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PRESENTACIÓN

El Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) tiene como principal fun-
ción el estudio de las actitudes y los comportamientos de la sociedad
española, así como la medición de su estabilidad y cambio a lo largo

del tiempo. Este anuario forma parte de una serie iniciada en 2012 que re-
coge, de manera sintética, los resultados de los barómetros de opinión 
mensuales realizados mediante la aplicación de encuestas telefónicas en el 
año 2022. En él se presentan preguntas de especial relevancia, la mayoría de 
las cuales se repiten mensualmente con el fin de hacer un seguimiento de 
la situación económica y política, de las valoraciones de los distintos líde-
res políticos, de los efectos  relacionados con el coronavirus, o de la invasión 
de Ucrania por Rusia, mientras que otras preguntas responden a la actuali-
dad del momento y se presentan en capítulos diferentes para cada uno de 
los barómetros mensuales. Con ello se pretende trasladar al público, de una 
manera más visual y próxima, una selección de los datos generados anual-
mente por esta institución.

El presente volumen consta de un primer apartado dedicado a una des-
cripción detallada de la metodología utilizada a lo largo de este documento, 
dieciséis capítulos temáticos y tres anexos, el primero, con las fichas técni-
cas de los barómetros utilizados para este anuario, el segundo, con las pre-
guntas seleccionadas para cada capítulo, y el tercero, con la relación de ta-
blas y gráficos. Los capítulos 1 a 4 incluyen series temporales de valoración 
o de opinión, los capítulos 5 a 15 comprenden tablas de frecuencias y de
cruces de las preguntas seleccionadas que forman parte de los barómetros
de enero a diciembre, y el capítulo 16 recoge los resultados de preguntas
extraídas del barómetro de opinión sobre política fiscal, que se realiza en el
mes de julio.

Las tablas presentadas permiten entender qué tipo de personas entre-
vistadas son más propensas a albergar cada una de las opiniones recogidas 
en las encuestas, según una selección de características. Entre ellas se cuen-
tan rasgos sociodemográficos como el sexo, la edad, los estudios realizados, 
la situación laboral, el estado civil o el tamaño del municipio, pero también 
otros de otra índole como la clase social subjetiva, la ideología, el recuerdo 
de voto y la definición religiosa. De este modo, además de presentar, de ma-
nera general, la opinión o en su caso, el comportamiento, de las personas 
entrevistadas, este anuario ofrece la posibilidad de detallar las opiniones y 
los comportamientos para grupos concretos.
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Las bases de datos de los barómetros utilizados para la creación de este 
anuario, así como todas las encuestas, series y preguntas realizadas por el 
CIS, están disponibles en su página web (www.cis.es) para ser consultadas o 
descargadas gratuitamente.

Madrid, 30 de octubre de 2024

http://www.cis.es
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METODOLOGÍA

El anuario 2022 incorpora una selección de los datos más relevantes de 
los barómetros del CIS a lo largo de ese año. Los barómetros tienen una 
estructura similar, pero difieren en el número de preguntas o en los te-

mas sondeados. Por este motivo, el criterio seguido para la selección, va a 
depender por una parte, del número de preguntas y de ítems, y por otra, de 
la novedad de alguno de los temas incluidos. Como ejemplo, si bien el Baró-
metro de febrero está dedicado al COVID, también incluye unas preguntas 
sobre conocimiento y valoración de los presupuestos generales del Estado, 
que se añaden en este capítulo del anuario. 

Para la selección de las preguntas, se ha buscado un equilibrio entre la 
relevancia de cada indicador y la cantidad de preguntas, y, por tanto, de ta-
blas generadas. En ocasiones, la elección de una batería de ítems, ha reque-
rido la dedicación de un mayor espacio para poder incluir todos en su con-
junto, sin prescindir de ninguna de las opciones, hecho que obliga a excuir 
otras preguntas que pudieran ser relevantes para el/la lector/a. Como ex-
cepciones, y con la finalidad de dejar espacio a otras cuestiones, en algunos 
capítulos se ha optado por presentar una única tabla para todos los ítems, 
donde se muestra solo una opción de respuesta o la suma de algunas op-
ciones (es el caso de la pregunta sobre actividades realizadas en el periodo 
navideño, perteneciente al capítulo dedicado al barómetro de diciembre, y 
el del indicador de grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos 
servicios públicos, incluido en el capítulo acerca del Barómetro de opinión 
pública y política fiscal).

Para la preparación de las tablas de este anuario, también se ha tenido 
en cuenta que hay preguntas filtradas, es decir, que se realizan a las perso-
nas entrevistadas que previamente han contestado alguna o algunas de las 
opciones de cuestiones anteriores. En estos casos, se indica en la propia ta-
bla quiénes han contestado. El hecho de que algunas preguntas que se for-
mulan procedan de varios filtros, con la resultante reducción de la muestra, 
ha sido otro de los criterios utilizados para descartar dichas cuestiones en el 
anuario, cuyo objetivo es mostrar los principales resultados y para lo cual se 
tienen en cuenta las limitaciones de espacio establecidas.

A continuación, se facilitan tablas de cruces de variables con los indica-
dores sociodemográficos y políticos más habituales ofrecidos por el CIS a 
sus usuarios/as: sexo, edad, estado civil, educación, situación laboral, hábi-
tat, clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y definición religiosa. 
Algunas de las variables han sido recodificadas, o transformadas, con el  
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objetivo de facilitar la lectura e interpretación de los datos, que son calcula-
dos para cada categoría de los indicadores mencionados.

Las variables sexo, edad, estado civil, clase social subjetiva y religión 
mantienen las mismas categorías que el CIS facilita para los diferentes estu-
dios a través de su página web. Sin embargo, educación, situación laboral, 
hábitat, ideología y recuerdo de voto, se han recodificado de forma distinta 
para presentar una tabla de resultados más sintética.

La edad se compone de los siguientes intervalos: «Hasta 24 años», «De 25 
a 34», «De 35 a 44», «De 45 a 54», «De 55 a 64», «De 65 a 74 años», y «75 años 
o más», uno más que en anuarios anteriores, ya que el diseño muestral de 
los barómetros lo incorpora. En la variable ideología se han mantenido los 
valores intermedios «5» y «6» sin agrupar, y se han agrupado el resto de va-
lores: en la izquierda, los valores «1-2», «3-4», y en la derecha, los valores «7-
8» y «9-10». Las categorías del tamaño de hábitat se han identificado de la 
siguiente forma: los municipios menores de 10 000 habitantes como «Pue-
blo o ciudad pequeña», de 10 001 a 100 000 habitantes como «Ciudad me-
diana», de 100 001 a 1 000 000  de habitantes como «Ciudad grande», y más 
de 1 000 000 de habitantes como «Gran núcleo urbano».

Para la creación de la variable educación, se ha utilizado una combina-
ción de preguntas: se combinan la pregunta que recoge si la persona en-
trevistada ha asistido o no a la escuela, y la pregunta que mide el nivel de 
los estudios de más alto nivel que se han cursado, para generar las siguien-
tes categorías: «Sin estudios», «Primarios», «Educación secundaria», «FP 
de grado medio», «Bachillerato», «FP de grado superior», «Universidad» y 
«Otros». La variable religión está representada por la pregunta sobre defi-
nición religiosa que contiene las categorías de respuesta “Católico/a prac-
ticante”, “Católico/a no practicante”, “Creyente de otra religión”, “Agnósti-
co/a”, “Indiferente, no creyente” y “Ateo/a”.

Por lo que respecta a recuerdo de voto, se combinan la pregunta que re-
gistra la participación electoral en las últimas elecciones, y la pregunta que 
recoge el recuerdo de voto, y se tienen en cuenta, para cada mes, los parti-
dos y agrupaciones políticas presentadas en la convocatoria electoral pre-
via. En este sentido, la referencia son los partidos presentados en las eleccio-
nes generales de noviembre de 2019. La variable generada, identifica a los 
partidos más votados, y el resto se agrupan en la categoría «Otros partidos».  
Junto a los partidos aparecen las categorías «No tenía edad», «En blanco», 
«No votó»1, «No tenía derecho a voto», «No recuerda», y «N.C.».

En esta edición, las categorías de respuesta «No sabe (N.S.)» y «No con-
testa (N.C.)» de las variables explicativas —de cruce— , se presentan 
para todas las variables sociodemográficas, cuando están incluidas en la  

1   Hasta el Barómetro de abril, esta opción incluye “Fue a votar pero no pudo hacerlo”, “No fue a votar porque no 
pudo”, “Prefirió no votar/Se abstuvo” y “Votó nulo”. De mayo a diciembre, solo se ofrece a la persona entrevistada la 
opción “No votó” (debido a una variación en el diseño de la pregunta), a la que se añade “Votó nulo”.
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pregunta, con el objetivo de reproducir textualmente el formato de la pre-
gunta, —a diferencia de anuarios anteriores donde solo se mostraban para 
algunas variables como son ideología, recuerdo de voto o religión—.  

El hecho de que algunas de las categorías de los diferentes indicadores 
no estén muy presentes entre las respuestas de las personas entrevistadas  
—es decir, un pequeño número de personas las responden—, unido a que 
la muestra total se reparte entre los grupos generados a partir de la estratifi-
cación de las variables de cruce, obliga a llamar la atención sobre las limita-
ciones que impone a la interpretación de los porcentajes. Por ello se indica, 
entre paréntesis, el número de personas (n) que responde por categoría o 
en su conjunto a dicha pregunta, que en algunas opciones puede contener 
el valor (0). 

Por otro lado, se ha especificado, en el caso de que así fuera recogido en 
el diseño del cuestionario, si se trataba de una «Respuesta espontánea» pro-
porcionada por la persona entrevistada al formularle la pregunta y, en otras 
ocasiones, si se trataba de alguna categoría que el/la entrevistador/a tenía 
la instrucción de no ofrecer como opción de respuesta predeterminada, en 
cuyo caso aparece al lado de dicha categoría «NO LEER». 

La información que se proporciona en las tablas de cruces de variables, 
respecto a las preguntas seleccionadas es completa, e incluye todas las op-
ciones de respuesta en casi la totalidad de las tablas. Solo en ocasiones es 
parcial, con el fin de facilitar la lectura de los resultados. Así, por ejemplo, 
las opciones de respuesta «Muy de acuerdo» y «Bastante de acuerdo», a ve-
ces han sido agrupadas en la opción «Muy + Bastante de acuerdo» descar-
tándose el resto de opciones de respuesta («Poco de acuerdo» y «Nada de 
acuerdo»). En otros casos, se han agrupado categorías de respuesta cuando 
el resultado se ha considerado relevante, o con el fin de resumir y facilitar 
la comparación, como en el caso ya mencionado de funcionamiento de los 
servicios públicos.

A lo largo del documento aparecen preguntas denominadas de res-
puesta múltiple que representan, de manera agregada, varias respuestas 
de cada una de las personas entrevistadas a un mismo listado de opciones 
o valores. Estas preguntas tienen la característica de que el (n) representa, 
a diferencia del resto de preguntas, la totalidad de respuestas en lugar de la 
totalidad de personas que han respondido. El/la entrevistador/a marca to-
das las respuestas mencionadas por la persona entrevistada, por lo que la 
suma de los porcentajes de columna es superior a 100.

Por último, en esta edición se incluye una representación gráfica, —ade-
más de los gráficos de series temporales habituales en los anuarios— con el 
propósito de facilitar la interpretación de los resultados, la comparación en-
tre grupos poblacionales, así como la visualización de las diferencias entre 
ellos. 
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En los anexos de este anuario pueden encontrarse las fichas técnicas correspondientes a cada 
uno de los barómetros que lo conforman, y un listado de los títulos de las tablas y el número de 
pregunta que le corresponde, a partir de la cual se ha generado cada tabla. 
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C.1. Tabla SIT1. Valoración de la situación económica actual de España (serie de enero a 
diciembre)
Refiriéndonos a la situación económica general de España actualmente, ¿cómo la calificaría Ud.: 
muy buena, buena, mala o muy mala?

01-2022 02-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

Muy buena 0,5 0,5 0,5 1,2 0,9 1,0 0,7 0,7 0,4 0,6

Buena 20,2 24,1 19,9 23,9 22,7 16,8 19,9 16,7 18,8 19,8

(NO LEER)* 
Regular 10,0 11,3 6,1 6,6 6,2 5,2 8,0 8,3 8,7 9,1

Mala 46,9 43,4 44,2 42,6 41,7 43,6 43,0 43,5 47,9 46,5

Muy mala 20,7 18,7 28,4 24,5 27,4 32,2 26,6 29,7 22,4 21,8

N.S. 1,3 1,7 0,7 0,8 0,8 0,8 1,4 0,8 1,4 1,7

N.C. 0,4 0,4 0,2 0,3 0,4 0,4 0,3 0,3 0,4 0,5

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (3.777) (3.860) (3.650) (3.865) (3.623) (3.988) (3.837) (3.713) (3.821) (3.871)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2022 (estudio 3.347), febrero 2022 (estudio 3.351), marzo 2022 (estudio 3.355), abril 2022 (estudio 3.359), mayo 2022 
(estudio 3.363), junio 2022 (estudio 3.366), julio 2022 (estudio 3.371), septiembre 2022 (estudio 3.375), octubre 2022 (estudio 3.380), noviembre 2022 (es-
tudio 3.384) y diciembre 2022 (estudio 3.388).

C.1. GRÁFICO SIT1. Valoración de la situación económica actual de España
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1.  Percepciones sobre la situación económica y política 

C.1. Tabla SIT2. Valoración de la situación económica personal actual (serie de enero a 
diciembre)
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: muy buena, buena, mala o 
muy mala?

01-2022 02-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

Muy buena 4,7 5,0 5,2 5,4 4,3 4,0 3,9 3,0 3,3 3,6

Buena 60,1 60,4 60,8 60,1 61,4 59,8 59,1 59,9 63,2 62,5

(NO LEER)* 
Regular 11,8 11,1 8,2 8,7 7,8 9,4 10,7 11,2 11,2 12,4

Mala 17,0 18,0 18,9 18,2 19,6 19,4 19,7 19,9 16,3 15,8

Muy mala 5,2 4,4 6,0 6,6 6,2 6,6 5,8 5,4 5,3 4,9

N.S. 0,4 0,2 0,1 0,2 0,1 0,3 0,3 0,2 0,1 0,2

N.C. 0,9 0,7 0,7 0,7 0,5 0,6 0,5 0,5 0,6 0,5

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (3.777) (3.860) (3.650) (3.865) (3.623) (3.988) (3.837) (3.713) (3.821) (3.871)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2022 (estudio 3.347), febrero 2022 (estudio 3.351), abril 2022 (estudio 3.359), mayo 2022 (estudio 3.363), junio 2022 (es-
tudio 3.366), julio 2022 (estudio 3.371), septiembre 2022 (estudio 3.375), octubre 2022 (estudio 3.380), noviembre 2022 (estudio 3.384) y diciembre 2022 
(estudio 3.388).

C.1. GRÁFICO SIT2. Valoración de la situación económica personal actual
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C.1. Tabla SIT3. Problemas principales que existen actualmente en España 2022 (Total)
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo?  
¿Y el tercero?

01-2022 02-2022 03-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

La crisis económica, 
los problemas de índole 
económica

34,5 33,3 49,6 47,1 39,8 45,0 52,5 39,7 44,1 34,1 39,3

Los peligros para la salud: 
COVID-19. El coronavirus. 
Falta de recursos 
suficientes para hacer 
frente a la pandemia

32,7 21,1 15,4 7,6 7,9 4,1 9,3 2,3 2,5 1,1 2,6

El paro 32,2 38,1 41,6 35,8 36,4 35,8 31,4 30,0 29,2 31,4 27,9
La sanidad 18,9 20,8 23,3 18,2 18,9 20,9 21,2 17,0 14,0 26,6 14,9
El mal comportamiento de 
los/as políticos/as 15,6 14,6 9,6 10,0 12,1 12,3 8,7 10,6 9,7 10,3 14,7

Los problemas políticos en 
general 14,6 17,9 16,7 17,2 19,1 20,2 17,4 18,6 19,0 19,4 23,2

La falta de acuerdos, 
unidad y capacidad de 
colaboración. Situación e 
inestabilidad política

9,7 8,4 4,2 6,0 5,1 4,2 3,4 4,1 3,3 3,3 2,8

El Gobierno y partidos o 
políticos/as concretos/as 8,6 6,1 10,5 15,7 12,4 11,9 13,1 12,2 10,4 8,8 12,6

Los problemas 
relacionados con la calidad 
del empleo

8,3 9,1 6,1 7,4 9,1 8,9 8,3 9,6 9,3 6,7 8,2

La educación 7,0 7,2 7,5 10,3 8,0 9,0 7,0 9,2 10,4 16,5 8,0
Los problemas de índole 
social 5,7 4,7 3,7 5,0 5,5 5,5 4,6 7,7 7,6 6,1 7,3

Lo que hacen los partidos 
políticos 5,1 5,6 4,9 5,2 5,4 5,4 4,6 4,4 5,1 4,9 6,1

Los problemas 
relacionados con la 
juventud. Falta de apoyo 
y oportunidades a los/as 
jóvenes

4,3 6,2 4,9 4,2 5,1 4,8 4,0 4,5 5,1 4,0 5,0

La corrupción y el fraude 3,8 4,0 6,4 6,2 8,2 6,6 4,9 4,7 5,6 5,4 4,0
La crisis de valores 3,7 3,8 4,0 4,7 3,4 4,1 3,6 4,5 4,3 5,8 7,3
El funcionamiento de los 
servicios públicos 3,1 1,8 1,7 2,1 1,8 2,3 2,8 4,2 3,0 5,3 3,4

Falta claridad en las 
informaciones y medidas 
relacionadas con el 
COVID-19

2,8 0,2 0,1 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0

Las desigualdades, incluida 
la de género, las diferencias 
de clases, la pobreza

2,8 3,6 3,9 4,8 4,9 4,1 5,0 5,0 10,0 5,9 8,2

La inmigración 2,7 2,0 3,0 3,2 2,9 3,8 5,5 4,4 4,7 5,0 5,0
La subida de tarifas 
energéticas 2,7 3,4 7,9 8,3 5,1 4,6 7,1 8,9 7,5 4,5 5,0

Los estatutos de autonomía 2,2 2,0 1,6 1,3 1,3 1,4 1,5 1,3 3,3 0,9 0,9
La vivienda 2,1 2,9 2,4 1,8 3,0 2,1 2,1 3,1 2,9 2,5 2,5
(N) (3.777) (3.860) (3.922) (3.650) (3.865) (3.623) (3.988) (3.837) (3.713) (3.821) (3.871)

Nota: se muestran los problemas más mencionados, en % de respuestas (en primer lugar + en segundo lugar + en tercer lugar). Las respuestas son espon-
táneas, no se leen ni se sugieren. El (n) es el de la muestra de población entrevistada en cada barómetro.

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2022 (estudio 3.347), febrero 2022 (estudio 3.351), marzo 2022 (estudio 3.355), abril 2022 (estudio 3.359), mayo 2022 
(estudio 3.363), junio 2022 (estudio 3.366), julio 2022 (estudio 3.371), septiembre 2022 (estudio 3.375), octubre 2022 (estudio 3.380), noviembre 2022 (es-
tudio 3.384) y diciembre 2022 (estudio 3.388).
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C.2. Tabla POL3. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez (serie 
de enero a diciembre)
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

01-2022 02-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

Mucha confianza 5,0 5,4 6,4 5,0 6,8 5,3 5,6 7,0 6,9 6,6

Bastante confianza 22,5 24,7 25,0 22,8 22,8 23,4 23,8 24,5 25,0 22,7

Poca confianza 32,4 31,7 29,2 30,5 27,8 29,8 30,8 29,0 27,0 28,7

Ninguna confianza 37,1 34,7 37,7 39,4 41,0 39,6 37,7 38,0 39,0 40,7

N.S. 1,4 1,6 0,6 1,1 0,8 0,6 0,8 0,5 0,6 0,6

N.C. 1,7 1,9 1,1 1,4 0,8 1,3 1,4 1,0 1,5 0,8

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (3.777) (3.860) (3.633) (3.847) (3.606) (3.976) (3.826) (3.703) (3.796) (3.851)

Nota: a partir de abril, contestan solo quienes han afirmado que conocen al presidente del Gobierno Pedro Sánchez. Marzo no incluye la pregunta.

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2022 (estudio 3.347), febrero 2022 (estudio 3.351), abril 2022 (estudio 3.359), mayo 2022 (estudio 3.363), junio 2022 (es-
tudio 3.366), julio 2022 (estudio 3.371), septiembre 2022 (estudio 3.375), octubre 2022 (estudio 3.380), noviembre 2022 (estudio 3.384) y diciembre 2022 
(estudio 3.388).

C.2. GRÁFICO POL3. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez
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C.2. Tabla POL4. Grado de confianza en el líder del principal partido del la oposición, 
Alberto Núñez Feijóo (serie de abril a diciembre)
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo, le inspira, personalmente, 
mucha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?

04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022
Mucha confianza 8,6 6,9 6,8 7,8 5,3 5,7 5,8 5,7
Bastante confianza 30,1 26,2 27,7 27,8 23,1 23,5 20,6 21,0
Poca confianza 35,5 38,4 35,8 36,5 37,4 37,0 37,9 39,2
Ninguna confianza 19,9 22,6 25,5 24,3 30,3 31,4 32,9 31,9
N.S. 4,2 4,1 3,0 2,4 2,4 1,5 1,7 1,1
N.C. 1,7 1,7 1,0 1,2 1,5 0,9 1,1 0,9
Total 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (3.349) (3.560) (3.368) (3.692) (3.592) (3.506) (3.579) (3.626)

Nota: solo contestan quienes han afirmado que conocen al principal líder de la oposición: Alberto Núñez Feijóo.

Fuente: CIS, Barómetros de abril 2022 (estudio 3.359), mayo 2022 (estudio 3.363), junio 2022 (estudio 3.366), julio 2022 (estudio 3.371), septiembre 
2022 (estudio 3.375), octubre 2022 (estudio 3.380), noviembre 2022 (estudio 3.384) y diciembre 2022 (estudio 3.388).

C.2. GRÁFICO POL4. Grado de confianza en el líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo
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C.2. Tabla POL5. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez (enero)
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza? 

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 5,0 22,4 32,3 37,0 1,6 1,8 100 (3.777)

Sexo

Hombre 4,7 22,5 31,1 39,3 1,1 1,3 100 (1.826)

Mujer 5,3 22,2 33,4 34,8 2,0 2,2 100 (1.951)

Edad

Hasta 24 años 3,9 24,7 42,5 27,0 1,2 0,8 100 (306)

De 25 a 34 años 3,1 18,7 40,4 33,9 2,2 1,7 100 (466)

De 35 a 44 años 3,6 16,8 40,1 37,5 1,1 0,9 100 (670)

De 45 a 54 años 3,8 20,1 30,3 42,7 1,6 1,4 100 (735)

De 55 a 64 años 5,1 25,6 30,0 36,4 0,9 2,1 100 (636)

De 65 a 74 años 7,4 29,3 23,8 36,1 1,4 2,0 100 (582)

75 años o más 8,8 23,2 20,9 39,5 3,4 4,2 100 (381)

Estado civil

Casado/a 5,1 22,1 29,1 40,5 1,4 1,8 100 (1.854)

Soltero/a 3,6 23,1 39,3 31,3 1,7 1,0 100 (1.249)

Viudo/a 8,2 23,9 25,6 35,2 3,1 4,1 100 (292)

Separado/a 4,5 21,3 24,5 46,4 1,1 2,1 100 (86)

Divorciado/a 7,2 19,7 31,8 38,7 0,7 1,9 100 (284)

N.C. 0,0 17,8 31,8 24,9 10,3 15,3 100 (12)

Nivel de estudios

Sin estudios 9,8 25,2 17,1 38,7 5,5 3,7 100 (110)

Primarios 8,8 23,9 24,2 38,4 1,7 3,1 100 (301)

Educación secundaria 4,7 21,5 30,5 38,6 2,6 2,1 100 (557)

FP de grado medio 6,9 20,5 34,0 37,6 0,4 0,7 100 (259)

Bachillerato 4,4 24,0 34,6 34,1 0,7 2,2 100 (585)

FP de grado superior 4,6 18,2 36,1 37,7 1,6 1,9 100 (486)

Universidad 3,9 23,4 33,4 36,9 1,4 1,1 100 (1.463)

Otros 16,8 0,0 33,9 30,0 19,3 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 14,3 12,2 11,5 27,9 0,0 34,1 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 3,6 20,4 36,1 37,4 1,1 1,3 100 (2.057)

Parados/as 5,3 17,0 32,6 40,3 2,9 2,0 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 8,1 27,2 24,0 36,6 1,5 2,5 100 (990)

Estudiantes 3,7 30,1 40,5 23,8 1,2 0,6 100 (193)

Trabajo doméstico no 
remunerado 3,0 22,8 24,2 41,1 5,2 3,7 100 (154)

N.C. 7,8 11,1 29,6 44,8 3,1 3,7 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 5,7 22,2 31,6 37,3 1,5 1,7 100 (705)

Ciudad mediana 4,6 21,8 32,3 37,6 1,9 1,8 100 (1478)

Ciudad grande 4,1 22,0 32,8 37,5 1,4 2,1 100 (1206)

Gran núcleo urbano 7,9 26,0 32,0 32,6 0,9 0,6 100 (389)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.2. Tabla POL6. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez (enero) 
(cont.)
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza? 

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 5,0 22,4 32,3 37,0 1,6 1,8 100 (3.777)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 4,1 24,7 26,7 43,0 0,9 0,5 100 (242)

Clase media-media 4,8 22,4 32,4 38,1 1,2 1,1 100 (1.946)

Clase media-baja 3,3 22,5 35,6 35,1 1,4 2,0 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 5,4 29,3 33,0 28,9 1,1 2,3 100 (317)

Clase baja/pobre 6,5 19,2 38,1 31,3 1,9 2,9 100 (323)

Otras 7,5 19,9 27,0 38,9 3,3 3,5 100 (250)

N.S. 7,1 17,5 23,9 41,9 6,3 3,4 100 (135)

N.C. 3,8 5,5 22,5 56,1 0,0 12,0 100 (31)

Ideología

Izquierda 1-2 12,3 39,5 33,9 11,9 1,1 1,3 100 (585)

3-4 6,0 38,4 41,6 11,8 1,2 0,9 100 (870)

5 2,8 14,8 36,8 42,4 1,9 1,3 100 (896)

6 1,3 11,4 30,3 55,8 0,2 0,9 100 (427)

7-8 2,0 9,1 22,2 65,4 0,3 1,1 100 (469)

Derecha 9-10 2,5 10,0 13,1 72,2 0,5 1,7 100 (208)

N.S. 9,1 14,2 19,2 42,7 10,8 3,9 100 (142)

N.C. 3,1 8,6 23,5 49,3 3,6 11,8 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 14,0 44,5 28,7 10,4 0,8 1,6 100 (903)

PP 0,2 2,2 21,3 74,9 0,2 1,1 100 (525)

Unidas Podemos 5,9 44,1 43,5 5,5 0,3 0,7 100 (259)

Ciudadanos 0,1 6,0 33,5 57,9 1,5 1,0 100 (221)

Vox 0,0 0,4 8,4 91,1 0,0 0,0 100 (208)

Otros partidos 3,4 30,1 48,2 16,9 0,5 0,9 100 (451)

No tenía edad 5,8 28,4 42,0 19,9 1,3 2,6 100 (97)

En blanco 0,9 6,0 38,1 51,6 2,2 1,2 100 (100)

No votó 2,9 12,1 32,5 46,0 4,1 2,3 100 (475)

No tenía derecho a voto 24,5 19,6 46,6 9,4 0,0 0,0 100 (12)

No recuerda 2,1 13,1 42,8 34,3 4,7 3,0 100 (195)

N.C. 0,7 14,6 31,6 43,8 3,7 5,5 100 (331)

Religión

Católico/a practicante 4,8 15,7 24,3 51,1 1,9 2,2 100 (715)

Católico/a no practicante 3,9 18,6 30,8 43,7 1,4 1,6 100 (1.463)

Creyente de otra religión 12,6 12,6 28,8 40,3 1,8 3,9 100 (106)

Agnóstico/a 5,3 33,4 34,7 23,2 2,4 1,0 100 (400)

Indiferente, no creyente 5,1 27,2 39,6 25,9 0,9 1,3 100 (497)

Ateo/a 5,8 32,6 40,5 19,1 1,3 0,7 100 (525)

N.C. 7,8 10,3 23,2 40,3 4,3 14,1 100 (69)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.2. Tabla POL7. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez (abril)
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza? 
A quienes han afirmado que conocen al presidente del Gobierno, Pedro Sánchez

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 6,4 25,0 29,2 37,7 0,6 1,1 100 (3.633)

Sexo

Hombre 5,2 23,7 28,5 41,4 0,4 0,8 100 (1.760)

Mujer 7,4 26,2 29,9 34,3 0,8 1,4 100 (1.873)

Edad

Hasta 24 años 4,3 29,6 37,6 28,0 0,0 0,4 100 (295)

De 25 a 34 años 3,4 20,3 34,1 41,7 0,5 0,0 100 (449)

De 35 a 44 años 4,1 24,5 30,8 39,0 0,7 0,9 100 (646)

De 45 a 54 años 4,1 20,3 32,8 41,6 0,4 0,9 100 (708)

De 55 a 64 años 7,7 27,2 28,0 35,1 0,3 1,8 100 (613)

De 65 a 74 años 10,2 29,9 21,0 36,5 1,1 1,2 100 (611)

75 años o más 12,2 25,0 21,2 37,2 1,7 2,6 100 (311)

Estado civil

Casado/a 7,1 23,5 27,6 40,3 0,3 1,3 100 (1.858)

Soltero/a 4,2 26,8 34,3 33,6 0,7 0,4 100 (1.169)

Viudo/a 11,0 29,3 19,8 36,2 2,6 1,0 100 (244)

Separado/a 5,0 22,5 28,1 39,6 1,3 3,5 100 (81)

Divorciado/a 7,2 24,6 28,1 38,5 0,8 0,8 100 (273)

N.C. 0,0 9,1 11,6 44,7 0,0 34,6 100 (9)

Nivel de estudios

Sin estudios 16,3 18,2 25,0 34,3 3,9 2,3 100 (98)

Primarios 13,0 26,6 21,2 34,6 1,8 2,9 100 (203)

Educación secundaria 7,7 28,2 24,6 37,6 0,9 0,9 100 (543)

FP de grado medio 3,9 26,1 29,6 37,8 0,8 1,8 100 (242)

Bachillerato 7,0 22,8 34,3 35,1 0,2 0,6 100 (542)

FP de grado superior 6,2 23,7 30,8 37,7 0,5 1,2 100 (432)

Universidad 4,6 25,3 30,1 39,1 0,4 0,5 100 (1.549)

Otros 0,0 0,0 25,1 46,7 0,0 28,1 100 (12)

N.S./N.C. 12,5 12,2 0,0 51,8 0,0 23,5 100 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 4,0 23,1 31,4 40,6 0,3 0,7 100 (1.969)

Parados/as 7,0 22,7 30,3 37,1 1,1 1,7 100 (351)

Jubilados/as o pensionistas 10,5 29,5 22,7 34,4 1,1 1,8 100 (964)

Estudiantes 6,5 31,4 42,6 19,5 0,0 0,0 100 (186)

Trabajo doméstico no 
remunerado 8,6 19,3 25,0 45,1 1,2 0,8 100 (130)

N.C. 8,6 18,7 19,5 44,6 2,7 6,0 100 (34)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 5,6 26,7 28,6 36,3 0,9 1,9 100 (646)

Ciudad mediana 6,4 25,2 29,7 37,3 0,3 1,1 100 (1.388)

Ciudad grande 6,5 23,8 29,5 38,6 0,9 0,7 100 (1.195)

Gran núcleo urbano 7,1 24,9 27,8 38,6 0,7 0,9 100 (405)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.2. Tabla POL8. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez  
(abril) (cont.)
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza? 

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 6,4 25,0 29,2 37,7 0,6 1,1 100 (3.633)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 2,8 20,0 29,3 47,6 0,0 0,4 100 (243)

Clase media-media 6,1 24,8 29,1 38,6 0,5 0,8 100 (1.955)

Clase media-baja 5,0 26,5 33,1 34,2 0,1 1,1 100 (524)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 9,1 35,7 27,4 26,4 0,4 1,0 100 (291)

Clase baja/pobre 8,4 21,4 28,4 39,6 1,1 1,1 100 (307)

Otras 9,0 19,6 28,1 38,5 2,2 2,7 100 (195)

N.S. 6,4 22,4 25,3 40,4 2,5 2,9 100 (97)

N.C. 9,8 25,7 13,4 35,4 4,6 11,2 100 (21)

Ideología

Izquierda 1-2 14,1 42,4 31,0 11,5 0,2 0,8 100 (504)

3-4 7,5 46,9 33,2 12,1 0,3 0,1 100 (904)

5 4,0 16,6 32,5 45,1 0,8 0,9 100 (874)

6 3,5 12,0 30,6 53,3 0,0 0,6 100 (372)

7-8 3,3 9,3 23,0 64,3 0,2 0,0 100 (565)

Derecha 9-10 6,3 4,7 15,7 72,8 0,0 0,5 100 (197)

N.S. 5,6 8,6 25,1 49,3 7,4 4,0 100 (90)

N.C. 6,1 9,1 18,9 46,7 3,9 15,4 100 (128)

Recuerdo de voto

PSOE 16,4 49,8 25,7 7,0 0,8 0,3 100 (924)

PP 0,7 1,9 22,1 74,8 0,2 0,3 100 (586)

Unidas Podemos 7,0 43,8 35,2 13,2 0,4 0,4 100 (257)

Ciudadanos 0,0 8,7 31,5 59,3 0,5 0,0 100 (227)

Vox 0,7 0,4 10,5 88,4 0,0 0,0 100 (214)

Otros partidos 4,3 34,4 42,4 18,5 0,5 0,0 100 (421)

No tenía edad 3,7 26,5 44,2 25,7 0,0 0,0 100 (90)

En blanco 0,0 6,6 34,3 55,7 2,1 1,3 100 (82)

No votó 2,8 13,2 32,6 48,5 0,7 2,2 100 (420)

No tenía derecho a voto 21,4 17,0 39,3 22,3 0,0 0,0 100 (19)

No recuerda 5,0 19,8 34,0 36,3 1,4 3,4 100 (188)

N.C. 4,4 15,9 27,5 42,0 2,2 8,0 100 (206)

Religión

Católico/a practicante 6,2 16,6 18,6 57,2 0,6 0,8 100 (623)

Católico/a no practicante 5,2 22,2 31,0 40,2 0,5 0,9 100 (1.432)

Creyente de otra religión 11,3 18,3 29,6 34,4 2,1 4,4 100 (94)

Agnóstico/a 9,7 32,4 29,0 27,9 0,7 0,2 100 (453)

Indiferente, no creyente 7,0 28,9 34,8 27,8 1,3 0,2 100 (417)

Ateo/a 5,2 35,1 34,3 25,0 0,2 0,2 100 (538)

N.C. 7,3 16,7 16,7 38,7 1,6 19,2 100 (77)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.2. Tabla POL9. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez 
(octubre)
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza? 
A quienes han afirmado que conocen al presidente del Gobierno, Pedro Sánchez

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 7,0 24,5 29,0 38,0 0,5 1,0 100 (3.703)

Sexo
Hombre 6,0 23,4 29,2 40,4 0,3 0,7 100 (1.793)
Mujer 7,9 25,6 28,8 35,8 0,7 1,2 100 (1.910)

Edad
Hasta 24 años 2,6 24,6 42,2 30,1 0,4 0,0 100 (305)
De 25 a 34 años 4,9 22,2 36,5 36,4 0,0 0,0 100 (449)
De 35 a 44 años 4,5 22,8 30,0 41,3 0,6 0,9 100 (636)
De 45 a 54 años 4,6 23,9 28,9 41,1 0,6 1,0 100 (727)
De 55 a 64 años 9,5 25,7 28,1 35,0 0,5 1,2 100 (638)
De 65 a 74 años 12,3 25,9 23,1 37,2 0,6 0,8 100 (506)
75 años o más 10,2 27,2 19,0 40,6 0,6 2,4 100 (443)

Estado civil
Casado/a 7,2 23,9 27,5 39,8 0,4 1,2 100 (1.864)
Soltero/a 5,7 24,6 35,3 33,5 0,4 0,4 100 (1.223)
Viudo/a 11,4 26,5 16,4 41,8 1,4 2,5 100 (264)
Separado/a 13,5 15,0 25,8 43,6 2,2 0,0 100 (81)
Divorciado/a 5,0 30,1 23,9 40,6 0,0 0,4 100 (268)
N.C. 28,2 22,8 0,0 22,6 0,0 26,4 100 (4)

Nivel de estudios
Sin estudios 19,3 25,3 18,7 33,0 1,6 2,1 100 (96)
Primarios 14,5 20,5 22,7 41,4 0,5 0,3 100 (201)
Educación secundaria 9,7 24,6 22,9 40,9 0,4 1,4 100 (515)
FP de grado medio 8,6 17,9 38,5 32,5 0,4 2,1 100 (229)
Bachillerato 7,7 22,7 30,9 38,3 0,2 0,2 100 (560)
FP de grado superior 5,6 21,6 32,7 38,9 0,2 1,0 100 (496)
Universidad 4,4 27,5 29,2 37,3 0,6 0,9 100 (1.599)
Otros 0,0 33,5 0,0 66,5 0,0 0,0 100 (5)
N.S./N.C. 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral
Ocupados/as 5,1 23,1 30,8 39,7 0,5 0,7 100 (2.065)
Parados/as 5,0 25,2 35,8 32,9 0,0 1,0 100 (316)
Jubilados/as o pensionistas 12,5 28,2 20,0 36,9 0,6 1,7 100 (955)
Estudiantes 3,6 24,9 41,5 29,1 0,8 0,0 100 (159)
Trabajo doméstico no 
remunerado 6,6 17,9 33,4 41,5 0,0 0,5 100 (169)

N.C. 5,5 31,5 24,1 36,5 0,0 2,5 100 (40)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 7,2 25,3 30,2 36,3 0,5 0,6 100 (789)
Ciudad mediana 6,7 24,3 29,4 38,1 0,5 1,1 100 (1.436)
Ciudad grande 7,5 24,4 26,8 39,7 0,5 1,0 100 (1.108)
Gran núcleo urbano 6,2 24,4 31,3 36,5 0,5 1,1 100 (371)

Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.2. Tabla POL10. Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez 
(octubre) (cont.)
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira a Ud., personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza? 
A quienes han afirmado que conocen al presidente del Gobierno, Pedro Sánchez

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 7,0 24,5 29,0 38,0 0,5 1,0 100 (3.703)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 6,8 27,4 26,4 39,1 0,3 0,0 100 (184)

Clase media-media 5,6 24,0 28,5 40,6 0,5 0,9 100 (1.748)

Clase media-baja 6,3 27,8 28,8 35,7 0,4 1,1 100 (574)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 8,1 29,3 33,8 26,9 0,8 1,2 100 (392)

Clase baja/pobre 10,6 21,3 30,2 37,0 0,2 0,7 100 (455)

Otras 10,0 18,4 23,7 44,6 1,7 1,7 100 (224)

N.S. 8,1 22,4 28,4 39,8 0,0 1,3 100 (110)

N.C. 5,5 14,1 48,7 25,5 0,0 6,2 100 (16)

Ideología

Izquierda 1-2 17,5 41,0 27,4 13,2 0,3 0,5 100 (644)

3-4 8,8 42,7 37,3 10,3 0,3 0,6 100 (857)

5 3,2 17,2 34,2 43,5 0,7 1,2 100 (865)

6 0,8 10,5 30,7 57,6 0,3 0,0 100 (333)

7-8 3,7 8,3 19,6 68,2 0,2 0,1 100 (539)

Derecha 9-10 4,9 10,4 11,4 73,4 0,0 0,0 100 (267)

N.S. 5,2 8,0 28,9 52,2 3,8 1,8 100 (88)

N.C. 2,2 14,3 16,6 51,8 1,8 13,3 100 (112)

Recuerdo de voto

PSOE 18,5 46,7 24,2 10,1 0,3 0,3 100 (1.015)

PP 1,1 2,2 18,1 78,3 0,1 0,2 100 (553)

Unidas Podemos 7,1 45,8 37,3 8,3 0,7 0,7 100 (269)

Ciudadanos 0,0 2,7 24,6 72,2 0,0 0,6 100 (224)

Vox 0,0 1,5 8,3 90,2 0,0 0,0 100 (186)

Otros partidos 3,6 30,5 47,1 17,6 0,2 1,0 100 (450)

No tenía edad 1,1 21,8 51,7 24,1 1,2 0,0 100 (107)

En blanco 0,0 7,1 24,5 68,4 0,0 0,0 100 (66)

No votó 4,4 11,5 32,6 49,4 1,1 1,0 100 (378)

No tenía derecho a voto 0,0 25,4 31,8 42,8 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 1,1 17,3 37,9 41,5 1,9 0,4 100 (194)

N.C. 4,2 18,3 29,2 39,4 1,1 7,8 100 (249)

Religión

Católico/a practicante 6,4 15,4 23,3 53,0 0,5 1,3 100 (699)

Católico/a no practicante 7,1 20,5 27,6 43,7 0,3 0,9 100 (1.374)

Creyente de otra religión 10,0 20,1 27,9 38,6 2,3 1,0 100 (88)

Agnóstico/a 8,3 34,3 34,2 21,4 0,9 0,9 100 (446)

Indiferente, no creyente 4,6 29,3 31,2 34,2 0,4 0,3 100 (483)

Ateo/a 8,3 34,9 33,6 22,4 0,4 0,5 100 (568)

N.C. 4,4 21,3 28,1 33,6 2,3 10,3 100 (45)

Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.2. Tabla POL11. Grado de confianza en el líder del principal partido de la oposición, 
Alberto Núñez Feijóo (abril)
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo, le inspira, personalmente, 
mucha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?
A quienes han afirmado que conocen al líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 8,6 30,1 35,5 19,9 4,2 1,7 100 (3.349)

Sexo

Hombre 8,8 31,4 34,5 20,1 3,8 1,3 100 (1.666)

Mujer 8,4 28,8 36,4 19,7 4,6 2,2 100 (1.683)

Edad

Hasta 24 años 5,0 23,3 45,1 24,6 1,4 0,6 100 (218)

De 25 a 34 años 4,2 23,7 39,1 30,8 2,2 0,0 100 (400)

De 35 a 44 años 7,9 28,5 37,5 22,2 2,8 1,1 100 (606)

De 45 a 54 años 9,6 33,6 32,9 19,6 3,1 1,2 100 (678)

De 55 a 64 años 8,0 30,2 37,7 17,4 4,4 2,4 100 (585)

De 65 a 74 años 9,9 32,5 32,9 15,4 7,0 2,3 100 (579)

75 años o más 15,5 34,2 25,5 10,9 8,9 5,0 100 (283)

Estado civil

Casado/a 10,1 33,5 34,7 15,5 4,2 2,0 100 (1.784)

Soltero/a 5,5 24,5 38,6 27,7 3,1 0,7 100 (1.026)

Viudo/a 10,8 32,2 29,4 14,9 9,7 3,0 100 (206)

Separado/a 7,2 26,9 32,5 18,9 11,6 3,0 100 (69)

Divorciado/a 9,2 28,5 35,0 23,4 2,4 1,5 100 (254)

N.C. 14,0 17,3 9,1 24,9 0,0 34,6 100 (9)

Nivel de estudios

Sin estudios 17,5 32,5 18,8 14,3 10,8 6,1 100 (66)

Primarios 13,0 26,2 31,1 15,5 8,2 6,1 100 (168)

Educación secundaria 10,7 29,1 31,7 19,1 7,6 1,8 100 (468)

FP de grado medio 3,7 26,1 37,8 23,3 6,7 2,5 100 (217)

Bachillerato 8,7 31,0 35,9 19,8 2,9 1,6 100 (494)

FP de grado superior 7,1 26,8 40,5 22,6 2,2 0,8 100 (411)

Universidad 8,2 32,3 35,9 19,7 3,1 0,8 100 (1.503)

Otros 13,8 11,9 33,5 10,3 0,0 30,4 100 (11)

N.S./N.C. 0,0 0,0 51,2 25,3 0,0 23,5 100 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 8,1 30,5 36,6 20,9 2,6 1,2 100 (1.867)

Parados/as 6,1 23,3 35,2 28,7 4,9 1,8 100 (296)

Jubilados/as o pensionistas 11,1 32,5 32,2 14,7 6,8 2,6 100 (899)

Estudiantes 5,5 24,0 47,9 21,5 1,1 0,0 100 (137)

Trabajo doméstico no 
remunerado 8,7 31,0 30,4 16,1 8,8 4,9 100 (120)

N.C. 3,2 23,6 29,8 31,4 12,1 0,0 100 (30)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 8,3 29,8 37,2 18,3 4,7 1,7 100 (589)

Ciudad mediana 8,9 29,7 34,4 21,1 4,3 1,6 100 (1.263)

Ciudad grande 8,7 31,5 35,2 18,8 3,8 2,0 100 (1.111)

Gran núcleo urbano 7,9 27,8 37,3 21,5 4,3 1,2 100 (387)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.2. Tabla POL12. Grado de confianza en el líder del principal partido de la oposición, 
Alberto Núñez Feijóo (abril) (cont.)
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo, le inspira, personalmente, 
mucha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?
A quienes han afirmado que conocen al líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 8,6 30,1 35,5 19,9 4,2 1,7 100 (3.349)

Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 12,7 39,3 29,0 15,5 2,9 0,4 100 (221)
Clase media-media 9,2 33,7 36,3 16,0 3,8 1,1 100 (1.843)

Clase media-baja 6,8 26,8 39,0 22,4 3,3 1,6 100 (483)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 3,3 15,7 37,9 38,1 2,5 2,4 100 (275)

Clase baja/pobre 7,3 22,2 32,5 29,8 5,8 2,5 100 (276)

Otras 11,3 28,5 34,0 15,2 8,0 3,0 100 (160)

N.S. 10,5 24,6 22,6 21,7 15,3 5,4 100 (74)

N.C. 17,8 16,5 9,0 12,3 13,7 30,6 100 (18)

Ideología

Izquierda 1-2 1,8 9,6 40,4 44,8 2,1 1,3 100 (459)

3-4 1,9 19,2 50,1 25,7 2,5 0,6 100 (855)

5 6,7 35,0 36,1 13,2 6,7 2,3 100 (800)

6 11,8 51,5 25,5 7,4 3,1 0,7 100 (350)

7-8 20,3 47,4 22,6 6,9 2,8 0,0 100 (534)

Derecha 9-10 23,6 36,3 22,2 13,6 4,3 0,0 100 (177)

N.S. 14,1 12,6 26,4 24,6 15,2 7,1 100 (67)

N.C. 9,4 13,3 16,8 29,7 11,7 19,1 100 (108)

Recuerdo de voto

PSOE 2,9 26,8 48,2 17,0 3,7 1,4 100 (858)

PP 27,3 54,6 12,3 2,7 2,6 0,4 100 (569)

Unidas Podemos 0,4 11,9 38,0 47,2 1,7 0,8 100 (246)

Ciudadanos 7,3 54,7 26,9 4,2 5,3 1,5 100 (218)

Vox 10,0 42,4 34,1 10,6 2,5 0,3 100 (205)

Otros partidos 2,4 14,8 42,0 38,5 1,7 0,6 100 (401)

No tenía edad 7,9 21,8 42,1 25,6 2,6 0,0 100 (58)

En blanco 2,4 24,5 43,9 20,2 7,6 1,4 100 (78)

No votó 4,8 18,8 35,7 30,7 7,4 2,6 100 (362)

No tenía derecho a voto 14,1 23,0 50,9 12,1 0,0 0,0 100 (17)

No recuerda 8,9 21,7 41,0 16,3 7,6 4,5 100 (151)

N.C. 11,6 19,1 29,5 19,1 11,4 9,4 100 (185)

Religión

Católico/a practicante 18,1 42,8 24,9 6,2 6,0 1,8 100 (583)

Católico/a no practicante 10,1 35,8 35,1 13,2 4,6 1,3 100 (1.327)

Creyente de otra religión 6,6 21,8 37,6 22,7 6,6 4,7 100 (68)

Agnóstico/a 3,5 22,8 42,7 26,0 3,9 1,1 100 (426)

Indiferente, no creyente 4,8 19,2 44,8 27,0 3,4 0,8 100 (376)

Ateo/a 1,1 17,6 36,8 42,9 0,9 0,7 100 (502)

N.C. 10,1 16,2 23,7 17,8 9,9 22,4 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).



2.  VALORACIÓN DEL GOBIERNO Y LA OPOSICIÓN  

43

C.2. Tabla POL13. Grado de confianza en el líder del principal partido de la oposición, 
Alberto Núñez Feijóo (octubre)
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo, le inspira, personalmente, 
mucha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?
A quienes han afirmado que conocen al líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 5,7 23,5 37,0 31,4 1,5 0,9 100 (3.506)

Sexo

Hombre 5,5 23,7 37,0 32,2 0,9 0,6 100 (1.738)

Mujer 5,9 23,2 37,0 30,6 2,1 1,2 100 (1.768)

Edad

Hasta 24 años 3,4 18,0 44,1 31,8 2,6 0,0 100 (233)

De 25 a 34 años 4,6 16,7 38,2 39,7 0,8 0,0 100 (416)

De 35 a 44 años 3,6 23,6 41,4 29,9 1,0 0,4 100 (613)

De 45 a 54 años 4,7 25,0 37,4 31,2 0,7 1,1 100 (712)

De 55 a 64 años 4,2 22,7 37,4 34,1 0,6 1,0 100 (618)

De 65 a 74 años 7,2 25,4 32,7 30,5 2,5 1,7 100 (496)

75 años o más 13,2 29,4 29,2 22,7 3,9 1,7 100 (419)

Estado civil

Casado/a 6,0 26,8 35,6 28,8 1,5 1,2 100 (1.815)

Soltero/a 4,1 17,4 40,3 36,5 1,2 0,4 100 (1.115)

Viudo/a 12,3 29,0 30,0 24,1 3,0 1,7 100 (237)

Separado/a 2,8 23,8 30,9 39,6 2,9 0,0 100 (77)

Divorciado/a 5,4 20,9 40,3 32,1 1,2 0,0 100 (259)

N.C. 0,0 28,2 22,8 22,6 0,0 26,4 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 11,3 23,8 28,3 27,9 7,4 1,3 100 (78)

Primarios 12,5 22,7 27,9 32,4 4,6 0,0 100 (183)

Educación secundaria 9,2 20,3 36,4 30,4 2,0 1,6 100 (477)

FP de grado medio 1,7 25,9 33,2 34,8 2,4 1,9 100 (205)

Bachillerato 4,2 24,3 37,4 33,1 0,7 0,3 100 (518)

FP de grado superior 5,2 21,3 38,6 33,1 0,8 1,0 100 (473)

Universidad 4,7 24,6 38,6 30,2 1,1 0,8 100 (1.567)

Otros 18,2 21,6 38,9 21,3 0,0 0,0 100 (4)

N.S./N.C. 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral

Ocupados/as 4,1 22,5 39,4 32,6 0,9 0,5 100 (1.979)

Parados/as 4,4 19,1 44,2 30,8 0,7 0,8 100 (291)

Jubilados/as o pensionistas 8,6 26,9 30,3 30,1 2,5 1,6 100 (922)

Estudiantes 4,1 25,3 37,4 30,3 3,0 0,0 100 (118)

Trabajo doméstico no 
remunerado 11,8 24,4 33,5 23,8 4,2 2,3 100 (159)

N.C. 8,5 15,3 33,3 40,2 0,0 2,6 100 (38)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 7,6 21,3 34,6 33,3 2,2 0,9 100 (749)

Ciudad mediana 5,4 24,1 36,5 31,5 1,4 1,1 100 (1.351)

Ciudad grande 5,3 23,8 39,1 29,6 1,5 0,7 100 (1.051)

Gran núcleo urbano 3,8 24,9 37,3 32,3 0,9 0,9 100 (356)

Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.2. Tabla POL14. Grado de confianza en el líder del principal partido de la oposición, 
Alberto Núñez Feijóo (octubre) (cont.)
¿Y el líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo, le inspira, personalmente, 
mucha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?
A quienes han afirmado que conocen al líder del principal partido de la oposición, Alberto Núñez Feijóo

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Total 5,7 23,5 37,0 31,4 1,5 0,9 100 (3.506)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 9,7 29,7 38,1 21,4 1,1 0,0 100 (177)

Clase media-media 5,7 28,9 36,6 27,0 1,0 0,9 100 (1.667)

Clase media-baja 3,5 19,5 42,5 32,1 1,4 1,0 100 (551)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 3,1 12,5 33,5 49,0 0,9 1,1 100 (374)

Clase baja/pobre 6,3 14,8 36,8 39,3 1,8 1,0 100 (427)

Otras 9,7 21,2 33,9 30,2 4,3 0,8 100 (200)

N.S. 11,1 26,5 33,0 19,9 8,3 1,2 100 (99)

N.C. 0,0 20,9 19,4 50,8 0,0 8,9 100 (11)

Ideología

Izquierda 1-2 0,7 3,6 32,3 62,9 0,5 0,0 100 (612)

3-4 0,6 8,9 45,3 44,0 1,0 0,2 100 (824)

5 4,0 28,8 40,9 23,9 1,1 1,3 100 (809)

6 8,8 40,3 41,9 8,2 0,8 0,0 100 (319)

7-8 10,8 48,8 29,1 9,6 1,2 0,5 100 (516)

Derecha 9-10 26,0 34,0 26,7 10,7 2,1 0,5 100 (252)

N.S. 4,4 14,9 30,6 31,5 16,7 2,0 100 (70)

N.C. 5,6 18,0 20,9 34,1 7,4 14,1 100 (105)

Recuerdo de voto

PSOE 1,3 10,5 49,2 38,4 0,4 0,1 100 (907)

PP 19,8 53,3 22,2 2,7 1,3 0,6 100 (637)

Unidas Podemos 0,0 2,0 31,0 66,6 0,0 0,4 100 (286)

Ciudadanos 2,8 37,8 47,8 9,5 1,1 1,0 100 (207)

Vox 6,9 32,5 45,1 15,5 0,0 0,0 100 (223)

Otros partidos 1,3 7,5 31,7 59,0 0,4 0,0 100 (479)

No tenía edad 2,8 20,3 51,8 23,1 2,1 0,0 100 (74)

En blanco 0,0 0,3 60,4 35,6 3,6 0,0 100 (60)

No votó 4,7 14,7 42,9 34,5 1,2 2,1 100 (361)

No tenía derecho a voto 14,6 6,6 59,7 16,3 2,8 0,0 100 (16)

No recuerda 3,7 13,0 45,5 29,9 4,7 3,2 100 (186)

N.C. 7,1 22,1 37,2 23,3 4,2 6,1 100 (191)

Religión

Católico/a practicante 15,1 40,2 27,1 13,5 2,4 1,7 100 (661)

Católico/a no practicante 5,6 28,0 39,3 24,7 1,7 0,8 100 (1.311)

Creyente de otra religión 1,4 12,9 50,0 30,7 3,8 1,2 100 (78)

Agnóstico/a 1,2 13,1 41,5 43,0 0,8 0,4 100 (423)

Indiferente, no creyente 3,3 16,8 40,9 37,7 1,1 0,2 100 (452)

Ateo/a 0,8 7,8 35,0 55,4 0,7 0,3 100 (535)

N.C. 2,6 16,8 33,8 34,4 1,5 10,9 100 (44)

Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.3. Tabla COV1. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (serie de enero a 
diciembre)
Me gustaría hacerle algunas preguntas sobre la crisis del coronavirus. Pensando en todos los 
efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le preocupa mucho, bastante, 
poco o nada?

01-2022 02-2022 03-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

Mucho 38,5 31,5 27,7 26,4 25,1 21,5 25,1 19,3 17,4 18,2 15,1

Bastante 46,2 47,8 44,2 40,6 40,9 36,4 42,0 33,7 32,6 35,1 35,6

Poco 9,9 14,4 20,9 24,1 24,6 30,7 24,2 34,1 36,0 33,4 34,7

(NO LEER)* Regular 2,1 1,9 1,9 2,0 2,1 2,1 2,1 2,4 2,1 2,0 2,1

Nada 2,6 3,8 4,3 6,3 6,0 8,6 5,9 9,8 11,3 10,8 11,9

N.S. 0,3 0,2 0,2 0,0 0,4 0,1 0,1 0,2 0,1 0,1 0,2

N.C. 0,4 0,4 0,7 0,6 0,8 0,5 0,6 0,4 0,4 0,4 0,5
Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (3.777) (3.860) (3.922) (3.650) (3.865) (3.623) (3.988) (3.837) (3.713) (3.821) (3.871)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2022 (estudio 3.347), febrero 2022 (estudio 3.351), marzo 2022 (estudio 3.355), abril 2022 (estudio 3.359), mayo 2022 
(estudio 3.363), junio 2022 (estudio 3.366), julio 2022 (estudio 3.371), septiembre 2022 (estudio 3.375), octubre 2022 (estudio 3.380), noviembre 2022 (es-
tudio 3.384) y diciembre 2022 (estudio 3.388).

C.3. GRÁFICO COV1. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus 

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

01-2022 02-2022 03-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

Mucho Bastante Poco (NO LEER)  Regular Nada N.S. N.C.



  ANUARIO CIS 2022

48

3.  PREOCUPACIÓN POR LA CRISIS DEL CORONAVIRUS Y SUS EFECTOS 

C.3. Tabla COV2. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente 
(serie de enero a septiembre)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud o los 
efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

01-2022 02-2022 03-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022

Los efectos sobre la salud 39,8 33,6 29,1 24,1 26,9 21,8 23,0 20,5

Los efectos sobre la economía 
y el empleo 32,0 39,1 48,2 55,4 51,2 59,3 53,5 60,1

(NO LEER)* Ambos por igual 27,0 26,4 21,1 19,4 20,4 17,9 22,5 18,0

(NO LEER)* Ni unos ni otros 0,6 0,5 1,0 0,6 0,8 0,7 0,5 1,0

N.S. 0,3 0,2 0,2 0,2 0,2 0,1 0,1 0,1

N.C. 0,2 0,1 0,3 0,3 0,5 0,2 0,5 0,3
Total 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (3.777) (3.860) (3.922) (3.650) (3.865) (3.623) (3.988) (3.837)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetros de enero 2022 (estudio 3347), febrero 2022 (estudio 3351), marzo 2022 (estudio 3355), abril 2022 (estudio 3359), mayo 2022 (es-
tudio 3363), junio 2022 (estudio 3366), julio 2022 (estudio 3371), septiembre 2022 (estudio 3375).

C.3. GRÁFICO COV2. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente
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C.4. Tabla RUS1. Grado de preocupación por la invasión de Rusia a Ucrania (serie de marzo 
a diciembre)
Y ¿está Ud. muy preocupado/a, bastante, algo, poco o nada preocupado/a por la invasión de Rusia 
a Ucrania?

03-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

Muy preocupado/a 38,6 30,2 26,2 27,1 26,3 23,5 29,4 26,0 22,4

Bastante preocupado/a 47,8 49,2 49,5 46,8 47,9 47,0 47,5 48,5 48,9

Algo preocupado/a 8,4 12,9 15,2 13,1 12,2 13,2 11,6 11,0 13,8

Poco preocupado/a 3,1 5,0 5,6 8,4 8,6 10,6 7,9 9,9 9,9

Nada preocupado/a 1,3 1,9 2,2 3,5 3,4 4,1 3,1 3,9 4,0

(NO LEER)* No tiene criterio 0,0 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,0 0,2 0,1

(NO LEER)* Le es indiferente 0,1 0,0 0,0 0,1 0,1 0,3 0,0 - 0,1

N.S. 0,2 0,2 0,1 0,3 0,2 0,3 0,1 0,3 0,1

N.C. 0,4 0,6 1,1 0,6 1,3 0,9 0,3 0,4 0,7

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (3.922) (3.650) (3.865) (3.623) (3.988) (3.837) (3.713) (3.821) (3.871)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetros de marzo 2022 (estudio 3355), abril 2022 (estudio 3359), mayo 2022 (estudio 3363), junio 2022 (estudio 3366), julio 2022  
(estudio 3371), septiembre 2022 (estudio 3375), octubre 2022 (estudio 3380), noviembre 2022 (estudio 3384) y diciembre 2022 (estudio 3388).

C.4. GRÁFICO RUS1. Grado de preocupación por la invasión de Rusia a Ucrania

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

03-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022 10-2022 11-2022 12-2022

Muy preocupado/a Bastante preocupado/a Algo preocupado/a

Poco preocupado/a Nada preocupado/a (NO LEER) No tiene criterio

(NO LEER) Le es indiferente N.S. N.C.



  ANUARIO CIS 2022

52

4.  LA INVASIÓN DE RUSIA A UCRANIA   

C.4. Tabla RUS2. Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países del Este 
(serie de marzo a septiembre)
Después de lo que ha sucedido en Ucrania, ¿cree que es posible que Rusia invada en algún 
momento otros países del Este, en su antigua área de influencia?

03-2022 04-2022 05-2022 06-2022 07-2022 09-2022

Sí cree que es posible 75,3 69,5 75,7 73,1 71,2 70,3

No cree que sea posible 17,5 23,7 17,2 20,9 22,0 22,0

(NO LEER)* No tiene suficiente 
criterio o información 0,6 0,9 0,9 0,8 0,5 1,0

(NO LEER)* Le es indiferente, no 
le importa - 0,0 0,0 0,1 0,1 0,1

No sabe, duda 6,2 5,4 5,5 4,8 5,8 6,2

N.C. 0,4 0,4 0,6 0,2 0,3 0,3

Total 100 100 100 100 100 100

(N) (3.922) (3.650) (3.865) (3.623) (3.988) (3.837)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetros de marzo 2022 (estudio 3355), abril 2022 (estudio 3359), mayo 2022 (estudio 3363), junio 2022 (estudio 3366), julio 2022  
(estudio 3371) y septiembre 2022 (estudio 3375).

C.4. GRÁFICO RUS2. Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países
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C.4. Tabla RUS3. Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania  
(Muy de acuerdo) (serie de marzo a junio)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

% Muy de acuerdo

03-2022 04-2022 05-2022 06-2022

Hay que enviar ayuda humanitaria a los/as ucranianos/as 65,9 60,8 57,3 56,8
Todos los países europeos, incluida España, deben acoger y 
ayudar a los/as refugiados/as de Ucrania 67,2 61,3 59,1 55,8

Hay que presionar internacionalmente para que Putin retire el 
ejército ruso de Ucrania 71,7 67,5 62,5 61,9

Hay que imponer a Rusia y a Putin todo tipo de sanciones 
económicas para que se retiren de Ucrania 61,7 58,6 56,2 53,9

La OTAN tiene que proporcionar a Ucrania material militar, armas 
o munición, para que pueda defenderse 36,0 34,5 34,3 35,2

Ucrania tiene derecho a entrar en la OTAN, si así lo decide 
libremente su Gobierno y su población 49,0 45,0 - -

Debería darse la posibilidad de que Ucrania entre en la UE si así  
lo solicita 48,0 - 39,3 41,0

Si Rusia no se retira de Ucrania, la OTAN debería intervenir 
militarmente en ayuda de Ucrania 23,9 18,3 19,2 20,0

(N) (3.922) (3.650) (3.865) (3.623)

Nota: se muestra solo la opción “Muy de acuerdo”, en % del (n) de la muestra. Las celdillas se muestran vacías si no se incluyó la pregunta ese mes.

Fuente: CIS, Barómetros de marzo 2022 (estudio 3.355), abril 2022 (estudio 3.359), mayo 2022 (estudio 3.363) y junio 2022 (estudio 3.366).

C.4. GRÁFICO RUS3. Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania (% muy de acuerdo)
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C.5. Tabla E1. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19
Me gustaría hacerle algunas preguntas sobre la crisis del coronavirus. Pensando en todos los efectos 
de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le preocupa mucho, bastante, poco o nada? 

Mucho Bastante
(NO 

LEER)* 
Regular

Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 38,5 46,2 2,1 9,9 2,6 0,3 0,4 100 (3.777)

Sexo

Hombre 34,9 47,0 1,9 12,4 3,2 0,3 0,3 100 (1.826)

Mujer 41,9 45,5 2,2 7,6 1,9 0,3 0,5 100 (1.951)

Edad

Hasta 24 años 27,5 46,6 3,0 19,5 2,9 0,0 0,4 100 (306)

De 25 a 34 años 31,7 46,3 2,9 16,3 2,6 0,2 0,0 100 (466)

De 35 a 44 años 35,8 48,3 2,5 9,2 4,1 0,0 0,2 100 (670)

De 45 a 54 años 40,0 47,8 1,1 9,1 1,6 0,2 0,3 100 (735)

De 55 a 64 años 40,7 47,4 1,3 7,5 2,1 0,3 0,6 100 (636)

De 65 a 74 años 42,2 45,9 2,7 6,8 1,7 0,4 0,4 100 (582)

75 años o más 48,3 37,9 1,5 6,1 3,4 1,5 1,3 100 (381)

Estado civil

Casado/a 42,3 47,0 1,5 7,0 1,5 0,4 0,2 100 (1.854)

Soltero/a 31,1 47,6 3,0 14,5 3,4 0,0 0,4 100 (1.249)

Viudo/a 47,0 37,9 1,9 7,5 3,0 1,5 1,3 100 (292)

Separado/a 41,2 37,4 2,4 10,6 8,3 0,0 0,0 100 (86)

Divorciado/a 36,5 46,6 1,5 10,9 3,6 0,1 0,9 100 (284)

N.C. 47,0 35,5 0,0 17,5 0,0 0,0 0,0 100 (12)

Nivel de estudios

Sin estudios 37,0 47,1 0,0 9,8 3,2 1,0 1,9 100 (110)

Primarios 46,3 37,0 2,9 7,8 3,3 1,4 1,3 100 (301)

Educación secundaria 34,2 47,9 2,9 10,1 3,7 0,6 0,6 100 (557)

FP de grado medio 34,9 51,4 3,0 6,8 2,4 0,6 0,8 100 (259)

Bachillerato 39,1 44,8 2,1 11,4 2,4 0,0 0,2 100 (585)

FP de grado superior 34,7 47,6 2,0 12,6 3,2 0,0 0,0 100 (486)

Universidad 40,3 46,6 1,6 9,4 1,7 0,1 0,2 100 (1.463)

Otros 30,1 69,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 49,7 23,9 0,0 12,2 14,3 0,0 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 36,6 48,4 1,8 10,4 2,5 0,1 0,2 100 (2.057)

Parados/as 35,5 43,2 3,3 13,1 4,4 0,6 0,0 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 43,5 43,6 1,9 7,1 2,2 0,8 0,9 100 (990)

Estudiantes 28,2 51,1 1,9 17,1 1,1 0,0 0,6 100 (193)

Trabajo doméstico no 
remunerado 49,9 37,3 4,4 4,8 3,6 0,0 0,0 100 (154)

N.C. 43,9 35,3 2,8 11,4 2,9 3,7 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 39,8 45,5 1,7 9,5 3,2 0,1 0,3 100 (705)

Ciudad mediana 38,1 46,0 2,3 10,1 2,8 0,2 0,4 100 (1.478)

Ciudad grande 38,1 47,2 1,8 9,9 1,9 0,5 0,5 100 (1.206)

Gran núcleo urbano 39,0 45,3 2,3 10,0 2,5 0,5 0,3 100 (389)
* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).



  ANUARIO CIS 2022

58

5.  BARÓMETRO DE ENERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN) 

C.5. GRÁFICO E1. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19
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C.5. Tabla E2. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19 (cont.)
Me gustaría hacerle algunas preguntas sobre la crisis del coronavirus. Pensando en todos los efectos 
de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le preocupa mucho, bastante, poco o nada? 

Mucho Bastante
(NO 

LEER)* 
Regular

Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 38,5 46,2 2,1 9,9 2,6 0,3 0,4 100 (3.777)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 36,6 47,2 1,2 12,6 1,9 0,4 0,0 100 (242)

Clase media-media 37,9 49,0 1,4 9,1 2,2 0,2 0,2 100 (1.946)

Clase media-baja 35,5 47,4 2,9 11,6 2,0 0,3 0,3 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 38,5 44,9 3,0 8,6 4,1 0,5 0,6 100 (317)

Clase baja/pobre 40,6 42,5 2,5 11,9 1,2 0,3 0,9 100 (323)

Otras 46,6 38,0 2,1 7,5 4,7 0,5 0,7 100 (250)

N.S. 43,5 31,4 6,3 12,4 4,6 1,1 0,7 100 (135)

N.C. 32,8 26,4 4,4 15,8 11,0 3,6 6,1 100 (31)

Ideología

Izquierda 1-2 40,6 47,1 1,3 8,0 1,9 0,0 1,1 100 (585)

3-4 35,7 50,7 1,9 10,1 1,2 0,0 0,3 100 (870)

5 38,6 45,0 2,9 9,9 2,7 0,6 0,3 100 (896)

6 36,3 49,2 1,5 11,4 0,9 0,2 0,3 100 (427)

7-8 39,1 45,7 1,4 9,6 3,9 0,2 0,0 100 (469)

Derecha 9-10 44,7 34,2 2,4 13,4 4,7 0,5 0,0 100 (208)

N.S. 41,4 38,8 2,3 10,1 5,7 0,0 1,7 100 (142)

N.C. 39,2 41,5 3,4 8,4 5,5 2,0 0,0 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 41,9 48,5 1,8 6,0 1,6 0,0 0,1 100 (903)

PP 43,9 42,9 1,4 7,3 3,0 1,3 0,3 100 (525)

Unidas Podemos 34,8 52,7 1,6 10,6 0,4 0,0 0,0 100 (259)

Ciudadanos 38,8 46,2 3,4 9,6 1,0 0,5 0,4 100 (221)

Vox 32,3 43,9 2,4 14,5 6,9 0,0 0,0 100 (208)

Otros partidos 36,6 49,4 1,6 9,8 1,2 0,0 1,4 100 (451)

No tenía edad 26,4 49,9 2,4 17,9 3,4 0,0 0,0 100 (97)

En blanco 28,9 50,4 1,0 16,6 2,1 0,9 0,0 100 (100)

No votó 33,2 40,3 2,2 17,8 5,2 0,8 0,4 100 (475)

No tenía derecho a voto 52,5 11,2 0,0 27,0 9,4 0,0 0,0 100 (12)

No recuerda 42,8 46,7 3,7 5,6 1,2 0,0 0,0 100 (195)

N.C. 40,7 44,5 2,7 8,0 3,1 0,0 1,0 100 (331)

Religión

Católico/a practicante 44,5 42,7 1,8 7,2 2,3 0,9 0,6 100 (715)

Católico/a no practicante 40,0 47,3 1,6 7,9 2,8 0,2 0,2 100 (1.463)

Creyente de otra religión 38,7 35,4 5,3 17,0 2,4 0,0 1,2 100 (106)

Agnóstico/a 36,1 49,0 3,3 8,7 1,6 0,3 0,8 100 (400)

Indiferente, no creyente 30,8 49,2 3,0 14,9 2,0 0,1 0,0 100 (497)

Ateo/a 35,1 46,0 1,4 13,5 3,5 0,0 0,5 100 (525)

N.C. 40,7 39,9 0,0 14,6 1,7 1,3 1,8 100 (69)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E2. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19
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Mucho Bastante (NO LEER) Regular Poco Nada N.S. N.C.
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C.5. Tabla E3. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud o los 
efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

Los efectos 
sobre la salud

Los efectos sobre 
la economía y el 

empleo

(NO LEER)* 
Ambos por 

igual

(NO LEER)* Ni 
unos ni otros N.S. N.C. Total (n)

Total 39,8 32,0 27,0 0,6 0,3 0,2 100 (3.777)

Sexo

Hombre 38,6 37,3 22,7 0,9 0,3 0,2 100 (1.826)

Mujer 41,0 27,1 31,1 0,4 0,3 0,2 100 (1.951)

Edad

Hasta 24 años 35,3 49,4 15,0 0,0 0,0 0,3 100 (306)

De 25 a 34 años 37,3 44,0 18,3 0,2 0,2 0,0 100 (466)

De 35 a 44 años 37,0 36,2 25,1 1,2 0,2 0,3 100 (670)

De 45 a 54 años 39,1 33,0 27,3 0,5 0,2 0,0 100 (735)

De 55 a 64 años 41,5 27,9 29,7 0,5 0,3 0,1 100 (636)

De 65 a 74 años 43,0 23,2 32,6 0,6 0,3 0,2 100 (582)

75 años o más 45,1 14,8 37,4 1,1 0,9 0,6 100 (381)

Estado civil

Casado/a 40,1 29,2 29,6 0,6 0,3 0,2 100 (1.854)

Soltero/a 38,5 39,4 21,3 0,6 0,0 0,2 100 (1.249)

Viudo/a 42,9 18,1 37,1 0,6 1,0 0,4 100 (292)

Separado/a 44,0 24,7 31,2 0,0 0,0 0,0 100 (86)

Divorciado/a 39,0 34,4 24,3 1,4 0,3 0,6 100 (284)

N.C. 40,9 32,3 26,8 0,0 0,0 0,0 100 (12)

Nivel de estudios

Sin estudios 40,4 17,6 40,9 0,0 1,1 0,0 100 (110)

Primarios 45,5 19,3 32,2 0,7 1,1 1,2 100 (301)

Educación secundaria 42,3 24,5 32,3 0,6 0,2 0,2 100 (557)

FP de grado medio 36,3 29,2 33,9 0,4 0,2 0,1 100 (259)

Bachillerato 37,1 36,7 24,9 0,6 0,4 0,2 100 (585)

FP de grado superior 38,4 35,6 25,3 0,8 0,0 0,0 100 (486)

Universidad 39,9 36,2 23,0 0,6 0,2 0,1 100 (1.463)

Otros 53,2 30,0 16,8 0,0 0,0 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 25,2 12,2 48,3 14,3 0,0 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 37,6 36,6 24,7 0,7 0,2 0,1 100 (2.057)

Parados/as 38,4 35,9 25,5 0,1 0,0 0,0 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 44,7 20,6 33,0 0,7 0,5 0,5 100 (990)

Estudiantes 40,3 46,1 13,5 0,0 0,0 0,0 100 (193)

Trabajo doméstico no 
remunerado 39,4 20,8 38,2 0,8 0,8 0,0 100 (154)

N.C. 44,6 14,8 35,0 5,6 0,0 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 40,6 29,7 28,1 0,9 0,6 0,2 100 (705)

Ciudad mediana 39,5 32,6 26,6 0,7 0,3 0,4 100 (1.478)

Ciudad grande 40,9 31,9 26,3 0,6 0,2 0,1 100 (1.206)

Gran núcleo urbano 36,2 34,8 29,0 0,0 0,0 0,0 100 (389)
* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E3. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente
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C.5. Tabla E4. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente (cont.)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud o los 
efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

Los efectos 
sobre la salud

Los efectos sobre 
la economía y el 

empleo

(NO LEER)* 
Ambos por 

igual

(NO LEER)* Ni 
unos ni otros N.S. N.C. Total (n)

Total 39,8 32,0 27,0 0,6 0,3 0,2 100 (3.777)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 37,0 47,7 14,7 0,2 0,4 0,0 100 (242)

Clase media-media 39,3 33,8 26,2 0,4 0,2 0,1 100 1.946

Clase media-baja 42,2 27,7 28,9 0,8 0,2 0,2 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 44,6 26,2 26,3 1,9 0,3 0,7 100 (317)

Clase baja/pobre 34,0 30,6 35,3 0,0 0,1 0,0 100 (323)

Otras 41,4 26,4 30,1 0,8 0,5 0,9 100 (250)

N.S. 42,0 23,5 32,4 0,0 2,1 0,0 100 (135)

N.C. 44,3 29,0 16,8 9,9 0,0 0,0 100 (31)

Ideología

Izquierda 1-2 51,3 23,3 23,4 1,2 0,5 0,2 100 (585)

3-4 46,9 30,6 21,7 0,5 0,1 0,3 100 (870)

5 36,7 32,5 29,9 0,5 0,2 0,1 100 (896)

6 29,3 42,4 27,8 0,2 0,0 0,3 100 (427)

7-8 29,7 39,4 30,6 0,0 0,3 0,0 100 (469)

Derecha 9-10 37,4 31,3 30,8 0,5 0,0 0,0 100 (208)

N.S. 36,2 26,2 34,2 1,5 1,9 0,0 100 (142)

N.C. 40,6 26,6 29,0 2,3 0,3 1,1 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 46,7 25,5 26,6 0,7 0,5 0,0 100 (903)

PP 32,7 37,9 29,1 0,0 0,0 0,3 100 (525)

Unidas Podemos 55,8 24,4 18,7 0,4 0,3 0,4 100 (259)

Ciudadanos 31,6 40,0 28,4 0,0 0,0 0,0 100 (221)

Vox 18,6 55,7 25,2 0,5 0,0 0,0 100 (208)

Otros partidos 47,4 29,6 20,7 1,3 0,2 0,8 100 (451)

No tenía edad 44,3 41,3 14,4 0,0 0,0 0,0 100 (97)

En blanco 25,0 38,5 35,5 1,0 0,0 0,0 100 (100)

No votó 35,4 36,1 26,3 1,3 0,6 0,2 100 (475)

No tenía derecho a voto 26,0 44,4 29,6 0,0 0,0 0,0 100 (12)

No recuerda 47,4 17,9 34,5 0,2 0,0 0,0 100 (195)

N.C. 33,9 27,0 37,9 0,6 0,4 0,3 100 (331)

Religión

Católico/a practicante 38,4 24,9 35,4 0,5 0,8 0,0 100 (715)

Católico/a no practicante 37,9 31,8 29,4 0,6 0,1 0,3 100 (1.463)

Creyente de otra religión 29,3 40,5 29,9 0,0 0,0 0,3 100 (106)

Agnóstico/a 44,1 30,9 23,4 1,3 0,0 0,3 100 (400)

Indiferente, no creyente 41,5 36,8 20,5 0,6 0,4 0,2 100 (497)

Ateo/a 43,8 36,9 18,5 0,5 0,2 0,0 100 (525)

N.C. 44,5 33,9 18,4 1,4 0,0 1,8 100 (69)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5 GRÁFICO E4. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente
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N.C.



5.  BARÓMETRO DE ENERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN)  

65

C.5. Tabla E5. Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de 
COVID-19 
¿Ha tenido Ud. que contactar con los servicios sanitarios por pensar que tenía síntomas 
relacionados con el coronavirus?

Sí No
(NO LEER)* Intentó 
contactar pero no 

lo consiguió
N.C. Total (n)

Total 41,1 58,7 0,1 0,1 100 (3.777)

Sexo

Hombre 40,9 59,0 0,0 0,1 100 (1.826)

Mujer 41,4 58,3 0,2 0,1 100 (1.951)

Edad

Hasta 24 años 60,0 40,0 0,0 0,0 100 (306)

De 25 a 34 años 53,1 46,6 0,3 0,0 100 (466)

De 35 a 44 años 51,0 48,9 0,2 0,0 100 (670)

De 45 a 54 años 45,3 54,5 0,0 0,1 100 (735)

De 55 a 64 años 34,8 65,1 0,0 0,1 100 (636)

De 65 a 74 años 28,4 71,4 0,2 0,0 100 (582)

75 años o más 16,2 83,5 0,0 0,3 100 (381)

Estado civil

Casado/a 40,0 59,7 0,1 0,2 100 (1.854)

Soltero/a 47,9 52,0 0,1 0,0 100 (1.249)

Viudo/a 21,0 79,0 0,0 0,0 100 (292)

Separado/a 38,2 61,8 0,0 0,0 100 (86)

Divorciado/a 39,6 60,4 0,0 0,0 100 (284)

N.C. 61,2 38,8 0,0 0,0 100 (12)

Nivel de estudios

Sin estudios 19,3 80,7 0,0 0,0 100 (110)

Primarios 22,4 77,2 0,4 0,0 100 (301)

Educación secundaria 35,6 64,4 0,0 0,0 100 (557)

FP de grado medio 37,5 62,0 0,0 0,5 100 (259)

Bachillerato 43,6 56,2 0,0 0,2 100 (585)

FP de grado superior 45,6 54,0 0,2 0,2 100 (486)

Universidad 46,9 53,0 0,1 0,0 100 (1.463)

Otros 53,1 46,9 0,0 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 36,8 63,2 0,0 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 50,1 49,7 0,1 0,1 100 (2.057)

Parados/as 34,4 65,6 0,0 0,0 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 24,6 75,3 0,0 0,1 100 (990)

Estudiantes 56,7 43,3 0,0 0,0 100 (193)

Trabajo doméstico no 
remunerado 27,3 71,9 0,8 0,0 100 (154)

N.C. 24,4 75,6 0,0 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 38,9 60,9 0,2 0,0 100 (705)

Ciudad mediana 41,1 58,9 0,0 0,1 100 (1.478)

Ciudad grande 40,2 59,4 0,2 0,1 100 (1.206)

Gran núcleo urbano 48,3 51,5 0,0 0,2 100 (389)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E5. Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de COVID-19
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C.5. Tabla E6. Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de 
COVID-19 (cont.)
¿Ha tenido Ud. que contactar con los servicios sanitarios por pensar que tenía síntomas 
relacionados con el coronavirus?

Sí No
(NO LEER)* Intentó 
contactar pero no 

lo consiguió
N.C. Total (n)

Total 41,1 58,7 0,1 0,1 100 (3.777)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 42,0 57,4 0,6 0,0 100 (242)

Clase media-media 43,6 56,3 0,1 0,0 100 (1.946)

Clase media-baja 40,7 59,3 0,0 0,0 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 42,6 57,4 0,0 0,0 100 (317)

Clase baja/pobre 40,2 59,1 0,4 0,3 100 (323)

Otras 32,5 67,0 0,0 0,5 100 (250)

N.S. 24,9 75,1 0,0 0,0 100 (135)

N.C. 21,9 78,1 0,0 0,0 100 (31)

Ideología

Izquierda 1-2 45,9 54,1 0,0 0,0 100 (585)

3-4 46,8 53,2 0,0 0,0 100 (870)

5 39,5 60,1 0,3 0,2 100 (896)

6 42,9 56,8 0,3 0,0 100 (427)

7-8 39,3 60,4 0,0 0,3 100 (469)

Derecha 9-10 26,3 73,7 0,0 0,0 100 (208)

N.S. 28,0 72,0 0,0 0,0 100 (142)

N.C. 34,9 65,1 0,0 0,0 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 37,9 62,1 0,0 0,0 100 (903)

PP 37,6 62,4 0,0 0,0 100 (525)

Unidas Podemos 47,4 52,6 0,0 0,0 100 (259)

Ciudadanos 48,7 51,3 0,0 0,0 100 (221)

Vox 41,5 58,5 0,0 0,0 100 (208)

Otros partidos 45,7 54,3 0,0 0,0 100 (451)

No tenía edad 56,5 43,5 0,0 0,0 100 (97)

En blanco 47,4 52,6 0,0 0,0 100 (100)

No votó 38,3 61,4 0,3 0,0 100 (475)

No tenía derecho a voto 72,3 27,7 0,0 0,0 100 (12)

No recuerda 37,5 61,9 0,6 0,0 100 (195)

N.C. 38,0 60,7 0,4 0,9 100 (331)

Religión

Católico/a practicante 35,5 64,3 0,0 0,2 100 (715)

Católico/a no practicante 38,6 61,3 0,1 0,0 100 (1.463)

Creyente de otra religión 45,8 54,2 0,0 0,0 100 (106)

Agnóstico/a 47,0 52,6 0,4 0,0 100 (400)

Indiferente, no creyente 46,1 53,3 0,2 0,4 100 (497)

Ateo/a 46,4 53,6 0,0 0,0 100 (525)

N.C. 37,1 62,9 0,0 0,0 100 (69)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E6. Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de COVID-19
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C.5. Tabla E7. Servicio médico al que acudió la persona entrevistada para consulta por COVID-19 
¿A qué servicios recurrió Ud. por los síntomas del coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios. ¿A qué servicios recurrió Ud. por los síntomas del coronavirus? 
(Respuesta múltiple. No se lee ninguna respuesta). % sobre el total de respuestas.

Al  
médico/a 

de 
atención 
primaria

Al servicio 
de 

urgencias 
de atención 

primaria

Al servicio 
de 

urgencias 
del hospital

Al 
061/112

A un teléfono 
(900) que la 
comunidad 
puso para 

estos casos

Médico/a 
de 

empresa

Médico/a 
de la 

privada

Se pusieron en 
contacto con él/

ella (rastreadores/
as, positivo 

familiar, Salud 
Responde)

Otras 
respuestas N.C. (n)

Total 59,3 9,5 9,7 3,1 13,4 2,1 6,5 3,3 4,4 0,4 (1.554)

Sexo
Hombre 56,1 10,5 11,0 2,3 14,4 1,4 6,9 2,7 4,6 0,4 (746)
Mujer 62,4 8,6 8,5 3,9 12,5 2,7 6,1 3,9 4,3 0,4 (808)
Edad
Hasta 24 años 52,6 12,0 11,4 3,4 15,5 0,7 5,9 1,1 2,6 0,0 (184)
De 25 a 34 años 54,5 13,7 6,1 2,2 18,6 1,6 9,3 2,9 5,4 0,0 (247)
De 35 a 44 años 61,6 8,4 9,7 4,0 13,7 2,2 6,9 5,2 4,6 0,2 (341)
De 45 a 54 años 63,0 7,5 9,2 2,9 12,6 2,7 6,3 2,7 4,7 0,4 (333)
De 55 a 64 años 66,4 7,3 8,9 0,8 12,2 1,7 4,1 2,8 4,2 0,8 (221)
De 65 a 74 años 52,1 8,6 12,9 7,0 9,3 4,1 7,2 3,6 5,5 0,0 (166)
75 años o más 61,2 12,7 15,7 0,0 4,9 0,0 3,1 5,7 1,8 3,6 (62)
Estado civil
Casado/a 61,7 9,7 10,9 2,8 11,5 1,6 5,5 3,3 4,8 0,8 (742)
Soltero/a 57,6 10,8 7,6 2,7 16,5 1,9 7,8 3,2 3,5 0,0 (598)
Viudo/a 55,3 5,3 15,9 4,9 10,4 3,6 6,2 7,1 3,4 0,0 (61)
Separado/a 63,8 2,7 16,3 7,0 1,8 7,0 5,5 0,0 5,9 0,0 (33)
Divorciado/a 54,4 6,6 7,8 5,4 14,3 4,4 7,5 3,1 6,3 0,0 (112)
N.C. 56,5 0,0 12,6 0,0 16,9 0,0 0,0 0,0 14,0 0,0 (7)
Nivel de estudios
Sin estudios 65,4 4,7 36,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,5 (21)
Primarios 52,7 7,6 19,0 5,1 4,3 0,0 6,5 4,5 3,2 1,8 (67)
Educación 
secundaria 58,6 16,0 10,1 4,2 8,9 0,9 5,1 2,6 3,6 0,2 (198)

FP de grado 
medio 68,4 10,6 7,4 3,7 9,3 3,1 0,3 4,7 6,2 0,0 (97)

Bachillerato 58,3 9,8 8,9 1,9 18,6 1,6 5,4 2,2 3,5 0,0 (255)
FP de grado 
superior 58,2 12,0 8,2 5,4 12,8 0,9 7,6 3,4 5,1 0,3 (222)

Universidad 59,8 6,8 8,9 2,4 14,9 3,2 8,1 3,6 4,9 0,4 (686)
Otros 33,6 36,3 0,0 0,0 30,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 (4)
N.S./N.C. 28,9 0,0 31,3 0,0 0,0 0,0 0,0 39,8 0,0 0,0 (3)
Situación laboral
Ocupados/as 60,3 9,2 8,5 2,9 14,6 2,5 6,6 3,3 4,4 0,4 (1.031)
Parados/as 50,9 15,5 15,9 4,2 11,7 1,0 5,3 2,6 6,5 0,0 (121)
Jubilados/as o 
pensionistas 57,7 8,0 12,2 5,0 9,0 1,8 6,3 3,8 4,5 0,9 (243)

Estudiantes 54,7 10,1 7,8 1,6 18,4 1,2 7,9 1,8 3,1 0,0 (109)
Trabajo doméstico 
no remunerado 77,6 6,2 6,8 0,0 3,8 0,0 4,4 6,7 2,8 0,0 (42)

N.C. 82,6 14,2 29,8 0,0 0,0 0,0 12,5 0,0 0,0 0,0 (8)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 66,6 8,7 11,0 2,5 8,7 1,0 4,7 2,5 3,5 0,3 (274)

Ciudad mediana 55,7 12,6 8,8 3,8 13,5 2,4 4,4 4,2 6,0 0,5 (607)
Ciudad grande 56,6 7,9 10,1 2,9 15,2 1,9 10,0 3,6 4,1 0,2 (485)
Gran núcleo 
urbano 67,6 4,9 9,6 2,2 15,6 3,1 7,0 1,0 1,6 0,5 (188)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E7 (1). Servicio médico al que acudió la persona entrevistada para  
consulta por COVID-19 (quienes contactaron con los servicios sanitarios)
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Divorciado/a

N.C.

Al  médico/a de atención primaria
Al servicio de urgencias de atención primaria
Al servicio de urgencias del hospital
Al 061/112
A un teléfono (900) que la comunidad puso para estos casos
Médico/a de empresa
Médico/a de la privada
Se pusieron en contacto con él/ella (rastreadores/as, positivo familiar, Salud Responde)
Otras respuestas
N.C.
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C.5. GRÁFICO E7 (2). Servicio médico al que acudió la persona entrevistada  
para consulta por COVID-19 (quienes contactaron con los servicios sanitarios)
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Médico/a de empresa
Médico/a de la privada
Se pusieron en contacto con él/ella (rastreadores/as, positivo familiar, Salud Responde)
Otras respuestas
N.C.
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C.5. Tabla E8. Servicio médico al que acudió la persona entrevistada para consulta por COVID-19 
(cont.)
¿A qué servicios recurrió Ud. por los síntomas del coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios. ¿A qué servicios recurrió Ud. por los síntomas del coronavirus? 
(Respuesta múltiple. No se lee ninguna respuesta). % sobre el total de respuestas.

Al  
médico/a 

de 
atención 
primaria

Al servicio 
de 

urgencias 
de atención 

primaria

Al servicio 
de 

urgencias 
del hospital

Al 
061/112

A un teléfono 
(900) que la 
comunidad 
puso para 

estos casos

Médico/a 
de 

empresa

Médico/a 
de la 

privada

Se pusieron en 
contacto con él/

ella (rastreadores/
as, positivo 

familiar, Salud 
Responde)

Otras 
respuestas N.C. (n)

Total 59,3 9,5 9,7 3,1 13,4 2,1 6,5 3,3 4,4 0,4 (1.554)
Clase social  
subjetiva
Clase alta y 
media-alta 58,9 7,4 9,2 1,8 17,5 3,3 14,6 0,0 6,8 0,0 (102)

Clase media-media 58,0 9,3 9,3 2,7 13,8 1,9 6,6 3,6 3,9 0,4 (849)
Clase media-baja 59,2 11,4 9,4 2,7 11,4 4,2 4,7 5,4 6,2 0,7 (217)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 61,6 9,5 10,9 4,2 17,1 2,2 2,3 3,1 1,7 0,0 (135)

Clase baja/pobre 68,5 7,6 9,7 7,1 10,9 0,0 3,2 1,8 1,4 0,0 (130)
Otras 61,2 9,5 9,9 4,0 8,8 1,5 9,3 1,4 11,5 1,5 (81)
N.S. 53,1 16,1 16,4 0,0 10,1 0,0 11,2 3,6 3,5 0,0 (34)
N.C. 23,5 13,5 13,6 0,0 19,2 0,0 16,6 0,0 13,7 0,0 (7)
Ideología
Izquierda 1-2 66,9 9,1 8,0 5,2 10,7 2,8 2,7 4,3 3,1 0,4 (269)
3-4 58,4 9,6 10,1 2,9 15,4 2,9 5,4 2,5 5,5 0,0 (407)
5 58,1 9,1 11,3 3,2 13,9 2,7 6,0 3,4 4,0 0,5 (354)
6 58,0 11,1 8,8 2,9 14,5 1,5 9,4 2,6 3,9 0,5 (183)
7-8 55,5 7,5 7,6 2,6 16,5 0,5 12,8 3,5 5,2 0,5 (184)
Derecha 9-10 54,7 9,3 13,8 2,7 6,4 0,0 9,7 2,2 5,6 0,0 (55)
N.S. 56,4 14,8 13,9 0,0 1,1 0,0 5,6 5,4 2,8 0,0 (40)
N.C. 62,0 10,8 8,0 - 12,0 0,0 3,8 5,2 5,1 2,0 (63)
Recuerdo de voto
PSOE 60,8 7,7 9,3 2,5 15,4 2,8 5,1 3,1 4,1 0,6 (342)
PP 61,4 7,9 9,5 1,7 12,4 1,2 10,2 4,3 4,2 0,0 (197)
Unidas Podemos 64,9 8,8 8,3 1,2 19,4 2,8 4,1 3,0 5,1 0,4 (123)
Ciudadanos 58,7 7,7 6,3 3,1 17,0 1,8 9,6 2,7 3,7 0,0 (107)
Vox 46,7 13,6 10,3 1,2 12,2 0,0 7,5 1,6 10,4 1,1 (86)
Otros partidos 58,1 7,9 9,2 4,7 15,3 4,1 6,0 3,1 6,0 0,0 (206)
No tenía edad 60,2 11,2 14,9 5,3 6,4 0,0 2,4 3,6 0,0 0,0 (55)
En blanco 57,6 6,5 17,9 2,3 10,8 2,0 2,1 6,5 2,2 1,9 (47)
No votó 56,4 16,1 8,0 4,1 11,2 1,0 7,5 3,2 3,8 0,0 (182)
No tenía derecho 
a voto 65,9 0,0 10,7 0,0 0,0 0,0 13,0 10,4 0,0 0,0 (9)

No recuerda 64,9 6,3 11,6 12,4 4,4 4,3 4,6 6,1 7,2 0,0 (73)
N.C. 58,6 12,3 11,7 0,4 12,0 0,7 7,3 1,5 1,6 1,5 (126)
Religión
Católico/a 
practicante 62,1 7,8 9,1 2,1 9,8 0,8 8,6 5,0 2,7 0,8 (254)

Católico/a no 
practicante 57,9 9,6 10,4 3,6 13,7 2,2 7,1 3,3 5,1 0,3 (565)

Creyente de otra 
religión 53,8 13,3 15,3 4,3 10,2 0,0 4,7 1,9 3,0 1,9 (49)

Agnóstico/a 55,9 9,6 11,9 0,6 20,6 2,3 3,9 1,1 6,1 0,0 (188)
Indiferente, no 
creyente 60,3 13,0 8,2 2,7 13,9 1,4 5,1 3,6 4,5 0,0 (229)

Ateo/a 63,5 7,5 6,3 5,4 11,5 4,6 5,5 3,5 3,6 0,2 (244)

N.C. 52,1 3,5 19,0 0,0 12,2 0,0 16,7 0,0 4,4 3,5 (26)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E8 (1). Servicio médico al que acudió la persona entrevistada para  
consulta por COVID-19 (quienes contactaron con los servicios sanitarios)
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Al  médico/a de atención primaria
Al servicio de urgencias de atención primaria
Al servicio de urgencias del hospital
Al 061/112
A un teléfono (900) que la comunidad puso para estos casos
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Médico/a de la privada
Se pusieron en contacto con él/ella (rastreadores/as, positivo familiar, Salud Responde)
Otras respuestas
N.C.



  ANUARIO CIS 2022

74

5.  BARÓMETRO DE ENERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN) 

C.5. GRÁFICO E8 (2). Servicio médico al que acudió la persona entrevistada  
para consulta por COVID-19 (quienes contactaron con los servicios sanitarios)
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Ciudadanos

VOX

Otros partidos

No tenía edad

En blanco

No votó

No tenía derecho a
voto
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N.C.

Religión

Católico/a practicante

Católico/a no
practicante

Creyente de otra
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Agnóstico/a

Indiferente, no
creyente
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Al  médico/a de atención primaria
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Al servicio de urgencias del hospital
Al 061/112
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Médico/a de la privada
Se pusieron en contacto con él/ella (rastreadores/as, positivo familiar, Salud Responde)
Otras respuestas
N.C.
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C.5. Tabla E9. Realización de prueba a quienes acudieron a los servicios sanitarios por 
síntomas de COVID-19
¿Le hicieron la prueba del coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios.

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 80,0 19,8 0,1 0,1 100 (1.554)

Sexo

Hombre 79,9 19,9 0,0 0,2 100 (746)

Mujer 80,1 19,7 0,2 0,0 100 (808)

Edad

Hasta 24 años 81,1 18,9 0,0 0,0 100 (184)

De 25 a 34 años 75,3 24,7 0,0 0,0 100 (247)

De 35 a 44 años 79,9 19,8 0,0 0,3 100 (341)

De 45 a 54 años 81,4 18,5 0,0 0,1 100 (333)

De 55 a 64 años 78,9 21,1 0,0 0,0 100 (221)

De 65 a 74 años 85,5 14,5 0,0 0,0 100 (166)

75 años o más 78,8 19,3 2,0 0,0 100 (62)

Estado civil

Casado/a 80,9 18,9 0,0 0,2 100 (742)

Soltero/a 78,1 21,9 0,0 0,0 100 (598)

Viudo/a 87,0 11,1 2,0 0,0 100 (61)

Separado/a 82,9 17,1 0,0 0,0 100 (33)

Divorciado/a 80,9 19,1 0,0 0,0 100 (112)

N.C. 71,0 29,0 0,0 0,0 100 (7)

Nivel de estudios

Sin estudios 89,6 4,7 5,7 0,0 100 (21)

Primarios 83,2 16,8 0,0 0,0 100 (67)

Educación secundaria 83,5 16,2 0,0 0,2 100 (198)

FP de grado medio 75,5 24,5 0,0 0,0 100 (97)

Bachillerato 80,2 19,8 0,0 0,0 100 (255)

FP de grado superior 82,3 17,7 0,0 0,0 100 (222)

Universidad 78,4 21,5 0,0 0,1 100 (686)

Otros 66,4 33,6 0,0 0,0 100 (4)

N.S./N.C. 71,1 28,9 0,0 0,0 100 (3)

Situación laboral

Ocupados/as 79,5 20,4 0,0 0,1 100 (1.031)

Parados/as 81,5 18,5 0,0 0,0 100 (121)

Jubilados/as o pensionistas 83,1 16,4 0,5 0,0 100 (243)

Estudiantes 75,1 24,9 0,0 0,0 100 (109)

Trabajo doméstico no remunerado 86,7 13,3 0,0 0,0 100 (42)

N.C. 67,4 32,6 0,0 0,0 100 (8)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 82,8 17,2 0,0 0,0 100 (274)

Ciudad mediana 79,8 20,1 0,0 0,1 100 (607)

Ciudad grande 80,8 18,8 0,3 0,2 100 (485)

Gran núcleo urbano 75,0 25,0 0,0 0,0 100 (188)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E9. Realización de prueba a quienes acudieron  
a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19
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C.5. Tabla E10. Realización de prueba a quienes acudieron a los servicios sanitarios por 
síntomas de COVID-19 (cont.)
¿Le hicieron la prueba del coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios.

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 80,0 19,8 0,1 0,1 100 (1.554)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 79,3 20,7 0,0 0,0 100 (102)

Clase media-media 80,2 19,7 0,0 0,1 100 (849)

Clase media-baja 80,1 19,1 0,6 0,2 100 (217)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 84,3 15,7 0,0 0,0 100 (135)

Clase baja/pobre 80,9 19,1 0,0 0,0 100 (130)

Otras 74,5 25,5 0,0 0,0 100 (81)

N.S. 77,5 22,5 0,0 0,0 100 (34)

N.C. 43,3 56,7 0,0 0,0 100 (7)

Ideología

Izquierda 1-2 82,5 17,3 0,0 0,2 100 (269)

3-4 79,1 20,9 0,0 0,0 100 (407)

5 80,4 19,6 0,0 0,0 100 (354)

6 84,4 15,0 0,0 0,5 100 (183)

7-8 78,4 20,9 0,7 0,0 100 (184)

Derecha 9-10 71,4 28,6 0,0 0,0 100 (55)

N.S. 87,7 12,3 0,0 0,0 100 (40)

N.C. 67,9 32,1 0,0 0,0 100 (63)

Recuerdo de voto

PSOE 81,0 19,0 0,0 0,0 100 (342)

PP 78,8 21,2 0,0 0,0 100 (197)

Unidas Podemos 80,7 18,9 0,0 0,4 100 (123)

Ciudadanos 73,3 25,8 0,0 0,9 100 (107)

Vox 80,8 19,2 0,0 0,0 100 (86)

Otros partidos 79,0 20,4 0,6 0,0 100 (206)

No tenía edad 92,2 7,8 0,0 0,0 100 (55)

En blanco 82,0 18,0 0,0 0,0 100 (47)

No votó 81,7 18,3 0,0 0,0 100 (182)

No tenía derecho a voto 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (9)

No recuerda 76,0 24,0 0,0 0,0 100 (73)

N.C. 77,9 22,1 0,0 0,0 100 (126)

Religión

Católico/a practicante 76,6 23,4 0,0 0,0 100 (254)

Católico/a no practicante 84,2 15,6 0,0 0,2 100 (565)

Creyente de otra religión 73,5 24,0 2,5 0,0 100 (49)

Agnóstico/a 78,0 22,0 0,0 0,0 100 (188)

Indiferente, no creyente 76,2 23,8 0,0 0,0 100 (229)

Ateo/a 81,2 18,6 0,0 0,2 100 (244)

N.C. 71,9 28,1 0,0 0,0 100 (26)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E10. Realización de prueba a quienes acudieron  
a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19
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C.5. Tabla E11. Diagnóstico a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de 
COVID-19
¿Y le diagnosticaron finalmente infección por coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios e hicieron la prueba del coronavirus.

Sí No N.C. Total (n)

Total 45,7 53,7 0,6 100 (1.244)

Sexo

Hombre 46,6 53,1 0,3 100 (596)

Mujer 45,0 54,2 0,9 100 (648)

Edad

Hasta 24 años 41,7 58,3 0,0 100 (149)

De 25 a 34 años 49,2 50,8 0,0 100 (186)

De 35 a 44 años 50,5 48,3 1,2 100 (273)

De 45 a 54 años 44,5 55,2 0,3 100 (271)

De 55 a 64 años 44,3 55,2 0,5 100 (174)

De 65 a 74 años 40,1 58,3 1,6 100 (142)

75 años o más 46,9 53,1 0,0 100 (49)

Estado civil

Casado/a 47,7 51,6 0,7 100 (600)

Soltero/a 45,6 54,2 0,2 100 (467)

Viudo/a 38,6 61,4 0,0 100 (53)

Separado/a 41,1 51,4 7,5 100 (27)

Divorciado/a 40,5 59,5 0,0 100 (91)

N.C. 22,0 78,0 0,0 100 (5)

Nivel de estudios

Sin estudios 62,7 37,3 0,0 100 (19)

Primarios 40,9 59,1 0,0 100 (56)

Educación secundaria 47,1 51,6 1,3 100 (166)

FP de grado medio 50,8 49,2 0,0 100 (73)

Bachillerato 40,5 58,5 1,0 100 (205)

FP de grado superior 45,9 54,1 0,0 100 (182)

Universidad 46,2 53,2 0,6 100 (538)

Otros 100,0 0,0 0,0 100 (2)

N.S./N.C. 44,0 56,0 0,0 100 (2)

Situación laboral

Ocupados/as 47,8 51,5 0,6 100 (819)

Parados/as 45,7 54,3 0,0 100 (99)

Jubilados/as o pensionistas 39,8 59,7 0,5 100 (202)

Estudiantes 39,2 60,8 0,0 100 (82)

Trabajo doméstico no remunerado 45,3 51,5 3,2 100 (37)

N.C. 58,0 42,0 0,0 100 (5)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 45,7 53,7 0,5 100 (227)

Ciudad mediana 45,0 54,1 0,8 100 (484)

Ciudad grande 45,8 53,7 0,6 100 (392)

Gran núcleo urbano 48,1 51,9 0,0 100 (141)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. GRÁFICO E11. Diagnóstico a quienes acudieron a los servicios  
sanitarios por síntomas de COVID-19 e hicieron la prueba de coronavirus
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Hábitat
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Gran núcleo urbano

Sí No N.C.
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C.5. Tabla E12. Diagnóstico a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de 
COVID-19 (cont.)
¿Y le diagnosticaron finalmente infección por coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios e hicieron la prueba del coronavirus.

Sí No N.C. Total (n)

Total 45,7 53,7 0,6 100 (1.244)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 54,9 44,0 1,2 100 (81)

Clase media-media 44,5 55,0 0,5 100 (681)

Clase media-baja 43,7 55,0 1,3 100 (174)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 46,8 52,1 1,0 100 (114)

Clase baja/pobre 47,4 52,6 0,0 100 (105)

Otras 45,9 54,1 0,0 100 (61)

N.S. 56,6 43,4 0,0 100 (26)

N.C. 0,0 100,0 0,0 100 (3)

Ideología

Izquierda 1-2 46,7 51,9 1,5 100 (222)

3-4 39,2 60,2 0,7 100 (322)

5 48,3 51,7 0,0 100 (284)

6 48,2 51,1 0,8 100 (155)

7-8 49,4 50,0 0,7 100 (145)

Derecha 9-10 44,7 55,3 0,0 100 (39)

N.S. 49,3 50,7 0,0 100 (35)

N.C. 50,5 49,5 0,0 100 (43)

Recuerdo de voto

PSOE 42,8 56,1 1,1 100 (277)

PP 48,9 51,1 0,0 100 (155)

Unidas Podemos 36,8 62,0 1,2 100 (99)

Ciudadanos 44,7 55,3 0,0 100 (79)

Vox 44,1 55,9 0,0 100 (70)

Otros partidos 44,9 54,4 0,7 100 (163)

No tenía edad 37,9 62,1 0,0 100 (51)

En blanco 43,5 56,5 0,0 100 (39)

No votó 53,1 46,9 0,0 100 (149)

No tenía derecho a voto 60,5 39,5 0,0 100 (9)

No recuerda 48,8 49,5 1,7 100 (56)

N.C. 52,3 46,5 1,2 100 (98)

Religión

Católico/a practicante 46,3 53,7 0,0 100 (194)

Católico/a no practicante 45,6 53,9 0,5 100 (475)

Creyente de otra religión 40,0 60,0 0,0 100 (36)

Agnóstico/a 51,2 47,4 1,4 100 (147)

Indiferente, no creyente 50,1 49,3 0,5 100 (175)

Ateo/a 40,2 58,7 1,1 100 (198)

N.C. 29,6 70,4 0,0 100 (19)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).



  ANUARIO CIS 2022

82

5.  BARÓMETRO DE ENERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN) 

C.5. GRÁFICO E12. Diagnóstico a quienes acudieron a los servicios sanitarios  
por síntomas de COVID-19 e hicieron la prueba de coronavirus

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Total

Clase social subjetiva

Clase alta y media alta

Clase media-media

Clase media-baja

Clase trabajadora/obrera/proletariado

Clase baja/pobre

Otras

N.S.

N.C.

Ideología

Izquierda 1-2

3-4

5

6

7-8

Derecha 9-10

N.S.

N.C.

Recuerdo de voto

PSOE

PP

Unidas Podemos

Ciudadanos

VOX

Otros partidos

No tenía edad

En blanco

No votó

No tenía derecho a voto

No recuerda

N.C.

Religión

Católico/a practicante

Católico/a no practicante

Creyente de otra religión

Agnóstico/a

Indiferente, no creyente

Ateo/a

N.C.

Sí No N.C.



5.  BARÓMETRO DE ENERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN)  

83

C.5. Tabla E13. Vacunación de coronavirus COVID-19
¿Se ha vacunado Ud. del COVID-19?

Sí, ya me he 
vacunado

No, aún no me he 
vacunado N.C. Total (n)

Total 96,0 3,7 0,3 100 (3.777)

Sexo

Hombre 95,9 3,8 0,4 100 (1.826)

Mujer 96,1 3,7 0,3 100 (1.951)

Edad

Hasta 24 años 93,8 6,2 0,0 100 (306)

De 25 a 34 años 94,5 5,5 0,0 100 (466)

De 35 a 44 años 95,9 3,4 0,7 100 (670)

De 45 a 54 años 94,8 4,8 0,5 100 (735)

De 55 a 64 años 96,7 3,1 0,1 100 (636)

De 65 a 74 años 97,4 2,2 0,4 100 (582)

75 años o más 98,6 1,4 0,0 100 (381)

Estado civil

Casado/a 96,7 2,9 0,4 100 (1.854)

Soltero/a 95,1 4,6 0,2 100 (1.249)

Viudo/a 97,5 2,5 0,0 100 (292)

Separado/a 94,5 4,8 0,7 100 (86)

Divorciado/a 93,9 5,7 0,3 100 (284)

N.C. 100,0 0,0 0,0 100 (12)

Nivel de estudios

Sin estudios 98,0 2,0 0,0 100 (110)

Primarios 96,5 3,1 0,4 100 (301)

Educación secundaria 95,8 3,8 0,5 100 (557)

FP de grado medio 94,4 5,6 0,0 100 (259)

Bachillerato 94,8 4,9 0,3 100 (585)

FP de grado superior 93,9 5,6 0,5 100 (486)

Universidad 97,2 2,6 0,2 100 (1.463)

Otros 100,0 0,0 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 100,0 0,0 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 96,1 3,6 0,3 100 (2.057)

Parados/as 91,5 8,0 0,6 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 97,7 2,1 0,2 100 (990)

Estudiantes 95,6 4,4 0,0 100 (193)

Trabajo doméstico no remunerado 95,4 4,6 0,0 100 (154)

N.C. 91,4 8,6 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 96,9 3,0 0,1 100 (705)

Ciudad mediana 95,4 4,4 0,2 100 (1.478)

Ciudad grande 95,8 3,6 0,6 100 (1.206)

Gran núcleo urbano 97,1 2,6 0,2 100 (389)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. Tabla E14. Vacunación de coronavirus COVID-19 (cont.)
¿Se ha vacunado Ud. del COVID-19?

Sí, ya me he 
vacunado

No, aún no me he 
vacunado N.C. Total (n)

Total 96,0 3,7 0,3 100 (3.777)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 95,1 4,6 0,3 100 (242)

Clase media-media 97,0 2,9 0,1 100 (1.946)

Clase media-baja 94,2 5,6 0,2 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 96,1 2,6 1,3 100 (317)

Clase baja/pobre 93,0 6,7 0,3 100 (323)

Otras 96,0 3,6 0,4 100 (250)

N.S. 97,6 2,4 0,0 100 (135)

N.C. 92,6 4,4 3,0 100 (31)

Ideología

Izquierda 1-2 97,0 2,8 0,2 100 (585)

3-4 97,5 2,5 0,0 100 (870)

5 96,2 3,5 0,3 100 (896)

6 95,6 4,2 0,2 100 (427)

7-8 95,8 4,1 0,2 100 (469)

Derecha 9-10 96,7 3,3 0,0 100 (208)

N.S. 90,2 8,2 1,5 100 (142)

N.C. 89,7 8,3 2,0 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 98,0 1,7 0,2 100 (903)

PP 97,6 2,2 0,2 100 (525)

Unidas Podemos 96,6 3,4 0,0 100 (259)

Ciudadanos 98,0 1,4 0,6 100 (221)

Vox 93,6 6,0 0,4 100 (208)

Otros partidos 96,5 3,5 0,0 100 (451)

No tenía edad 94,9 5,1 0,0 100 (97)

En blanco 92,4 7,6 0,0 100 (100)

No votó 91,1 8,4 0,5 100 (475)

No tenía derecho a voto 91,0 9,0 0,0 100 (12)

No recuerda 96,7 2,8 0,5 100 (195)

N.C. 95,0 4,2 0,8 100 (331)

Religión

Católico/a practicante 98,0 1,8 0,2 100 (715)

Católico/a no practicante 96,4 3,3 0,3 100 (1.463)

Creyente de otra religión 85,5 13,6 0,9 100 (106)

Agnóstico/a 96,2 3,4 0,5 100 (400)

Indiferente, no creyente 93,8 5,7 0,5 100 (497)

Ateo/a 96,3 3,7 0,0 100 (525)

N.C. 95,3 4,7 0,0 100 (69)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. Tabla E15. Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus
¿Cuántas dosis ha recibido? 
A quienes se han vacunado de COVID-19.

1 dosis 2 dosis 3 dosis N.C. Total (n)

Total 6,6 51,6 41,7 0,0 100 (3.625)

Sexo

Hombre 7,5 55,6 36,8 0,1 100 (1.751)

Mujer 5,8 47,9 46,3 0,0 100 (1.875)

Edad

Hasta 24 años 11,4 83,5 5,1 0,0 100 (287)

De 25 a 34 años 11,9 79,9 7,9 0,3 100 (441)

De 35 a 44 años 12,3 74,0 13,7 0,0 100 (642)

De 45 a 54 años 6,4 68,2 25,4 0,0 100 (697)

De 55 a 64 años 3,0 35,7 61,2 0,0 100 (615)

De 65 a 74 años 1,6 14,5 83,9 0,0 100 (567)

75 años o más 0,9 7,2 91,9 0,0 100 (376)

Estado civil

Casado/a 5,1 44,3 50,6 0,0 100 (1.793)

Soltero/a 10,0 73,2 16,6 0,1 100 (1.188)

Viudo/a 2,1 14,9 83,1 0,0 100 (285)

Separado/a 2,8 38,7 58,5 0,0 100 (81)

Divorciado/a 7,6 48,4 44,0 0,0 100 (267)

N.C. 7,5 48,0 44,5 0,0 100 (12)

Nivel de estudios

Sin estudios 2,2 16,6 81,1 0,0 100 (108)

Primarios 3,2 25,5 71,4 0,0 100 (291)

Educación secundaria 7,8 47,4 44,9 0,0 100 (533)

FP de grado medio 8,0 58,1 34,0 0,0 100 (245)

Bachillerato 6,8 58,2 35,0 0,0 100 (555)

FP de grado superior 8,9 57,7 33,4 0,0 100 (456)

Universidad 6,1 55,7 38,1 0,1 100 (1.422)

Otros 35,2 33,9 30,9 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 0,0 49,7 50,3 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 8,9 64,6 26,4 0,1 100 (1.976)

Parados/as 7,1 70,6 22,3 0,0 100 (323)

Jubilados/as o pensionistas 1,6 14,6 83,8 0,0 100 (967)

Estudiantes 9,8 84,1 6,1 0,0 100 (184)

Trabajo doméstico no remunerado 3,7 40,6 55,7 0,0 100 (147)

N.C. 4,7 45,4 50,0 0,0 100 (28)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 5,5 51,4 43,1 0,0 100 (683)

Ciudad mediana 7,2 52,1 40,7 0,1 100 (1.409)

Ciudad grande 6,5 50,6 42,9 0,0 100 (1.155)

Gran núcleo urbano 7,2 53,4 39,4 0,0 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.5. Tabla E16. Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus (cont.)
¿Cuántas dosis ha recibido? 
A quienes se han vacunado de COVID-19.

1 dosis 2 dosis 3 dosis N.C. Total (n)

Total 6,6 51,6 41,7 0,0 100 (3.625)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 6,8 49,3 43,9 0,0 100 (231)

Clase media-media 6,4 53,9 39,7 0,0 100 (1.888)

Clase media-baja 7,8 51,9 40,3 0,0 100 (502)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 7,0 53,5 39,5 0,0 100 (304)

Clase baja/pobre 8,9 50,8 40,3 0,0 100 (300)

Otras 3,0 41,5 55,0 0,5 100 (240)

N.S. 6,1 38,4 55,5 0,0 100 (132)

N.C. 6,6 50,6 42,8 0,0 100 (29)

Ideología

Izquierda 1-2 8,0 46,9 45,1 0,0 100 (567)

3-4 6,1 57,6 36,3 0,0 100 (848)

5 7,4 51,0 41,6 0,0 100 (862)

6 5,7 57,1 37,2 0,0 100 (408)

7-8 7,2 49,0 43,5 0,3 100 (449)

Derecha 9-10 4,8 46,0 49,2 0,0 100 (201)

N.S. 7,2 41,9 50,9 0,0 100 (128)

N.C. 2,8 48,4 48,8 0,0 100 (161)

Recuerdo de voto

PSOE 3,9 42,9 53,2 0,0 100 (885)

PP 5,7 42,7 51,6 0,0 100 (513)

Unidas Podemos 10,4 55,6 34,0 0,0 100 (250)

Ciudadanos 6,4 61,0 32,6 0,0 100 (216)

Vox 7,2 66,4 26,4 0,0 100 (195)

Otros partidos 5,7 54,1 40,2 0,0 100 (435)

No tenía edad 9,1 89,7 1,2 0,0 100 (92)

En blanco 9,4 59,8 30,9 0,0 100 (92)

No votó 10,0 57,8 32,0 0,3 100 (433)

No tenía derecho a voto 8,5 82,7 8,8 0,0 100 (11)

No recuerda 11,8 48,6 39,6 0,0 100 (188)

N.C. 4,5 47,2 48,3 0,0 100 (314)

Religión

Católico/a practicante 3,6 36,7 59,7 0,0 100 (701)

Católico/a no practicante 6,3 51,6 42,0 0,0 100 (1.410)

Creyente de otra religión 12,2 60,4 27,5 0,0 100 (91)

Agnóstico/a 7,6 51,1 41,3 0,0 100 (385)

Indiferente, no creyente 9,2 61,6 28,9 0,2 100 (467)

Ateo/a 8,2 62,6 29,3 0,0 100 (506)

N.C. 1,3 47,1 51,6 0,0 100 (66)

Fuente: CIS, Barómetro de enero de 2022 (estudio 3347).
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C.6. Tabla F1. Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de 
COVID-19 
¿Ha tenido Ud. que contactar con los servicios sanitarios por pensar que tenía síntomas 
relacionados con el coronavirus?

Sí No
(NO LEER)* Intentó 
contactar pero no 

lo consiguió
N.C. Total (n)

Total 43,5 56,1 0,2 0,1 100 (3.860)

Sexo

Hombre 44,4 55,2 0,3 0,1 100 (1.900)

Mujer 42,7 57,0 0,1 0,1 100 (1.960)

Edad

Hasta 24 años 61,1 38,9 0,0 0,0 100 (245)

De 25 a 34 años 59,1 40,4 0,2 0,2 100 (452)

De 35 a 44 años 55,9 43,3 0,7 0,1 100 (697)

De 45 a 54 años 51,5 48,2 0,1 0,1 100 (795)

De 55 a 64 años 34,0 65,9 0,0 0,2 100 (694)

De 65 a 74 años 26,7 73,0 0,2 0,1 100 (650)

75 años o más 16,7 83,3 0,0 0,0 100 (326)

Estado civil

Casado/a 41,3 58,4 0,2 0,0 100 (2.123)

Soltero/a 53,7 45,8 0,3 0,2 100 (1.156)

Viudo/a 22,9 77,1 0,0 0,0 100 (241)

Separado/a 40,7 59,3 0,0 0,0 100 (61)

Divorciado/a 37,0 63,0 0,0 0,0 100 (270)

N.C. 37,1 50,3 0,0 12,6 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 13,1 86,9 0,0 0,0 100 (107)

Primarios 23,8 76,2 0,0 0,0 100 (236)

Educación secundaria 36,4 63,6 0,0 0,0 100 (579)

FP de grado medio 45,4 53,8 0,6 0,2 100 (279)

Bachillerato 39,4 60,1 0,3 0,2 100 (597)

FP de grado superior 47,7 51,9 0,4 0,0 100 (474)

Universidad 51,4 48,3 0,1 0,2 100 (1.560)

Otros 33,4 66,6 0,0 0,0 100 (13)

N.S./N.C. 38,0 62,0 0,0 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 52,4 47,2 0,3 0,2 100 (2.052)

Parados/as 45,6 54,1 0,3 0,0 100 (409)

Jubilados/as o pensionistas 24,7 75,1 0,1 0,1 100 (1.039)

Estudiantes 59,1 40,9 0,0 0,0 100 (155)

Trabajo doméstico no remunerado 33,6 66,4 0,0 0,0 100 (168)

N.C. 36,6 60,6 0,0 2,8 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 39,5 60,5 0,0 0,0 100 (735)

Ciudad mediana 43,8 56,0 0,1 0,1 100 (1.527)

Ciudad grande 42,5 56,9 0,4 0,2 100 (1.197)

Gran núcleo urbano 53,1 46,4 0,3 0,3 100 (400)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F2. Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de 
COVID-19 (cont.)
¿Ha tenido Ud. que contactar con los servicios sanitarios por pensar que tenía síntomas 
relacionados con el coronavirus?

Sí No
(NO LEER)* Intentó 
contactar pero no 

lo consiguió
N.C. Total (n)

Total 43,5 56,1 0,2 0,1 100 (3.860)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 50,7 48,4 0,0 0,8 100 (245)

Clase media-media 45,4 54,3 0,2 0,1 100 (2.126)

Clase media-baja 46,0 53,6 0,4 0,0 100 (515)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 39,5 60,5 0,0 0,0 100 (286)

Clase baja/pobre 38,1 61,8 0,0 0,2 100 (317)

Otras 33,5 66,5 0,0 0,0 100 (202)

N.S. 27,3 72,0 0,7 0,0 100 (141)

N.C. 51,0 49,0 0,0 0,0 100 (29)

Ideología

Izquierda 1-2 40,7 59,3 0,0 0,0 100 (648)

3-4 52,3 47,3 0,2 0,2 100 (882)

5 43,0 56,7 0,2 0,0 100 (922)

6 43,6 56,1 0,3 0,0 100 (407)

7-8 40,6 58,8 0,0 0,5 100 (478)

Derecha 9-10 30,4 68,8 0,8 0,0 100 (193)

N.S. 40,1 59,1 0,8 0,0 100 (126)

N.C. 38,1 61,9 0,0 0,0 100 (204)

Recuerdo de voto

PSOE 41,4 58,3 0,0 0,3 100 (1.000)

PP 38,3 61,3 0,2 0,2 100 (524)

Unidas Podemos 52,1 47,9 0,0 0,0 100 (248)

Ciudadanos 45,7 53,4 0,9 0,0 100 (238)

Vox 43,5 55,7 0,8 0,0 100 (208)

Otros partidos 50,8 49,2 0,0 0,0 100 (465)

No tenía edad 61,5 38,5 0,0 0,0 100 (78)

En blanco 49,3 50,7 0,0 0,0 100 (79)

No votó 39,8 59,2 0,7 0,2 100 (432)

No tenía derecho a voto 57,9 42,1 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 43,5 56,5 0,0 0,0 100 (201)

N.C. 39,2 60,8 0,0 0,0 100 (375)

Religión

Católico/a practicante 34,4 65,6 0,0 0,0 100 (694)

Católico/a no practicante 42,1 57,5 0,2 0,2 100 (1.477)

Creyente de otra religión 52,8 47,2 0,0 0,0 100 (97)

Agnóstico/a 46,5 53,1 0,5 0,0 100 (434)

Indiferente, no creyente 48,9 50,4 0,4 0,2 100 (458)

Ateo/a 50,3 49,6 0,2 0,0 100 (621)

N.C. 39,3 60,7 0,0 0,0 100 (78)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F3. Realización de prueba de COVID a quienes acudieron a los servicios 
sanitarios por síntomas de COVID-19
¿Le hicieron a Ud. la prueba del coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios.

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 74,9 24,8 0,1 0,2 100 (1.680)

Sexo

Hombre 74,7 24,9 0,1 0,3 100 (843)

Mujer 75,0 24,8 0,1 0,1 100 (837)

Edad

Hasta 24 años 81,7 17,5 0,0 0,7 100 (150)

De 25 a 34 años 77,5 22,1 0,0 0,4 100 (267)

De 35 a 44 años 68,7 30,7 0,3 0,3 100 (389)

De 45 a 54 años 72,8 26,9 0,3 0,0 100 (410)

De 55 a 64 años 73,6 26,4 0,0 0,0 100 (236)

De 65 a 74 años 80,4 19,6 0,0 0,0 100 (174)

75 años o más 89,5 10,5 0,0 0,0 100 (54)

Estado civil

Casado/a 73,1 26,5 0,2 0,1 100 (877)

Soltero/a 76,2 23,4 0,0 0,4 100 (621)

Viudo/a 93,3 6,7 0,0 0,0 100 (55)

Separado/a 62,5 37,5 0,0 0,0 100 (25)

Divorciado/a 73,6 26,4 0,0 0,0 100 (100)

N.C. 100 0,0 0,0 0,0 100 (3)

Nivel de estudios

Sin estudios 85,6 14,4 0,0 0,0 100 (14)

Primarios 83,3 16,7 0,0 0,0 100 (56)

Educación secundaria 80,0 20,0 0,0 0,0 100 (210)

FP de grado medio 79,6 20,4 0,0 0,0 100 (127)

Bachillerato 76,8 22,2 0,4 0,5 100 (235)

FP de grado superior 76,7 23,3 0,0 0,0 100 (226)

Universidad 70,8 28,8 0,1 0,3 100 (801)

Otros 74,8 25,2 0,0 0,0 100 (4)

N.S./N.C. 81,5 18,5 0,0 0,0 100 (6)

Situación laboral

Ocupados/as 72,2 27,4 0,1 0,3 100 (1.076)

Parados/as 77,4 22,0 0,6 0,0 100 (186)

Jubilados/as o pensionistas 82,5 17,5 0,0 0,0 100 (257)

Estudiantes 80,0 20,0 0,0 0,0 100 (91)

Trabajo doméstico no remunerado 76,5 23,5 0,0 0,0 100 (56)

N.C. 60,9 39,1 0,0 0,0 100 (14)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 77,4 22,6 0,0 0,0 100 (291)

Ciudad mediana 74,1 25,7 0,0 0,2 100 (668)

Ciudad grande 78,7 20,7 0,2 0,4 100 (509)

Gran núcleo urbano 64,6 34,9 0,5 0,0 100 (212)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F4. Realización de prueba de COVID a quienes acudieron a los servicios 
sanitarios por síntomas de COVID-19 (cont.)
¿Le hicieron a Ud. la prueba del coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios.

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 74,9 24,8 0,1 0,2 100 (1.680)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 69,0 31,0 0,0 0,0 100 (124)

Clase media-media 74,0 25,8 0,1 0,1 100 (965)

Clase media-baja 74,5 25,5 0,0 0,0 100 (237)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 74,8 24,3 0,0 0,9 100 (113)

Clase baja/pobre 77,6 20,6 0,9 0,9 100 (121)

Otras 80,7 19,3 0,0 0,0 100 (68)

N.S. 89,8 10,2 0,0 0,0 100 (38)

N.C. 100 0,0 0,0 0,0 100 (15)

Ideología

Izquierda 1-2 73,8 25,4 0,4 0,4 100 (264)

3-4 76,5 22,8 0,2 0,5 100 (461)

5 72,9 27,1 0,0 0,0 100 (397)

6 72,1 27,9 0,0 0,0 100 (178)

7-8 73,5 26,5 0,0 0,0 100 (194)

Derecha 9-10 74,6 25,4 0,0 0,0 100 (59)

N.S. 79,5 20,5 0,0 0,0 100 (50)

N.C. 85,4 14,6 0,0 0,0 100 (78)

Recuerdo de voto

PSOE 74,7 25,0 0,0 0,3 100 (414)

PP 71,8 28,2 0,0 0,0 100 (201)

Unidas Podemos 75,8 23,4 0,0 0,8 100 (129)

Ciudadanos 71,3 28,7 0,0 0,0 100 (109)

Vox 68,7 31,3 0,0 0,0 100 (90)

Otros partidos 68,4 31,2 0,4 0,0 100 (236)

No tenía edad 87,1 12,9 0,0 0,0 100 (48)

En blanco 75,9 24,1 0,0 0,0 100 (39)

No votó 84,5 15,5 0,0 0,0 100 (172)

No tenía derecho a voto 71,2 14,5 14,3 0,0 100 (7)

No recuerda 75,8 23,0 0,0 1,2 100 (87)

N.C. 79,4 20,6 0,0 0,0 100 (147)

Religión

Católico/a practicante 77,2 22,8 0,0 0,0 100 (239)

Católico/a no practicante 75,9 23,8 0,0 0,3 100 (622)

Creyente de otra religión 75,0 23,0 2,0 0,0 100 (51)

Agnóstico/a 75,8 23,7 0,5 0,0 100 (202)

Indiferente, no creyente 69,4 30,6 0,0 0,0 100 (224)

Ateo/a 73,6 26,0 0,0 0,3 100 (312)

N.C. 81,3 18,7 0,0 0,0 100 (31)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19 
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C.6. Tabla F5. Diagnóstico de COVID a quienes acudieron a los servicios sanitarios por 
síntomas de COVID-19
¿Y le diagnosticaron finalmente infección por coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios e hicieron la prueba del coronavirus.

Sí No N.C. Total (n)

Total 54,6 45,1 0,3 100 (1.258)

Sexo

Hombre 53,6 46,0 0,4 100 (843)

Mujer 55,7 44,2 0,2 100 (837)

Edad

Hasta 24 años 57,0 43,0 0,0 100 (122)

De 25 a 34 años 58,2 41,0 0,8 100 (207)

De 35 a 44 años 54,1 45,9 0,0 100 (268)

De 45 a 54 años 55,8 44,2 0,0 100 (299)

De 55 a 64 años 48,2 51,2 0,6 100 (173)

De 65 a 74 años 52,0 47,3 0,7 100 (140)

75 años o más 58,7 41,3 0,0 100 (49)

Estado civil

Casado/a 55,0 44,8 0,2 100 (641)

Soltero/a 54,2 45,5 0,3 100 (473)

Viudo/a 51,7 48,3 0,0 100 (51)

Separado/a 66,6 26,7 6,8 100 (16)

Divorciado/a 54,0 46,0 0,0 100 (74)

N.C. 33,1 66,9 0,0 100 (3)

Nivel de estudios

Sin estudios 61,2 38,8 0,0 100 (12)

Primarios 58,9 41,1 0,0 100 (47)

Educación secundaria 50,5 49,5 0,0 100 (168)

FP de grado medio 52,2 47,8 0,0 100 (101)

Bachillerato 51,8 47,3 0,9 100 (181)

FP de grado superior 57,8 42,2 0,0 100 (173)

Universidad 55,9 43,8 0,4 100 (567)

Otros 33,7 66,3 0,0 100 (3)

N.S./N.C. 44,3 55,7 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 55,1 44,8 0,1 100 (777)

Parados/as 55,9 44,1 0,0 100 (144)

Jubilados/as o pensionistas 49,3 49,8 1,0 100 (212)

Estudiantes 55,8 43,5 0,7 100 (73)

Trabajo doméstico no remunerado 66,5 33,5 0,0 100 (43)

N.C. 50,2 49,8 0,0 100 (8)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 51,8 47,9 0,2 100 (225)

Ciudad mediana 53,4 46,6 0,0 100 (495)

Ciudad grande 56,6 43,2 0,3 100 (400)

Gran núcleo urbano 57,9 40,6 1,5 100 (137)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F6. Diagnóstico de COVID a quienes acudieron a los servicios sanitarios por 
síntomas de COVID-19 (cont.)
¿Y le diagnosticaron finalmente infección por coronavirus? 
A quienes contactaron con los servicios sanitarios e hicieron la prueba del coronavirus.

Sí No N.C. Total (n)

Total 54,6 45,1 0,3 100 (1.258)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 54,4 45,6 0,0 100 (86)

Clase media-media 55,5 44,0 0,5 100 (714)

Clase media-baja 53,3 46,7 0,0 100 (176)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 48,7 51,3 0,0 100 (85)

Clase baja/pobre 51,9 48,1 0,0 100 (94)

Otras 50,0 50,0 0,0 100 (55)

N.S. 74,7 25,3 0,0 100 (34)

N.C. 49,9 50,1 0,0 100 (15)

Ideología

Izquierda 1-2 55,0 44,7 0,3 100 (195)

3-4 51,8 48,2 0,0 100 (353)

5 53,4 45,9 0,7 100 (289)

6 54,8 45,2 0,0 100 (128)

7-8 60,3 38,9 0,7 100 (143)

Derecha 9-10 59,8 40,2 0,0 100 (44)

N.S. 41,0 59,0 0,0 100 (40)

N.C. 65,6 34,4 0,0 100 (67)

Recuerdo de voto

PSOE 56,0 44,0 0,0 100 (309)

PP 56,4 42,2 1,4 100 (144)

Unidas Podemos 42,6 56,9 0,6 100 (98)

Ciudadanos 51,0 49,0 0,0 100 (77)

Vox 59,2 40,8 0,0 100 (62)

Otros partidos 53,2 46,8 0,0 100 (162)

No tenía edad 61,6 38,4 0,0 100 (42)

En blanco 53,7 46,3 0,0 100 (30)

No votó 53,5 46,5 0,0 100 (145)

No tenía derecho a voto 39,9 60,1 0,0 100 (5)

No recuerda 55,1 44,9 0,0 100 (66)

N.C. 60,4 38,7 0,9 100 (117)

Religión

Católico/a practicante 59,5 39,4 1,1 100 (184)

Católico/a no practicante 55,4 44,4 0,2 100 (472)

Creyente de otra religión 51,3 48,7 0,0 100 (38)

Agnóstico/a 52,3 47,7 0,0 100 (153)

Indiferente, no creyente 53,7 46,3 0,0 100 (156)

Ateo/a 52,8 47,0 0,2 100 (230)

N.C. 45,0 55,0 0,0 100 (25)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F7. Vacunación de coronavirus COVID-19
¿Se ha vacunado Ud. del COVID-19?

Sí, ya me he 
vacunado

No, aún no me he 
vacunado N.C. Total (n)

Total 96,1 3,5 0,3 100 (3.860)

Sexo

Hombre 96,0 3,6 0,4 100 (1.900)

Mujer 96,2 3,5 0,3 100 (1.960)

Edad

Hasta 24 años 95,5 4,1 0,4 100 (245)

De 25 a 34 años 94,2 5,5 0,2 100 (452)

De 35 a 44 años 94,3 5,0 0,6 100 (697)

De 45 a 54 años 96,5 3,1 0,4 100 (795)

De 55 a 64 años 97,1 2,5 0,5 100 (694)

De 65 a 74 años 97,3 2,7 0,0 100 (650)

75 años o más 97,8 2,2 0,0 100 (326)

Estado civil

Casado/a 97,6 2,2 0,2 100 (2.123)

Soltero/a 94,7 4,6 0,6 100 (1.156)

Viudo/a 94,8 5,2 0,0 100 (241)

Separado/a 96,6 1,7 1,7 100 (61)

Divorciado/a 91,3 8,7 0,0 100 (270)

N.C. 100 0,0 0,0 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 97,0 2,0 1,0 100 (107)

Primarios 93,3 6,2 0,4 100 (236)

Educación secundaria 96,2 3,8 0,0 100 (579)

FP de grado medio 94,0 5,6 0,4 100 (279)

Bachillerato 96,3 3,3 0,4 100 (597)

FP de grado superior 95,7 3,7 0,7 100 (474)

Universidad 96,9 2,8 0,2 100 (1.560)

Otros 100 0,0 0,0 100 (13)

N.S./N.C. 86,4 6,7 6,9 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 96,2 3,5 0,3 100 (2.052)

Parados/as 93,6 5,6 0,8 100 (409)

Jubilados/as o pensionistas 96,9 2,9 0,2 100 (1.039)

Estudiantes 97,3 2,1 0,7 100 (155)

Trabajo doméstico no remunerado 96,9 2,5 0,6 100 (168)

N.C. 88,6 11,4 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 96,5 3,3 0,1 100 (735)

Ciudad mediana 96,0 3,5 0,5 100 (1.527)

Ciudad grande 95,9 3,7 0,4 100 (1.197)

Gran núcleo urbano 96,4 3,6 0,0 100 (400)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F8. Vacunación de coronavirus COVID-19 (cont.)
¿Se ha vacunado Ud. del COVID-19?

Sí, ya me he 
vacunado

No, aún no me he 
vacunado N.C. Total (n)

Total 96,1 3,5 0,3 100 (3.860)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 96,0 4,0 0,0 100 (245)

Clase media-media 96,9 2,9 0,3 100 (2.126)

Clase media-baja 96,1 3,7 0,2 100 (515)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 95,8 3,1 1,1 100 (286)

Clase baja/pobre 95,1 4,3 0,7 100 (317)

Otras 92,2 7,8 0,0 100 (202)

N.S. 95,5 4,5 0,0 100 (141)

N.C. 89,0 7,3 3,7 100 (29)

Ideología

Izquierda 1-2 96,7 2,8 0,5 100 (648)

3-4 97,4 2,5 0,1 100 (882)

5 96,0 3,7 0,2 100 (922)

6 96,6 3,2 0,3 100 (407)

7-8 96,5 3,3 0,2 100 (478)

Derecha 9-10 93,3 6,0 0,7 100 (193)

N.S. 94,2 5,8 0,0 100 (126)

N.C. 91,3 7,2 1,5 100 (204)

Recuerdo de voto

PSOE 98,8 1,1 0,1 100 (1.000)

PP 97,8 2,2 0,0 100 (524)

Unidas Podemos 97,3 1,9 0,8 100 (248)

Ciudadanos 99,1 0,9 0,0 100 (238)

Vox 89,4 10,1 0,5 100 (208)

Otros partidos 95,2 4,8 0,0 100 (465)

No tenía edad 97,3 1,4 1,3 100 (78)

En blanco 94,7 5,3 0,0 100 (79)

No votó 90,8 8,2 1,0 100 (432)

No tenía derecho a voto 100 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 93,3 6,2 0,5 100 (201)

N.C. 96,3 3,1 0,6 100 (375)

Religión

Católico/a practicante 97,2 2,8 0,0 100 (694)

Católico/a no practicante 97,1 2,5 0,4 100 (1.477)

Creyente de otra religión 90,9 7,0 2,1 100 (97)

Agnóstico/a 95,2 4,4 0,5 100 (434)

Indiferente, no creyente 94,3 5,7 0,0 100 (458)

Ateo/a 95,7 4,0 0,3 100 (621)

N.C. 93,0 5,3 1,8 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F9. Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus
¿Cuántas dosis ha recibido? 
A quienes se han vacunado de COVID-19.

1 dosis 2 dosis 3 dosis N.C. Total (n)

Total 3,7 33,5 62,7 0,1 100 (3.710)

Sexo

Hombre 4,1 34,9 61,0 0,1 100 (1.825)

Mujer 3,3 32,2 64,4 0,1 100 (1.886)

Edad

Hasta 24 años 13,1 68,7 18,3 0,0 100 (234)

De 25 a 34 años 7,5 61,0 31,5 0,0 100 (426)

De 35 a 44 años 4,4 48,9 46,6 0,0 100 (658)

De 45 a 54 años 4,4 40,7 54,7 0,1 100 (768)

De 55 a 64 años 1,4 18,1 80,5 0,0 100 (674)

De 65 a 74 años 0,3 7,9 91,7 0,0 100 (633)

75 años o más 0,0 5,1 94,3 0,7 100 (319)

Estado civil

Casado/a 2,1 25,2 72,6 0,1 100 (2.072)

Soltero/a 7,1 53,1 39,8 0,0 100 (1.096)

Viudo/a 0,0 16,1 83,9 0,0 100 (228)

Separado/a 6,2 39,5 54,3 0,0 100 (59)

Divorciado/a 4,9 31,2 63,9 0,0 100 (247)

N.C. 0,0 37,4 62,6 0,0 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 0,0 9,6 90,4 0,0 100 (104)

Primarios 1,0 12,9 85,7 0,5 100 (220)

Educación secundaria 3,7 30,3 66,0 0,0 100 (557)

FP de grado medio 5,2 32,3 61,7 0,8 100 (263)

Bachillerato 6,3 36,1 57,6 0,0 100 (575)

FP de grado superior 4,2 42,3 53,5 0,0 100 (454)

Universidad 3,0 36,0 61,0 0,0 100 (1.513)

Otros 0,0 41,8 58,2 0,0 100 (13)

N.S./N.C. 0,0 16,0 84,0 0,0 100 (13)

Situación laboral

Ocupados/as 4,5 41,8 53,7 0,0 100 (1.975)

Parados/as 6,4 44,2 49,1 0,3 100 (383)

Jubilados/as o pensionistas 0,6 8,3 91,0 0,2 100 (1.007)

Estudiantes 10,0 71,8 18,1 0,0 100 (150)

Trabajo doméstico no remunerado 0,6 27,8 71,6 0,0 100 (162)

N.C. 6,3 34,7 59,0 0,0 100 (33)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 3,0 30,5 66,5 0,0 100 (710)

Ciudad mediana 3,7 32,8 63,4 0,1 100 (1.466)

Ciudad grande 3,8 33,6 62,6 0,0 100 (1.148)

Gran núcleo urbano 4,8 41,4 53,5 0,3 100 (386)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F10. Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus (cont.)
¿Cuántas dosis ha recibido? 
A quienes se han vacunado de COVID-19.

1 dosis 2 dosis 3 dosis N.C. Total (n)

Total 3,7 33,5 62,7 0,1 100 (3.710)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 4,7 33,1 62,2 0,0 100 (235)

Clase media-media 3,4 35,5 61,1 0,0 100 (2.059)

Clase media-baja 3,1 35,2 61,6 0,0 100 (494)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 6,3 27,2 66,5 0,0 100 (274)

Clase baja/pobre 3,3 32,3 64,5 0,0 100 (302)

Otras 3,9 25,5 70,6 0,0 100 (186)

N.S. 4,6 25,6 69,0 0,8 100 (134)

N.C. 0,0 28,5 67,4 4,1 100 (25)

Ideología

Izquierda 1-2 3,8 33,9 62,3 0,0 100 (627)

3-4 3,8 36,9 59,3 0,0 100 (859)

5 2,8 32,6 64,5 0,1 100 (886)

6 4,6 30,6 64,8 0,0 100 (394)

7-8 3,5 34,7 61,7 0,0 100 (461)

Derecha 9-10 4,1 33,0 62,9 0,0 100 (180)

N.S. 5,2 27,1 67,7 0,0 100 (118)

N.C. 3,9 28,9 66,0 1,1 100 (187)

Recuerdo de voto

PSOE 1,6 28,0 70,4 0,0 100 (988)

PP 2,0 25,8 72,2 0,0 100 (512)

Unidas Podemos 5,0 41,9 53,2 0,0 100 (242)

Ciudadanos 3,1 33,6 63,4 0,0 100 (235)

Vox 7,3 46,3 46,4 0,0 100 (186)

Otros partidos 5,5 33,4 61,1 0,0 100 (443)

No tenía edad 18,3 70,6 11,2 0,0 100 (76)

En blanco 4,2 41,4 54,4 0,0 100 (75)

No votó 5,1 45,7 49,2 0,0 100 (392)

No tenía derecho a voto 8,3 58,0 33,7 0,0 100 (13)

No recuerda 2,2 32,3 64,9 0,6 100 (187)

N.C. 3,2 24,6 71,7 0,6 100 (361)

Religión

Católico/a practicante 1,7 23,4 74,8 0,2 100 (675)

Católico/a no practicante 3,3 29,9 66,7 0,1 100 (1.434)

Creyente de otra religión 5,9 49,5 44,5 0,0 100 (88)

Agnóstico/a 3,4 36,4 60,1 0,0 100 (413)

Indiferente, no creyente 3,9 44,0 52,1 0,0 100 (432)

Ateo/a 6,7 42,3 51,0 0,0 100 (594)

N.C. 4,3 29,0 66,7 0,0 100 (73)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F11. Grado de conocimiento de los presupuestos generales del Estado de 2022
En diciembre de 2021 se aprobaron los presupuestos generales del Estado del año 2022. ¿Conoce 
Ud. en profundidad los presupuestos aprobados, tiene alguna idea sobre los mismos o es la 
primera noticia que tiene sobre este tema?

Conoce en 
profundidad los 
presupuestos

Tiene alguna 
idea sobre los 
presupuestos

Es la primera 
noticia que tiene

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 2,3 64,1 20,2 10,6 2,8 100 (3.860)

Sexo

Hombre 2,9 68,3 16,8 9,2 2,9 100 (1.900)

Mujer 1,7 60,0 23,5 12,1 2,7 100 (1.960)

Edad

Hasta 24 años 0,0 49,4 42,0 8,2 0,4 100 (245)

De 25 a 34 años 2,7 62,4 23,7 9,4 1,8 100 (452)

De 35 a 44 años 1,9 64,4 21,7 9,8 2,2 100 (697)

De 45 a 54 años 2,4 64,6 19,4 10,5 3,1 100 (795)

De 55 a 64 años 2,8 69,4 14,1 10,4 3,3 100 (694)

De 65 a 74 años 2,4 69,1 13,4 11,7 3,4 100 (650)

75 años o más 2,6 54,8 23,9 14,7 4,0 100 (326)

Estado civil

Casado/a 2,3 65,9 17,4 10,9 3,5 100 (2.123)

Soltero/a 1,9 63,1 24,9 8,6 1,5 100 (1.156)

Viudo/a 2,6 54,0 23,4 16,8 3,2 100 (241)

Separado/a 3,9 60,3 22,3 10,2 3,4 100 (61)

Divorciado/a 3,1 64,4 18,4 11,8 2,3 100 (270)

N.C. 0,0 62,6 25,1 12,3 0,0 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 2,9 29,6 44,0 19,4 4,0 100 (107)

Primarios 1,3 43,6 31,7 18,6 4,7 100 (236)

Educación secundaria 1,1 52,6 29,3 13,8 3,2 100 (579)

FP de grado medio 0,0 60,2 28,2 10,0 1,6 100 (279)

Bachillerato 1,9 63,6 21,4 9,9 3,2 100 (597)

FP de grado superior 1,5 64,3 21,5 9,5 3,2 100 (474)

Universidad 3,5 75,1 10,8 8,4 2,1 100 (1.560)

Otros 8,4 25,2 41,6 16,6 8,2 100 (13)

N.S./N.C. 0,0 54,8 31,4 13,8 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 2,4 66,8 18,2 10,1 2,4 100 (2.052)

Parados/as 1,7 59,4 27,2 8,0 3,7 100 (409)

Jubilados/as o pensionistas 2,4 65,4 17,0 11,9 3,3 100 (1.039)

Estudiantes 0,7 52,1 37,9 8,3 1,0 100 (155)

Trabajo doméstico no remunerado 2,4 49,9 28,7 14,9 4,0 100 (168)

N.C. 2,8 43,7 28,1 25,4 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 1,6 60,4 24,0 11,0 3,0 100 (735)

Ciudad mediana 2,2 63,0 21,8 10,0 3,1 100 (1.527)

Ciudad grande 2,2 66,4 17,4 11,5 2,5 100 (1.197)

Gran núcleo urbano 3,9 68,5 15,5 10,1 2,1 100 (400)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).



  ANUARIO CIS 2022

114

6.  BARÓMETRO DE FEBRERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN. Presupuestos Generales del Estado)  

C.6. GRÁFICO F11. Grado de conocimiento de los presupuestos generales del Estado de 2022

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Total

Sexo

Hombre

Mujer

Edad

Hasta 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

De 55 a 64 años

De 65 a 74 años

75 años o más

Estado civil

Casado/a

Soltero/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

N.C.

Nivel de estudios

Sin estudios

Primarios

Educacion secundaria

FP de grado medio

Bachillerato

FP de grado superior

Universidad

Otros

N.S./N.C.

Situación laboral

Ocupados/as

Parados/as

Jubilados/as o pensionistas

Estudiantes

Trabajo doméstico no remunerado

N.C.

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña

Ciudad mediana

Ciudad grande

Gran núcleo urbano

Conoce en profundidad los presupuestos Tiene alguna idea sobre los presupuestos

Es la primera noticia que tiene N.S., duda

N.C.



6.  BARÓMETRO DE FEBRERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN. Presupuestos Generales del Estado)   

115

C.6. Tabla F12. Grado de conocimiento de los presupuestos generales del Estado de 2022 
(cont.)
En diciembre de 2021 se aprobaron los presupuestos generales del Estado del año 2022. ¿Conoce 
Ud. en profundidad los presupuestos aprobados, tiene alguna idea sobre los mismos o es la 
primera noticia que tiene sobre este tema?

Conoce en 
profundidad los 
presupuestos

Tiene alguna 
idea sobre los 
presupuestos

Es la primera 
noticia que tiene

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 2,3 64,1 20,2 10,6 2,8 100 (3.860)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 5,5 76,0 10,6 7,1 0,8 100 (245)

Clase media-media 1,9 66,6 18,2 10,7 2,6 100 (2.126)

Clase media-baja 2,4 66,9 20,4 7,2 3,1 100 (515)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 3,8 65,8 14,3 12,0 4,1 100 (286)

Clase baja/pobre 1,6 56,1 27,0 11,3 4,0 100 (317)

Otras 2,1 48,3 33,9 14,1 1,6 100 (202)

N.S. 0,7 37,4 40,5 18,8 2,6 100 (141)

N.C. 0,0 43,7 34,0 11,3 11,1 100 (29)

Ideología

Izquierda 1-2 3,2 68,6 16,6 9,6 2,0 100 (648)

3-4 1,0 72,2 15,2 8,6 2,9 100 (882)

5 2,5 63,4 20,9 10,2 3,0 100 (922)

6 1,3 67,8 17,6 11,4 1,9 100 (407)

7-8 2,8 61,5 21,6 12,2 1,9 100 (478)

Derecha 9-10 3,8 52,1 30,0 12,2 1,9 100 (193)

N.S. 1,6 38,7 41,9 16,9 0,8 100 (126)

N.C. 3,6 44,1 29,0 14,1 9,2 100 (204)

Recuerdo de voto

PSOE 1,5 66,2 18,3 11,3 2,7 100 (1.000)

PP 3,0 67,7 16,7 9,7 2,9 100 (524)

Unidas Podemos 2,9 79,2 12,3 4,0 1,7 100 (248)

Ciudadanos 0,9 70,7 15,7 9,2 3,5 100 (238)

Vox 7,4 61,2 20,2 9,5 1,7 100 (208)

Otros partidos 2,3 75,4 12,3 7,9 2,2 100 (465)

No tenía edad 0,0 43,3 49,7 5,7 1,4 100 (78)

En blanco 0,0 61,9 22,5 13,0 2,6 100 (79)

No votó 2,7 45,3 33,0 15,9 3,1 100 (432)

No tenía derecho a voto 0,0 42,1 41,4 16,5 0,0 100 (13)

No recuerda 1,0 47,9 31,5 15,9 3,6 100 (201)

N.C. 2,0 63,1 19,9 11,1 3,9 100 (375)

Religión

Católico/a practicante 2,0 57,2 25,5 12,2 3,2 100 (694)

Católico/a no practicante 2,1 63,0 21,0 11,1 2,9 100 (1.477)

Creyente de otra religión 1,1 53,4 33,8 8,5 3,2 100 (97)

Agnóstico/a 2,7 74,5 12,5 7,2 3,0 100 (434)

Indiferente, no creyente 2,7 64,9 19,8 10,5 2,2 100 (458)

Ateo/a 2,8 68,5 15,7 11,1 2,0 100 (621)

N.C. 1,4 63,6 21,8 7,9 5,3 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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Es la primera noticia que tiene N.S., duda

N.C.
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C.6. Tabla F13. Valoración de los presupuestos generales del Estado para 2022
Por lo que Ud. conoce sobre estos presupuestos y sobre la forma en que se distribuye el dinero 
que pagamos en impuestos, ¿su opinión es más bien positiva o más bien negativa sobre los 
presupuestos aprobados? 
A quienes conocen o tienen alguna idea de los presupuestos aprobados.

Más bien  
positiva

Más bien  
negativa

(NO LEER)*  
Ni positiva  
ni negativa

N.S.,  
duda N.C. Total (n)

Total 33,7 49,9 3,6 12,1 0,7 100 (2.563)

Sexo
Hombre 33,7 53,4 3,5 8,9 0,5 100 (1.353)

Mujer 33,8 46,0 3,6 15,6 1,0 100 (1.210)

Edad
Hasta 24 años 32,4 45,8 8,8 12,9 0,0 100 (121)

De 25 a 34 años 25,5 58,5 3,7 11,2 1,1 100 (294)

De 35 a 44 años 32,7 50,9 2,4 12,8 1,1 100 (462)

De 45 a 54 años 28,2 55,3 2,7 13,6 0,3 100 (532)

De 55 a 64 años 37,6 47,1 3,8 10,9 0,6 100 (501)

De 65 a 74 años 42,0 43,0 3,6 10,5 0,9 100 (465)

75 años o más 34,8 46,2 4,4 14,0 0,6 100 (187)

Estado civil
Casado/a 34,1 50,1 2,8 12,5 0,5 100 (1.448)

Soltero/a 33,2 50,0 4,5 11,6 0,7 100 (752)

Viudo/a 38,9 40,1 4,6 14,9 1,5 100 (136)

Separado/a 25,2 62,8 5,3 6,7 0,0 100 (39)

Divorciado/a 30,6 53,2 4,5 10,5 1,1 100 (182)

N.C. 39,8 40,2 0,0 0,0 20,0 100 (5)

Nivel de estudios
Sin estudios 31,4 41,6 6,0 18,0 3,0 100 (35)

Primarios 33,6 40,5 3,5 21,4 1,0 100 (106)

Educación secundaria 36,0 47,9 3,4 12,0 0,7 100 (311)

FP de grado medio 27,0 57,1 2,5 13,2 0,2 100 (168)

Bachillerato 34,0 48,8 4,6 12,1 0,5 100 (391)

FP de grado superior 27,4 50,5 4,4 16,1 1,7 100 (312)

Universidad 35,8 50,6 3,1 10,0 0,5 100 (1.227)

Otros 0,0 100 0,0 0,0 0,0 100 (4)

N.S./N.C. 38,2 36,7 0,0 25,1 0,0 100 (8)

Situación laboral
Ocupados/as 31,8 52,2 3,0 12,4 0,6 100 (1.422)

Parados/as 28,8 52,0 3,5 14,7 1,0 100 (250)

Jubilados/as o pensionistas 40,8 44,5 3,7 10,1 0,9 100 (704)

Estudiantes 31,9 52,0 7,6 8,4 0,0 100 (82)

Trabajo doméstico no remunerado 25,4 51,5 3,6 18,3 1,2 100 (88)

N.C. 24,2 36,2 20,9 18,6 0,0 100 (17)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 32,8 51,3 4,0 10,8 1,1 100 (457)

Ciudad mediana 33,5 49,6 3,5 13,1 0,3 100 (995)

Ciudad grande 34,8 49,7 3,3 11,2 0,9 100 (821)

Gran núcleo urbano 32,8 49,4 3,9 13,2 0,7 100 (290)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.6. Tabla F14. Valoración de los presupuestos generales del Estado para 2022 (cont.)
Por lo que Ud. conoce sobre estos presupuestos y sobre la forma en que se distribuye el dinero 
que pagamos en impuestos, ¿su opinión es más bien positiva o más bien negativa sobre los 
presupuestos aprobados? 
A quienes conocen o tienen alguna idea de los presupuestos aprobados.

Más bien  
positiva

Más bien  
negativa

(NO LEER)*  
Ni positiva  
ni negativa

N.S.,  
duda N.C. Total (n)

Total 33,7 49,9 3,6 12,1 0,7 100 (2.563)

Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 29,9 56,3 5,7 8,1 0,0 100 (200)

Clase media-media 32,0 51,8 3,0 12,2 1,0 100 (1.456)

Clase media-baja 37,7 46,1 3,2 12,6 0,4 100 (357)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 47,6 35,7 4,2 12,5 0,0 100 (199)

Clase baja/pobre 33,7 49,5 6,0 10,8 0,0 100 (183)

Otras 25,7 55,0 2,5 14,7 2,1 100 (102)

N.S. 29,1 47,4 2,0 21,4 0,0 100 (54)

N.C. 50,1 41,5 8,4 0,0 0,0 100 (12)

Ideología
Izquierda 1-2 60,0 25,0 3,9 10,4 0,7 100 (465)

3-4 53,9 28,3 4,0 12,9 0,9 100 (646)

5 20,7 59,1 3,6 16,1 0,5 100 (607)

6 16,3 68,9 3,7 10,3 0,7 100 (281)

7-8 14,0 78,2 1,3 6,4 0,0 100 (307)

Derecha 9-10 4,9 86,4 1,0 7,7 0,0 100 (108)

N.S. 4,1 58,9 10,3 26,6 0,0 100 (51)

N.C. 15,2 66,4 4,3 9,9 4,2 100 (98)

Recuerdo de voto
PSOE 57,1 24,6 4,5 13,6 0,2 100 (677)

PP 7,6 81,4 2,2 8,2 0,6 100 (370)

Unidas Podemos 66,0 17,7 5,1 9,7 1,5 100 (204)

Ciudadanos 14,3 72,8 1,8 9,8 1,2 100 (170)

Vox 3,6 92,0 0,7 3,6 0,0 100 (143)

Otros partidos 42,9 41,5 2,5 12,8 0,3 100 (361)

No tenía edad 24,9 52,2 12,1 10,8 0,0 100 (34)

En blanco 16,6 58,6 2,2 20,6 2,1 100 (49)

No votó 20,0 56,7 3,7 19,1 0,5 100 (207)

No tenía derecho a voto 19,8 60,9 0,0 19,3 0,0 100 (5)

No recuerda 21,7 57,4 4,2 13,5 3,2 100 (98)

N.C. 20,4 60,3 4,8 13,2 1,3 100 (244)

Religión
Católico/a practicante 21,2 65,2 2,1 11,3 0,3 100 (411)

Católico/a no practicante 28,5 55,4 3,3 12,2 0,7 100 (960)

Creyente de otra religión 37,1 38,7 5,8 16,4 1,9 100 (53)

Agnóstico/a 41,0 44,9 4,6 8,9 0,6 100 (335)

Indiferente, no creyente 38,6 39,9 4,3 15,8 1,3 100 (310)

Ateo/a 48,7 36,3 3,1 11,5 0,5 100 (443)

N.C. 22,8 48,8 10,1 16,3 2,0 100 (51)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de febrero de 2022 (estudio 3351).
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C.7. Tabla M1. Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania
Como ya sabrá, hace unos días Rusia invadió militarmente Ucrania. ¿Qué grado de conocimiento 
diría Ud. que tiene sobre lo que está pasando en Ucrania, mucho, bastante, algo, poco o nada?

Mucho Bastante Algo Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 16,1 36,4 29,4 14,5 2,1 0,5 1,0 100 (3.922)

Sexo

Hombre 17,6 37,8 25,9 15,1 2,2 0,4 1,0 100 (1.948)

Mujer 14,5 35,0 32,9 14,0 1,9 0,6 1,0 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 10,4 30,0 43,9 14,1 1,2 0,4 0,0 100 (251)

De 25 a 34 años 11,2 30,3 38,8 17,6 2,0 0,0 0,0 100 (472)

De 35 a 44 años 13,6 34,5 33,2 15,7 2,6 0,1 0,1 100 (717)

De 45 a 54 años 17,1 35,5 31,2 13,5 1,8 0,1 0,9 100 (827)

De 55 a 64 años 15,4 41,7 26,3 12,5 1,9 0,6 1,6 100 (717)

De 65 a 74 años 19,5 40,5 20,2 14,7 2,4 0,9 1,8 100 (602)

75 años o más 25,0 36,8 16,3 14,9 2,0 2,5 2,5 100 (337)

Estado civil

Casado/a 16,6 39,7 27,4 13,0 1,9 0,5 0,9 100 (2.087)

Soltero/a 12,7 30,3 36,6 17,3 2,3 0,3 0,4 100 (1.228)

Viudo/a 21,1 37,3 20,0 14,9 0,9 2,1 3,6 100 (229)

Separado/a 20,6 33,8 21,1 14,4 6,0 0,0 4,1 100 (75)

Divorciado/a 21,6 38,4 23,0 13,7 1,5 0,7 1,2 100 (292)

N.C. 0,0 36,6 27,4 18,2 8,9 0,0 8,9 100 (12)

Nivel de estudios

Sin estudios 27,3 28,5 6,6 21,0 3,8 7,6 5,2 100 (81)

Primarios 17,9 25,7 23,2 21,0 6,6 1,3 4,3 100 (271)

Educación secundaria 12,7 31,9 28,8 20,7 3,5 0,9 1,5 100 (554)

FP de grado medio 13,3 32,1 33,1 15,2 3,4 0,4 2,6 100 (286)

Bachillerato 16,4 36,1 33,2 13,0 0,6 0,5 0,2 100 (590)

FP de grado superior 14,3 32,6 32,7 18,5 1,4 0,2 0,4 100 (504)

Universidad 17,2 42,1 29,0 10,2 1,1 0,1 0,3 100 (1.623)

Otros 15,2 39,3 0,0 30,4 15,2 0,0 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 32,5 33,6 0,0 16,6 17,4 0,0 0,0 100 (6)

Situación laboral

Ocupados/as 14,3 37,3 32,2 13,5 1,9 0,2 0,5 100 (2.165)

Parados/as 14,1 29,2 34,2 19,0 1,8 0,5 1,1 100 (393)

Jubilados/as o pensionistas 20,5 39,9 20,1 14,5 1,9 1,1 2,0 100 (1.015)

Estudiantes 12,2 26,7 44,1 16,4 0,6 0,0 0,0 100 (159)

Trabajo doméstico no 
remunerado 18,7 31,3 26,5 13,9 5,9 1,7 2,0 100 (157)

N.C. 25,2 24,2 18,1 22,7 6,4 0,0 3,4 100 (33)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,7 33,6 27,9 18,0 3,4 1,1 1,3 100 (750)

Ciudad mediana 16,2 35,5 31,0 13,6 2,2 0,4 1,1 100 (1.546)

Ciudad grande 16,5 37,2 28,8 14,7 1,4 0,6 0,8 100 (1.230)

Gran núcleo urbano 16,6 42,3 28,2 11,3 0,8 0,0 0,8 100 (397)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3355).



  ANUARIO CIS 2022

124

7.  BARÓMETRO DE marzo (OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN MILITAR DE RUSIA A UCRANIA) 

C.7. GRÁFICO M1. Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Total

Sexo

Hombre

Mujer

Edad

Hasta 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

De 55 a 64 años

De 65 a 74 años

75 años o más

Estado civil

Casado/a

Soltero/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

N.C.

Nivel de estudios

Sin estudios

Primarios

Educacion secundaria

FP de grado medio

Bachillerato

FP de grado superior

Universidad

Otros

N.S./N.C.

Situación laboral

Ocupados/as

Parados/as

Jubilados/as o pensionistas

Estudiantes

Trabajo doméstico no remunerado

N.C.

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña

Ciudad mediana

Ciudad grande

Gran núcleo urbano

Mucho Bastante Algo Poco Nada N.S. N.C.



7.  BARÓMETRO DE marzo (OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN MILITAR DE RUSIA A UCRANIA)  

125

C.7. Tabla M2. Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania (cont.)
Como ya sabrá, hace unos días Rusia invadió militarmente Ucrania. ¿Qué grado de conocimiento 
diría Ud. que tiene sobre lo que está pasando en Ucrania, mucho, bastante, algo, poco o nada?

Mucho Bastante Algo Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 16,1 36,4 29,4 14,5 2,1 0,5 1,0 100 (3.922)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 24,4 46,6 20,1 8,5 0,4 0,0 0,0 100 (257)

Clase media-media 15,5 38,8 31,1 12,1 1,5 0,2 0,7 100 (2.096)

Clase media-baja 13,9 33,8 32,6 16,7 1,9 0,4 0,7 100 (558)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 15,7 37,1 27,7 15,7 2,5 0,3 1,0 100 (331)

Clase baja/pobre 11,2 27,0 30,4 23,7 3,6 1,5 2,5 100 (336)

Otras 21,7 28,3 22,2 18,6 6,3 0,4 2,5 100 (215)

N.S. 21,2 23,6 21,3 21,9 1,8 6,5 3,6 100 (117)

N.C. 22,7 22,5 9,0 36,7 9,0 0,0 0,0 100 (12)

Ideología

Izquierda 1-2 16,1 37,6 29,1 13,6 1,5 0,8 1,3 100 (561)

3-4 13,4 39,7 32,2 12,9 1,1 0,2 0,5 100 (939)

5 14,8 34,6 29,2 17,8 2,3 0,4 0,8 100 (996)

6 18,4 38,1 30,6 10,9 1,8 0,0 0,3 100 (422)

7-8 17,1 38,1 29,0 13,8 1,6 0,2 0,2 100 (556)

Derecha 9-10 22,6 29,5 23,2 17,0 4,7 0,7 2,4 100 (221)

N.S. 22,1 22,9 23,3 20,7 6,2 3,7 1,2 100 (85)

N.C. 16,9 28,8 25,5 13,0 5,2 3,0 7,6 100 (142)

Recuerdo de voto

PSOE 16,8 39,2 28,0 12,6 1,6 0,5 1,2 100 (964)

PP 22,1 36,6 25,9 12,6 1,0 0,3 1,5 100 (620)

Unidas Podemos 11,8 40,3 34,5 12,6 0,7 0,0 0,0 100 (289)

Ciudadanos 15,2 46,8 28,3 9,2 0,5 0,0 0,0 100 (234)

Vox 18,6 33,5 27,5 17,3 3,1 0,0 0,0 100 (233)

Otros partidos 14,5 37,2 32,2 13,0 1,9 0,2 1,0 100 (502)

No tenía edad 13,9 27,9 41,1 15,6 1,5 0,0 0,0 100 (67)

En blanco 11,1 37,0 31,0 17,0 1,6 0,0 2,3 100 (95)

No votó 15,4 27,9 35,0 13,4 6,4 1,0 0,9 100 (115)

No tenía derecho a voto 12,1 28,5 30,8 20,8 5,3 1,8 0,6 100 (349)

No recuerda 15,5 44,0 24,2 16,4 0,0 0,0 0,0 100 (13)

N.C. 12,6 27,5 30,0 25,2 1,9 1,1 1,6 100 (187)

Religión

Católico/a practicante 20,3 34,7 25,7 15,2 2,3 0,5 1,2 100 (769)

Católico/a no practicante 15,4 36,2 29,3 15,7 2,1 0,5 0,9 100 (1.451)

Creyente de otra religión 18,2 30,3 33,7 11,7 5,0 0,0 1,1 100 (103)

Agnóstico/a 15,0 41,6 27,6 11,9 2,6 0,5 0,7 100 (443)

Indiferente, no creyente 11,5 36,8 35,4 14,6 0,8 0,6 0,3 100 (493)

Ateo/a 17,0 37,4 31,2 12,3 1,3 0,2 0,7 100 (600)

N.C. 11,7 20,0 21,3 23,6 6,6 6,7 10,1 100 (63)

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3355).
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C.7. Tabla M3. Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania
Y ¿está Ud. muy preocupado/a, bastante, algo, poco o nada preocupado/a por la invasión de Rusia a 
Ucrania?

Muy 
preocupado/a Bastante Algo Poco Nada 

preocupado/a
(NO LEER)* No 
tiene criterio

(NO LEER)* Le 
es indiferente N.S. N.C. Total (n)

Total 38,6 47,8 8,4 3,1 1,3 0,0 0,1 0,2 0,4 100 (3.922)
Sexo
Hombre 35,8 47,0 10,1 4,5 1,9 0,0 0,0 0,3 0,4 100 (1.948)
Mujer 41,5 48,7 6,8 1,7 0,7 0,1 0,1 0,1 0,4 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 19,9 53,1 18,9 4,8 2,1 0,0 0,8 0,0 0,4 100 (251)
De 25 a 34 
años 30,6 48,7 14,3 5,1 0,9 0,0 0,0 0,2 0,2 100 (472)

De 35 a 44 
años 33,6 51,7 8,5 3,4 2,0 0,0 0,0 0,5 0,2 100 (717)

De 45 a 54 
años 41,2 45,7 8,6 2,3 1,8 0,0 0,0 0,0 0,4 100 (827)

De 55 a 64 
años 45,2 45,5 5,4 3,0 0,4 0,0 0,0 0,1 0,2 100 (717)

De 65 a 74 
años 43,1 48,8 4,4 1,8 1,0 0,2 0,0 0,2 0,5 100 (602)

75 años o más 46,2 43,0 5,5 2,8 0,9 0,0 0,0 0,6 0,9 100 (337)
Estado civil
Casado/a 40,6 48,6 6,9 2,4 0,9 0,0 0,0 0,1 0,5 100 (2.087)
Soltero/a 32,2 49,5 11,4 4,5 1,7 0,0 0,2 0,3 0,3 100 (1.228)
Viudo/a 46,5 41,5 7,5 2,3 0,5 0,0 0,0 0,9 0,9 100 (229)
Separado/a 44,1 34,9 11,2 2,8 5,6 1,4 0,0 0,0 0,0 100 (75)
Divorciado/a 44,0 45,0 6,3 2,9 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (292)
N.C. 45,4 18,1 27,6 0,0 8,9 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 38,7 53,6 3,9 1,3 1,3 0,0 0,0 0,0 1,3 100 (81)
Primarios 35,8 50,6 7,2 2,6 2,6 0,0 0,4 0,0 0,8 100 (271)
Educación 
secundaria 35,8 47,9 10,2 3,5 1,7 0,0 0,0 0,6 0,4 100 (554)

FP de grado 
medio 31,1 50,0 11,7 3,5 2,6 0,0 0,0 0,7 0,4 100 (286)

Bachillerato 31,8 52,8 10,1 3,4 1,1 0,0 0,2 0,1 0,5 100 (590)
FP de grado 
superior 34,7 49,8 9,9 3,7 1,0 0,0 0,0 0,0 0,8 100 (504)

Universidad 44,9 44,5 6,7 2,8 0,8 0,0 0,0 0,2 0,1 100 (1.623)
Otros 69,6 15,2 0,0 0,0 0,0 15,2 0,0 0,0 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 48,6 34,1 0,0 0,0 17,4 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 38,3 48,1 8,8 3,1 1,4 0,0 0,0 0,2 0,3 100 (2.165)
Parados/as 33,1 49,2 10,4 4,9 1,9 0,0 0,0 0,3 0,3 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 43,9 46,9 4,9 2,1 1,0 0,1 0,0 0,4 0,5 100 (1.015)

Estudiantes 18,3 53,0 22,6 3,4 1,3 0,0 0,7 0,0 0,7 100 (159)
Trabajo 
doméstico no 
remunerado

43,2 44,6 5,7 5,2 0,7 0,0 0,0 0,0 0,7 100 (157)

N.C. 41,4 36,0 16,1 3,4 3,2 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 39,6 49,3 7,0 2,6 1,3 0,0 0,0 0,1 0,1 100 (750)

Ciudad 
mediana 37,1 47,9 9,5 3,1 1,6 0,0 0,1 0,2 0,5 100 (1.546)

Ciudad grande 39,4 47,6 7,7 3,3 1,3 0,1 0,0 0,3 0,4 100 (1.230)
Gran núcleo 
urbano 40,7 45,4 9,2 3,6 0,3 0,0 0,0 0,5 0,3 100 (397)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3355).
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C.7. Tabla M4. Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania (cont.)
Y ¿está Ud. muy preocupado/a, bastante, algo, poco o nada preocupado/a por la invasión de 
Rusia a Ucrania?

Muy 
preocupado/a Bastante Algo Poco Nada 

preocupado/a
(NO LEER)* No 
tiene criterio

(NO LEER)* Le 
es indiferente N.S. N.C. Total (n)

Total 38,6 47,8 8,4 3,1 1,3 0,0 0,1 0,2 0,4 100 (3.922)
Clase social 
subjetiva
Clase alta y 
media-alta 47,3 41,1 7,5 3,3 0,4 0,0 0,0 0,0 0,4 100 (257)

Clase media-
media 40,1 48,1 7,7 2,8 1,0 0,0 0,1 0,1 0,2 100 (2.096)

Clase media-
baja 39,8 47,4 8,4 3,3 0,9 0,0 0,0 0,0 0,2 100 (558)

Clase 
trabajadora/
obrera/
proletariado

32,3 49,8 12,1 3,1 1,2 0,0 0,0 0,3 1,3 100 (331)

Clase baja/
pobre 30,1 54,0 8,9 3,4 2,8 0,0 0,0 0,8 0,0 100 (336)

Otras 37,1 41,6 10,5 4,7 3,4 0,0 0,0 1,0 1,7 100 (215)
N.S. 33,2 51,1 8,6 3,6 1,8 0,9 0,0 0,9 0,0 100 (117)
N.C. 45,2 23,0 4,8 9,0 9,0 0,0 0,0 0,0 9,0 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 35,5 48,7 8,8 5,0 1,1 0,0 0,2 0,0 0,6 100 (561)
3-4 39,3 48,3 9,3 2,2 0,8 0,0 0,0 0,1 0,0 100 (939)
5 38,0 48,4 8,3 3,3 1,4 0,0 0,1 0,3 0,3 100 (996)
6 38,6 50,0 8,9 1,8 0,2 0,0 0,0 0,2 0,3 100 (422)
7-8 40,5 48,5 7,4 3,1 0,4 0,0 0,0 0,0 0,2 100 (556)
Derecha 9-10 43,2 41,6 7,2 1,4 4,2 0,5 0,0 0,9 1,0 100 (221)
N.S. 40,7 38,6 8,4 2,5 6,2 0,0 0,0 2,4 1,2 100 (85)
N.C. 35,7 43,8 6,5 7,4 4,4 0,0 0,0 0,0 2,2 100 (142)
Recuerdo de voto
PSOE 40,2 50,3 6,4 2,2 0,3 0,0 0,0 0,2 0,3 100 (964)
PP 45,2 45,6 6,1 1,5 1,0 0,0 0,0 0,2 0,5 100 (620)
Unidas 
Podemos 35,5 45,9 12,6 5,6 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (289)

Ciudadanos 42,4 48,0 7,6 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (234)
Vox 37,7 42,4 11,1 6,6 1,3 0,0 0,0 0,9 0,0 100 (233)
Otros partidos 37,9 49,3 7,2 3,2 1,5 0,0 0,0 0,2 0,6 100 (502)
No tenía edad 19,4 45,0 26,0 3,5 3,1 0,0 1,6 0,0 1,5 100 (67)
En blanco 31,2 53,9 6,7 5,5 2,2 0,0 0,0 0,5 0,0 100 (95)
No votó 31,2 47,2 11,7 4,6 4,1 0,2 0,2 0,2 0,7 100 (115)
No tenía 
derecho a voto 60,1 23,8 16,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (349)

No recuerda 33,3 51,4 11,6 0,6 2,2 0,0 0,0 0,0 0,9 100 (13)
N.C. 43,5 46,2 5,3 3,3 1,2 0,0 0,0 0,4 0,0 100 (187)
Religión
Católico/a 
practicante 47,0 43,2 6,0 1,9 1,2 0,0 0,0 0,1 0,5 100 (769)

Católico/a no 
practicante 39,0 48,5 7,8 3,1 1,1 0,0 0,0 0,2 0,3 100 (1.451)

Creyente de 
otra religión 35,6 42,8 10,7 5,1 3,0 0,0 1,0 1,0 0,9 100 (103)

Agnóstico/a 38,7 47,5 7,7 4,7 0,9 0,0 0,0 0,2 0,1 100 (443)
Indiferente, no 
creyente 30,9 55,0 9,7 2,2 1,1 0,2 0,0 0,6 0,2 100 (493)

Ateo/a 34,7 48,3 12,1 3,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,7 100 (600)
N.C. 30,3 38,7 9,4 9,9 10,1 0,0 1,6 0,0 0,0 100 (63)
* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3355).
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C.7. Tabla M5. Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países del Este
Después de lo que ha sucedido en Ucrania, ¿cree que es posible que Rusia invada en algún 
momento otros países del Este, en su antigua área de influencia?

Sí cree que es 
posible

No cree que sea 
posible

(NO LEER)* No 
tiene suficiente 

criterio o 
información

(NO LEER)* Le es 
indiferente, no le 

importa

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 75,3 17,5 0,6 0,0 6,2 0,4 100 (3.922)
Sexo
Hombre 71,3 22,9 0,6 0,0 4,8 0,4 100 (1.948)
Mujer 79,3 12,1 0,6 0,0 7,5 0,5 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 77,2 18,6 0,4 0,0 3,8 0,0 100 (251)
De 25 a 34 años 78,7 18,5 0,7 0,0 2,1 0,0 100 (472)
De 35 a 44 años 79,7 15,8 0,6 0,0 3,8 0,2 100 (717)
De 45 a 54 años 74,4 19,2 0,4 0,0 5,7 0,4 100 (827)
De 55 a 64 años 77,5 15,1 0,5 0,0 6,3 0,6 100 (717)
De 65 a 74 años 69,7 19,3 1,2 0,0 8,6 1,2 100 (602)
75 años o más 67,7 16,3 0,3 0,0 15,3 0,3 100 (337)
Estado civil
Casado/a 76,8 16,3 0,3 0,0 6,1 0,5 100 (2.087)
Soltero/a 74,7 19,4 0,9 0,0 4,8 0,2 100 (1.228)
Viudo/a 68,8 16,0 0,9 0,0 13,9 0,5 100 (229)
Separado/a 72,4 18,0 1,4 0,0 5,5 2,8 100 (75)
Divorciado/a 74,0 18,9 0,4 0,0 6,0 0,7 100 (292)
N.C. 55,1 18,0 9,0 0,0 17,9 0,0 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 54,5 14,3 1,2 0,0 27,3 2,6 100 (81)
Primarios 62,5 18,9 1,5 0,0 16,0 1,2 100 (271)
Educación 
secundaria 76,6 14,1 1,0 0,0 7,8 0,6 100 (554)

FP de grado medio 75,7 17,1 0,0 0,0 6,4 0,8 100 (286)
Bachillerato 74,6 20,5 0,5 0,0 4,2 0,2 100 (590)
FP de grado 
superior 77,0 17,8 0,1 0,0 4,6 0,5 100 (504)

Universidad 77,8 17,4 0,5 0,0 4,1 0,2 100 (1.623)
Otros 61,6 23,2 15,2 0,0 0,0 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 82,6 17,4 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 77,8 17,5 0,5 0,0 4,0 0,2 100 (2.165)
Parados/as 75,8 17,3 0,3 0,0 6,4 0,3 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 70,3 17,3 0,9 0,0 10,5 1,0 100 (1.015)

Estudiantes 74,7 20,8 0,0 0,0 4,4 0,0 100 (159)
Trabajo doméstico 
no remunerado 77,4 12,0 0,7 0,0 9,3 0,6 100 (157)

N.C. 57,9 37,2 0,0 0,0 4,9 0,0 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 75,7 15,6 0,3 0,0 7,8 0,6 100 (750)

Ciudad mediana 73,5 19,4 0,7 0,0 5,8 0,5 100 (1.546)
Ciudad grande 76,7 16,7 0,5 0,0 5,8 0,3 100 (1.230)
Gran núcleo urbano 77,4 15,7 1,0 0,0 5,7 0,3 100 (397)
* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3355).
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C.7. Tabla M6. Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países del Este 
(cont.)
Después de lo que ha sucedido en Ucrania, ¿cree que es posible que Rusia invada en algún 
momento otros países del Este, en su antigua área de influencia?

Sí cree que es 
posible

No cree que sea 
posible

(NO LEER)* No 
tiene suficiente 

criterio o 
información

(NO LEER)* Le es 
indiferente, no le 

importa

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 75,3 17,5 0,6 0,0 6,2 0,4 100 (3.922)
Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 75,9 20,7 0,4 0,0 3,0 0,0 100 (257)
Clase media-media 79,2 15,7 0,4 0,0 4,4 0,3 100 (2.096)
Clase media-baja 78,4 15,6 0,7 0,0 5,2 0,0 100 (558)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 63,4 28,9 0,9 0,0 6,5 0,3 100 (331)

Clase baja/pobre 67,2 19,1 0,6 0,0 11,2 1,8 100 (336)
Otras 71,6 15,9 0,0 0,0 11,2 1,2 100 (215)
N.S. 55,4 17,0 3,1 0,0 23,6 0,9 100 (117)
N.C. 58,7 14,3 0,0 0,0 27,0 0,0 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 65,2 25,9 0,5 0,0 8,0 0,4 100 (561)
3-4 76,9 17,4 0,4 0,0 5,1 0,2 100 (939)
5 76,7 16,7 0,7 0,0 5,6 0,3 100 (996)
6 81,4 12,9 0,5 0,0 4,7 0,5 100 (422)
7-8 80,9 14,5 0,0 0,0 4,2 0,4 100 (556)
Derecha 9-10 74,2 14,3 2,6 0,0 8,0 1,0 100 (221)
N.S. 65,5 16,0 0,0 0,0 18,5 0,0 100 (85)
N.C. 63,0 21,2 0,7 0,0 12,2 3,0 100 (142)
Recuerdo de voto
PSOE 76,9 15,6 0,4 0,0 6,8 0,3 100 (964)
PP 78,3 15,0 0,4 0,0 5,6 0,7 100 (620)
Unidas Podemos 65,3 29,3 1,0 0,0 4,4 0,0 100 (289)
Ciudadanos 87,2 11,4 0,0 0,0 1,4 0,0 100 (234)
Vox 79,4 16,5 0,0 0,0 4,1 0,0 100 (233)
Otros partidos 71,1 22,9 0,0 0,0 5,8 0,2 100 (502)
No tenía edad 83,8 14,6 0,0 0,0 1,6 0,0 100 (67)
En blanco 76,6 11,5 3,3 0,0 6,3 2,3 100 (95)
No votó 73,7 17,3 0,9 0,0 7,4 0,7 100 (463)
No tenía derecho a voto 59,5 40,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (13)
No recuerda 77,1 11,1 1,1 0,0 10,5 0,3 100 (187)
N.C. 67,2 19,7 1,6 0,0 10,3 1,3 100 (254)
Religión
Católico/a practicante 77,0 14,5 0,5 0,0 7,5 0,4 100 (769)
Católico/a no practicante 79,3 15,2 0,4 0,0 4,9 0,2 100 (1.451)
Creyente de otra religión 65,7 25,7 1,0 0,0 6,7 1,0 100 (103)
Agnóstico/a 70,2 23,0 0,5 0,0 6,0 0,4 100 (443)
Indiferente, no creyente 76,3 15,6 0,8 0,0 7,1 0,2 100 (493)
Ateo/a 69,6 23,4 0,7 0,0 5,9 0,5 100 (600)
N.C. 63,2 12,7 2,6 0,0 14,9 6,7 100 (63)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3355).
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C.7. Tabla M7. Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

Muy de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni 
en desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Hay que enviar ayuda 
humanitaria a los/as 
ucranianos/as

65,9 31,5 0,2 0,9 0,5 0,3 0,6 100 (3.922)

Todos los países europeos, 
incluida España, deben 
acoger y ayudar a los/as 
refugiados/as de Ucrania

67,2 29,5 0,3 1,4 0,7 0,2 0,7 100 (3.922)

Hay que presionar 
internacionalmente para que 
Putin retire el ejército ruso 
de Ucrania

71,7 22,0 0,7 2,6 1,2 1,1 0,8 100 (3.922)

Hay que imponer a Rusia y a 
Putin todo tipo de sanciones 
económicas para que se 
retiren de Ucrania

61,7 27,5 0,9 4,4 2,6 1,9 0,9 100 (3.922)

La OTAN tiene que 
proporcionar a Ucrania 
material militar, armas o 
munición, para que pueda 
defenderse

36,0 34,9 1,7 12,7 8,4 4,5 1,7 100 (3.922)

Ucrania tiene derecho a 
entrar en la OTAN, si así 
lo decide libremente su 
Gobierno y su población

49,0 32,2 1,1 7,1 4,0 5,2 1,4 100 (3.922)

Debería darse la posibilidad 
de que Ucrania entre en la 
UE si así lo solicita

48,0 36,7 1,2 5,5 2,4 3,9 2,3 100 (3.922)

Si Rusia no se retira de 
Ucrania, la OTAN debería 
intervenir militarmente en 
ayuda de Ucrania

23,9 28,0 2,1 20,9 14,5 8,2 2,3 100 (3.922)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3355).
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C.7. Tabla M8. Grado de acuerdo con: hay que enviar ayuda humanitaria a los/as  
ucranianos/as
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 65,9 31,5 0,2 0,9 0,5 0,3 0,6 100 (3.922)
Sexo
Hombre 66,2 30,9 0,2 1,3 0,9 0,2 0,3 100 (1.948)
Mujer 65,6 32,1 0,2 0,5 0,2 0,5 0,9 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 59,4 36,0 1,2 1,7 0,8 0,0 0,9 100 (251)
De 25 a 34 años 67,7 30,1 0,0 1,3 0,3 0,2 0,4 100 (472)
De 35 a 44 años 69,6 28,8 0,1 0,3 0,4 0,1 0,7 100 (717)
De 45 a 54 años 68,0 30,3 0,2 0,5 0,7 0,0 0,2 100 (827)
De 55 a 64 años 67,1 30,5 0,1 1,1 0,4 0,4 0,3 100 (717)
De 65 a 74 años 65,5 31,5 0,2 1,2 0,8 0,4 0,4 100 (602)
75 años o más 53,4 41,4 0,0 1,3 0,0 1,7 2,2 100 (337)
Estado civil
Casado/a 67,9 30,2 0,0 0,6 0,5 0,3 0,5 100 (2.087)
Soltero/a 64,2 32,8 0,4 1,4 0,6 0,1 0,5 100 (1.228)
Viudo/a 55,1 39,3 0,0 2,3 0,0 1,4 1,9 100 (229)
Separado/a 60,2 34,2 1,4 0,0 1,4 1,4 1,4 100 (75)
Divorciado/a 67,9 29,6 0,4 0,7 0,7 0,4 0,3 100 (292)
N.C. 82,1 9,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,9 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 48,1 44,7 0,0 2,7 0,0 3,3 1,3 100 (81)
Primarios 49,9 43,8 0,8 1,1 0,7 1,6 2,1 100 (271)

Educacion secundaria 57,6 38,8 0,2 0,6 0,9 0,4 1,5 100 (554)

FP de grado medio 60,4 36,0 0,0 1,8 0,7 0,0 1,1 100 (286)
Bachillerato 65,7 32,5 0,3 0,3 0,4 0,2 0,6 100 (590)

FP de grado superior 67,4 30,6 0,2 0,8 0,8 0,0 0,2 100 (504)

Universidad 72,9 25,5 0,1 1,0 0,2 0,1 0,1 100 (1.623)
Otros 84,8 0,0 0,0 0,0 0,0 15,2 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 33,0 67,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 69,5 28,9 0,1 0,7 0,5 0,1 0,3 100 (2.165)
Parados/as 59,6 37,0 0,6 1,1 0,5 0,3 1,0 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 62,9 33,7 0,0 1,3 0,5 0,7 0,9 100 (1.015)

Estudiantes 63,1 33,0 1,3 0,7 1,3 0,0 0,7 100 (159)
Trabajo doméstico no 
remunerado 57,5 37,8 0,7 0,3 0,0 2,3 1,4 100 (157)

N.C. 52,8 37,7 0,0 3,2 3,2 0,0 3,2 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 63,9 33,6 0,0 0,6 0,7 0,6 0,6 100 (750)

Ciudad mediana 65,0 31,9 0,3 1,0 0,5 0,2 1,0 100 (1.546)
Ciudad grande 66,9 31,1 0,2 0,9 0,4 0,3 0,2 100 (1.230)
Gran núcleo urbano 70,0 27,4 0,3 1,0 0,3 0,5 0,5 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
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C.7. Tabla M9. Grado de acuerdo con: hay que enviar ayuda humanitaria a los/as  
ucranianos/as (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 65,9 31,5 0,2 0,9 0,5 0,3 0,6 100 (3.922)
Clase social subjetiva

Clase alta y media alta 75,1 23,2 0,4 1,2 0,0 0,0 0,0 100 (257)

Clase media-media 69,1 29,7 0,0 0,6 0,2 0,1 0,3 100 (2.096)

Clase media-baja 64,2 32,9 0,7 0,6 0,7 0,2 0,7 100 (558)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 63,7 33,0 0,0 1,4 1,0 0,6 0,3 100 (331)

Clase baja/pobre 59,1 35,6 0,6 1,5 1,7 0,4 1,1 100 (336)

Otras 56,2 38,8 0,5 1,4 0,0 1,2 2,0 100 (215)
N.S. 40,5 47,7 0,0 3,6 1,8 2,7 3,6 100 (117)
N.C. 59,3 31,7 0,0 9,0 0,0 0,0 0,0 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 66,8 30,4 0,0 1,1 0,9 0,3 0,5 100 (561)
3-4 70,9 27,4 0,1 0,5 0,3 0,5 0,3 100 (939)
5 64,2 33,9 0,2 0,9 0,4 0,1 0,3 100 (996)
6 62,9 35,9 0,2 0,5 0,2 0,2 0,0 100 (422)
7-8 66,8 31,3 0,4 1,5 0,0 0,0 0,0 100 (556)
Derecha 9-10 66,5 28,2 0,0 1,4 1,4 0,5 2,0 100 (221)
N.S. 54,0 39,9 2,5 1,2 0,0 1,2 1,2 100 (85)
N.C. 52,9 34,8 0,0 1,1 2,9 2,2 6,1 100 (142)

Recuerdo de voto

PSOE 70,6 28,5 0,0 0,4 0,0 0,3 0,2 100 (964)
PP 66,4 31,2 0,0 0,7 0,3 0,2 1,2 100 (620)

Unidas Podemos 62,8 34,1 0,0 2,0 1,1 0,0 0,0 100 (289)

Ciudadanos 68,2 30,9 0,0 0,4 0,0 0,0 0,5 100 (234)
VOX 71,5 25,3 0,5 1,8 0,9 0,0 0,0 100 (233)
Otros partidos 73,4 24,4 0,5 0,7 0,7 0,2 0,0 100 (502)
No tenía edad 65,5 28,3 1,5 0,0 3,2 0,0 1,6 100 (67)
En blanco 55,1 42,1 0,0 1,2 1,6 0,0 0,0 100 (95)
No votó 56,0 38,7 0,5 1,6 0,7 1,4 1,1 100 (463)

No tenía derecho a voto 51,7 48,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 55,0 42,7 0,0 0,6 0,0 0,6 1,1 100 (187)
N.C. 59,1 36,1 0,4 1,4 0,8 0,4 1,7 100 (254)
Religión

Católico/a practicante 64,3 33,0 0,1 0,8 0,1 0,6 1,0 100 (769)

Católico/a no practicante 65,3 32,3 0,2 0,8 0,6 0,1 0,6 100 (1.451)

Creyente de otra religión 59,4 37,6 0,0 2,0 0,0 1,0 0,0 100 (103)

Agnóstico/a 70,9 26,8 0,6 0,5 0,8 0,2 0,2 100 (443)

Indiferente, no creyente 64,4 33,9 0,2 0,9 0,5 0,2 0,0 100 (493)

Ateo/a 69,2 28,4 0,0 1,5 0,5 0,2 0,2 100 (600)
N.C. 55,2 29,9 0,0 1,7 1,6 3,4 8,2 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M10. Grado de acuerdo con: todos los países europeos, incluida España, deben 
acoger y ayudar a los/as refugiados/as de Ucrania
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 67,2 29,5 0,3 1,4 0,7 0,2 0,7 100 (3.922)

Sexo
Hombre 67,0 30,1 0,2 1,3 0,9 0,1 0,5 100 (1.948)
Mujer 67,3 28,9 0,4 1,5 0,6 0,4 0,9 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 59,2 35,1 0,7 2,1 1,7 0,0 1,3 100 (251)
De 25 a 34 años 69,4 27,7 0,5 1,8 0,3 0,2 0,2 100 (472)
De 35 a 44 años 72,0 25,5 0,1 1,2 0,7 0,0 0,4 100 (717)
De 45 a 54 años 67,7 29,8 0,0 1,2 1,0 0,0 0,4 100 (827)
De 55 a 64 años 66,9 29,3 0,4 2,1 0,2 0,3 0,7 100 (717)
De 65 a 74 años 67,3 30,3 0,3 0,5 0,8 0,6 0,2 100 (602)
75 años o más 58,7 34,6 0,8 1,3 1,2 0,7 2,8 100 (337)
Estado civil
Casado/a 68,9 28,3 0,3 1,1 0,5 0,3 0,6 100 (2.087)
Soltero/a 65,3 31,1 0,4 1,6 1,0 0,0 0,6 100 (1.228)
Viudo/a 60,3 34,1 0,4 1,4 0,9 1,1 1,9 100 (229)
Separado/a 60,0 33,0 0,0 2,8 1,4 1,4 1,5 100 (75)
Divorciado/a 68,7 27,4 0,0 2,3 1,3 0,0 0,3 100 (292)
N.C. 82,0 9,1 0,0 0,0 0,0 0,0 8,9 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 50,6 39,7 0,7 0,0 2,6 0,0 6,4 100 (81)
Primarios 55,2 37,9 0,8 2,1 1,1 1,0 1,9 100 (271)

Educacion secundaria 57,7 37,4 0,6 1,6 1,7 0,4 0,6 100 (554)

FP de grado medio 63,3 32,4 0,4 2,2 1,1 0,0 0,7 100 (286)
Bachillerato 65,4 30,9 0,3 1,7 0,7 0,2 0,7 100 (590)

FP de grado superior 68,3 29,3 0,0 2,1 0,2 0,0 0,2 100 (504)

Universidad 74,2 24,0 0,2 0,8 0,4 0,1 0,3 100 (1.623)
Otros 69,6 0,0 15,2 0,0 0,0 15,2 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 49,0 51,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 70,2 27,7 0,1 1,1 0,4 0,0 0,4 100 (2.165)
Parados/as 59,0 34,8 0,8 2,9 1,7 0,5 0,3 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 65,3 30,9 0,4 1,0 1,0 0,5 0,8 100 (1.015)

Estudiantes 63,2 31,8 0,3 2,0 1,3 0,0 1,3 100 (159)
Trabajo doméstico  
no remunerado 65,3 29,7 1,0 0,7 0,0 1,3 2,0 100 (157)

N.C. 48,1 30,7 0,0 14,7 0,0 0,0 6,5 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 65,6 31,4 0,6 1,1 0,4 0,1 0,7 100 (750)

Ciudad mediana 67,2 29,1 0,3 1,5 0,9 0,3 0,8 100 (1.546)
Ciudad grande 67,5 29,0 0,2 1,6 0,9 0,3 0,4 100 (1.230)
Gran núcleo urbano 68,7 29,0 0,3 1,0 0,0 0,0 1,0 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M11. Grado de acuerdo con: todos los países europeos, incluida España, deben 
acoger y ayudar a los/as refugiados/as de Ucrania (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 67,2 29,5 0,3 1,4 0,7 0,2 0,7 100 (3.922)

Clase social subjetiva

Clase alta y media alta 75,9 22,4 0,0 0,8 0,4 0,0 0,4 100 (257)

Clase media-media 70,4 27,5 0,2 1,1 0,4 0,2 0,3 100 (2.096)

Clase media-baja 64,8 32,0 0,2 2,1 0,6 0,0 0,4 100 (558)

Clase trabajadora/
obrera/proletariado 64,7 32,4 0,6 1,3 1,0 0,0 0,0 100 (331)

Clase baja/pobre 60,5 32,8 0,3 2,3 1,7 0,4 1,9 100 (336)

Otras 54,5 37,5 1,2 1,4 1,4 1,5 2,4 100 (215)
N.S. 50,7 38,4 0,9 0,9 3,5 1,1 4,5 100 (117)
N.C. 68,2 13,8 0,0 18,0 0,0 0,0 0,0 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 70,4 27,4 0,7 0,6 0,6 0,0 0,4 100 (561)
3-4 74,9 23,5 0,1 0,4 0,3 0,3 0,5 100 (939)
5 64,2 32,8 0,1 1,7 0,6 0,1 0,4 100 (996)
6 62,0 36,1 0,3 0,7 0,7 0,0 0,2 100 (422)
7-8 65,5 31,7 0,1 1,7 0,6 0,4 0,0 100 (556)
Derecha 9-10 64,7 26,4 0,5 4,0 2,8 1,1 0,5 100 (221)
N.S. 56,5 33,8 0,0 4,9 2,4 0,0 2,4 100 (85)
N.C. 55,7 28,0 2,9 3,0 1,4 0,7 8,2 100 (142)

Recuerdo de voto

PSOE 70,7 27,1 0,4 1,0 0,1 0,3 0,4 100 (964)
PP 67,7 29,7 0,0 0,6 0,9 0,1 1,0 100 (620)

Unidas Podemos 71,5 27,1 0,0 0,7 0,4 0,0 0,3 100 (289)

Ciudadanos 69,7 29,4 0,0 0,0 0,0 0,5 0,5 100 (234)
VOX 63,7 29,3 0,0 4,7 2,3 0,0 0,0 100 (233)
Otros partidos 78,0 19,8 0,4 1,3 0,3 0,0 0,2 100 (502)
No tenía edad 57,6 33,6 2,4 1,6 3,2 0,0 1,6 100 (67)
En blanco 56,8 38,2 0,0 1,1 1,6 0,0 2,3 100 (95)
No votó 55,7 38,3 0,7 1,8 2,1 0,7 0,7 100 (463)
No tenía derecho a 
voto 68,1 31,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 58,0 38,1 0,6 2,8 0,0 0,6 0,0 100 (187)
N.C. 61,0 33,3 0,4 2,5 0,4 0,0 2,5 100 (254)
Religión

Católico/a practicante 63,7 31,5 0,3 2,0 1,1 0,5 0,9 100 (769)

Católico/a no practicante 65,4 31,6 0,2 1,5 0,8 0,1 0,4 100 (1.451)
Creyente de otra 
religión 64,4 32,5 0,0 2,1 1,0 0,0 0,0 100 (103)

Agnóstico/a 73,4 24,2 0,2 0,5 1,2 0,2 0,2 100 (443)

Indiferente, no creyente 65,4 31,7 0,8 1,1 0,5 0,5 0,0 100 (493)

Ateo/a 74,1 23,4 0,4 1,1 0,2 0,2 0,7 100 (600)
N.C. 56,8 29,9 0,0 1,7 0,0 0,0 11,7 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M12. Grado de acuerdo con: hay que presionar internacionalmente para que 
Putin retire el ejército ruso de Ucrania
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 71,7 22,0 0,7 2,6 1,2 1,1 0,8 100 (3.922)
Sexo
Hombre 71,4 21,0 0,6 3,7 1,9 0,7 0,7 100 (1.948)
Mujer 71,9 22,9 0,7 1,5 0,6 1,4 1,0 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 58,9 30,9 1,3 5,9 1,7 0,8 0,4 100 (251)
De 25 a 34 años 68,2 23,3 0,6 4,5 1,4 0,6 1,3 100 (472)
De 35 a 44 años 72,2 20,2 1,0 3,3 1,8 0,8 0,5 100 (717)
De 45 a 54 años 72,2 20,5 1,2 2,9 1,1 1,3 0,9 100 (827)
De 55 a 64 años 76,1 20,1 0,1 1,0 1,2 0,6 1,0 100 (717)
De 65 a 74 años 75,5 20,8 0,2 1,1 0,9 1,3 0,2 100 (602)
75 años o más 67,1 26,8 0,0 1,2 0,6 2,4 1,9 100 (337)
Estado civil
Casado/a 75,0 20,4 0,6 1,7 0,8 0,9 0,6 100 (2.087)
Soltero/a 66,3 24,0 1,1 4,7 2,0 0,7 1,1 100 (1.228)
Viudo/a 66,7 26,5 0,0 0,9 0,4 4,1 1,4 100 (229)
Separado/a 70,9 19,6 1,4 2,8 4,0 1,4 0,0 100 (75)
Divorciado/a 73,6 22,3 0,0 1,4 1,0 1,1 0,6 100 (292)
N.C. 91,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,9 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 56,0 37,5 0,0 1,2 0,0 1,4 3,9 100 (81)
Primarios 61,1 32,4 0,0 2,3 0,7 2,3 1,2 100 (271)
Educacion secundaria 64,8 27,6 1,4 2,6 1,7 0,8 1,2 100 (554)
FP de grado medio 67,7 23,8 0,0 3,8 3,0 1,4 0,4 100 (286)
Bachillerato 70,7 23,3 0,5 2,8 0,9 0,8 1,1 100 (590)
FP de grado superior 73,0 20,5 1,0 2,8 1,1 0,8 0,7 100 (504)
Universidad 77,2 17,3 0,6 2,3 1,1 1,0 0,6 100 (1.623)
Otros 69,6 0,0 0,0 15,2 0,0 15,2 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 66,4 33,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 73,3 20,4 0,8 2,8 1,2 1,0 0,5 100 (2.165)
Parados/as 63,3 26,9 1,1 4,5 2,0 0,6 1,6 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 73,1 22,4 0,1 1,2 0,8 1,4 1,1 100 (1.015)

Estudiantes 65,5 26,5 1,3 4,6 2,0 0,0 0,0 100 (159)
Trabajo doméstico  
no remunerado 70,4 21,9 0,0 1,7 0,7 2,6 2,7 100 (157)

N.C. 57,7 32,8 0,0 0,0 6,4 0,0 3,2 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 68,1 25,3 1,1 2,9 0,6 1,0 1,0 100 (750)

Ciudad mediana 71,9 21,6 0,4 2,6 1,3 1,0 1,2 100 (1.546)
Ciudad grande 72,4 21,1 0,7 2,4 1,7 1,2 0,5 100 (1.230)
Gran núcleo urbano 75,4 19,7 0,5 2,3 1,0 0,8 0,3 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M13. Grado de acuerdo con: hay que presionar internacionalmente para que 
Putin retire el ejército ruso de Ucrania (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 71,7 22,0 0,7 2,6 1,2 1,1 0,8 100 (3.922)

Clase social subjetiva

Clase alta y media alta 81,3 14,8 1,4 1,2 1,2 0,0 0,0 100 (257)

Clase media-media 75,9 19,7 0,4 2,0 0,6 0,8 0,5 100 (2.096)

Clase media-baja 69,5 25,0 1,0 2,5 0,6 0,8 0,7 100 (558)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 63,9 24,9 0,6 5,0 4,0 1,2 0,3 100 (331)

Clase baja/pobre 60,6 28,3 1,0 4,6 2,4 1,3 1,9 100 (336)

Otras 67,4 24,4 0,5 2,0 1,5 2,5 1,8 100 (215)
N.S. 46,7 33,7 0,0 5,3 3,5 5,3 5,4 100 (117)
N.C. 58,8 8,9 9,0 0,0 0,0 9,0 14,3 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 64,8 25,4 0,9 4,4 3,0 0,7 0,7 100 (561)
3-4 78,2 16,2 0,8 3,3 0,5 0,6 0,3 100 (939)
5 70,8 23,2 0,8 2,2 1,0 1,1 0,9 100 (996)
6 71,7 25,5 0,2 1,1 0,2 0,9 0,2 100 (422)
7-8 77,6 19,9 0,0 1,7 0,5 0,1 0,2 100 (556)
Derecha 9-10 67,9 25,7 0,5 1,7 1,8 2,4 0,0 100 (221)
N.S. 55,0 37,9 1,2 1,2 0,0 3,5 1,2 100 (85)
N.C. 54,1 20,3 0,7 3,3 6,4 5,9 9,3 100 (142)

Recuerdo de voto
PSOE 74,5 21,5 0,8 1,6 0,5 0,7 0,4 100 (964)
PP 77,3 20,2 0,2 0,5 0,5 1,0 0,4 100 (620)

Unidas Podemos 64,7 22,5 0,8 7,7 3,9 0,5 0,0 100 (289)

Ciudadanos 79,2 19,4 0,0 0,4 0,0 0,5 0,5 100 (234)
VOX 73,9 18,8 0,0 3,8 2,2 0,8 0,5 100 (233)
Otros partidos 76,8 15,4 0,4 4,9 1,0 0,6 0,8 100 (502)
No tenía edad 64,3 27,7 3,2 1,6 3,2 0,0 0,0 100 (67)
En blanco 67,6 20,4 0,0 6,6 3,2 1,1 1,1 100 (95)
No votó 60,1 29,4 1,2 2,6 2,2 2,3 2,2 100 (463)
No tenía derecho a 
voto 59,9 15,8 0,0 15,9 0,0 8,4 0,0 100 (13)

No recuerda 64,0 31,1 1,7 0,0 1,1 1,2 0,9 100 (187)
N.C. 66,5 24,7 0,8 2,0 0,6 2,4 2,9 100 (254)
Religión
Católico/a practicante 73,5 22,1 0,1 1,5 0,9 1,0 0,8 100 (769)

Católico/a no 
practicante 71,7 23,7 0,6 1,5 0,9 0,9 0,6 100 (1.451)

Creyente de otra 
religión 60,9 25,9 0,0 6,0 1,1 4,1 2,0 100 (103)

Agnóstico/a 73,3 20,8 0,7 2,6 1,4 0,5 0,6 100 (443)

Indiferente, no creyente 72,6 19,6 0,9 4,7 1,3 0,7 0,2 100 (493)

Ateo/a 70,7 19,7 1,0 4,4 2,2 1,1 0,9 100 (600)
N.C. 54,2 22,2 3,4 1,6 1,7 6,8 10,1 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M14. Grado de acuerdo con: hay que imponer a Rusia y a Putin todo tipo de 
sanciones económicas para que se retiren de Ucrania
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 61,7 27,5 0,9 4,4 2,6 1,9 0,9 100 (3.922)
Sexo
Hombre 63,3 25,3 0,7 5,5 3,6 0,9 0,6 100 (1.948)
Mujer 60,1 29,8 1,1 3,4 1,7 2,8 1,1 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 44,8 42,0 0,0 8,5 3,8 0,4 0,5 100 (251)
De 25 a 34 años 55,7 30,4 1,6 6,1 3,5 2,0 0,7 100 (472)
De 35 a 44 años 59,6 27,1 0,9 6,8 3,8 1,5 0,3 100 (717)
De 45 a 54 años 63,2 26,7 0,8 4,3 2,5 1,6 0,8 100 (827)
De 55 a 64 años 68,0 24,5 0,9 3,1 1,6 1,1 0,8 100 (717)
De 65 a 74 años 65,9 25,2 1,3 2,3 2,2 2,5 0,7 100 (602)
75 años o más 62,4 26,5 0,5 1,2 1,6 4,3 3,4 100 (337)
Estado civil
Casado/a 67,0 24,9 0,8 3,0 1,8 1,7 0,8 100 (2.087)
Soltero/a 52,4 32,2 1,1 7,7 4,1 1,5 1,0 100 (1.228)
Viudo/a 60,7 28,8 1,4 1,4 1,4 4,1 2,3 100 (229)
Separado/a 59,8 22,4 2,8 5,5 5,4 2,8 1,4 100 (75)
Divorciado/a 63,6 27,4 0,4 3,4 2,5 2,4 0,3 100 (292)
N.C. 73,0 18,1 0,0 0,0 8,9 0,0 0,0 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 55,7 26,9 0,7 2,5 3,8 7,8 2,5 100 (81)
Primarios 54,6 35,1 0,4 2,7 1,2 4,1 2,0 100 (271)

Educacion secundaria 59,2 29,5 0,8 3,5 3,4 1,6 2,1 100 (554)

FP de grado medio 60,5 29,6 0,7 2,7 4,3 1,1 1,1 100 (286)
Bachillerato 59,1 30,9 1,0 4,7 1,9 1,8 0,5 100 (590)

FP de grado superior 64,7 25,1 1,2 5,1 1,9 1,7 0,3 100 (504)

Universidad 64,2 25,0 1,0 5,1 2,8 1,5 0,5 100 (1.623)
Otros 69,6 0,0 0,0 15,2 0,0 15,2 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 66,4 33,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 62,2 27,0 0,9 5,0 2,8 1,6 0,5 100 (2.165)
Parados/as 55,3 33,4 1,1 5,3 3,0 0,9 1,1 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 66,0 24,2 1,1 2,4 2,0 2,8 1,4 100 (1.015)

Estudiantes 46,4 38,4 1,0 10,0 3,3 0,0 0,9 100 (159)
Trabajo doméstico  
no remunerado 61,8 29,0 0,4 1,3 1,3 4,3 2,0 100 (157)

N.C. 44,9 36,0 0,0 6,4 12,8 0,0 0,0 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 60,6 27,1 1,8 4,8 2,5 2,3 0,9 100 (750)

Ciudad mediana 61,4 27,4 0,6 4,7 3,0 2,0 0,9 100 (1.546)
Ciudad grande 61,9 28,9 0,5 4,3 2,1 1,5 0,7 100 (1.230)
Gran núcleo urbano 64,1 24,6 1,8 3,4 3,1 1,5 1,5 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M15. Grado de acuerdo con: hay que imponer a Rusia y a Putin todo tipo de 
sanciones económicas para que se retiren de Ucrania (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 61,7 27,5 0,9 4,4 2,6 1,9 0,9 100 (3.922)
Clase social subjetiva

Clase alta y media alta 70,3 21,4 1,4 3,2 2,0 1,6 0,0 100 (257)

Clase media-media 65,7 26,6 1,0 3,4 1,6 1,3 0,4 100 (2.096)

Clase media-baja 59,0 30,6 0,8 5,0 1,9 1,9 0,9 100 (558)

Clase trabajadora/
obrera/proletariado 51,6 28,4 0,9 9,5 6,4 2,6 0,6 100 (331)

Clase baja/pobre 55,7 27,9 0,3 6,8 5,2 2,2 1,9 100 (336)

Otras 55,0 31,4 1,2 2,4 3,9 3,9 2,1 100 (215)
N.S. 45,5 33,5 0,0 4,4 5,5 5,2 5,9 100 (117)
N.C. 31,7 27,6 9,0 13,9 0,0 9,0 8,7 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 54,5 29,3 0,8 8,4 4,5 1,4 1,1 100 (561)
3-4 64,5 26,2 0,6 5,0 2,1 1,4 0,2 100 (939)
5 60,2 29,6 1,3 3,3 2,6 2,3 0,7 100 (996)
6 65,3 29,2 0,5 2,7 0,8 0,8 0,7 100 (422)
7-8 68,9 22,9 1,1 3,4 1,9 1,3 0,4 100 (556)
Derecha 9-10 66,4 22,9 1,3 1,9 3,3 2,8 1,2 100 (221)
N.S. 48,8 39,1 0,6 2,5 1,2 5,4 2,4 100 (85)
N.C. 43,9 28,2 0,7 7,1 7,7 5,6 6,7 100 (142)
Recuerdo de voto
PSOE 67,8 26,8 0,2 1,6 1,2 1,8 0,5 100 (964)
PP 71,3 22,9 0,5 1,9 1,5 1,4 0,6 100 (620)

Unidas Podemos 52,4 27,4 1,1 12,1 4,9 1,7 0,3 100 (289)

Ciudadanos 70,1 25,8 0,9 1,8 0,5 0,9 0,0 100 (234)
VOX 68,5 20,2 0,5 5,4 4,5 0,0 0,9 100 (233)
Otros partidos 58,4 25,1 2,3 8,5 3,7 1,4 0,6 100 (502)
No tenía edad 45,2 38,8 0,0 9,3 4,7 0,0 2,0 100 (67)
En blanco 58,8 22,6 1,1 8,9 5,3 2,2 1,1 100 (95)
No votó 48,5 37,0 0,9 5,1 3,8 3,0 1,6 100 (463)
No tenía derecho a 
voto 51,7 23,9 0,0 8,0 16,4 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 50,2 39,4 2,5 2,0 1,1 4,6 0,3 100 (187)
N.C. 56,7 28,2 1,2 4,0 3,1 3,1 3,7 100 (254)
Religión

Católico/a practicante 65,8 27,3 0,7 1,4 1,8 1,9 1,2 100 (769)

Católico/a no 
practicante 64,4 28,1 0,8 2,3 1,7 2,1 0,6 100 (1.451)

Creyente de otra 
religión 52,8 31,1 0,0 8,1 5,1 1,0 2,0 100 (103)

Agnóstico/a 60,0 27,6 1,4 6,5 2,6 1,4 0,5 100 (443)

Indiferente, no creyente 57,0 30,2 0,4 6,5 3,9 2,0 0,0 100 (493)

Ateo/a 58,1 24,0 1,2 9,6 4,3 1,4 1,3 100 (600)
N.C. 47,3 25,0 4,9 4,9 5,1 5,1 7,6 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M16. Grado de acuerdo con: la OTAN tiene que proporcionar a Ucrania material 
militar, armas o munición, para que pueda defenderse
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 36,0 34,9 1,7 12,7 8,4 4,5 1,7 100 (3.922)
Sexo
Hombre 39,0 32,3 1,4 12,9 10,3 2,9 1,3 100 (1.948)
Mujer 33,2 37,5 2,0 12,4 6,7 6,2 2,1 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 27,0 42,0 0,4 19,9 7,2 2,1 1,3 100 (251)
De 25 a 34 años 29,0 38,2 2,8 15,3 10,4 3,0 1,3 100 (472)
De 35 a 44 años 33,5 33,2 2,3 16,0 11,1 3,0 1,0 100 (717)
De 45 a 54 años 35,3 36,1 1,7 11,7 9,4 4,2 1,6 100 (827)
De 55 a 64 años 39,5 33,9 1,7 12,1 6,1 4,7 2,0 100 (717)
De 65 a 74 años 43,8 32,3 1,3 8,4 5,4 6,9 1,9 100 (602)
75 años o más 38,4 32,9 0,8 7,7 8,9 8,2 3,1 100 (337)
Estado civil
Casado/a 40,3 35,1 1,8 9,9 6,5 5,0 1,4 100 (2.087)
Soltero/a 28,2 36,2 1,5 17,4 11,8 3,4 1,5 100 (1.228)
Viudo/a 35,0 32,3 1,3 10,0 7,3 9,1 4,9 100 (229)
Separado/a 41,2 26,2 0,0 16,0 12,3 2,8 1,4 100 (75)
Divorciado/a 39,1 33,5 2,0 13,1 7,9 3,4 1,1 100 (292)
N.C. 9,0 18,5 18,1 35,8 9,5 0,0 9,1 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 33,5 30,8 0,7 12,9 7,8 10,4 3,9 100 (81)
Primarios 33,9 36,2 1,9 7,0 5,4 11,0 4,6 100 (271)
Educacion secundaria 41,6 34,3 0,7 11,1 5,9 4,8 1,7 100 (554)
FP de grado medio 38,4 31,6 1,8 13,3 9,4 4,8 0,7 100 (286)
Bachillerato 33,8 36,4 1,2 14,5 8,9 3,7 1,4 100 (590)
FP de grado superior 37,5 34,3 3,3 9,6 9,8 4,2 1,3 100 (504)
Universidad 34,5 35,6 1,7 14,4 9,0 3,3 1,4 100 (1.623)
Otros 39,3 15,2 0,0 0,0 15,2 30,4 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 51,0 0,0 0,0 0,0 16,6 32,5 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 34,4 35,5 1,6 14,5 9,2 3,7 1,2 100 (2.165)
Parados/as 30,4 36,4 4,3 12,1 11,2 3,8 1,9 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 42,3 31,6 1,0 9,6 6,7 6,1 2,5 100 (1.015)

Estudiantes 28,0 46,0 1,0 14,0 7,0 1,3 2,6 100 (159)
Trabajo doméstico  
no remunerado 41,8 35,5 1,0 5,3 3,3 11,0 2,0 100 (157)

N.C. 30,2 26,2 6,7 24,1 9,5 3,3 0,0 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 36,1 35,2 1,6 12,7 8,0 4,7 1,8 100 (750)

Ciudad mediana 35,2 35,6 2,3 12,1 8,4 4,7 1,7 100 (1.546)
Ciudad grande 38,2 33,4 1,0 12,7 8,8 4,3 1,6 100 (1.230)
Gran núcleo urbano 32,5 36,6 2,1 14,7 8,2 4,4 1,5 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M17. Grado de acuerdo con: la OTAN tiene que proporcionar a Ucrania material 
militar, armas o munición, para que pueda defenderse (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 36,0 34,9 1,7 12,7 8,4 4,5 1,7 100 (3.922)

Clase social subjetiva

Clase alta y media alta 39,5 40,0 0,8 10,3 5,7 2,1 1,6 100 (257)

Clase media-media 38,5 35,8 1,5 12,2 6,4 4,5 1,1 100 (2.096)
Clase media-baja 33,7 37,7 3,3 12,9 6,7 4,1 1,7 100 (558)

Clase trabajadora/
obrera/proletariado 26,3 30,6 2,0 15,9 19,9 3,6 1,7 100 (331)

Clase baja/pobre 33,6 30,3 1,6 14,0 12,5 5,7 2,4 100 (336)
Otras 37,0 31,2 0,7 10,7 11,0 6,3 3,0 100 (215)
N.S. 27,7 30,4 0,0 14,8 10,4 9,5 7,2 100 (117)
N.C. 31,7 13,8 9,0 18,5 17,9 9,0 0,0 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 26,3 31,6 2,2 16,1 18,1 4,2 1,5 100 (561)
3-4 28,9 39,4 1,8 16,1 8,8 3,6 1,4 100 (939)
5 36,6 35,6 2,2 11,4 6,7 5,9 1,6 100 (996)
6 43,9 36,4 0,9 9,7 4,2 4,0 1,0 100 (422)
7-8 47,6 35,5 0,8 8,6 4,5 2,1 0,9 100 (556)
Derecha 9-10 50,7 27,8 0,4 9,1 6,7 2,9 2,4 100 (221)
N.S. 30,3 32,1 4,5 8,4 5,6 16,8 2,2 100 (85)
N.C. 29,5 20,0 1,4 18,1 13,2 9,6 8,1 100 (142)
Recuerdo de voto
PSOE 38,7 38,1 1,7 11,3 5,1 4,2 1,1 100 (964)
PP 48,7 35,2 0,9 7,4 3,6 3,2 1,0 100 (620)
Unidas Podemos 17,3 34,2 3,4 17,7 22,1 4,2 1,1 100 (289)
Ciudadanos 42,5 39,2 0,9 10,0 4,2 2,3 0,9 100 (234)
VOX 55,1 28,1 0,5 8,1 5,6 2,2 0,4 100 (233)
Otros partidos 24,5 35,2 2,0 19,6 13,3 3,5 1,9 100 (502)
No tenía edad 33,8 37,9 0,0 16,8 11,5 0,0 0,0 100 (67)
En blanco 29,8 33,6 4,5 10,7 13,7 5,5 2,2 100 (95)
No votó 31,3 32,8 1,6 14,7 11,4 6,4 1,7 100 (463)
No tenía derecho a 
voto 36,2 23,2 8,1 16,4 8,0 8,0 0,0 100 (13)

No recuerda 29,6 33,9 1,4 15,7 7,5 9,2 2,7 100 (187)
N.C. 32,0 30,2 2,7 11,4 6,9 9,7 7,1 100 (254)
Religión

Católico/a practicante 43,6 34,8 0,8 7,5 5,9 5,7 1,8 100 (769)

Católico/a no 
practicante 39,9 38,4 2,0 9,5 4,7 4,3 1,2 100 (1.451)

Creyente de otra 
religión 30,4 24,0 2,6 26,8 10,2 3,6 2,5 100 (103)

Agnóstico/a 32,0 32,1 2,1 15,5 13,0 4,4 1,0 100 (443)

Indiferente, no creyente 30,5 34,4 1,5 18,9 8,9 4,3 1,5 100 (493)

Ateo/a 26,5 32,8 1,9 17,5 15,8 3,6 1,9 100 (600)
N.C. 27,4 19,2 1,7 11,4 16,9 8,4 15,1 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M18. Grado de acuerdo con: Ucrania tiene derecho a entrar en la OTAN, si así lo 
decide libremente su Gobierno y su población
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 49,0 32,2 1,1 7,1 4,0 5,2 1,4 100 (3.922)
Sexo
Hombre 49,7 30,3 0,9 8,9 5,7 3,1 1,3 100 (1.948)
Mujer 48,3 34,0 1,2 5,3 2,4 7,3 1,5 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 49,7 34,6 0,8 7,6 3,0 3,3 0,9 100 (251)
De 25 a 34 años 47,5 36,0 1,5 7,8 3,3 3,2 0,7 100 (472)
De 35 a 44 años 47,4 33,1 1,1 8,7 5,0 3,5 1,2 100 (717)
De 45 a 54 años 51,9 29,0 1,1 6,5 5,0 5,2 1,3 100 (827)
De 55 a 64 años 52,3 28,8 0,9 7,4 3,9 4,6 2,1 100 (717)
De 65 a 74 años 46,6 35,7 1,2 5,8 3,5 5,6 1,6 100 (602)
75 años o más 43,9 31,9 0,6 5,0 2,8 13,9 1,9 100 (337)
Estado civil
Casado/a 50,1 32,2 1,0 6,7 4,0 4,8 1,3 100 (2.087)
Soltero/a 46,8 33,6 1,1 8,6 4,5 3,8 1,6 100 (1.228)
Viudo/a 43,2 34,1 0,0 3,3 2,2 15,8 1,4 100 (229)
Separado/a 47,4 30,6 1,4 9,4 4,3 5,5 1,5 100 (75)
Divorciado/a 55,1 25,5 1,7 5,9 4,4 6,0 1,4 100 (292)
N.C. 63,5 27,5 0,0 9,0 0,0 0,0 0,0 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 30,7 37,0 1,3 6,6 2,5 22,0 0,0 100 (81)
Primarios 44,2 35,2 0,8 4,6 1,9 11,3 1,9 100 (271)

Educacion secundaria 50,6 32,1 0,7 4,4 4,3 5,9 1,9 100 (554)

FP de grado medio 50,6 29,9 0,7 5,8 5,3 5,4 2,2 100 (286)

Bachillerato 48,0 35,6 0,9 6,7 3,6 4,0 1,1 100 (590)

FP de grado superior 53,0 30,7 0,6 7,3 4,1 2,7 1,7 100 (504)

Universidad 49,1 31,2 1,5 8,7 4,3 4,1 1,1 100 (1.623)
Otros 69,6 0,0 0,0 15,2 0,0 15,2 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 17,4 33,9 0,0 0,0 0,0 48,7 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 50,6 31,1 1,1 7,8 4,3 4,0 1,1 100 (2.165)
Parados/as 47,0 35,3 0,8 7,1 3,5 4,6 1,6 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 47,0 32,7 0,9 6,1 4,0 7,3 2,0 100 (1.015)

Estudiantes 48,9 34,7 2,5 6,2 3,9 2,4 1,4 100 (159)
Trabajo doméstico  
no remunerado 46,1 33,5 0,7 4,9 0,6 12,9 1,4 100 (157)

N.C. 45,2 30,7 0,0 3,2 9,5 5,0 6,4 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 49,1 32,1 0,8 6,4 4,7 5,2 1,6 100 (750)

Ciudad mediana 49,0 32,4 1,1 6,6 4,1 5,6 1,3 100 (1.546)
Ciudad grande 49,7 32,1 1,0 7,6 3,7 4,6 1,4 100 (1.230)

Gran núcleo urbano 46,6 31,6 1,8 8,7 3,8 5,9 1,5 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M19. Grado de acuerdo con: Ucrania tiene derecho a entrar en la OTAN, si así lo 
decide libremente su Gobierno y su población (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 49,0 32,2 1,1 7,1 4,0 5,2 1,4 100 (3.922)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 50,9 28,3 1,6 11,6 4,8 2,4 0,4 100 (257)
Clase media-media 51,1 32,0 1,1 7,0 3,0 4,5 1,3 100 (2.096)
Clase media-baja 49,8 34,3 0,3 6,6 3,2 4,7 1,1 100 (558)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 42,4 32,6 0,9 9,2 10,2 3,6 1,1 100 (331)

Clase baja/pobre 44,5 32,5 1,5 5,3 6,6 7,0 2,5 100 (336)
Otras 45,3 33,5 1,4 3,9 1,1 12,1 2,6 100 (215)
N.S. 42,7 28,8 1,4 6,2 5,1 14,0 1,8 100 (117)
N.C. 36,5 45,3 0,0 0,0 0,0 9,0 9,2 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 47,0 31,0 1,6 7,7 7,5 3,2 2,0 100 (561)
3-4 46,6 35,7 0,8 8,4 3,4 3,4 1,6 100 (939)
5 49,5 30,6 1,4 7,2 3,9 6,2 1,2 100 (996)
6 51,3 32,5 0,7 6,6 2,6 5,5 0,8 100 (422)
7-8 53,5 32,9 0,7 6,9 2,1 3,3 0,6 100 (556)
Derecha 9-10 57,3 24,9 0,7 4,5 4,0 7,2 1,5 100 (221)
N.S. 33,6 35,2 1,2 3,8 2,5 22,6 1,2 100 (85)
N.C. 41,3 30,3 0,7 3,7 7,8 11,8 4,5 100 (142)
Recuerdo de voto
PSOE 47,4 36,1 0,9 6,1 3,4 4,8 1,3 100 (964)
PP 57,4 28,9 0,3 6,4 1,5 4,9 0,7 100 (620)
Unidas Podemos 46,5 30,0 0,7 9,4 8,1 3,2 2,0 100 (289)
Ciudadanos 51,4 34,1 1,7 6,9 1,8 2,3 1,8 100 (234)
VOX 59,5 25,6 0,4 8,3 4,4 1,8 0,0 100 (233)
Otros partidos 45,7 33,2 1,2 8,4 6,5 4,0 1,0 100 (502)
No tenía edad 51,9 36,2 1,5 6,8 1,5 1,6 0,4 100 (67)
En blanco 46,9 26,7 2,2 9,3 6,1 6,5 2,3 100 (95)
No votó 46,5 30,8 1,9 8,4 4,0 7,2 1,1 100 (463)
No tenía derecho a 
voto 32,1 27,5 0,0 8,0 8,0 24,4 0,0 100 (13)

No recuerda 40,3 35,9 0,5 5,7 2,8 12,5 2,2 100 (187)
N.C. 43,9 31,0 1,8 4,1 5,5 8,9 4,6 100 (254)
Religión
Católico/a practicante 52,8 30,8 0,4 3,9 2,5 8,4 1,1 100 (769)
Católico/a no 
practicante 50,3 33,6 1,2 6,1 3,0 4,7 1,1 100 (1.451)

Creyente de otra 
religión 46,8 27,4 1,0 12,7 5,1 6,0 1,0 100 (103)

Agnóstico/a 46,9 30,7 1,5 9,6 6,4 3,3 1,6 100 (443)
Indiferente, no creyente 46,0 34,7 1,0 7,7 4,0 5,1 1,5 100 (493)
Ateo/a 46,6 30,5 1,2 10,7 6,8 2,8 1,4 100 (600)
N.C. 38,2 29,0 2,5 1,7 3,4 15,1 10,1 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M20. Grado de acuerdo con: debería darse la posibilidad de que Ucrania entre en 
la UE si así lo solicita
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 48,0 36,7 1,2 5,5 2,4 3,9 2,3 100 (3.922)

Sexo
Hombre 48,1 37,3 1,0 6,1 3,3 1,8 2,3 100 (1.948)
Mujer 47,9 36,1 1,3 4,8 1,6 6,0 2,3 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 47,1 38,3 1,3 8,5 2,1 1,9 0,9 100 (251)
De 25 a 34 años 47,4 35,8 1,8 6,6 2,3 3,8 2,2 100 (472)
De 35 a 44 años 44,0 41,5 0,9 6,0 3,2 2,5 1,9 100 (717)
De 45 a 54 años 49,4 34,6 1,6 6,2 2,3 3,6 2,3 100 (827)
De 55 a 64 años 52,1 32,8 1,3 4,9 2,5 3,1 3,4 100 (717)
De 65 a 74 años 49,8 38,6 0,5 3,5 1,8 4,0 1,8 100 (602)
75 años o más 42,8 36,4 0,6 3,3 2,5 11,2 3,1 100 (337)
Estado civil
Casado/a 48,4 37,7 1,2 5,3 2,1 3,3 2,1 100 (2.087)
Soltero/a 47,0 36,4 1,3 6,4 3,0 3,6 2,4 100 (1.228)
Viudo/a 43,2 36,7 0,5 3,2 1,3 11,0 4,1 100 (229)
Separado/a 53,0 28,8 1,4 6,7 2,8 4,5 2,7 100 (75)
Divorciado/a 51,3 33,7 1,1 4,2 3,4 4,5 1,7 100 (292)
N.C. 63,5 18,5 0,0 8,9 0,0 0,0 9,1 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 34,0 34,6 0,0 5,2 2,5 22,4 1,3 100 (81)
Primarios 44,9 38,4 0,8 4,1 0,4 8,8 2,7 100 (271)

Educacion secundaria 48,6 36,1 0,6 3,7 3,8 4,6 2,6 100 (554)

FP de grado medio 47,4 37,4 0,4 5,4 3,3 4,8 1,4 100 (286)

Bachillerato 48,9 37,9 0,7 5,8 1,4 2,4 2,8 100 (590)

FP de grado superior 51,3 33,8 1,8 5,9 2,7 2,2 2,3 100 (504)

Universidad 47,8 37,1 1,6 6,1 2,5 2,7 2,2 100 (1.623)
Otros 54,4 15,2 0,0 0,0 0,0 30,4 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 33,8 34,1 0,0 0,0 0,0 32,1 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 48,2 37,4 1,5 6,0 2,5 2,6 1,9 100 (2.165)
Parados/as 47,4 32,1 1,7 6,8 3,4 5,1 3,5 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 47,9 36,7 0,3 3,9 2,2 6,1 2,9 100 (1.015)

Estudiantes 46,2 40,6 0,6 6,9 2,0 1,7 2,0 100 (159)
Trabajo doméstico  
no remunerado 50,1 35,0 1,3 2,2 1,3 8,7 1,4 100 (157)

N.C. 45,2 37,3 0,0 9,5 6,4 1,7 0,0 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 47,1 39,1 1,0 5,3 2,6 4,0 1,1 100 (750)

Ciudad mediana 49,2 35,4 1,4 5,3 2,2 4,1 2,5 100 (1.546)
Ciudad grande 47,6 38,0 0,7 5,5 2,3 3,6 2,3 100 (1.230)

Gran núcleo urbano 46,6 33,4 1,8 6,2 3,8 4,1 4,1 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M21. Grado de acuerdo con: debería darse la posibilidad de que Ucrania entre en 
la UE si así lo solicita (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 48,0 36,7 1,2 5,5 2,4 3,9 2,3 100 (3.922)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 49,1 35,3 1,6 7,2 3,7 1,6 1,5 100 (257)
Clase media-media 50,3 36,5 1,2 4,8 1,6 3,2 2,4 100 (2.096)
Clase media-baja 45,4 41,1 0,8 6,4 1,9 2,9 1,6 100 (558)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 40,7 39,0 1,7 8,6 5,3 2,1 2,5 100 (331)

Clase baja/pobre 46,6 35,6 0,6 4,1 5,2 5,7 2,2 100 (336)
Otras 46,1 31,7 1,0 4,9 2,5 10,5 3,4 100 (215)
N.S. 46,1 26,2 0,0 6,1 1,8 16,2 3,6 100 (117)
N.C. 36,1 50,1 9,0 0,0 0,0 4,8 0,0 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 48,5 36,5 0,8 6,0 4,6 2,3 1,3 100 (561)
3-4 44,5 40,5 1,5 6,2 2,1 2,9 2,3 100 (939)
5 48,7 35,5 1,0 5,2 2,2 4,3 3,1 100 (996)
6 45,1 42,9 0,9 6,1 1,0 3,1 1,0 100 (422)
7-8 54,1 33,8 1,1 4,7 1,8 2,3 2,2 100 (556)
Derecha 9-10 56,0 25,8 1,0 5,3 2,7 7,3 1,9 100 (221)
N.S. 38,9 37,2 1,3 2,4 0,0 16,5 3,7 100 (85)
N.C. 42,2 29,8 3,0 2,9 5,6 11,4 5,1 100 (142)
Recuerdo de voto
PSOE 45,7 41,0 0,9 5,5 1,7 3,6 1,6 100 (964)
PP 56,4 31,0 0,5 5,2 1,1 3,7 2,2 100 (620)
Unidas Podemos 40,9 39,8 0,7 7,7 5,4 2,8 2,7 100 (289)
Ciudadanos 52,1 37,8 1,3 3,9 1,4 1,8 1,8 100 (234)
VOX 58,6 28,9 1,3 4,5 2,7 2,3 1,8 100 (233)
Otros partidos 50,1 37,8 0,8 5,8 2,6 1,7 1,2 100 (502)
No tenía edad 46,9 38,3 3,1 8,5 1,5 1,6 0,0 100 (67)
En blanco 46,1 34,9 4,0 4,4 3,9 2,2 4,5 100 (95)
No votó 45,2 34,6 0,9 6,2 3,9 6,6 2,5 100 (463)
No tenía derecho a 
voto 40,4 36,0 0,0 15,9 0,0 0,0 7,7 100 (13)

No recuerda 37,0 40,2 2,8 3,4 2,3 10,0 4,4 100 (187)
N.C. 41,2 36,0 2,5 4,3 3,1 7,4 5,6 100 (254)
Religión
Católico/a practicante 52,8 32,2 0,7 4,3 1,5 5,7 2,9 100 (769)
Católico/a no racticante 49,9 37,3 1,1 4,5 1,9 3,1 2,0 100 (1.451)
Creyente de otra 
religión 47,2 34,6 1,6 4,6 4,1 7,4 0,5 100 (103)

Agnóstico/a 46,9 38,0 1,1 5,6 3,0 2,8 2,6 100 (443)
Indiferente,  
no creyente 43,6 40,4 1,5 5,6 2,7 4,7 1,4 100 (493)

Ateo/a 42,8 38,1 1,2 9,0 3,5 2,8 2,5 100 (600)
N.C. 39,0 28,6 3,3 6,6 6,6 7,7 8,3 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M22. Grado de acuerdo con: si Rusia no se retira de Ucrania la OTAN debería 
intervenir militarmente en ayuda de Ucrania
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 23,9 28,0 2,1 20,9 14,5 8,2 2,3 100 (3.922)

Sexo
Hombre 20,5 25,7 2,1 24,3 20,1 5,4 1,9 100 (1.948)
Mujer 27,4 30,3 2,1 17,5 9,0 11,1 2,7 100 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 24,0 37,1 2,9 24,1 9,1 1,8 0,8 100 (251)
De 25 a 34 años 29,4 30,9 1,5 18,5 15,6 3,0 1,1 100 (472)
De 35 a 44 años 25,1 30,3 2,1 20,6 14,3 5,9 1,7 100 (717)
De 45 a 54 años 24,5 26,1 1,7 23,0 15,1 8,0 1,6 100 (827)
De 55 a 64 años 22,8 26,3 2,4 21,9 15,2 9,4 2,0 100 (717)
De 65 a 74 años 19,6 26,6 2,9 19,7 17,1 10,6 3,5 100 (602)
75 años o más 22,6 23,6 1,6 17,0 9,8 19,1 6,4 100 (337)
Estado civil
Casado/a 24,2 27,3 2,2 20,9 13,7 9,7 1,9 100 (2.087)
Soltero/a 22,9 30,5 2,0 21,9 16,1 4,9 1,7 100 (1.228)
Viudo/a 20,3 24,4 2,6 17,7 10,9 16,0 8,1 100 (229)
Separado/a 23,5 27,5 0,0 23,8 15,1 5,9 4,2 100 (75)
Divorciado/a 29,4 26,7 2,5 17,1 15,4 7,0 2,0 100 (292)
N.C. 27,2 9,0 0,0 36,8 17,9 0,0 9,1 100 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 23,0 21,7 2,6 16,9 7,8 22,8 5,3 100 (81)
Primarios 25,1 30,7 1,9 12,1 8,0 18,0 4,2 100 (271)

Educacion secundaria 31,8 27,5 1,7 15,1 12,6 8,8 2,4 100 (554)

FP de grado medio 27,0 28,1 4,8 13,4 16,1 8,1 2,5 100 (286)

Bachillerato 24,1 28,4 2,4 22,2 12,7 8,4 1,8 100 (590)

FP de grado superior 27,1 29,1 1,5 20,2 15,3 5,1 1,8 100 (504)

Universidad 19,4 27,7 2,0 25,7 16,7 6,4 2,1 100 (1.623)
Otros 23,2 31,2 0,0 0,0 15,2 30,4 0,0 100 (7)
N.S./N.C. 51,0 16,6 0,0 0,0 0,0 32,5 0,0 100 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 23,4 28,9 2,0 22,7 15,2 6,4 1,4 100 (2.165)
Parados/as 29,2 30,6 2,8 15,5 12,7 6,7 2,4 100 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 22,6 23,7 2,3 19,8 15,0 12,3 4,3 100 (1.015)

Estudiantes 22,7 38,3 2,0 24,2 10,1 1,3 1,3 100 (159)
Trabajo doméstico  
no remunerado 27,9 32,1 1,4 13,3 6,0 17,4 2,0 100 (157)

N.C. 25,2 8,3 3,3 16,3 36,9 9,9 0,0 100 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 27,3 26,2 3,0 21,1 13,1 7,6 1,7 100 (750)

Ciudad mediana 22,6 29,2 2,4 19,4 15,0 9,0 2,5 100 (1.546)
Ciudad grande 24,6 28,1 1,9 21,5 13,8 8,0 2,1 100 (1.230)

Gran núcleo urbano 20,7 26,9 0,5 24,4 17,2 7,2 3,1 100 (397)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M23. Grado de acuerdo con: si Rusia no se retira de Ucrania la OTAN debería 
intervenir militarmente en ayuda de Ucrania (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la 
invasión de Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de 
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  Muy de  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 23,9 28,0 2,1 20,9 14,5 8,2 2,3 100 (3.922)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 19,7 27,7 0,4 28,1 17,4 4,7 2,0 100 (257)
Clase media-media 24,0 30,0 2,4 21,8 12,6 7,8 1,5 100 (2.096)
Clase media-baja 24,2 28,1 2,3 23,0 13,1 7,7 1,6 100 (558)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 19,2 25,3 1,9 20,0 25,5 5,5 2,5 100 (331)
Clase baja/pobre 26,4 24,6 1,6 16,5 17,1 11,4 2,5 100 (336)
Otras 30,6 21,1 1,9 11,9 14,5 12,9 7,0 100 (215)
N.S. 25,4 25,9 2,7 10,9 11,2 16,0 7,9 100 (117)
N.C. 27,0 9,0 0,0 14,3 9,2 13,8 26,8 100 (12)
Ideología
Izquierda 1-2 23,4 25,3 2,0 19,4 21,3 5,8 2,8 100 (561)
3-4 16,4 27,7 2,6 28,2 16,7 6,6 1,7 100 (939)
5 23,3 28,1 2,3 19,9 15,1 9,5 1,8 100 (996)
6 24,5 30,6 1,2 24,6 9,8 7,6 1,7 100 (422)
7-8 29,0 35,1 1,5 16,4 9,7 7,1 1,3 100 (556)
Derecha 9-10 46,9 20,1 2,4 11,3 8,8 7,1 3,4 100 (221)
N.S. 23,3 25,3 2,5 8,2 7,0 30,4 3,3 100 (85)
N.C. 24,0 19,3 3,0 13,9 14,9 14,5 10,3 100 (142)
Recuerdo de voto
PSOE 22,8 30,5 2,6 20,4 12,8 8,8 2,1 100 (964)
PP 28,5 33,7 2,5 16,7 8,0 9,0 1,7 100 (620)
Unidas Podemos 14,2 22,5 1,1 25,9 30,3 4,9 1,0 100 (289)
Ciudadanos 25,8 37,1 1,4 24,0 7,1 2,8 1,8 100 (234)
VOX 40,9 26,2 0,9 12,7 17,0 1,5 0,9 100 (233)
Otros partidos 17,0 22,2 1,7 28,7 21,3 7,6 1,7 100 (502)
No tenía edad 31,5 29,7 0,0 29,5 7,8 0,0 1,5 100 (67)
En blanco 21,0 27,8 2,2 19,2 13,6 11,7 4,5 100 (95)
No votó 26,3 25,1 3,2 19,4 14,9 8,3 2,7 100 (463)
No tenía derecho a 
voto 23,9 15,9 0,0 19,8 32,4 8,0 0,0 100 (13)
No recuerda 24,1 22,8 1,1 20,6 10,1 16,6 4,7 100 (187)
N.C. 19,2 25,7 3,1 17,6 13,6 15,2 5,7 100 (254)
Religión
Católico/a practicante 29,6 32,1 1,8 15,2 7,3 11,1 3,0 100 (769)
Católico/a no 
practicante 26,4 29,4 2,4 20,1 11,0 8,8 1,8 100 (1.451)
Creyente de otra 
religión 24,4 27,0 1,1 20,9 14,0 8,6 4,1 100 (103)
Agnóstico/a 17,0 22,1 2,1 25,9 24,8 6,3 1,8 100 (443)
Indiferente, no creyente 19,2 30,1 2,1 24,1 16,6 6,2 1,7 100 (493)
Ateo/a 19,3 24,4 2,4 24,8 22,6 4,9 1,6 100 (600)
N.C. 28,2 9,1 0,0 10,1 16,7 19,1 16,8 100 (63)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.7. Tabla M24. Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania (Muy de acuerdo)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la invasión de 
Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de acuerdo, bastante de 
acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  % Muy de acuerdo

 Hay que 
enviar 
ayuda 

humanitaria 
a los/las 

ucranianos/
as

Todos los 
países 

europeos, 
incluida 

España, deben 
acoger y 

ayudar a los/as 
refugiados/as 

de Ucrania

Hay que 
presionar 
internacio-
nalmente 
para que 

Putin retire 
el ejército 
ruso de 
Ucrania

Hay que 
imponer a 
Rusia y a 

Putin todo tipo 
de sanciones 
económicas 
para que se 
retiren de 
Ucrania

 La OTAN 
tiene que 

proporcionar a 
Ucrania material 

militar, armas 
o munición, 

para que pueda 
defenderse

Ucrania tiene 
derecho a 

entrar en la 
OTAN, si así 

lo decide 
libremente su 
Gobierno y su 

población

Debería darse 
la posibilidad 

de que 
Ucrania entre 

en la UE si 
así lo solicita

Si Rusia no 
se retira de 
Ucrania la 

OTAN debería 
intervenir 

militarmente 
en ayuda de 

Ucrania

(n)

Total 65,9 67,2 71,7 61,7 36,0 49,0 48,0 23,9 (3.922)
Sexo
Hombre 66,2 67,0 71,4 63,3 39,0 49,7 48,1 20,5 (1.948)
Mujer 65,6 67,3 71,9 60,1 33,2 48,3 47,9 27,4 (1.974)
Edad
Hasta 24 años 59,4 59,2 58,9 44,8 27,0 49,7 47,1 24,0 (251)
De 25 a 34 años 67,7 69,4 68,2 55,7 29,0 47,5 47,4 29,4 (472)
De 35 a 44 años 69,6 72,0 72,2 59,6 33,5 47,4 44,0 25,1 (717)
De 45 a 54 años 68,0 67,7 72,2 63,2 35,3 51,9 49,4 24,5 (827)
De 55 a 64 años 67,1 66,9 76,1 68,0 39,5 52,3 52,1 22,8 (717)
De 65 a 74 años 65,5 67,3 75,5 65,9 43,8 46,6 49,8 19,6 (602)
75 años o más 53,4 58,7 67,1 62,4 38,4 43,9 42,8 22,6 (337)
Estado civil
Casado/a 67,9 68,9 75,0 67,0 40,3 50,1 48,4 24,2 (2.087)
Soltero/a 64,2 65,3 66,3 52,4 28,2 46,8 47,0 22,9 (1.228)
Viudo/a 55,1 60,3 66,7 60,7 35,0 43,2 43,2 20,3 (229)
Separado/a 60,2 60,0 70,9 59,8 41,2 47,4 53,0 23,5 (75)
Divorciado/a 67,9 68,7 73,6 63,6 39,1 55,1 51,3 29,4 (292)
N.C. 82,1 82,0 91,1 73,0 9,0 63,5 63,5 27,2 (12)
Nivel de estudios
Sin estudios 48,1 50,6 56,0 55,7 33,5 30,7 34,0 23,0 (81)
Primarios 49,9 55,2 61,1 54,6 33,9 44,2 44,9 25,1 (271)
Educacion secundaria 57,6 57,7 64,8 59,2 41,6 50,6 48,6 31,8 (554)

FP de grado medio 60,4 63,3 67,7 60,5 38,4 50,6 47,4 27,0 (286)
Bachillerato 65,7 65,4 70,7 59,1 33,8 48,0 48,9 24,1 (590)
FP de grado superior 67,4 68,3 73,0 64,7 37,5 53,0 51,3 27,1 (504)
Universidad 72,9 74,2 77,2 64,2 34,5 49,1 47,8 19,4 (1.623)
Otros 84,8 69,6 69,6 69,6 39,3 69,6 54,4 23,2 (7)
N.S./N.C. 33,0 49,0 66,4 66,4 51,0 17,4 33,8 51,0 (6)
Situación laboral
Ocupados/as 69,5 70,2 73,3 62,2 34,4 50,6 48,2 23,4 (2.165)
Parados/as 59,6 59,0 63,3 55,3 30,4 47,0 47,4 29,2 (393)
Jubilados/as o 
pensionistas 62,9 65,3 73,1 66,0 42,3 47,0 47,9 22,6 (1.015)

Estudiantes 63,1 63,2 65,5 46,4 28,0 48,9 46,2 22,7 (159)
Trabajo doméstico no 
remunerado 57,5 65,3 70,4 61,8 41,8 46,1 50,1 27,9 (157)

N.C. 52,8 48,1 57,7 44,9 30,2 45,2 45,2 25,2 (33)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 63,9 65,6 68,1 60,6 36,1 49,1 47,1 27,3 (750)

Ciudad mediana 65,0 67,2 71,9 61,4 35,2 49,0 49,2 22,6 (1.546)
Ciudad grande 66,9 67,5 72,4 61,9 38,2 49,7 47,6 24,6 (1.230)
Gran núcleo urbano 70,0 68,7 75,4 64,1 32,5 46,6 46,6 20,7 (397)

Nota: con fines comparativos se muestra solo la opción “Muy de acuerdo”. Las otras opciones son “Bastante de acuerdo”, “Ni de acuerdo ni en desacuerdo”, 
“Bastante en desacuerdo”, “Muy en desacuerdo”, N.S. y N.C..

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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7.  BARÓMETRO DE marzo (OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN MILITAR DE RUSIA A UCRANIA) 

C.7. Tabla M25. Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania (Muy de acuerdo) (cont.)
A continuación le voy a leer algunas frases que reflejan opiniones que la gente suele tener sobre la invasión de 
Ucrania por Rusia y me gustaría saber, para cada una de esas frases, si está Ud. muy de acuerdo, bastante de 
acuerdo, bastante en desacuerdo o muy en desacuerdo.

  % Muy de acuerdo  

 

 Hay que 
enviar 
ayuda 

humanitaria 
a los/las 

ucranianos/
as

Todos los 
países 

europeos, 
incluida 

España, deben 
acoger y 

ayudar a los/as 
refugiados/as 

de Ucrania

Hay que 
presionar 
internacio-
nalmente 
para que 

Putin retire 
el ejército 
ruso de 
Ucrania

Hay que 
imponer a 

Rusia y a Putin 
todo tipo de 
sanciones 

económicas 
para que se 
retiren de 
Ucrania

 La OTAN 
tiene que 

proporcionar 
a Ucrania 
material 

militar, armas 
o munición, 

para que pueda 
defenderse

Ucrania tiene 
derecho a 

entrar en la 
OTAN, si así 

lo decide 
libremente su 
Gobierno y su 

población

Debería 
darse la 

posibilidad 
de que 

Ucrania entre 
en la UE si 

así lo solicita

Si Rusia no 
se retira de 
Ucrania la 

OTAN debería 
intervenir 

militarmente 
en ayuda de 

Ucrania

(n)

Total 65,9 67,2 71,7 61,7 36,0 49,0 48,0 23,9 (3.922)

Clase social subjetiva

Clase alta y media alta 75,1 75,9 81,3 70,3 39,5 50,9 49,1 19,7 (257)
Clase media-media 69,1 70,4 75,9 65,7 38,5 51,1 50,3 24,0 (2.096)
Clase media-baja 64,2 64,8 69,5 59,0 33,7 49,8 45,4 24,2 (558)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 63,7 64,7 63,9 51,6 26,3 42,4 40,7 19,2 (331)

Clase baja/pobre 59,1 60,5 60,6 55,7 33,6 44,5 46,6 26,4 (336)
Otras 56,2 54,5 67,4 55,0 37,0 45,3 46,1 30,6 (215)
N.S. 40,5 50,7 46,7 45,5 27,7 42,7 46,1 25,4 (117)
N.C. 59,3 68,2 58,8 31,7 31,7 36,5 36,1 27,0 (12)

Ideología

Izquierda 1-2 66,8 70,4 64,8 54,5 26,3 47,0 48,5 23,4 (561)
3-4 70,9 74,9 78,2 64,5 28,9 46,6 44,5 16,4 (939)
5 64,2 64,2 70,8 60,2 36,6 49,5 48,7 23,3 (996)
6 62,9 62,0 71,7 65,3 43,9 51,3 45,1 24,5 (422)
7-8 66,8 65,5 77,6 68,9 47,6 53,5 54,1 29,0 (556)
Derecha 9-10 66,5 64,7 67,9 66,4 50,7 57,3 56,0 46,9 (221)
N.S. 54,0 56,5 55,0 48,8 30,3 33,6 38,9 23,3 (85)
N.C. 52,9 55,7 54,1 43,9 29,5 41,3 42,2 24,0 (142)

Recuerdo de voto

PSOE 70,6 70,7 74,5 67,8 38,7 47,4 45,7 22,8 (964)
PP 66,4 67,7 77,3 71,3 48,7 57,4 56,4 28,5 (620)
Unidas Podemos 62,8 71,5 64,7 52,4 17,3 46,5 40,9 14,2 (289)
Ciudadanos 68,2 69,7 79,2 70,1 42,5 51,4 52,1 25,8 (234)
VOX 71,5 63,7 73,9 68,5 55,1 59,5 58,6 40,9 (233)
Otros partidos 73,4 78,0 76,8 58,4 24,5 45,7 50,1 17,0 (502)
No tenía edad 65,5 57,6 64,3 45,2 33,8 51,9 46,9 31,5 (67)
En blanco 55,1 56,8 67,6 58,8 29,8 46,9 46,1 21,0 (95)
No votó 56,0 55,7 60,1 48,5 31,3 46,5 45,2 26,3 (463)
No tenía derecho a 
voto 51,7 68,1 59,9 51,7 36,2 32,1 40,4 23,9 (13)

No recuerda 55,0 58,0 64,0 50,2 29,6 40,3 37,0 24,1 (187)
N.C. 59,1 61,0 66,5 56,7 32,0 43,9 41,2 19,2 (254)

Religión

Católico/a practicante 64,3 63,7 73,5 65,8 43,6 52,8 52,8 29,6 (769)
Católico/a no 
practicante 65,3 65,4 71,7 64,4 39,9 50,3 49,9 26,4 (1.451)

Creyente de otra 
religión 59,4 64,4 60,9 52,8 30,4 46,8 47,2 24,4 (103)

Agnóstico/a 70,9 73,4 73,3 60,0 32,0 46,9 46,9 17,0 (443)
Indiferente, no creyente 64,4 65,4 72,6 57,0 30,5 46,0 43,6 19,2 (493)
Ateo/a 69,2 74,1 70,7 58,1 26,5 46,6 42,8 19,3 (600)
N.C. 55,2 56,8 54,2 47,3 27,4 38,2 39,0 28,2 (63)

Nota: con fines comparativos se muestra solo la opción “Muy de acuerdo”. Las otras opciones son “Bastante de acuerdo”, “Ni de acuerdo ni en desacuerdo”, 
“Bastante en desacuerdo”, “Muy en desacuerdo”, N.S. y N.C..

Fuente: CIS, Barómetro de marzo de 2022 (estudio 3.355).
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C.8. Tabla A1. Grado de acuerdo con la posición de algunas instituciones ante la invasión 
rusa de Ucrania
Y con respecto a la posición que ha mantenido el Gobierno español ante la invasión rusa de 
Ucrania, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de acuerdo con ella? ¿Y respecto a 
la posición de la Unión Europea? ¿Y respecto a la posición de la OTAN?

Muy  
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S./No 
tiene criterio N.C. Total (n)

El Gobierno 
español 10,9 29,5 23,5 16,3 11,9 6,3 1,6 100 (3.650)

Unión 
Europea 10,1 31,2 24,7 17,9 9,4 5,2 1,6 100 (3.650)

OTAN 9,2 27,3 22,4 18,0 13,6 8,1 1,5 100 (3.650)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).

C.8. GRÁFICO A1. Grado de acuerdo con la posición de algunas instituciones ante la invasión rusa de Ucrania
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8.  BARÓMETRO DE abril (POSICIÓN DE LAS INSTITUCIONES E INFLUENCIAS DE LA INVASIÓN DE RUSIA) 

C.8. Tabla A2. Grado de acuerdo con la posición del Gobierno español ante la invasión rusa 
de Ucrania
Y con respecto a la posición que ha mantenido el Gobierno español ante la invasión rusa de 
Ucrania, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de acuerdo con ella?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S./No tiene 
criterio N.C. Total (n)

Total 10,9 29,5 23,5 16,3 11,9 6,3 1,6 100 (3.650)

Sexo

Hombre 13,1 30,4 21,6 16,5 14,0 3,1 1,3 100 (1.765)

Mujer 8,8 28,8 25,3 16,1 9,9 9,3 1,8 100 (1.885)

Edad

Hasta 24 años 5,9 18,1 25,3 25,5 14,0 9,2 2,1 100 (296)

De 25 a 34 años 6,1 22,9 26,4 19,9 15,7 8,3 0,6 100 (451)

De 35 a 44 años 9,2 27,0 27,6 17,6 12,4 5,9 0,4 100 (647)

De 45 a 54 años 10,5 29,1 26,5 16,9 11,3 4,7 1,0 100 (710)

De 55 a 64 años 14,0 36,2 20,3 13,5 10,6 3,4 1,9 100 (614)

De 65 a 74 años 15,1 34,9 19,2 12,7 10,5 5,1 2,3 100 (614)

75 años o más 12,7 32,5 16,9 10,7 10,3 12,9 3,9 100 (318)

Estado civil

Casado/a 12,9 32,8 23,4 14,4 10,3 4,7 1,4 100 (1.864)

Soltero/a 8,3 25,3 25,6 19,5 12,2 7,9 1,2 100 (1.173)

Viudo/a 9,4 31,3 19,1 12,1 12,9 11,9 3,3 100 (246)

Separado/a 9,8 31,1 15,0 14,0 19,3 10,7 0,0 100 (82)

Divorciado/a 10,8 23,4 22,4 19,0 18,1 3,9 2,4 100 (275)

N.C. 0,0 34,8 0,0 32,5 20,3 0,0 12,3 100 (9)

Nivel de estudios

Sin estudios 16,1 24,2 10,9 12,7 9,3 18,8 7,9 100 (105)

Primarios 14,5 25,3 16,2 10,7 13,4 16,3 3,6 100 (207)

Educación secundaria 11,2 25,5 24,5 16,2 13,6 7,8 1,2 100 (545)

FP de grado medio 7,1 35,8 22,1 11,6 16,1 6,1 1,3 100 (243)

Bachillerato 12,4 25,5 24,1 20,8 10,1 5,4 1,7 100 (544)

FP de grado superior 10,2 29,4 25,2 18,3 11,2 4,4 1,3 100 (432)

Universidad 10,3 32,6 24,7 16,0 11,2 4,5 0,8 100 (1.551)

Otros 6,5 17,3 18,4 11,3 18,4 8,1 20,1 100 (12)

N.S./N.C. 12,5 12,2 12,8 4,0 39,0 0,0 19,5 100 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 10,0 29,3 25,0 17,7 12,4 4,6 0,9 100 (1.974)

Parados/as 9,2 21,5 26,6 15,6 14,4 11,2 1,6 100 (353)

Jubilados/as o 
pensionistas 14,3 35,3 18,9 11,2 10,9 6,8 2,5 100 (971)

Estudiantes 7,5 20,0 28,6 25,7 9,0 7,7 1,5 100 (186)

Trabajo doméstico no 
remunerado 9,8 27,5 17,0 21,3 8,8 10,9 4,6 100 (132)

N.C. 5,8 20,9 29,9 13,6 15,9 11,4 2,6 100 (34)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 11,9 28,5 22,0 15,3 13,6 6,8 1,9 100 (650)

Ciudad mediana 10,0 28,1 24,2 16,5 12,9 6,5 1,8 100 (1.397)

Ciudad grande 11,1 30,7 24,5 15,4 10,5 6,5 1,3 100 (1.199)

Gran núcleo urbano 11,7 32,7 20,5 19,7 10,3 4,4 0,7 100 (405)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A3. Grado de acuerdo con la posición del Gobierno español ante la invasión rusa 
de Ucrania (cont.)
Y con respecto a la posición que ha mantenido el Gobierno español ante la invasión rusa de 
Ucrania, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de acuerdo con ella?

Muy 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Algo de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S./No 
tiene criterio N.C. Total (n)

Total 10,9 29,5 23,5 16,3 11,9 6,3 1,6 100 (3.650)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 11,1 35,9 21,6 17,9 9,0 4,0 0,5 100 (243)

Clase media-media 11,1 31,3 24,8 15,8 10,8 5,1 1,2 100 (1.963)

Clase media-baja 8,7 30,8 22,9 18,6 10,4 6,7 2,0 100 (524)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 13,1 27,8 20,0 17,3 14,4 5,5 2,0 100 (291)

Clase baja/pobre 10,6 24,5 22,3 15,0 16,7 10,0 0,9 100 (308)

Otras 12,3 19,4 23,3 14,4 16,3 11,8 2,6 100 (198)

N.S. 11,4 16,8 21,2 15,4 16,8 14,7 3,8 100 (101)

N.C. 6,5 18,2 23,8 15,8 17,2 0,0 18,6 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 16,7 25,7 20,7 15,6 12,2 6,9 2,2 100 (506)

3-4 14,1 37,5 21,2 16,1 5,4 5,3 0,3 100 (904)

5 9,2 30,3 26,4 16,3 10,0 5,9 1,8 100 (875)

6 8,0 32,5 30,8 14,1 10,6 3,6 0,3 100 (372)

7-8 7,5 27,5 24,8 18,6 16,8 3,6 1,2 100 (571)

Derecha 9-10 9,3 17,2 17,8 19,7 28,5 5,9 1,5 100 (197)

N.S. 6,0 14,4 17,6 15,0 15,5 29,1 2,4 100 (93)

N.C. 6,8 13,8 17,8 11,8 22,7 16,8 10,3 100 (133)

Recuerdo de voto

PSOE 22,4 42,6 18,7 7,4 3,6 4,0 1,2 100 (924)

PP 6,0 26,6 28,2 20,4 14,3 3,6 0,9 100 (589)

Unidas Podemos 11,2 28,4 22,6 16,5 14,2 6,0 1,2 100 (257)

Ciudadanos 6,5 35,5 30,1 16,0 7,5 3,7 0,6 100 (227)

Vox 6,9 15,3 19,6 20,5 34,4 2,3 1,1 100 (214)

Otros partidos 7,6 32,9 24,2 19,1 11,7 3,6 0,9 100 (421)

No tenía edad 4,7 12,5 31,2 31,6 6,5 11,8 1,7 100 (90)

En blanco 2,3 22,7 28,3 14,6 15,3 11,2 5,6 100 (82)

No votó 6,7 19,1 23,7 21,1 16,8 11,6 1,0 100 (423)

No tenía derecho a voto 20,5 21,8 17,6 24,8 0,0 15,2 0,0 100 (19)

No recuerda 5,7 20,3 25,3 18,6 10,4 15,2 4,4 100 (196)

N.C. 7,6 23,3 21,2 15,2 15,0 12,3 5,5 100 (209)

Religión

Católico/a practicante 10,7 28,5 20,4 17,4 14,1 7,1 1,8 100 (630)

Católico/a no practicante 10,7 31,6 25,4 14,6 11,1 5,3 1,4 100 (1.436)

Creyente de otra religión 7,8 19,3 33,7 16,5 9,7 8,9 4,2 100 (97)

Agnóstico/a 15,9 30,1 21,7 14,4 10,6 6,0 1,2 100 (453)

Indiferente, no creyente 9,5 30,7 23,3 17,7 11,0 7,4 0,3 100 (417)

Ateo/a 9,8 26,9 23,5 21,0 12,0 6,0 0,8 100 (539)

N.C. 6,2 22,1 12,8 8,8 24,0 12,9 13,3 100 (79)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A4. Grado de acuerdo con la posición de la Unión Europea ante la invasión rusa 
de Ucrania
Y con respecto a la posición de la Unión Europea, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o 
nada de acuerdo con ella?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S./No tiene 
criterio N.C. Total (n)

Total 10,1 31,2 24,7 17,9 9,4 5,2 1,6 100 (3.650)

Sexo

Hombre 12,4 32,0 22,9 18,7 10,9 1,9 1,4 100 (1.765)

Mujer 7,9 30,4 26,4 17,2 8,1 8,3 1,7 100 (1.885)

Edad

Hasta 24 años 8,6 26,1 31,6 17,1 10,4 5,1 1,1 100 (296)

De 25 a 34 años 6,4 26,0 27,1 23,5 10,7 5,5 0,8 100 (451)

De 35 a 44 años 8,7 29,7 27,2 20,4 9,9 3,7 0,5 100 (647)

De 45 a 54 años 10,0 31,0 27,9 17,9 10,1 2,3 0,9 100 (710)

De 55 a 64 años 11,6 38,6 20,8 14,9 9,4 2,8 2,0 100 (614)

De 65 a 74 años 13,4 31,9 21,0 16,9 7,7 6,2 2,9 100 (614)

75 años o más 10,3 30,7 17,5 13,5 7,7 17,0 3,2 100 (318)

Estado civil

Casado/a 10,9 34,2 24,4 16,1 8,7 4,1 1,5 100 (1.864)

Soltero/a 8,8 29,4 25,8 20,1 9,8 5,1 1,0 100 (1.173)

Viudo/a 7,1 27,0 21,8 16,9 7,8 16,1 3,3 100 (246)

Separado/a 8,0 24,1 27,8 18,2 14,2 5,2 2,5 100 (82)

Divorciado/a 12,0 24,8 23,5 22,3 12,1 2,9 2,4 100 (275)

N.C. 43,2 0,0 27,3 9,1 20,3 0,0 0,0 100 (9)

Nivel de estudios

Sin estudios 6,2 16,1 16,3 10,7 15,4 28,7 6,6 100 (105)

Primarios 12,1 22,0 15,9 18,2 11,1 18,0 2,7 100 (207)

Educación secundaria 9,2 28,2 25,4 17,4 10,4 7,8 1,6 100 (545)

FP de grado medio 7,2 31,7 24,3 20,0 10,8 3,7 2,2 100 (243)

Bachillerato 11,0 29,8 26,2 20,0 8,9 3,3 0,8 100 (544)

FP de grado superior 9,0 29,3 26,5 21,1 9,5 2,5 2,2 100 (432)

Universidad 10,7 35,5 25,3 16,6 8,4 2,6 0,9 100 (1.551)

Otros 11,0 17,3 19,7 25,4 0,0 17,6 9,1 100 (12)

N.S./N.C. 25,0 21,1 16,7 0,0 26,2 0,0 11,0 100 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 9,4 32,5 25,9 18,9 9,3 3,0 0,9 100 (1.974)

Parados/as 7,0 23,2 26,6 21,1 14,1 6,5 1,5 100 (353)

Jubilados/as o 
pensionistas 12,7 32,2 21,0 15,4 7,8 8,1 2,8 100 (971)

Estudiantes 11,4 28,5 33,6 12,7 9,5 4,3 0,0 100 (186)

Trabajo doméstico no 
remunerado 7,5 30,6 15,0 19,7 9,4 13,3 4,5 100 (132)

N.C. 5,8 24,8 28,2 19,3 11,4 7,9 2,6 100 (34)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 9,0 28,7 24,4 17,7 12,5 6,1 1,7 100 (650)

Ciudad mediana 9,0 31,1 24,3 18,9 9,9 5,0 1,7 100 (1.397)

Ciudad grande 11,1 32,0 26,0 15,9 7,7 5,8 1,5 100 (1.199)

Gran núcleo urbano 12,7 32,9 22,6 21,0 7,7 2,3 0,9 100 (405)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A5. Grado de acuerdo con la posición de la Unión Europea ante la invasión rusa 
de Ucrania (cont.)
Y con respecto a la posición de la Unión Europea, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o 
nada de acuerdo con ella?

Muy 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Algo de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S./No 
tiene criterio N.C. Total (n)

Total 10,1 31,2 24,7 17,9 9,4 5,2 1,6 100 (3.650)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 13,5 40,8 21,6 13,3 7,6 2,4 0,7 100 (243)

Clase media-media 10,3 34,6 26,0 16,8 7,6 3,5 1,2 100 (1.963)

Clase media-baja 8,2 29,8 24,2 22,5 9,0 5,1 1,2 100 (524)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 9,0 26,7 24,0 19,1 15,1 4,4 1,7 100 (291)

Clase baja/pobre 9,4 19,9 20,9 24,2 13,7 9,8 2,2 100 (308)

Otras 11,6 17,4 28,0 12,9 14,3 11,5 4,4 100 (198)

N.S. 10,5 25,0 15,9 14,2 10,0 20,7 3,7 100 (101)

N.C. 8,1 21,4 27,9 18,6 18,2 5,8 0,0 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 14,1 24,1 22,9 18,3 13,8 5,1 1,7 100 (506)

3-4 10,4 36,7 24,9 18,0 5,7 3,8 0,4 100 (904)

5 9,1 31,1 27,0 17,7 9,0 3,8 2,3 100 (875)

6 9,4 34,7 27,2 20,7 3,2 3,7 1,0 100 (372)

7-8 10,6 33,9 25,0 17,3 9,9 2,2 1,1 100 (571)

Derecha 9-10 9,9 23,1 19,3 20,5 19,7 6,4 1,1 100 (197)

N.S. 2,4 21,6 19,8 7,4 11,9 36,0 1,0 100 (93)

N.C. 4,4 18,0 17,5 15,1 18,9 17,7 8,4 100 (133)

Recuerdo de voto

PSOE 15,5 40,3 23,5 10,4 4,4 4,5 1,4 100 (924)

PP 10,2 36,9 23,5 18,2 7,2 2,5 1,4 100 (589)

Unidas Podemos 6,0 28,5 23,6 22,6 15,5 3,1 0,7 100 (257)

Ciudadanos 10,0 42,5 27,1 15,2 3,3 1,4 0,6 100 (227)

Vox 7,5 18,1 26,0 26,1 20,2 2,0 0,0 100 (214)

Otros partidos 6,4 30,5 24,2 24,3 11,1 2,4 1,1 100 (421)

No tenía edad 12,9 27,6 35,6 9,3 8,9 5,7 0,0 100 (90)

En blanco 2,3 18,2 35,0 18,2 12,7 12,3 1,3 100 (82)

No votó 7,7 19,4 25,1 22,6 15,1 9,0 1,1 100 (423)

No tenía derecho a voto 15,7 9,3 38,6 30,9 5,4 0,0 0,0 100 (19)

No recuerda 6,2 25,1 24,7 17,7 6,5 13,7 6,0 100 (196)

N.C. 10,8 18,5 21,0 19,3 12,8 12,6 4,9 100 (209)

Religión

Católico/a practicante 11,0 33,6 19,1 17,0 8,8 8,4 2,2 100 (630)

Católico/a no practicante 10,3 32,4 27,0 16,9 7,6 4,2 1,6 100 (1.436)

Creyente de otra religión 7,0 25,5 29,7 15,1 9,5 9,0 4,2 100 (97)

Agnóstico/a 13,0 32,4 26,0 14,7 9,0 4,1 0,7 100 (453)

Indiferente, no creyente 8,8 29,7 24,7 21,6 11,0 4,1 0,1 100 (417)

Ateo/a 7,8 26,8 24,9 23,5 12,7 3,6 0,8 100 (539)

N.C. 6,9 27,5 12,6 8,2 19,3 15,5 10,2 100 (79)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A6. Grado de acuerdo con la posición de la OTAN ante la invasión rusa de 
Ucrania
Y con respecto a la posición de la OTAN, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de 
acuerdo con ella?

Muy 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Algo de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S./No 
tiene criterio N.C. Total (n)

Total 9,2 27,3 22,4 18,0 13,6 8,1 1,5 100 (3.650)

Sexo

Hombre 11,7 28,8 20,4 18,0 16,2 3,7 1,2 100 (1.765)

Mujer 6,8 25,9 24,3 17,9 11,2 12,2 1,7 100 (1.885)

Edad

Hasta 24 años 7,4 21,8 30,2 19,5 12,2 8,2 0,6 100 (296)

De 25 a 34 años 4,7 21,7 25,2 23,4 16,9 7,4 0,8 100 (451)

De 35 a 44 años 7,8 25,4 24,5 21,6 15,6 4,9 0,3 100 (647)

De 45 a 54 años 9,9 30,6 22,5 18,2 13,9 3,8 1,1 100 (710)

De 55 a 64 años 11,1 32,5 23,0 12,3 13,9 5,4 1,8 100 (614)

De 65 a 74 años 11,3 29,6 17,3 17,0 10,9 11,2 2,7 100 (614)

75 años o más 10,6 22,4 15,6 13,8 9,9 24,3 3,4 100 (318)

Estado civil

Casado/a 10,3 30,7 21,1 16,7 12,9 6,6 1,7 100 (1.864)

Soltero/a 7,4 23,8 25,7 20,5 14,3 7,4 0,8 100 (1.173)

Viudo/a 4,9 24,6 15,9 17,9 8,2 25,2 3,2 100 (246)

Separado/a 8,7 20,3 24,0 14,4 22,9 9,7 0,0 100 (82)

Divorciado/a 11,9 24,7 22,6 16,4 16,7 5,7 2,0 100 (275)

N.C. 43,2 0,0 16,9 19,5 20,3 0,0 0,0 100 (9)

Nivel de estudios

Sin estudios 6,2 15,8 14,2 12,3 9,8 39,4 2,3 100 (105)

Primarios 10,7 16,8 14,9 16,2 13,2 25,5 2,7 100 (207)

Educación secundaria 8,7 24,6 22,0 17,1 13,7 12,1 1,8 100 (545)

FP de grado medio 6,3 28,0 22,3 16,6 16,8 6,5 3,5 100 (243)

Bachillerato 9,9 27,2 20,7 21,9 14,4 4,9 1,0 100 (544)

FP de grado superior 8,1 26,2 25,6 20,6 13,4 4,4 1,7 100 (432)

Universidad 9,8 30,9 23,9 17,2 13,0 4,5 0,8 100 (1.551)

Otros 0,0 17,3 29,7 6,5 8,9 26,7 11,0 100 (12)

N.S./N.C. 12,5 12,2 16,7 0,0 37,9 9,6 11,0 100 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 8,6 28,7 23,9 19,4 14,2 4,3 1,0 100 (1.974)

Parados/as 8,7 20,9 23,9 16,5 19,5 9,9 0,7 100 (353)

Jubilados/as o 
pensionistas 11,4 28,2 17,7 15,4 10,6 13,9 2,7 100 (971)

Estudiantes 7,8 25,1 28,7 21,6 11,1 5,6 0,0 100 (186)

Trabajo doméstico no 
remunerado 4,6 22,3 20,9 14,3 14,6 19,5 3,9 100 (132)

N.C. 6,0 18,1 30,9 19,8 13,8 11,4 0,0 100 (34)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 8,2 25,4 21,6 17,7 15,9 9,7 1,5 100 (650)

Ciudad mediana 8,3 28,6 22,0 18,2 13,6 7,7 1,6 100 (1.397)

Ciudad grande 10,0 27,0 23,4 17,1 12,6 8,5 1,5 100 (1.199)

Gran núcleo urbano 11,1 27,1 22,5 20,2 12,7 5,6 0,8 100 (405)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A7. Grado de acuerdo con la posición de la OTAN ante la invasión rusa de 
Ucrania (cont.)
Y con respecto a la posición de la OTAN, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de 
acuerdo con ella?

Muy 
acuerdo

Bastante 
de acuerdo

Algo de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S./No 
tiene criterio N.C. Total (n)

Total 9,2 27,3 22,4 18,0 13,6 8,1 1,5 100 (3.650)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 12,9 38,3 20,6 12,2 12,2 3,8 0,0 100 (243)

Clase media-media 9,0 30,8 23,7 18,8 10,6 6,0 1,1 100 (1.963)

Clase media-baja 8,5 24,5 22,7 19,2 13,8 9,4 1,9 100 (524)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 7,4 21,4 22,6 15,6 25,6 5,5 2,0 100 (291)

Clase baja/pobre 10,8 15,4 18,2 19,9 18,0 14,6 3,1 100 (308)

Otras 9,8 18,6 16,5 17,6 20,0 15,2 2,4 100 (198)

N.S. 6,3 20,2 22,2 11,8 11,8 25,7 1,9 100 (101)

N.C. 3,7 13,0 33,1 16,1 18,2 11,1 4,9 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 9,1 21,8 21,8 17,8 20,3 7,5 1,8 100 (506)

3-4 8,0 30,4 25,7 17,7 12,0 5,6 0,4 100 (904)

5 8,8 28,4 23,3 18,9 11,3 7,2 2,1 100 (875)

6 12,4 32,0 21,7 18,7 7,6 7,0 0,7 100 (372)

7-8 10,6 29,9 21,0 18,8 12,3 6,3 1,1 100 (571)

Derecha 9-10 9,8 19,3 17,7 21,2 22,3 8,7 1,1 100 (197)

N.S. 6,2 16,2 15,2 6,2 16,2 37,7 2,2 100 (93)

N.C. 6,2 15,4 17,1 11,8 21,2 21,6 6,7 100 (133)

Recuerdo de voto

PSOE 11,5 35,4 23,6 13,1 7,7 7,2 1,6 100 (924)

PP 11,7 32,3 21,6 18,2 10,4 4,8 1,0 100 (589)

Unidas Podemos 3,0 21,0 21,7 18,9 29,5 4,8 1,1 100 (257)

Ciudadanos 11,2 38,7 20,8 15,9 7,2 5,4 0,8 100 (227)

Vox 9,2 16,8 18,6 28,7 21,6 4,6 0,4 100 (214)

Otros partidos 6,5 23,1 20,7 24,4 18,5 5,3 1,5 100 (421)

No tenía edad 8,5 28,7 29,0 18,5 7,9 7,4 0,0 100 (90)

En blanco 4,8 20,7 24,9 20,7 15,3 13,5 0,0 100 (82)

No votó 9,1 18,9 23,0 17,4 18,2 12,0 1,4 100 (423)

No tenía derecho a voto 4,9 15,1 38,7 35,8 0,0 5,4 0,0 100 (19)

No recuerda 6,3 16,5 25,8 16,2 10,1 21,2 3,9 100 (196)

N.C. 7,9 22,2 19,7 15,6 14,7 15,9 3,9 100 (209)

Religión

Católico/a practicante 10,6 27,7 17,2 18,6 10,6 14,0 1,2 100 (630)

Católico/a no practicante 9,3 30,2 24,7 16,1 11,0 7,2 1,4 100 (1.436)

Creyente de otra religión 5,5 23,8 28,5 15,0 16,2 7,9 3,3 100 (97)

Agnóstico/a 12,0 25,2 22,3 18,0 14,5 6,0 1,9 100 (453)

Indiferente, no creyente 8,1 25,6 23,9 20,4 14,7 7,0 0,3 100 (417)

Ateo/a 6,8 24,7 21,0 21,7 20,6 4,9 0,3 100 (539)

N.C. 5,2 13,1 16,8 11,6 21,3 16,8 15,2 100 (79)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).



  ANUARIO CIS 2022

164

8.  BARÓMETRO DE abril (POSICIÓN DE LAS INSTITUCIONES E INFLUENCIAS DE LA INVASIÓN DE RUSIA) 

C.8. Tabla A8. Grado de acuerdo con la posición de algunas instituciones ante la invasión 
rusa de Ucrania (Muy + Bastante de acuerdo)
Y con respecto a la posición que ha mantenido el Gobierno español ante la invasión rusa de 
Ucrania, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de acuerdo con ella? ¿Y respecto a 
la posición de la Unión Europea? ¿Y respecto a la posición de la OTAN?

% (Muy + Bastante de acuerdo)
Gobierno español Unión Europea OTAN (n)

Total 40,4 41,2 36,5 (3.650)
Sexo
Hombre 43,5 44,4 40,5 (1.765)
Mujer 37,6 38,3 32,7 (1.885)
Edad
Hasta 24 años 24,0 34,7 29,3 (296)
De 25 a 34 años 29,0 32,4 26,4 (451)
De 35 a 44 años 36,2 38,4 33,2 (647)
De 45 a 54 años 39,6 40,9 40,5 (710)
De 55 a 64 años 50,2 50,2 43,6 (614)
De 65 a 74 años 50,0 45,4 40,9 (614)
75 años o más 45,3 41,1 33,0 (318)
Estado civil
Casado/a 45,7 45,1 41,0 (1.864)
Soltero/a 33,6 38,2 31,2 (1.173)
Viudo/a 40,7 34,1 29,5 (246)
Separado/a 40,9 32,2 29,0 (82)
Divorciado/a 34,3 36,8 36,6 (275)
N.C. 34,8 43,2 43,2 (9)
Nivel de estudios
Sin estudios 40,3 22,3 22,0 (105)
Primarios 39,8 34,1 27,5 (207)
Educación secundaria 36,7 37,4 33,4 (545)
FP de grado medio 42,8 38,9 34,3 (243)
Bachillerato 37,9 40,8 37,1 (544)
FP de grado superior 39,6 38,3 34,3 (432)
Universidad 42,9 46,2 40,7 (1.551)
Otros 23,8 28,3 17,3 (12)
N.S./N.C. 24,7 46,0 24,7 (11)
Situación laboral
Ocupados/as 39,3 41,9 37,3 (1.974)
Parados/as 30,7 30,1 29,6 (353)
Jubilados/as o pensionistas 49,7 44,9 39,7 (971)
Estudiantes 27,5 39,9 33,0 (186)
Trabajo doméstico no remunerado 37,4 38,1 26,9 (132)
N.C. 26,7 30,6 24,1 (34)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 40,4 37,7 33,6 (650)
Ciudad mediana 38,1 40,1 36,9 (1.397)
Ciudad grande 41,8 43,0 37,0 (1.199)
Gran núcleo urbano 44,5 45,5 38,2 (405)

Nota: con fines comparativos, se muestran conjuntamente las opciones «Muy + Bastante de acuerdo». Las otras opciones de la pregunta son «Algo de 
acuerdo», «Poco de acuerdo», «Nada de acuerdo», «N.S./No tiene criterio» y «N.C.».

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A9. Grado de acuerdo con la posición de algunas instituciones ante la invasión 
rusa de Ucrania (Muy + Bastante de acuerdo) (cont.)
Y con respecto a la posición que ha mantenido el Gobierno español ante la invasión rusa de 
Ucrania, ¿está Ud. muy de acuerdo, bastante, algo, poco o nada de acuerdo con ella? ¿Y respecto a 
la posición de la Unión Europea? ¿Y respecto a la posición de la OTAN?

% (Muy + Bastante de acuerdo)

Gobierno español Unión Europea OTAN (n)

Total 40,4 41,2 36,5 (3.650)
Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 47,0 54,3 51,3 (243)
Clase media-media 42,4 44,9 39,9 (1.963)
Clase media-baja 39,5 38,0 33,0 (524)
Clase trabajadora/obrera/proletariado 40,9 35,7 28,8 (291)
Clase baja/pobre 35,1 29,3 26,2 (308)
Otras 31,6 29,0 28,3 (198)
N.S. 28,2 35,5 26,6 (101)
N.C. 24,6 29,5 16,7 (22)
Ideología
Izquierda 1-2 42,4 38,3 30,9 (506)
3-4 51,7 47,1 38,5 (904)
5 39,5 40,3 37,1 (875)
6 40,6 44,1 44,4 (372)
7-8 35,1 44,4 40,5 (571)
Derecha 9-10 26,5 33,0 29,1 (197)
N.S. 20,4 24,0 22,4 (93)
N.C. 20,6 22,4 21,6 (133)
Recuerdo de voto
PSOE 65,1 55,8 46,9 (924)
PP 32,6 47,1 44,0 (589)
Unidas Podemos 39,6 34,5 24,0 (257)
Ciudadanos 42,0 52,4 49,9 (227)
Vox 22,2 25,6 26,1 (214)
Otros partidos 40,5 36,9 29,6 (421)
No tenía edad 17,2 40,5 37,2 (90)
En blanco 25,0 20,5 25,6 (82)
No votó 25,8 27,1 27,9 (423)
No tenía derecho a voto 42,4 25,0 20,0 (19)
No recuerda 26,0 31,3 22,8 (196)
N.C. 30,8 29,3 30,1 (209)
Religión
Católico/a practicante 39,2 44,6 38,3 (630)
Católico/a no practicante 42,3 42,7 39,6 (1.436)
Creyente de otra religión 27,0 32,5 29,2 (97)
Agnóstico/a 46,0 45,5 37,2 (453)
Indiferente, no creyente 40,2 38,5 33,8 (417)
Ateo/a 36,7 34,6 31,5 (539)
N.C. 28,3 34,3 18,3 (79)

Nota: con fines comparativos, se muestran conjuntamente las opciones «Muy + Bastante de acuerdo». Las otras opciones de la pregunta son «Algo de 
acuerdo», «Poco de acuerdo», «Nada de acuerdo», «N.S./No tiene criterio» y «N.C.».

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A10. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación 
económica y los precios de algunos productos
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la situación económica de los/las 
españoles/as? ¿Y en la evolución del precio de los carburantes? ¿Y en la evolución del precio y 
suministro de productos agrícolas?

Mucha Bastante Alguna Poca Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Influencia en la situación económica 
de los/as españoles/as 45,1 41,8 8,0 2,5 0,8 1,2 0,5 100 (3.650)

Influencia en el precio de los 
carburantes 50,3 36,0 6,3 3,1 1,7 1,6 1,0 100 (3.650)

Influencia en el precio y suministro de 
productos agrícolas 39,9 41,3 9,3 5,0 1,6 1,7 1,1 100 (3.650)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).

 C.8. GRÁFICO A10. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania  
en la situación económica y los precios de algunos productos
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C.8. Tabla A11. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación 
económica de los/as españoles/as
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que tendrá 
mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la situación económica de los/las españoles/as?

Mucha Bastante Alguna Poca Ninguna N.S. N.C. Total (n)
Total 45,1 41,8 8,0 2,5 0,8 1,2 0,5 100 (3.650)

Sexo
Hombre 44,4 42,0 8,4 2,8 1,1 0,7 0,6 100 (1.765)

Mujer 45,6 41,6 7,7 2,3 0,5 1,8 0,5 100 (1.885)

Edad
Hasta 24 años 39,4 45,6 9,9 4,4 0,7 0,0 0,0 100 (296)

De 25 a 34 años 47,4 36,7 10,4 3,0 1,5 1,1 0,0 100 (451)

De 35 a 44 años 48,9 42,2 6,0 1,6 0,3 0,7 0,3 100 (647)

De 45 a 54 años 48,1 40,2 7,8 2,2 1,0 0,2 0,4 100 (710)

De 55 a 64 años 47,9 40,0 8,4 1,8 0,7 0,9 0,3 100 (614)

De 65 a 74 años 41,4 46,8 7,1 2,6 0,4 1,3 0,4 100 (614)

75 años o más 33,8 42,6 8,7 4,0 1,2 6,4 3,2 100 (318)

Estado civil
Casado/a 46,4 42,3 7,2 2,5 0,3 1,0 0,4 100 (1.864)

Soltero/a 44,7 41,0 9,5 2,7 1,1 0,8 0,2 100 (1.173)

Viudo/a 37,3 44,2 7,3 2,6 1,1 5,6 1,9 100 (246)

Separado/a 47,6 29,6 11,9 1,3 5,7 2,6 1,3 100 (82)

Divorciado/a 44,0 44,7 7,2 2,1 1,0 0,0 1,0 100 (275)

N.C. 39,3 27,7 0,0 11,9 0,0 12,3 8,8 100 (9)

Nivel de estudios
Sin estudios 40,6 33,1 7,4 1,8 2,4 10,5 4,2 100 (105)

Primarios 30,8 43,6 10,5 5,3 1,4 7,3 1,1 100 (207)

Educación secundaria 36,5 45,9 9,6 3,7 1,1 2,1 1,1 100 (545)

FP de grado medio 46,6 41,7 8,2 3,0 0,5 0,0 0,0 100 (243)

Bachillerato 40,9 46,9 8,2 3,1 0,7 0,1 0,0 100 (544)

FP de grado superior 51,1 38,0 7,2 3,0 0,6 0,0 0,0 100 (432)

Universidad 49,8 40,1 7,5 1,4 0,5 0,5 0,3 100 (1.551)

Otros 64,8 26,1 0,0 0,0 0,0 0,0 9,1 100 (12)

N.S./N.C. 24,7 48,3 0,0 0,0 17,4 0,0 9,6 100 (11)

Situación laboral
Ocupados/as 49,7 39,6 7,5 2,0 0,7 0,2 0,1 100 (1.974)

Parados/as 42,1 42,6 8,4 3,1 2,0 1,8 0,0 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 39,8 44,7 7,9 2,8 0,8 2,5 1,6 100 (971)

Estudiantes 37,4 48,6 10,7 3,3 0,0 0,0 0,0 100 (186)

Trabajo doméstico no 
remunerado 36,5 39,2 13,1 5,5 0,0 5,7 0,0 100 (132)

N.C. 30,8 51,5 5,2 2,7 0,0 7,4 2,4 100 (34)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 43,0 41,0 10,0 2,6 1,4 1,8 0,2 100 (650)

Ciudad mediana 44,6 42,3 8,1 3,0 0,5 0,8 0,7 100 (1.397)

Ciudad grande 46,1 41,5 7,8 2,0 0,7 1,3 0,7 100 (1.199)

Gran núcleo urbano 46,8 42,6 5,3 2,4 1,1 1,7 0,0 100 (405)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A12. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación 
económica de los/as españoles/as (cont.)
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la situación económica de los/las 
españoles/as?

Mucha Bastante Alguna Poca Ninguna N.S. N.C. Total (n)
Total 45,1 41,8 8,0 2,5 0,8 1,2 0,5 100 (3.650)

Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 48,0 41,6 7,3 2,4 0,4 0,3 0,0 100 (243)

Clase media-media 45,0 43,6 8,1 2,0 0,5 0,6 0,2 100 (1.963)

Clase media-baja 47,9 40,4 8,0 1,0 1,3 0,6 0,7 100 (524)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 41,6 42,8 7,3 4,5 1,3 1,2 1,3 100 (291)

Clase baja/pobre 49,1 37,2 6,3 2,5 0,8 3,4 0,6 100 (308)

Otras 37,4 40,2 10,6 7,1 1,2 2,2 1,2 100 (198)

N.S. 39,8 35,8 8,2 4,6 0,0 7,7 3,9 100 (101)

N.C. 31,6 19,0 17,9 6,8 14,0 10,7 0,0 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 44,6 41,9 8,4 2,6 0,3 1,3 0,8 100 (506)

3-4 45,7 44,6 7,2 2,0 0,2 0,3 0,0 100 (904)

5 48,5 40,3 7,7 2,1 0,8 0,2 0,3 100 (875)

6 45,3 41,8 9,3 2,3 0,7 0,3 0,3 100 (372)

7-8 44,0 43,1 6,9 3,2 1,0 1,2 0,5 100 (571)

Derecha 9-10 40,4 39,3 8,7 7,4 1,6 1,9 0,7 100 (197)

N.S. 36,6 37,8 10,2 1,2 2,0 12,2 0,0 100 (93)

N.C. 36,3 33,6 13,0 0,0 3,8 8,4 4,8 100 (133)

Recuerdo de voto

PSOE 45,7 43,6 5,6 2,7 0,6 1,2 0,6 100 (924)

PP 42,9 44,9 7,8 2,8 0,7 0,9 0,0 100 (589)

Unidas Podemos 42,5 42,6 10,2 3,2 0,7 0,4 0,3 100 (257)

Ciudadanos 52,3 39,0 6,6 1,3 0,4 0,4 0,0 100 (227)

Vox 44,6 40,9 7,2 3,6 2,3 0,9 0,5 100 (214)

Otros partidos 47,3 41,6 7,4 2,4 1,1 0,0 0,3 100 (421)

No tenía edad 41,9 45,2 9,4 3,5 0,0 0,0 0,0 100 (90)

En blanco 49,1 37,9 6,9 0,0 1,1 2,6 2,4 100 (82)

No votó 44,9 38,6 11,2 3,0 0,4 1,1 0,9 100 (423)

No tenía derecho a voto 43,3 38,4 12,9 0,0 0,0 5,4 0,0 100 (19)

No recuerda 43,7 36,9 11,6 0,7 1,6 4,6 0,9 100 (196)

N.C. 41,0 40,6 10,0 2,1 0,6 4,2 1,5 100 (209)

Religión

Católico/a practicante 44,8 42,3 5,9 3,6 1,1 2,0 0,2 100 (630)

Católico/a no practicante 45,9 40,8 9,0 2,2 0,7 1,0 0,5 100 (1.436)

Creyente de otra religión 41,0 42,1 8,1 6,6 0,0 2,2 0,0 100 (97)

Agnóstico/a 46,1 43,3 6,5 2,3 1,1 0,5 0,3 100 (453)

Indiferente, no creyente 45,5 40,4 9,1 3,0 1,0 1,0 0,0 100 (417)

Ateo/a 44,2 45,4 8,1 1,4 0,2 0,4 0,3 100 (539)

N.C. 33,8 31,4 10,6 1,4 3,1 10,1 9,6 100 (79)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A13. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del 
precio de los carburantes
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la evolución del precio de los 
carburantes?

Mucha Bastante Alguna Poca Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 50,3 36,0 6,3 3,1 1,7 1,6 1,0 100 (3.650)

Sexo

Hombre 49,6 35,1 7,7 3,8 2,4 0,6 0,8 100 (1.765)

Mujer 50,9 36,9 5,1 2,3 1,0 2,6 1,2 100 (1.885)

Edad

Hasta 24 años 47,3 36,1 7,3 5,0 2,8 1,0 0,4 100 (296)

De 25 a 34 años 53,2 33,1 6,7 2,4 3,5 0,8 0,3 100 (451)

De 35 a 44 años 53,5 35,4 5,7 2,9 1,4 0,9 0,2 100 (647)

De 45 a 54 años 52,3 33,7 7,2 3,9 1,4 1,1 0,4 100 (710)

De 55 a 64 años 51,0 36,0 6,6 2,6 1,5 0,8 1,5 100 (614)

De 65 a 74 años 48,0 38,9 5,5 2,9 1,2 2,3 1,2 100 (614)

75 años o más 40,6 40,8 5,1 2,1 0,4 6,4 4,5 100 (318)

Estado civil

Casado/a 50,3 36,9 6,3 3,3 0,9 1,5 0,9 100 (1.864)

Soltero/a 52,6 34,3 6,6 2,8 2,4 0,7 0,6 100 (1.173)

Viudo/a 41,6 38,0 4,8 2,0 2,4 6,7 4,5 100 (246)

Separado/a 55,4 28,4 4,9 2,7 4,8 3,7 0,0 100 (82)

Divorciado/a 46,5 37,9 7,6 3,9 2,0 1,2 1,0 100 (275)

N.C. 41,9 34,2 0,0 0,0 11,6 12,3 0,0 100 (9)

Nivel de estudios

Sin estudios 41,3 35,3 3,8 2,5 3,5 7,4 6,1 100 (105)

Primarios 42,7 36,5 6,9 2,9 2,2 7,0 1,7 100 (207)

Educación secundaria 44,6 38,1 6,4 3,4 2,6 3,6 1,4 100 (545)

FP de grado medio 50,4 38,0 4,8 3,1 2,3 0,5 0,9 100 (243)

Bachillerato 47,5 38,2 7,0 4,4 1,3 1,0 0,6 100 (544)

FP de grado superior 52,4 34,7 6,5 3,7 1,5 0,6 0,6 100 (432)

Universidad 54,3 34,7 6,4 2,3 1,2 0,5 0,4 100 (1.551)

Otros 60,1 11,0 0,0 8,9 0,0 0,0 20,1 100 (12)

N.S./N.C. 24,7 29,2 0,0 0,0 8,1 8,9 29,1 100 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 52,8 34,3 7,0 3,1 1,6 0,6 0,6 100 (1.974)

Parados/as 51,1 34,6 4,6 3,5 3,7 2,0 0,5 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 46,3 39,0 5,5 2,6 1,1 3,6 2,0 100 (971)

Estudiantes 49,5 40,1 5,5 3,3 0,9 0,7 0,0 100 (186)

Trabajo doméstico no 
remunerado 42,3 34,5 9,4 4,6 2,3 3,4 3,5 100 (132)

N.C. 44,3 45,7 0,0 6,6 3,4 0,0 0,0 100 (34)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 49,1 33,4 7,7 3,6 2,5 2,3 1,4 100 (650)

Ciudad mediana 51,2 35,5 6,2 3,0 1,8 1,4 0,8 100 (1.397)

Ciudad grande 48,7 37,9 6,2 3,2 1,3 1,6 1,1 100 (1.199)

Gran núcleo urbano 53,5 36,3 4,7 2,1 1,1 1,5 0,8 100 (405)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A14. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del 
precio de los carburantes (cont.)
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la evolución del precio de los 
carburantes?

Mucha Bastante Alguna Poca Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 50,3 36,0 6,3 3,1 1,7 1,6 1,0 100 (3.650)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 53,4 35,4 6,6 2,4 0,7 1,1 0,4 100 (243)

Clase media-media 50,6 37,1 6,1 3,0 1,4 1,1 0,7 100 (1.963)

Clase media-baja 51,6 33,6 7,4 2,9 1,5 1,3 1,7 100 (524)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 49,2 37,9 4,9 3,5 2,8 0,7 1,0 100 (291)

Clase baja/pobre 53,5 30,9 6,3 3,8 1,9 3,1 0,6 100 (308)

Otras 39,9 41,7 5,7 4,0 3,9 3,6 1,2 100 (198)

N.S. 44,2 32,0 8,1 2,2 1,9 8,4 3,3 100 (101)

N.C. 41,6 18,5 10,4 0,0 6,8 6,9 15,8 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 51,7 37,4 4,7 3,3 1,5 0,6 0,8 100 (506)

3-4 53,9 37,4 4,9 2,2 0,6 0,9 0,1 100 (904)

5 49,8 37,3 6,0 2,5 2,0 1,2 1,1 100 (875)

6 49,2 38,4 7,1 2,3 2,0 0,7 0,3 100 (372)

7-8 49,6 31,8 9,1 5,5 2,1 0,6 1,3 100 (571)

Derecha 9-10 40,7 38,7 8,2 3,8 2,6 5,2 0,7 100 (197)

N.S. 48,0 28,7 6,2 2,5 0,0 14,6 0,0 100 (93)

N.C. 44,7 25,3 7,0 2,8 4,7 6,1 9,5 100 (133)

Recuerdo de voto

PSOE 52,9 37,9 4,6 1,8 0,8 1,6 0,4 100 (924)

PP 45,2 39,0 7,8 3,4 1,6 2,0 0,9 100 (589)

Unidas Podemos 45,3 41,3 8,3 2,2 1,6 0,6 0,7 100 (257)

Ciudadanos 51,1 38,0 7,2 2,9 0,4 0,4 0,0 100 (227)

Vox 45,0 33,3 7,4 8,4 3,3 1,3 1,4 100 (214)

Otros partidos 57,5 31,7 5,3 3,2 1,6 0,2 0,5 100 (421)

No tenía edad 47,3 40,9 3,6 4,3 1,9 2,0 0,0 100 (90)

En blanco 48,3 38,1 5,7 1,1 1,6 1,6 3,5 100 (82)

No votó 50,7 32,8 7,0 3,8 3,2 1,1 1,4 100 (423)

No tenía derecho a voto 56,6 17,1 20,5 5,8 0,0 0,0 0,0 100 (19)

No recuerda 52,7 29,7 6,4 2,5 2,0 4,6 2,1 100 (196)

N.C. 47,3 33,3 6,0 2,4 2,2 4,6 4,3 100 (209)

Religión

Católico/a practicante 47,9 37,2 5,1 3,1 2,2 3,5 1,0 100 (630)

Católico/a no practicante 48,9 37,0 7,2 3,2 1,4 1,3 1,0 100 (1.436)

Creyente de otra religión 48,6 36,7 4,9 3,0 4,0 2,7 0,0 100 (97)

Agnóstico/a 53,6 33,6 7,7 3,0 1,3 0,3 0,5 100 (453)

Indiferente, no creyente 56,6 31,7 6,1 2,9 1,1 1,2 0,5 100 (417)

Ateo/a 50,3 38,7 4,6 3,2 1,8 0,7 0,6 100 (539)

N.C. 42,9 26,2 7,6 1,1 4,0 7,1 11,1 100 (79)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A15. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del 
precio y suministro de productos agrícolas
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la evolución del precio y suministro 
de productos agrícolas?

Mucha Bastante Alguna Poca Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 39,9 41,3 9,3 5,0 1,6 1,7 1,1 100 (3.650)

Sexo

Hombre 37,3 42,9 9,7 6,0 1,9 1,2 0,9 100 (1.765)

Mujer 42,3 39,9 8,9 4,2 1,2 2,2 1,3 100 (1.885)

Edad

Hasta 24 años 33,6 43,3 11,6 9,7 0,8 0,4 0,4 100 (296)

De 25 a 34 años 36,7 42,1 10,6 5,9 3,1 1,1 0,5 100 (451)

De 35 a 44 años 45,6 37,2 10,0 4,5 1,5 1,0 0,2 100 (647)

De 45 a 54 años 43,3 39,5 9,6 4,2 1,7 1,0 0,7 100 (710)

De 55 a 64 años 39,6 43,6 10,2 2,6 1,4 1,3 1,2 100 (614)

De 65 a 74 años 38,3 43,4 6,9 6,0 1,1 2,7 1,6 100 (614)

75 años o más 34,7 42,8 5,9 5,1 1,0 5,9 4,5 100 (318)

Estado civil

Casado/a 40,8 42,9 8,7 4,2 1,1 1,4 1,0 100 (1.864)

Soltero/a 39,3 39,9 10,5 6,5 2,0 1,1 0,7 100 (1.173)

Viudo/a 35,8 36,5 6,3 7,1 2,1 6,9 5,2 100 (246)

Separado/a 52,3 34,9 2,0 1,8 5,3 3,7 0,0 100 (82)

Divorciado/a 37,3 43,9 12,6 3,5 0,6 1,5 0,6 100 (275)

N.C. 14,0 31,2 17,6 4,6 20,3 12,3 0,0 100 (9)

Nivel de estudios

Sin estudios 41,2 37,8 2,2 5,6 4,4 5,0 3,8 100 (105)

Primarios 32,3 38,8 9,5 3,8 2,6 9,1 3,9 100 (207)

Educación secundaria 36,8 40,4 8,4 7,2 2,3 3,6 1,4 100 (545)

FP de grado medio 40,6 43,4 6,7 6,4 0,9 1,5 0,5 100 (243)

Bachillerato 37,3 43,9 9,9 5,9 1,2 0,9 0,8 100 (544)

FP de grado superior 44,6 38,4 10,8 3,1 2,0 0,6 0,6 100 (432)

Universidad 41,4 42,3 9,9 4,3 1,1 0,5 0,5 100 (1.551)

Otros 44,2 9,5 0,0 26,1 0,0 0,0 20,1 100 (12)

N.S./N.C. 37,2 21,6 8,1 4,0 0,0 0,0 29,1 100 (11)

Situación laboral

Ocupados/as 41,5 40,6 10,0 4,7 1,4 0,9 0,7 100 (1.974)

Parados/as 39,7 39,3 10,8 5,1 3,7 0,9 0,5 100 (353)

Jubilados/as o pensionistas 37,6 44,4 6,8 5,0 1,2 2,9 2,2 100 (971)

Estudiantes 37,9 40,8 11,0 8,7 0,8 0,7 0,0 100 (186)

Trabajo doméstico no 
remunerado 36,7 37,4 8,9 5,6 1,0 7,5 2,9 100 (132)

N.C. 37,9 37,4 13,7 1,3 2,4 7,4 0,0 100 (34)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 38,0 41,3 10,2 5,2 1,8 2,2 1,3 100 (650)

Ciudad mediana 41,7 39,6 9,0 5,2 2,0 1,4 1,1 100 (1.397)

Ciudad grande 38,6 42,4 9,4 5,5 1,0 2,0 1,1 100 (1.199)

Gran núcleo urbano 40,8 44,5 8,6 2,7 1,0 1,5 0,8 100 (405)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A16. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del 
precio y suministro de productos agrícolas (cont.)
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la evolución del precio y suministro 
de productos agrícolas?

Mucha Bastante Alguna Poca Ninguna N.S. N.C. Total (n)

Total 39,9 41,3 9,3 5,0 1,6 1,7 1,1 100 (3.650)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 40,7 43,1 11,7 3,3 0,6 0,3 0,4 100 (243)

Clase media-media 39,9 42,8 9,2 4,9 1,2 1,2 0,8 100 (1.963)

Clase media-baja 41,3 39,2 8,3 6,0 1,5 1,7 2,0 100 (524)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 37,8 40,4 9,8 4,6 4,3 2,3 0,7 100 (291)

Clase baja/pobre 41,9 38,9 7,6 6,2 1,1 2,5 1,9 100 (308)

Otras 35,7 37,8 14,5 5,9 2,8 2,5 0,8 100 (198)

N.S. 40,4 40,8 3,8 3,6 1,8 9,5 0,0 100 (101)

N.C. 35,6 23,3 9,6 6,8 4,1 4,9 15,8 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 42,4 38,4 9,9 5,0 1,5 2,3 0,5 100 (506)

3-4 38,7 47,1 8,8 3,4 0,7 0,9 0,4 100 (904)

5 41,0 42,3 7,8 5,3 1,7 0,9 1,0 100 (875)

6 39,0 44,6 10,4 3,9 0,8 0,7 0,5 100 (372)

7-8 39,2 39,1 11,4 5,8 2,1 1,3 1,1 100 (571)

Derecha 9-10 39,4 31,0 11,5 10,7 2,5 4,4 0,5 100 (197)

N.S. 40,4 33,0 7,7 8,5 0,9 8,3 1,3 100 (93)

N.C. 36,9 29,2 6,1 3,5 5,5 7,0 11,6 100 (133)

Recuerdo de voto

PSOE 42,2 43,1 8,0 2,8 1,2 1,8 0,9 100 (924)

PP 39,4 40,0 11,1 6,0 1,4 1,5 0,5 100 (589)

Unidas Podemos 30,5 48,3 13,5 4,6 1,5 0,9 0,8 100 (257)

Ciudadanos 40,6 43,7 8,2 6,0 0,4 0,9 0,0 100 (227)

Vox 33,6 38,7 14,4 6,8 2,4 2,3 1,7 100 (214)

Otros partidos 44,1 43,0 6,3 3,9 1,2 0,8 0,7 100 (421)

No tenía edad 37,1 48,5 4,8 7,7 1,9 0,0 0,0 100 (90)

En blanco 43,6 33,5 13,4 3,3 0,0 1,6 4,7 100 (82)

No votó 39,4 39,2 8,1 8,2 2,1 1,6 1,4 100 (423)

No tenía derecho a voto 22,4 41,2 31,5 4,9 0,0 0,0 0,0 100 (19)

No recuerda 41,4 34,8 9,6 4,0 3,7 4,6 2,0 100 (196)

N.C. 40,9 36,0 7,2 6,3 2,1 3,8 3,6 100 (209)

Religión

Católico/a practicante 38,8 40,8 8,3 6,3 1,9 2,7 1,2 100 (630)

Católico/a no practicante 39,6 41,0 9,9 5,5 1,3 1,5 1,2 100 (1.436)

Creyente de otra religión 43,4 37,1 7,0 4,5 3,5 4,5 0,0 100 (97)

Agnóstico/a 37,5 47,1 9,5 3,5 1,1 0,7 0,5 100 (453)

Indiferente, no creyente 44,7 37,2 10,8 4,5 0,6 1,3 0,9 100 (417)

Ateo/a 40,3 43,6 8,3 4,4 2,1 1,1 0,3 100 (539)

N.C. 35,2 31,3 6,8 3,4 4,0 8,4 10,8 100 (79)

Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A17. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación 
económica y los precios de algunos productos (Mucha influencia)
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la situación económica de los/las 
españoles/as? ¿Y en la evolución del precio de los carburantes? ¿Y en la evolución del precio y 
suministro de productos agrícolas?

% Mucha influencia
Situación económica 

de los/as españoles/as
Evolución del precio 
de los carburantes

Evolución del precio y suministro 
de productos agrícolas (n)

Total 45,1 50,3 39,9 (3.650)
Sexo
Hombre 44,4 49,6 37,3 (1.765)
Mujer 45,6 50,9 42,3 (1.885)
Edad
Hasta 24 años 39,4 47,3 33,6 (296)
De 25 a 34 años 47,4 53,2 36,7 (451)
De 35 a 44 años 48,9 53,5 45,6 (647)
De 45 a 54 años 48,1 52,3 43,3 (710)
De 55 a 64 años 47,9 51,0 39,6 (614)
De 65 a 74 años 41,4 48,0 38,3 (614)
75 años o más 33,8 40,6 34,7 (318)
Estado civil
Casado/a 46,4 50,3 40,8 (1.864)
Soltero/a 44,7 52,6 39,3 (1.173)
Viudo/a 37,3 41,6 35,8 (246)
Separado/a 47,6 55,4 52,3 (82)
Divorciado/a 44,0 46,5 37,3 (275)
N.C. 39,3 41,9 14,0 (9)
Nivel de estudios
Sin estudios 40,6 41,3 41,2 (105)
Primarios 30,8 42,7 32,3 (207)
Educación secundaria 36,5 44,6 36,8 (545)
FP de grado medio 46,6 50,4 40,6 (243)
Bachillerato 40,9 47,5 37,3 (544)
FP de grado superior 51,1 52,4 44,6 (432)
Universidad 49,8 54,3 41,4 (1.551)
Otros 64,8 60,1 44,2 (12)
N.S./N.C. 24,7 24,7 37,2 (11)
Situación laboral
Ocupados/as 49,7 52,8 41,5 (1.974)
Parados/as 42,1 51,1 39,7 (353)
Jubilados/as o pensionistas 39,8 46,3 37,6 (971)
Estudiantes 37,4 49,5 37,9 (186)
Trabajo doméstico no remunerado 36,5 42,3 36,7 (132)
N.C. 30,8 44,3 37,9 (34)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 43,0 49,1 38,0 (650)
Ciudad mediana 44,6 51,2 41,7 (1.397)
Ciudad grande 46,1 48,7 38,6 (1.199)
Gran núcleo urbano 46,8 53,5 40,8 (405)

Nota: con fines comparativos, se muestra solo la opción «Mucha influencia». Las otras opciones de la pregunta son: «Bastante», «Alguna», «Poca», «Nin-
guna», «N.S.» y «N.C.».
Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.8. Tabla A18. Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación 
económica y los precios de algunos productos (Mucha influencia) (cont.)
Respecto a las consecuencias que puede tener la invasión de Ucrania por Rusia, ¿cree Ud. que 
tendrá mucha, bastante, alguna, poca o ninguna influencia en la situación económica de los/las 
españoles/as? ¿Y en la evolución del precio de los carburantes? ¿Y en la evolución del precio y 
suministro de productos agrícolas?

% Mucha influencia

Situación económica 
de los/as españoles/as

Evolución del precio 
de los carburantes

Evolución del precio y suministro 
de productos agrícolas (n)

Total 45,1 50,3 39,9 (3.650)
Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 48,0 53,4 40,7 (243)
Clase media-media 45,0 50,6 39,9 (1.963)
Clase media-baja 47,9 51,6 41,3 (524)
Clase trabajadora/obrera/
proletariado 41,6 49,2 37,8 (291)

Clase baja/pobre 49,1 53,5 41,9 (308)
Otras 37,4 39,9 35,7 (198)
N.S. 39,8 44,2 40,4 (101)
N.C. 31,6 41,6 35,6 (22)
Ideología
Izquierda 1-2 44,6 51,7 42,4 (506)
3-4 45,7 53,9 38,7 (904)
5 48,5 49,8 41,0 (875)
6 45,3 49,2 39,0 (372)
7-8 44,0 49,6 39,2 (571)
Derecha 9-10 40,4 40,7 39,4 (197)
N.S. 36,6 48,0 40,4 (93)
N.C. 36,3 44,7 36,9 (133)
Recuerdo de voto
PSOE 45,7 52,9 42,2 (924)
PP 42,9 45,2 39,4 (589)
Unidas Podemos 42,5 45,3 30,5 (257)
Ciudadanos 52,3 51,1 40,6 (227)
Vox 44,6 45,0 33,6 (214)
Otros partidos 47,3 57,5 44,1 (421)
No tenía edad 41,9 47,3 37,1 (90)
En blanco 49,1 48,3 43,6 (82)
No votó 44,9 50,7 39,4 (423)
No tenía derecho a voto 43,3 56,6 22,4 (19)
No recuerda 43,7 52,7 41,4 (196)
N.C. 41,0 47,3 40,9 (209)
Religión
Católico/a practicante 44,8 47,9 38,8 (630)
Católico/a no practicante 45,9 48,9 39,6 (1.436)
Creyente de otra religión 41,0 48,6 43,4 (97)
Agnóstico/a 46,1 53,6 37,5 (453)
Indiferente, no creyente 45,5 56,6 44,7 (417)
Ateo/a 44,2 50,3 40,3 (539)
N.C. 33,8 42,9 35,2 (79)

Nota: con fines comparativos, se muestra solo la opción «Mucha influencia». Las otras opciones de la pregunta son: «Bastante», «Alguna», «Poca», «Nin-
guna», «N.S.» y «N.C.».
Fuente: CIS, Barómetro de abril de 2022 (estudio 3359).
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C.9. Tabla MA1. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19
Me gustaría hacerle algunas preguntas sobre la crisis del coronavirus. Pensando en todos los 
efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le preocupa mucho, bastante, 
poco o nada? 

Mucho Bastante (NO LEER)* 
Regular Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 25,1 40,9 2,1 24,6 6,0 0,4 0,8 100 (3.865)

Sexo

Hombre 21,6 39,4 2,0 28,8 7,4 0,3 0,5 100 (1.868)

Mujer 28,5 42,4 2,2 20,6 4,7 0,4 1,1 100 (1.997)

Edad

Hasta 24 años 14,1 35,9 1,2 39,5 8,6 0,0 0,6 100 (318)

De 25 a 34 años 19,5 37,4 0,9 33,7 8,6 0,0 0,0 100 (469)

De 35 a 44 años 18,3 41,4 2,1 29,6 7,6 0,2 0,8 100 (662)

De 45 a 54 años 26,0 41,6 1,9 24,1 5,5 0,2 0,6 100 (757)

De 55 a 64 años 27,4 44,9 1,5 21,0 4,1 0,6 0,5 100 (665)

De 65 a 74 años 30,9 43,8 3,6 15,3 4,5 0,6 1,3 100 (680)

75 años o más 39,8 34,2 3,5 14,3 4,6 1,1 2,6 100 (314)

Estado civil

Casado/a 26,8 43,2 2,3 22,0 4,5 0,5 0,7 100 (1.948)

Soltero/a 20,1 39,0 1,4 30,8 8,0 0,1 0,6 100 (1.303)

Viudo/a 34,5 37,5 4,8 15,4 4,6 0,2 3,0 100 (260)

Separado/a 33,4 39,8 1,3 17,1 7,1 1,2 0,0 100 (88)

Divorciado/a 25,5 37,4 1,8 25,7 8,2 0,5 0,9 100 (259)

N.C. 32,4 41,1 19,8 0,0 0,0 0,0 6,8 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 36,3 35,1 3,9 7,0 13,7 1,4 2,6 100 (82)

Primarios 36,5 33,8 3,7 14,5 6,5 1,9 3,1 100 (200)

Educación secundaria 29,0 42,2 2,1 18,3 6,7 0,6 1,2 100 (667)

FP de grado medio 28,9 35,3 1,7 25,0 7,6 0,0 1,5 100 (248)

Bachillerato 20,6 42,6 2,2 28,6 5,3 0,3 0,3 100 (623)

FP de grado superior 21,5 41,8 2,7 25,7 7,0 0,0 1,3 100 (456)

Universidad 23,7 41,7 1,6 27,6 5,0 0,2 0,3 100 (1.578)

Otros 34,9 55,1 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)

N.S./N.C. 36,7 24,7 23,1 10,0 5,5 0,0 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 21,8 40,8 1,5 29,1 6,1 0,1 0,5 100 (2.113)

Parados/as 24,9 39,7 2,9 23,9 7,6 0,5 0,5 100 (372)

Jubilados/as o pensionistas 32,1 42,6 2,8 15,4 4,7 0,6 1,6 100 (1.013)

Estudiantes 16,5 37,3 1,7 35,6 9,0 0,0 0,0 100 (171)

Trabajo doméstico no 
remunerado 33,4 43,2 2,6 14,9 2,3 1,5 2,0 100 (153)

N.C. 29,5 24,5 7,7 16,9 17,9 3,5 0,0 100 (43)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 24,4 44,1 1,6 21,8 6,3 0,7 1,1 100 (741)

Ciudad mediana 25,3 40,1 2,1 24,8 6,4 0,4 0,9 100 (1.502)

Ciudad grande 25,9 39,8 2,4 25,3 5,5 0,2 0,9 100 (1.249)

Gran núcleo urbano 23,4 41,8 2,3 27,1 5,4 0,0 0,0 100 (373)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. GRÁFICO MA1. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19
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75 años o más

Estado civil

Casado/a

Soltero/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

N.C.

Nivel de estudios

Sin estudios

Primarios
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Universidad

Otros

N.S./N.C.
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N.C.
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Gran núcleo urbano

Mucho Bastante (NO LEER) Regular Poco Nada N.S. N.C.
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C.9. Tabla MA2. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19 (cont.)
Me gustaría hacerle algunas preguntas sobre la crisis del coronavirus. Pensando en todos los 
efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le preocupa mucho, bastante, 
poco o nada? 

Mucho Bastante (NO LEER)* 
Regular Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 25,1 40,9 2,1 24,6 6,0 0,4 0,8 100 (3.865)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 14,4 38,3 2,3 33,6 11,3 0,0 0,0 100 (235)

Clase media-media 24,9 41,8 2,0 25,2 5,4 0,2 0,6 100 (2.011)

Clase media-baja 25,9 38,1 2,8 28,6 3,4 0,6 0,6 100 (555)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 20,7 48,0 1,6 22,5 5,8 0,9 0,6 100 (349)

Clase baja/pobre 30,9 40,0 1,4 19,4 6,2 0,4 1,6 100 (340)

Otras 29,9 37,5 3,2 17,2 8,5 1,4 2,3 100 (217)

N.S. 36,4 33,6 3,3 15,7 8,6 0,0 2,3 100 (136)

N.C. 8,1 49,1 0,0 12,6 26,1 0,0 4,2 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 27,1 41,9 2,0 23,9 3,8 0,1 1,2 100 (523)

3-4 20,6 44,5 2,4 29,0 3,6 0,0 0,0 100 (920)

5 26,7 39,8 2,1 23,8 7,1 0,1 0,4 100 (935)

6 21,8 41,9 2,2 27,0 6,1 0,0 1,0 100 (373)

7-8 22,4 40,3 1,8 28,2 6,6 0,0 0,7 100 (584)

Derecha 9-10 37,6 36,7 1,8 12,4 8,4 1,0 2,2 100 (213)

N.S. 32,0 43,6 0,5 12,2 8,5 2,5 0,6 100 (100)

N.C. 30,9 31,7 3,1 14,9 11,7 3,7 4,1 100 (216)

Recuerdo de voto

PSOE 26,3 44,9 2,5 22,0 3,8 0,0 0,5 100 (960)

PP 27,5 41,0 2,0 22,7 5,1 0,4 1,3 100 (581)

Unidas Podemos 24,7 38,5 2,1 31,9 2,9 0,0 0,0 100 (264)

Ciudadanos 27,3 41,6 1,8 24,5 4,5 0,0 0,4 100 (242)

Vox 27,6 37,9 0,4 22,1 11,2 0,3 0,5 100 (198)

Otros partidos 20,6 42,2 1,8 28,9 6,0 0,0 0,5 100 (482)

No tenía edad 9,7 43,6 0,0 45,1 1,6 0,0 0,0 100 (91)

En blanco 17,5 43,9 2,9 27,0 6,2 1,2 1,3 100 (105)

No votó 23,6 36,3 1,4 25,3 11,5 1,4 0,5 100 (460)

No tenía derecho a voto 33,6 20,0 0,0 30,0 16,4 0,0 0,0 100 (22)

No recuerda 22,7 37,9 4,5 21,9 9,1 1,3 2,6 100 (189)

N.C. 32,4 38,3 3,4 17,2 5,6 0,5 2,7 100 (269)

Religión

Católico/a practicante 32,9 42,4 2,8 15,1 5,1 0,5 1,1 100 (668)

Católico/a no practicante 26,9 42,0 1,7 22,7 4,9 0,6 1,2 100 (1.495)

Creyente de otra religión 24,6 31,0 1,2 20,9 21,1 1,2 0,0 100 (107)

Agnóstico/a 20,2 44,6 2,2 28,7 4,3 0,0 0,0 100 (482)

Indiferente, no creyente 20,6 37,8 1,5 32,9 6,5 0,1 0,5 100 (452)

Ateo/a 19,2 39,2 2,6 31,7 6,9 0,0 0,4 100 (571)

N.C. 24,4 32,2 4,2 22,0 14,1 0,0 3,1 100 (89)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. GRÁFICO MA2. Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19
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Mucho Bastante (NO LEER) Regular Poco Nada N.S. N.C.
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C.9. Tabla MA3. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud o los 
efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

Los efectos 
sobre la salud

Los efectos sobre 
la economía y el 

empleo

(NO LEER)* 
Ambos por igual

(NO LEER)* Ni 
unos ni otros N.S. N.C. Total (n)

Total 26,9 51,2 20,4 0,8 0,2 0,5 100 (3.865)

Sexo

Hombre 26,1 55,7 16,4 1,2 0,2 0,5 100 (1.868)

Mujer 27,7 47,0 24,2 0,5 0,1 0,5 100 (1.997)

Edad

Hasta 24 años 20,2 72,2 7,6 0,0 0,0 0,0 100 (318)

De 25 a 34 años 23,1 66,2 9,3 1,4 0,0 0,0 100 (469)

De 35 a 44 años 26,4 53,2 19,7 0,8 0,0 0,0 100 (662)

De 45 a 54 años 23,5 55,6 19,5 0,9 0,1 0,4 100 (757)

De 55 a 64 años 27,0 48,8 23,0 0,6 0,4 0,2 100 (665)

De 65 a 74 años 34,1 34,7 29,2 0,9 0,1 0,9 100 (680)

75 años o más 33,0 32,9 29,5 1,0 0,9 2,6 100 (314)

Estado civil

Casado/a 28,3 48,5 22,1 0,8 0,1 0,2 100 (1.948)

Soltero/a 24,3 59,1 15,7 0,6 0,2 0,1 100 (1.303)

Viudo/a 31,3 34,6 29,1 1,2 0,0 3,9 100 (260)

Separado/a 28,7 41,0 27,0 1,5 0,0 1,8 100 (88)

Divorciado/a 24,5 52,4 20,2 1,9 0,5 0,5 100 (259)

N.C. 36,5 37,7 25,7 0,0 0,0 0,0 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 30,3 31,1 29,4 0,0 0,0 9,1 100 (82)

Primarios 33,7 33,7 29,0 1,4 0,0 2,2 100 (200)

Educación secundaria 26,1 43,3 29,5 0,7 0,2 0,3 100 (667)

FP de grado medio 20,8 58,4 20,8 0,0 0,0 0,0 100 (248)

Bachillerato 26,1 55,8 16,7 0,8 0,1 0,5 100 (623)

FP de grado superior 29,1 53,5 16,9 0,3 0,0 0,2 100 (456)

Universidad 26,9 54,3 17,4 1,1 0,3 0,1 100 (1.578)

Otros 0,0 26,0 74,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)

N.S./N.C. 29,6 40,7 22,1 0,0 7,5 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 24,7 57,4 16,6 1,0 0,1 0,1 100 (2.113)

Parados/as 21,8 55,7 22,1 0,2 0,2 0,0 100 (372)

Jubilados/as o pensionistas 34,0 35,5 27,8 0,9 0,3 1,6 100 (1.013)

Estudiantes 19,3 74,7 6,0 0,0 0,0 0,0 100 (171)

Trabajo doméstico no 
remunerado 33,0 32,6 33,4 1,0 0,0 0,0 100 (153)

N.C. 19,7 48,0 30,3 2,1 0,0 0,0 100 (43)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 26,2 50,8 21,5 0,9 0,2 0,3 100 (741)

Ciudad mediana 27,0 50,4 21,0 0,8 0,3 0,5 100 (1.502)

Ciudad grande 27,7 51,0 19,8 0,8 0,0 0,7 100 (1.249)

Gran núcleo urbano 25,4 55,6 18,0 0,7 0,3 0,0 100 (373)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. GRÁFICO MA3. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente
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C.9. Tabla MA4. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente (cont.)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud o los 
efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

Los efectos 
sobre la salud

Los efectos sobre 
la economía y el 

empleo

(NO LEER)* 
Ambos por igual

(NO LEER)* Ni 
unos ni otros N.S. N.C. Total (n)

Total 26,9 51,2 20,4 0,8 0,2 0,5 100 (3.865)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 22,2 65,4 10,2 1,5 0,0 0,7 100 (235)

Clase media-media 26,5 52,5 19,9 0,6 0,2 0,2 100 (2.011)

Clase media-baja 24,1 55,0 19,9 0,8 0,0 0,2 100 (555)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 29,3 46,0 22,4 1,5 0,0 0,8 100 (349)

Clase baja/pobre 28,2 47,4 23,1 0,8 0,0 0,5 100 (340)

Otras 30,5 37,5 27,9 1,4 0,9 1,8 100 (217)

N.S. 36,7 37,5 25,2 0,7 0,0 0,0 100 (136)

N.C. 28,5 38,8 16,0 0,0 0,0 16,7 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 31,3 47,0 20,3 0,8 0,0 0,5 100 (523)

3-4 32,8 50,2 16,4 0,5 0,1 0,1 100 (920)

5 26,2 49,8 22,5 0,9 0,3 0,2 100 (935)

6 24,0 57,6 18,4 0,0 0,0 0,0 100 (373)

7-8 18,0 62,4 17,4 0,7 0,2 1,3 100 (584)

Derecha 9-10 24,1 47,8 25,8 0,5 0,0 1,8 100 (213)

N.S. 26,7 35,0 37,5 0,9 0,0 0,0 100 (100)

N.C. 26,3 40,9 27,4 3,8 0,3 1,4 100 (216)

Recuerdo de voto

PSOE 32,3 45,6 20,2 0,8 0,1 1,0 100 (960)

PP 21,1 54,7 23,3 0,0 0,3 0,6 100 (581)

Unidas Podemos 37,4 48,1 14,1 0,4 0,0 0,0 100 (264)

Ciudadanos 23,8 54,8 20,2 1,3 0,0 0,0 100 (242)

Vox 14,4 69,9 12,8 1,3 0,8 0,9 100 (198)

Otros partidos 27,4 53,7 17,3 1,2 0,0 0,4 100 (482)

No tenía edad 19,8 71,5 8,7 0,0 0,0 0,0 100 (91)

En blanco 20,8 58,8 18,6 1,8 0,0 0,0 100 (105)

No votó 23,1 51,6 22,3 1,9 0,4 0,6 100 (460)

No tenía derecho a voto 22,9 71,1 6,0 0,0 0,0 0,0 100 (22)

No recuerda 26,5 45,3 27,5 0,7 0,0 0,0 100 (189)

N.C. 32,6 36,9 30,4 0,0 0,0 0,0 100 (269)

Religión

Católico/a practicante 28,2 42,5 27,2 0,2 0,5 1,4 100 (668)

Católico/a no practicante 25,3 50,9 22,6 0,8 0,1 0,3 100 (1.495)

Creyente de otra religión 28,5 48,5 21,7 1,2 0,0 0,0 100 (107)

Agnóstico/a 29,9 53,2 16,3 0,4 0,0 0,1 100 (482)

Indiferente, no creyente 25,7 59,8 13,9 0,6 0,0 0,0 100 (452)

Ateo/a 27,3 56,6 14,4 1,1 0,2 0,2 100 (571)

N.C. 29,8 34,4 25,1 7,5 0,0 3,1 100 (89)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. GRÁFICO MA4. Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente
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C.9. Tabla MA5. Opinión sobre la situación generada por el coronavirus en España
En relación con la situación sanitaria generada por el coronavirus en España, ¿diría Ud. que lo peor 
ha pasado ya, seguimos en el peor momento o lo peor está por llegar?

Lo peor ha 
pasado ya

Seguimos en el 
peor momento

Lo peor está por 
llegar

(NO LEER)* No lo 
sabe, duda N.C. Total (n)

Total 71,2 10,2 8,8 8,4 1,4 100 (3.865)

Sexo

Hombre 77,2 7,2 7,4 7,1 1,1 100 (1.868)

Mujer 65,6 13,1 10,1 9,5 1,7 100 (1.997)

Edad

Hasta 24 años 84,4 3,8 9,3 2,6 0,0 100 (318)

De 25 a 34 años 79,3 8,6 8,3 3,4 0,3 100 (469)

De 35 a 44 años 73,9 12,9 7,3 5,0 0,9 100 (662)

De 45 a 54 años 71,4 10,7 9,5 7,0 1,5 100 (757)

De 55 a 64 años 71,1 10,5 8,1 9,5 0,8 100 (665)

De 65 a 74 años 62,8 10,9 9,4 15,0 1,8 100 (680)

75 años o más 57,7 10,4 10,4 15,3 6,2 100 (314)

Estado civil

Casado/a 72,1 10,5 7,3 8,6 1,5 100 (1.948)

Soltero/a 75,3 9,9 8,8 5,4 0,5 100 (1.303)

Viudo/a 55,8 8,5 13,2 17,5 5,0 100 (260)

Separado/a 49,7 13,8 21,4 11,4 3,7 100 (88)

Divorciado/a 66,7 9,7 11,4 11,0 1,3 100 (259)

N.C. 57,5 35,7 0,0 6,8 0,0 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 49,4 12,2 15,4 15,5 7,5 100 (82)

Primarios 51,4 12,7 15,1 17,5 3,3 100 (200)

Educación secundaria 59,0 14,0 12,8 11,7 2,5 100 (667)

FP de grado medio 62,5 11,6 16,0 8,0 1,9 100 (248)

Bachillerato 75,6 8,2 7,9 7,7 0,7 100 (623)

FP de grado superior 72,2 11,5 8,6 7,2 0,5 100 (456)

Universidad 79,6 8,5 5,0 6,0 1,0 100 (1.578)

Otros 60,8 0,0 39,2 0,0 0,0 100 (3)

N.S./N.C. 6,5 26,1 35,8 31,6 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 77,5 9,6 7,0 5,0 0,9 100 (2.113)

Parados/as 57,8 14,6 15,1 11,3 1,2 100 (372)

Jubilados/as o pensionistas 63,3 9,8 10,2 14,1 2,5 100 (1.013)

Estudiantes 87,0 4,7 7,3 1,0 0,0 100 (171)

Trabajo doméstico no 
remunerado 53,7 17,2 9,3 15,1 4,7 100 (153)

N.C. 59,7 9,5 11,1 19,8 0,0 100 (43)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 69,5 11,1 9,1 9,2 1,1 100 (741)

Ciudad mediana 70,2 10,2 9,5 8,7 1,5 100 (1.502)

Ciudad grande 70,7 10,6 8,7 8,1 1,8 100 (1.249)

Gran núcleo urbano 80,2 7,4 5,4 6,3 0,7 100 (373)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. GRÁFICO MA5. Opinión sobre la situación generada por el coronavirus en España
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C.9. Tabla MA6. Opinión sobre la situación generada por el coronavirus en España (cont.)
En relación con la situación sanitaria generada por el coronavirus en España, ¿diría Ud. que lo peor 
ha pasado ya, seguimos en el peor momento o lo peor está por llegar?

Lo peor ha 
pasado ya

Seguimos en el 
peor momento

Lo peor está por 
llegar

(NO LEER)* No lo 
sabe, duda N.C. Total (n)

Total 71,2 10,2 8,8 8,4 1,4 100 (3.865)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 84,7 6,8 6,1 2,4 0,0 100 (235)

Clase media-media 74,2 10,9 7,3 6,4 1,2 100 (2.011)

Clase media-baja 72,2 8,9 8,5 8,8 1,5 100 (555)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 73,7 7,6 6,8 11,0 0,9 100 (349)

Clase baja/pobre 57,9 12,2 15,4 13,1 1,4 100 (340)

Otras 53,3 11,8 14,8 15,6 4,5 100 (217)

N.S. 54,9 11,9 14,1 17,6 1,5 100 (136)

N.C. 68,6 8,7 9,8 0,0 12,9 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 70,4 11,1 9,3 7,7 1,5 100 (523)

3-4 80,5 8,9 4,9 5,2 0,5 100 (920)

5 69,4 11,2 9,0 9,2 1,2 100 (935)

6 77,2 7,0 7,1 8,2 0,5 100 (373)

7-8 75,4 8,0 6,9 7,7 1,9 100 (584)

Derecha 9-10 57,9 11,9 16,9 11,6 1,8 100 (213)

N.S. 35,1 25,1 18,0 19,8 2,2 100 (100)

N.C. 48,9 12,8 18,6 13,8 5,9 100 (216)

Recuerdo de voto

PSOE 71,9 11,0 8,3 6,9 1,8 100 (960)

PP 73,3 10,1 8,4 6,7 1,5 100 (581)

Unidas Podemos 79,4 10,4 5,0 5,1 0,0 100 (264)

Ciudadanos 76,3 12,4 3,1 7,7 0,5 100 (242)

Vox 73,6 7,0 11,9 7,2 0,3 100 (198)

Otros partidos 78,8 8,5 5,6 6,9 0,3 100 (482)

No tenía edad 80,2 3,2 14,7 2,0 0,0 100 (91)

En blanco 77,7 11,4 4,2 6,1 0,6 100 (105)

No votó 58,4 11,5 13,8 13,2 3,0 100 (460)

No tenía derecho a voto 80,6 0,0 11,0 8,3 0,0 100 (22)

No recuerda 66,2 7,7 12,5 11,1 2,6 100 (189)

N.C. 54,6 13,5 11,8 17,4 2,7 100 (269)

Religión

Católico/a practicante 60,8 14,1 10,8 11,9 2,4 100 (668)

Católico/a no practicante 70,5 11,1 9,0 8,3 1,2 100 (1.495)

Creyente de otra religión 60,0 12,2 17,1 10,0 0,6 100 (107)

Agnóstico/a 78,9 6,8 5,5 8,1 0,6 100 (482)

Indiferente, no creyente 77,1 6,9 7,0 7,4 1,6 100 (452)

Ateo/a 78,5 8,3 8,4 4,4 0,4 100 (571)

N.C. 54,3 12,9 9,6 13,3 9,8 100 (89)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. GRÁFICO MA6. Opinión sobre la situación generada por el coronavirus en España
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C.9. Tabla MA7. Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania
Como ya sabrá, hace unos días Rusia invadió militarmente Ucrania. ¿Qué grado de conocimiento 
diría Ud. que tiene sobre lo que está pasando en Ucrania, mucho, bastante, algo, poco o nada?

Mucho Bastante Algo Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 17,4 33,9 29,8 14,3 2,6 0,8 1,2 100 (3.865)

Sexo

Hombre 19,6 36,8 26,4 13,5 2,4 0,4 0,9 100 (1.868)

Mujer 15,4 31,2 33,0 15,0 2,8 1,2 1,5 100 (1.997)

Edad

Hasta 24 años 8,4 19,4 45,5 23,4 2,2 0,0 1,0 100 (318)

De 25 a 34 años 13,2 29,6 40,1 15,8 0,9 0,1 0,3 100 (469)

De 35 a 44 años 14,2 32,4 34,3 15,8 3,3 0,0 0,1 100 (662)

De 45 a 54 años 16,2 38,4 29,4 12,3 2,3 0,5 0,9 100 (757)

De 55 a 64 años 17,5 40,7 25,3 12,5 2,4 0,8 0,8 100 (665)

De 65 a 74 años 23,7 32,4 22,6 14,0 3,5 2,0 1,9 100 (680)

75 años o más 28,7 36,0 15,7 8,7 3,3 2,3 5,3 100 (314)

Estado civil

Casado/a 17,5 39,0 27,2 12,3 2,4 0,6 1,0 100 (1.948)

Soltero/a 14,0 27,7 37,0 17,6 2,6 0,3 0,8 100 (1.303)

Viudo/a 28,7 29,2 19,5 10,5 2,4 4,4 5,2 100 (260)

Separado/a 27,2 26,2 23,9 14,3 1,7 3,8 2,8 100 (88)

Divorciado/a 18,9 33,9 26,5 15,9 4,7 0,0 0,0 100 (259)

N.C. 38,7 15,8 19,0 26,6 0,0 0,0 0,0 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 40,5 19,5 7,3 6,7 13,4 1,3 11,4 100 (82)

Primarios 21,9 25,7 19,1 19,5 5,0 4,3 4,5 100 (200)

Educación secundaria 17,0 25,9 31,0 18,7 4,1 1,2 2,0 100 (667)

FP de grado medio 14,9 32,2 31,7 16,0 3,0 0,8 1,4 100 (248)

Bachillerato 12,7 35,8 34,3 13,9 2,2 0,3 0,9 100 (623)

FP de grado superior 12,3 32,7 34,5 16,5 2,6 0,5 0,8 100 (456)

Universidad 19,4 38,9 28,5 11,4 1,2 0,4 0,1 100 (1.578)

Otros 0,0 26,0 74,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)

N.S./N.C. 49,7 20,1 15,6 9,1 5,5 0,0 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 15,4 34,7 32,3 14,4 2,4 0,2 0,6 100 (2.113)

Parados/as 12,6 30,3 35,4 17,7 3,5 0,1 0,3 100 (372)

Jubilados/as o pensionistas 24,5 34,8 20,6 12,3 2,9 2,3 2,6 100 (1.013)

Estudiantes 9,5 26,5 44,9 18,8 0,3 0,0 0,0 100 (171)

Trabajo doméstico no 
remunerado 20,7 35,4 23,5 11,5 3,2 2,0 3,7 100 (153)

N.C. 14,1 26,4 38,3 15,4 5,8 0,0 0,0 100 (43)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,8 33,7 28,8 16,6 3,6 0,9 1,7 100 (741)

Ciudad mediana 18,4 33,9 27,7 15,8 2,1 1,0 1,1 100 (1.502)

Ciudad grande 16,9 33,0 33,1 12,0 3,1 0,5 1,4 100 (1.249)

Gran núcleo urbano 20,7 37,1 29,5 10,9 1,0 0,4 0,3 100 (373)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. GRÁFICO MA7. Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania
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C.9. Tabla MA8. Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania (cont.)
Como ya sabrá, hace unos días Rusia invadió militarmente Ucrania. ¿Qué grado de conocimiento 
diría Ud. que tiene sobre lo que está pasando en Ucrania, mucho, bastante, algo, poco o nada?

Mucho Bastante Algo Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 17,4 33,9 29,8 14,3 2,6 0,8 1,2 100 (3.865)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 20,6 41,7 24,1 11,6 1,4 0,0 0,7 100 (235)

Clase media-media 17,4 35,3 31,1 12,8 1,7 0,6 1,0 100 (2.011)

Clase media-baja 12,5 32,2 33,7 17,5 2,9 0,4 0,7 100 (555)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 18,1 37,0 28,1 11,1 3,4 0,8 1,4 100 (349)

Clase baja/pobre 17,1 27,7 27,7 20,4 4,0 1,6 1,5 100 (340)

Otras 18,2 31,3 26,0 15,8 3,9 2,7 2,1 100 (217)

N.S. 28,7 20,2 22,5 17,5 7,3 0,7 3,0 100 (136)

N.C. 23,8 23,2 22,4 16,3 9,5 0,0 5,0 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 19,1 32,4 27,3 16,5 2,9 0,5 1,4 100 (523)

3-4 13,6 38,6 33,4 12,4 1,6 0,2 0,2 100 (920)

5 17,0 32,3 31,7 14,7 2,8 0,8 0,7 100 (935)

6 18,8 38,9 29,3 11,0 1,0 0,6 0,4 100 (373)

7-8 15,9 36,6 31,6 13,1 1,2 0,3 1,2 100 (584)

Derecha 9-10 24,4 32,3 20,1 18,3 1,8 1,3 1,7 100 (213)

N.S. 24,1 16,3 22,1 17,8 7,6 7,4 4,6 100 (100)

N.C. 23,2 18,1 21,8 18,1 10,2 2,3 6,3 100 (216)

Recuerdo de voto

PSOE 19,7 36,3 29,0 10,6 2,5 0,4 1,5 100 (960)

PP 18,6 39,2 25,3 13,7 1,8 1,1 0,2 100 (581)

Unidas Podemos 12,4 33,5 34,8 15,6 1,9 0,9 0,9 100 (264)

Ciudadanos 17,6 37,9 33,0 9,7 1,1 0,7 0,0 100 (242)

Vox 20,4 36,3 29,0 12,5 1,3 0,6 0,0 100 (198)

Otros partidos 14,0 39,3 31,7 11,4 2,0 0,4 1,2 100 (482)

No tenía edad 9,2 18,1 52,9 19,7 0,0 0,0 0,0 100 (91)

En blanco 10,8 39,9 26,7 16,2 4,4 0,0 2,1 100 (105)

No votó 17,4 23,5 30,3 21,7 4,1 1,1 1,9 100 (460)

No tenía derecho a voto 29,6 38,0 26,1 2,1 4,2 0,0 0,0 100 (22)

No recuerda 16,1 26,3 26,9 22,5 4,5 0,9 2,8 100 (189)

N.C. 20,7 24,6 27,2 17,8 4,9 2,4 2,3 100 (269)

Religión

Católico/a practicante 23,0 30,6 26,4 13,4 3,2 1,2 2,2 100 (668)

Católico/a no practicante 15,2 35,4 30,4 14,7 1,8 1,3 1,2 100 (1.495)

Creyente de otra religión 19,0 23,8 33,3 17,1 6,7 0,0 0,0 100 (107)

Agnóstico/a 18,1 40,8 28,0 10,7 2,2 0,1 0,2 100 (482)

Indiferente, no creyente 13,1 33,3 34,7 15,2 2,5 0,5 0,7 100 (452)

Ateo/a 18,5 31,3 30,4 17,0 2,3 0,2 0,3 100 (571)

N.C. 22,2 27,1 23,8 7,7 10,5 0,0 8,8 100 (89)

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. Tabla MA9. Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania
Y ¿está Ud. muy preocupado/a, bastante, algo, poco o nada preocupado/a por la invasión de Rusia a 
Ucrania?

Muy 
preocupado/a Bastante Algo Poco Nada 

preocupado/a
(NO LEER)*  

No tiene criterio
(NO LEER)* Le 
es indiferente N.S. N.C. Total (n)

Total 26,2 49,5 15,2 5,6 2,2 0,1 0,0 0,1 1,1 100 (3.865)
Sexo
Hombre 24,9 47,6 15,9 7,0 3,0 0,1 0,0 0,2 1,2 100 (1.868)
Mujer 27,4 51,3 14,5 4,2 1,4 0,1 0,0 0,1 1,1 100 (1.997)
Edad
Hasta 24 años 7,5 47,5 33,3 9,0 2,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (318)
De 25 a 34 años 13,9 51,7 23,2 7,6 3,1 0,0 0,0 0,0 0,4 100 (469)
De 35 a 44 años 22,2 51,8 14,9 7,2 2,8 0,0 0,1 0,3 0,8 100 (662)
De 45 a 54 años 26,3 50,3 15,0 5,1 1,9 0,1 0,0 0,0 1,3 100 (757)
De 55 a 64 años 31,7 48,5 12,9 4,6 1,3 0,1 0,0 0,0 1,0 100 (665)
De 65 a 74 años 34,7 50,1 7,2 4,0 2,0 0,1 0,0 0,3 1,6 100 (680)
75 años o más 41,5 42,2 8,5 2,3 2,1 0,0 0,0 0,4 2,9 100 (314)
Estado civil
Casado/a 30,0 50,5 12,1 4,4 1,8 0,1 0,0 0,1 1,0 100 (1.948)
Soltero/a 18,2 49,1 21,9 7,4 2,8 0,0 0,0 0,0 0,6 100 (1.303)
Viudo/a 34,1 45,1 10,3 4,5 1,7 0,2 0,0 1,1 3,0 100 (260)
Separado/a 29,4 52,0 12,3 5,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 100 (88)
Divorciado/a 29,5 47,6 11,3 6,5 2,9 0,0 0,0 0,0 2,1 100 (259)
N.C. 6,3 41,4 0,0 0,0 15,8 0,0 0,0 0,0 36,5 100 (8)
Nivel de estudios
Sin estudios 44,9 36,0 8,0 5,0 0,6 0,0 0,0 0,0 5,4 100 (82)
Primarios 33,3 45,4 10,2 5,3 2,5 0,3 0,0 0,7 2,4 100 (200)
Educación 
secundaria 25,8 47,0 13,8 7,0 3,9 0,0 0,1 0,2 2,3 100 (667)

FP de grado medio 24,4 47,0 17,6 7,6 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (248)
Bachillerato 21,9 50,1 18,3 7,5 1,4 0,0 0,0 0,0 0,8 100 (623)
FP de grado 
superior 21,7 51,9 16,9 6,2 1,9 0,2 0,0 0,1 1,1 100 (456)

Universidad 27,6 51,3 14,8 3,8 1,7 0,0 0,0 0,1 0,6 100 (1.578)
Otros 50,8 10,0 0,0 39,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)
N.S./N.C. 44,3 45,7 4,5 0,0 5,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (8)
Situación laboral
Ocupados/as 23,7 50,6 17,4 5,7 1,9 0,0 0,0 0,1 0,6 100 (2.113)
Parados/as 21,0 51,0 14,4 9,9 2,9 0,0 0,0 0,0 0,7 100 (372)
Jubilados/as o 
pensionistas 35,1 47,6 8,6 3,8 2,2 0,1 0,0 0,3 2,2 100 (1.013)

Estudiantes 8,4 48,4 34,0 7,2 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (171)
Trabajo doméstico 
no remunerado 34,3 49,9 8,4 3,3 1,0 0,0 0,0 0,0 3,1 100 (153)

N.C. 27,0 30,3 18,8 6,4 13,9 0,0 0,0 0,0 3,7 100 (43)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 25,3 52,3 13,9 5,2 2,2 0,0 0,1 0,2 0,9 100 (741)

Ciudad mediana 26,9 49,1 14,1 6,8 2,2 0,0 0,0 0,1 0,9 100 (1.502)
Ciudad grande 25,7 47,1 18,2 4,7 2,3 0,2 0,0 0,2 1,7 100 (1.249)
Gran núcleo urbano 27,0 53,9 12,1 4,5 1,9 0,0 0,0 0,0 0,7 100 (373)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. Tabla MA10. Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania (cont.)
Y ¿está Ud. muy preocupado/a, bastante, algo, poco o nada preocupado/a por la invasión de Rusia a 
Ucrania?

Muy 
preocupado/a Bastante Algo Poco Nada 

preocupado/a
(NO LEER)*  

No tiene criterio
(NO LEER)*  

Le es indiferente N.S. N.C. Total (n)

Total 26,2 49,5 15,2 5,6 2,2 0,1 0,0 0,1 1,1 100 (3.865)
Clase social  
subjetiva
Clase alta  
y media-alta 23,3 55,0 13,5 5,2 2,4 0,0 0,0 0,0 0,6 100 (235)

Clase media-media 27,7 49,1 15,9 4,9 1,5 0,1 0,0 0,1 0,7 100 (2.011)
Clase media-baja 22,3 55,2 13,9 5,0 1,6 0,0 0,0 0,7 1,2 100 (555)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 24,0 48,4 17,1 6,5 2,0 0,3 0,0 0,0 1,7 100 (349)

Clase baja/pobre 24,0 45,7 16,1 6,7 6,2 0,0 0,0 0,0 1,2 100 (340)
Otras 26,5 44,9 15,4 7,2 2,7 0,0 0,3 0,0 3,0 100 (217)
N.S. 34,5 44,5 6,7 9,0 3,3 0,0 0,0 0,0 1,9 100 (136)
N.C. 33,4 29,7 10,9 13,2 0,0 0,0 0,0 0,0 12,7 100 (22)
Ideología
Izquierda 1-2 29,5 46,8 13,2 7,1 1,7 0,2 0,0 0,4 1,2 100 (523)
3-4 24,5 53,2 16,9 4,1 1,0 0,0 0,0 0,0 0,2 100 (920)
5 26,2 48,0 16,2 5,5 3,6 0,1 0,0 0,1 0,4 100 (935)
6 22,2 53,9 18,0 4,0 1,4 0,0 0,0 0,2 0,3 100 (373)
7-8 25,8 50,8 14,7 6,1 1,9 0,0 0,0 0,0 0,8 100 (584)
Derecha 9-10 31,9 47,8 10,8 6,1 1,4 0,2 0,0 0,0 1,7 100 (213)
N.S. 30,7 44,0 11,2 7,2 2,1 0,0 0,0 0,0 4,7 100 (100)
N.C. 25,7 39,5 11,5 8,6 5,5 0,0 0,3 0,6 8,4 100 (216)
Recuerdo de voto
PSOE 31,1 50,4 12,5 4,0 0,8 0,0 0,0 0,0 1,1 100 (960)
PP 32,5 49,3 12,6 4,2 0,8 0,0 0,0 0,2 0,4 100 (581)
Unidas Podemos 24,1 46,3 21,6 5,3 2,4 0,0 0,0 0,0 0,3 100 (264)
Ciudadanos 26,1 58,8 9,8 3,3 1,8 0,0 0,0 0,3 0,0 100 (242)
Vox 22,2 49,3 20,6 4,2 2,9 0,0 0,0 0,0 0,7 100 (198)
Otros partidos 22,8 52,4 16,9 5,8 0,9 0,0 0,0 0,3 0,9 100 (482)
No tenía edad 11,2 46,2 32,1 6,8 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (91)
En blanco 20,6 55,8 14,0 0,5 6,4 0,6 0,6 0,0 1,6 100 (105)
No votó 20,1 43,6 16,3 11,2 5,9 0,2 0,0 0,1 2,5 100 (460)
No tenía derecho 
a voto 26,2 50,9 14,7 6,2 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (22)

No recuerda 22,7 46,6 15,7 10,1 1,9 0,0 0,0 0,7 2,4 100 (189)
N.C. 26,3 47,0 14,6 5,6 3,8 0,2 0,0 0,0 2,5 100 (269)
Religión
Católico/a 
practicante 30,5 49,5 12,4 4,0 1,6 0,1 0,0 0,0 1,9 100 (668)

Católico/a no 
practicante 26,1 50,5 15,4 5,1 1,7 0,0 0,0 0,2 1,1 100 (1.495)

Creyente de otra 
religión 18,9 46,8 14,3 9,1 9,2 0,0 0,0 0,0 1,7 100 (107)

Agnóstico/a 28,9 50,3 13,8 4,3 1,8 0,0 0,0 0,1 0,7 100 (482)
Indiferente, no 
creyente 22,4 49,1 17,4 7,1 3,2 0,0 0,0 0,1 0,7 100 (452)

Ateo/a 21,3 49,0 19,3 7,4 2,3 0,2 0,1 0,2 0,2 100 (571)
N.C. 40,3 36,4 5,7 8,6 2,8 0,0 0,0 0,0 6,2 100 (89)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. Tabla MA11. Autopercepción de la persona entrevistada como optimista o pesimista
En general, ¿Ud. diría que es una persona más bien optimista o más bien pesimista?

Más bien 
optimista

Más bien 
pesimista

(NO LEER)* No 
sabe definirse N.C. Total (n)

Total 80,7 14,2 4,0 1,1 100 (3.865)

Sexo

Hombre 82,4 12,4 4,4 0,8 100 (1.868)

Mujer 79,0 15,9 3,7 1,4 100 (1.997)

Edad

Hasta 24 años 74,3 21,8 2,1 1,7 100 (318)

De 25 a 34 años 79,3 17,6 2,1 1,0 100 (469)

De 35 a 44 años 86,8 11,7 1,5 0,0 100 (662)

De 45 a 54 años 83,2 12,7 3,4 0,7 100 (757)

De 55 a 64 años 84,8 10,7 4,2 0,3 100 (665)

De 65 a 74 años 77,5 15,0 5,9 1,6 100 (680)

75 años o más 68,7 16,4 10,9 4,0 100 (314)

Estado civil

Casado/a 82,2 12,1 4,8 0,9 100 (1.948)

Soltero/a 78,3 18,1 2,6 1,0 100 (1.303)

Viudo/a 73,0 16,9 7,0 3,1 100 (260)

Separado/a 81,6 12,6 5,8 0,0 100 (88)

Divorciado/a 88,8 9,2 1,9 0,0 100 (259)

N.C. 77,9 0,0 0,0 22,1 100 (8)

Nivel de estudios

Sin estudios 58,6 21,8 16,1 3,6 100 (82)

Primarios 71,3 17,6 9,7 1,4 100 (200)

Educación secundaria 78,4 15,1 5,1 1,4 100 (667)

FP de grado medio 82,5 12,0 3,8 1,7 100 (248)

Bachillerato 83,6 12,7 2,9 0,8 100 (623)

FP de grado superior 83,2 11,9 3,7 1,1 100 (456)

Universidad 81,7 14,8 2,8 0,8 100 (1.578)

Otros 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (3)

N.S./N.C. 95,5 4,5 0,0 0,0 100 (8)

Situación laboral

Ocupados/as 83,7 13,2 2,5 0,6 100 (2.113)

Parados/as 81,2 15,0 3,1 0,8 100 (372)

Jubilados/as o pensionistas 76,1 14,2 7,4 2,2 100 (1.013)

Estudiantes 75,5 21,3 2,1 1,2 100 (171)

Trabajo doméstico no remunerado 71,6 19,9 7,8 0,7 100 (153)

N.C. 89,4 10,6 0,0 0,0 100 (43)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 79,0 15,6 4,0 1,3 100 (741)

Ciudad mediana 82,3 12,6 4,1 1,0 100 (1.502)

Ciudad grande 80,9 14,4 3,7 1,0 100 (1.249)

Gran núcleo urbano 76,7 17,9 4,4 1,1 100 (373)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.9. Tabla MA12. Autopercepción de la persona entrevistada como optimista o pesimista 
(cont.)
En general, ¿Ud. diría que es una persona más bien optimista o más bien pesimista?

Más bien 
optimista

Más bien 
pesimista

(NO LEER)* No 
sabe definirse N.C. Total (n)

Total 80,7 14,2 4,0 1,1 100 (3.865)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 85,9 10,0 2,8 1,3 100 (235)

Clase media-media 83,1 13,0 3,0 0,8 100 (2.011)

Clase media-baja 79,6 16,7 3,7 0,0 100 (555)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 76,5 17,8 5,0 0,7 100 (349)

Clase baja/pobre 78,1 15,2 5,6 1,1 100 (340)

Otras 73,7 17,7 5,7 2,9 100 (217)

N.S. 71,8 14,0 10,9 3,3 100 (136)

N.C. 63,2 4,2 12,4 20,1 100 (22)

Ideología

Izquierda 1-2 78,8 17,5 2,9 0,8 100,0 (523)

3-4 81,0 15,7 3,1 0,2 100,0 (920)

5 82,3 12,5 4,7 0,6 100,0 (935)

6 86,8 10,0 2,0 1,2 100,0 (373)

7-8 82,8 12,2 4,0 0,9 100,0 (584)

Derecha 9-10 77,0 17,4 4,6 1,0 100,0 (213)

N.S. 64,8 21,9 12,7 0,6 100,0 (100)

N.C. 71,6 14,0 6,4 8,0 100 (216)

Recuerdo de voto

PSOE 81,6 14,6 3,2 0,6 100 (960)

PP 83,4 11,7 4,4 0,5 100 (581)

Unidas Podemos 76,8 20,3 2,6 0,2 100 (264)

Ciudadanos 86,7 10,2 3,1 0,0 100 (242)

Vox 83,4 11,7 2,7 2,2 100 (198)

Otros partidos 79,4 16,9 2,4 1,3 100 (482)

No tenía edad 79,4 19,0 1,6 0,0 100 (91)

En blanco 84,5 12,3 3,2 0,0 100 (105)

No votó 79,5 13,1 4,7 2,6 100 (460)

No tenía derecho a voto 95,1 4,9 0,0 0,0 100 (22)

No recuerda 72,3 16,3 8,4 2,9 100 (189)

N.C. 76,0 13,4 9,3 1,4 100 (269)

Religión

Católico/a practicante 81,6 12,5 4,4 1,4 100 (668)

Católico/a no practicante 83,3 12,0 4,1 0,6 100 (1.495)

Creyente de otra religión 84,3 8,5 4,9 2,4 100 (107)

Agnóstico/a 74,9 19,2 5,0 0,8 100 (482)

Indiferente, no creyente 80,7 15,1 2,8 1,4 100 (452)

Ateo/a 77,9 19,4 2,3 0,4 100 (571)

N.C. 74,7 6,7 10,5 8,1 100 (89)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de mayo de 2022 (estudio 3363).
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C.10. Tabla JUN1. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado de 
hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Abrir una puerta con la mano 
fuera de su domicilio 62,0 33,0 3,3 1,0 0,3 0,4 100 (3.623)

Utilizar un cajero automático 60,3 30,8 3,3 5,1 0,1 0,5 100 (3.623)

Utilizar un cajero de expedición 
de billetes de transporte público 
(metro, autobús...)

50,1 21,7 5,7 20,3 0,5 1,7 100 (3.623)

Tocar productos en el 
supermercado 63,5 30,4 3,3 2,3 0,0 0,3 100 (3.623)

Utilizar monedas y billetes para 
realizar las compras 69,3 16,9 11,5 1,7 - 0,5 100 (3.623)

Sujetarse con la mano a la barra 
de un transporte público (metro, 
autobús...)

43,6 29,0 10,7 14,7 0,4 1,6 100 (3.623)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).

C.10. GRÁFICO JUN1.Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos
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C.10. Tabla JUN2. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: abrir una puerta con la mano fuera de su domicilio
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 62,0 33,0 3,3 1,0 0,3 0,4 100 (3.623)
Sexo
Hombre 71,2 25,8 1,8 0,6 0,2 0,3 100 (1.751)
Mujer 53,3 39,8 4,7 1,3 0,4 0,5 100 (1.872)
Edad
Hasta 24 años 77,4 21,5 0,0 1,1 0,0 0,0 100 (298)
De 25 a 34 años 70,2 26,3 2,0 1,4 0,0 0,0 100 (440)
De 35 a 44 años 64,0 33,0 2,6 0,2 0,0 0,2 100 (620)
De 45 a 54 años 64,1 33,2 2,4 0,4 0,0 0,0 100 (710)
De 55 a 64 años 59,9 34,1 4,7 0,7 0,3 0,4 100 (623)
De 65 a 74 años 54,8 38,7 4,9 0,6 0,7 0,2 100 (604)
75 años o más 45,7 39,6 6,2 4,1 1,4 2,8 100 (328)
Estado civil
Casado/a 58,1 37,0 3,6 0,5 0,5 0,4 100 (1.846)
Soltero/a 69,7 27,2 1,8 1,1 0,0 0,1 100 (1.213)
Viudo/a 51,1 35,1 7,0 4,3 0,4 2,1 100 (235)
Separado/a 65,1 29,0 3,9 2,0 0,0 0,0 100 (62)
Divorciado/a 63,4 30,6 5,0 0,7 0,0 0,3 100 (260)
N.C. 40,0 40,9 19,2 0,0 0,0 0,0 100 (7)
Nivel de estudios
Sin estudios 38,9 38,0 11,0 3,8 1,9 6,4 100 (80)
Primarios 52,5 38,4 4,4 2,4 0,5 1,8 100 (223)
Educación secundaria 54,6 38,9 4,4 1,1 0,6 0,4 100 (535)
FP de grado medio 59,1 34,7 3,7 2,1 0,0 0,5 100 (251)
Bachillerato 65,4 30,6 2,6 1,0 0,4 0,0 100 (537)
FP de grado superior 64,5 32,1 2,9 0,6 0,0 0,0 100 (434)
Universidad 65,8 30,9 2,7 0,4 0,2 0,1 100 (1.556)
Otros 13,9 29,7 27,6 0,0 0,0 28,9 100 (4)
N.S./N.C. 43,9 0,0 0,0 56,1 0,0 0,0 100 (3)
Situación laboral
Ocupados/as 67,9 29,6 2,0 0,3 0,1 0,1 100 (1.987)
Parados/as 54,7 40,6 3,9 0,4 0,0 0,4 100 (310)
Jubilados/as o 
pensionistas 52,8 37,4 5,8 2,3 0,6 1,1 100 (972)

Estudiantes 75,8 21,1 1,2 1,9 0,0 0,0 100 (176)
Trabajo doméstico no 
remunerado 45,3 47,6 4,1 0,8 2,2 0,0 100 (138)

N.C. 46,6 42,2 11,2 0,0 0,0 0,0 100 (40)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 62,3 31,9 3,9 0,8 0,3 0,7 100 (768)
Ciudad mediana 59,6 35,1 3,5 1,2 0,4 0,2 100 (1.409)
Ciudad grande 62,8 32,5 3,4 0,8 0,2 0,4 100 (1.084)
Gran núcleo urbano 68,1 28,8 1,5 0,9 0,0 0,7 100 (363)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).
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C.10. Tabla JUN3. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: abrir una puerta con la mano fuera de su domicilio (cont.)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 62,0 33,0 3,3 1,0 0,3 0,4 100 (3.623)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 70,2 23,7 5,2 0,3 0,0 0,5 100 (208)

Clase media-media 63,6 32,5 3,1 0,5 0,2 0,1 100 (1.775)

Clase media-baja 62,9 33,4 2,6 0,7 0,2 0,2 100 (505)

Clase trabajadora/ 
obrera/proletariado 63,8 31,6 2,4 1,2 0,4 0,7 100 (397)

Clase baja/pobre 55,0 37,3 4,9 1,7 0,7 0,4 100 (403)

Otras 54,2 38,6 3,4 3,1 0,0 0,7 100 (214)

N.S. 52,0 35,0 5,0 3,0 1,6 3,4 100 (97)

N.C. 48,4 39,0 5,1 4,3 0,0 3,3 100 (24)

Ideología

Izquierda 1-2 63,6 30,9 2,3 1,7 1,0 0,5 100 (525)

3-4 68,6 28,4 2,7 0,2 0,0 0,2 100 (863)

5 60,6 34,7 2,8 1,3 0,3 0,3 100 (885)

6 62,8 32,3 3,5 0,6 0,4 0,4 100 (364)

7-8 58,9 36,3 4,1 0,4 0,0 0,3 100 (506)

Derecha 9-10 53,3 40,6 5,1 0,8 0,0 0,2 100 (211)

N.S. 49,2 39,9 8,2 1,6 0,0 1,2 100 (116)

N.C. 57,1 32,0 4,5 3,4 0,9 2,1 100 (152)

Recuerdo de voto

PSOE 60,3 33,7 4,3 0,6 0,3 0,8 100 (941)

PP 56,3 39,4 3,6 0,7 0,0 0,1 100 (536)

Unidas Podemos 72,1 24,2 2,0 1,3 0,4 0,0 100 (261)

Ciudadanos 62,2 33,7 2,7 1,1 0,4 0,0 100 (235)

Vox 63,1 32,4 4,5 0,0 0,0 0,0 100 (220)

Otros partidos 70,4 25,8 1,9 0,8 1,0 0,2 100 (412)

No tenía edad 78,8 16,9 0,0 4,2 0,0 0,0 100 (78)

En blanco 57,6 40,1 1,0 1,3 0,0 0,0 100 (97)

No votó 63,5 30,4 3,7 1,8 0,0 0,5 100 (428)

No tenía derecho a voto 31,9 64,2 0,0 0,0 0,0 3,9 100 (20)

No recuerda 56,6 36,3 3,8 1,9 0,0 1,3 100 (192)

N.C. 53,9 41,3 4,0 0,0 0,9 0,0 100 (204)

Religión

Católico/a practicante 53,3 38,9 4,5 1,4 0,8 1,1 100 (656)

Católico/a no practicante 58,1 37,2 3,8 0,5 0,1 0,2 100 (1.416)

Creyente de otra religión 54,0 40,7 3,6 1,7 0,0 0,0 100 (84)

Agnóstico/a 67,0 30,0 2,3 0,4 0,5 0,0 100 (433)

Indiferente, no creyente 68,2 27,3 2,9 1,0 0,3 0,3 100 (428)

Ateo/a 74,8 21,3 1,9 1,8 0,0 0,1 100 (556)

N.C. 61,7 30,8 2,5 0,0 0,0 5,1 100 (50)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).
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C.10. Tabla JUN4. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: utilizar un cajero automático
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 60,3 30,8 3,3 5,1 0,1 0,5 100 (3.623)
Sexo
Hombre 70,2 23,9 2,4 3,4 0,0 0,1 100 (1.751)
Mujer 51,0 37,2 4,2 6,7 0,2 0,8 100 (1.872)
Edad
Hasta 24 años 72,8 22,6 2,3 2,2 0,0 0,0 100 (298)
De 25 a 34 años 67,0 28,1 2,8 1,7 0,0 0,4 100 (440)
De 35 a 44 años 61,2 35,4 1,9 1,0 0,0 0,5 100 (620)
De 45 a 54 años 63,9 30,9 2,5 2,5 0,1 0,0 100 (710)
De 55 a 64 años 58,7 33,1 3,1 4,6 0,1 0,4 100 (623)
De 65 a 74 años 56,7 31,9 2,5 8,5 0,0 0,4 100 (604)
75 años o más 39,7 26,4 11,5 19,9 0,4 2,1 100 (328)
Estado civil
Casado/a 57,5 32,3 3,4 6,2 0,2 0,5 100 (1.846)
Soltero/a 66,0 29,0 2,5 2,2 0,0 0,3 100 (1.213)
Viudo/a 50,4 25,5 7,7 14,6 0,0 1,7 100 (235)
Separado/a 62,9 34,1 1,8 1,1 0,0 0,0 100 (62)
Divorciado/a 61,2 31,6 3,5 3,3 0,0 0,4 100 (260)
N.C. 54,3 45,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (7)
Nivel de estudios
Sin estudios 30,0 18,6 11,8 36,0 0,0 3,6 100 (80)
Primarios 39,7 30,3 7,5 19,7 0,6 2,3 100 (223)
Educación secundaria 52,6 35,5 5,2 6,2 0,3 0,1 100 (535)
FP de grado medio 57,4 36,5 3,1 2,7 0,0 0,4 100 (251)
Bachillerato 63,9 29,4 1,8 4,9 0,0 0,0 100 (537)
FP de grado superior 63,0 28,7 4,2 3,4 0,0 0,7 100 (434)
Universidad 65,9 30,0 1,9 1,8 0,0 0,3 100 (1.556)
Otros 70,3 29,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)
N.S./N.C. 0,0 0,0 43,9 56,1 0,0 0,0 100 (3)
Situación laboral
Ocupados/as 65,9 29,5 2,1 2,1 0,1 0,3 100 (1.987)
Parados/as 52,6 40,8 3,4 2,5 0,0 0,7 100 (310)
Jubilados/as o 
pensionistas 52,7 31,9 5,2 9,4 0,0 0,8 100 (972)

Estudiantes 69,3 24,2 1,4 5,1 0,0 0,0 100 (176)
Trabajo doméstico no 
remunerado 38,2 27,5 8,8 24,7 0,0 0,8 100 (138)

N.C. 58,7 32,3 5,5 0,0 3,5 0,0 100 (40)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 58,7 29,5 3,6 7,8 0,0 0,4 100 (768)
Ciudad mediana 58,0 34,3 2,6 4,4 0,2 0,5 100 (1.409)
Ciudad grande 62,9 27,7 4,2 4,7 0,1 0,4 100 (1.084)
Gran núcleo urbano 64,3 28,9 3,1 3,3 0,0 0,4 100 (363)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).
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C.10. Tabla JUN5. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: utilizar un cajero automático (cont.)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 60,3 30,8 3,3 5,1 0,1 0,5 100 (3.623)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 76,5 18,9 1,5 3,2 0,0 0,0 100 (208)

Clase media-media 62,9 30,3 2,9 3,6 0,0 0,2 100 (1.775)

Clase media-baja 57,2 34,0 3,3 4,5 0,2 0,7 100 (505)

Clase trabajadora/ 
obrera/proletariado 59,1 32,1 2,8 5,3 0,3 0,3 100 (397)

Clase baja/pobre 52,3 35,2 5,4 6,8 0,0 0,3 100 (403)

Otras 49,6 31,3 4,3 12,3 0,0 2,5 100 (214)

N.S. 52,2 26,1 6,9 13,5 0,0 1,3 100 (97)

N.C. 66,4 19,7 4,8 9,1 0,0 0,0 100 (24)

Ideología

Izquierda 1-2 62,3 27,5 3,4 6,3 0,3 0,2 100 (525)

3-4 65,4 30,4 1,9 2,3 0,0 0,1 100 (863)

5 59,9 31,2 3,6 4,9 0,1 0,3 100 (885)

6 62,4 30,0 3,0 4,2 0,0 0,3 100 (364)

7-8 60,5 33,2 2,7 3,2 0,0 0,4 100 (506)

Derecha 9-10 50,0 33,1 6,5 9,5 0,5 0,4 100 (211)

N.S. 39,8 35,0 7,3 15,0 0,0 2,8 100 (116)

N.C. 50,5 28,7 5,2 12,4 0,0 3,2 100 (152)

Recuerdo de voto

PSOE 59,1 32,0 3,1 5,1 0,1 0,6 100 (941)

PP 54,6 36,1 3,4 5,4 0,3 0,2 100 (536)

Unidas Podemos 69,2 24,6 2,1 4,1 0,0 0,0 100 (261)

Ciudadanos 64,0 30,6 2,7 2,2 0,0 0,5 100 (235)

Vox 60,5 32,4 2,5 3,7 0,0 0,8 100 (220)

Otros partidos 68,9 23,9 3,4 3,7 0,0 0,1 100 (412)

No tenía edad 79,0 16,5 1,4 3,1 0,0 0,0 100 (78)

En blanco 57,5 37,8 2,8 1,9 0,0 0,0 100 (97)

No votó 59,9 27,3 5,1 7,0 0,0 0,8 100 (428)

No tenía derecho a voto 35,8 64,2 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (20)

No recuerda 50,7 35,2 6,2 7,2 0,0 0,7 100 (192)

N.C. 53,1 33,8 2,3 9,6 0,0 1,2 100 (204)

Religión

Católico/a practicante 51,4 31,6 5,2 10,9 0,0 0,9 100 (656)

Católico/a no practicante 57,5 34,2 3,3 4,3 0,2 0,6 100 (1.416)

Creyente de otra religión 56,3 33,3 3,2 7,2 0,0 0,0 100 (84)

Agnóstico/a 68,0 28,2 1,2 2,6 0,0 0,0 100 (433)

Indiferente, no creyente 64,2 29,2 3,7 2,9 0,0 0,0 100 (428)

Ateo/a 70,9 24,1 2,5 2,5 0,0 0,0 100 (556)

N.C. 44,0 29,2 5,3 16,5 0,0 5,0 100 (50)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).
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C.10. Tabla JUN6. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: utilizar un cajero de expedición de billetes de transporte público (metro, 
autobús...)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 50,1 21,7 5,7 20,3 0,5 1,7 100 (3.623)

Sexo
Hombre 57,5 17,8 5,1 17,8 0,5 1,2 100 (1.751)
Mujer 43,1 25,4 6,2 22,7 0,4 2,2 100 (1.872)

Edad
Hasta 24 años 70,4 20,4 5,0 3,8 0,4 0,0 100 (298)
De 25 a 34 años 61,4 23,6 3,3 10,4 0,4 1,0 100 (440)
De 35 a 44 años 53,3 24,9 5,1 14,3 0,6 1,8 100 (620)
De 45 a 54 años 54,2 22,0 4,2 18,0 0,4 1,2 100 (710)
De 55 a 64 años 48,0 23,7 5,7 20,8 0,4 1,4 100 (623)
De 65 a 74 años 35,7 20,3 7,3 32,4 0,4 3,9 100 (604)
75 años o más 31,9 12,8 10,6 42,1 1,1 1,6 100 (328)

Estado civil
Casado/a 44,9 22,0 6,9 23,5 0,5 2,0 100 (1.846)
Soltero/a 59,7 22,6 3,6 12,7 0,4 1,0 100 (1.213)
Viudo/a 35,7 12,5 8,4 40,5 1,3 1,6 100 (235)
Separado/a 53,3 19,4 5,3 17,5 0,0 4,5 100 (62)
Divorciado/a 53,9 24,4 3,8 16,0 0,0 1,9 100 (260)
N.C. 39,6 29,1 14,7 16,6 0,0 0,0 100 (7)

Nivel de estudios
Sin estudios 20,3 6,6 12,5 57,6 1,8 1,3 100 (80)
Primarios 24,6 17,4 10,3 45,1 0,5 2,1 100 (223)
Educacion secundaria 40,0 23,2 6,8 27,2 0,8 2,1 100 (535)
FP de grado medio 47,8 21,6 7,2 21,0 0,4 1,9 100 (251)
Bachillerato 51,3 20,1 6,3 20,2 0,4 1,6 100 (537)
FP de grado superior 53,4 20,1 4,3 19,3 0,4 2,5 100 (434)
Universidad 57,8 23,7 4,1 12,7 0,3 1,3 100 (1.556)
Otros 42,8 29,7 27,6 0,0 0,0 0,0 100 (4)
N.S./N.C. 0,0 0,0 43,9 56,1 0,0 0,0 100 (3)

Situación laboral
Ocupados/as 57,5 22,2 4,0 14,7 0,4 1,2 100 (1.987)
Parados/as 49,4 28,7 6,1 13,2 0,5 2,0 100 (310)
Jubilados/as o 
pensionistas 35,5 18,4 8,6 34,2 0,5 2,8 100 (972)

Estudiantes 64,4 23,5 4,7 6,7 0,7 0,0 100 (176)
Trabajo doméstico no 
remunerado 28,2 20,4 9,2 37,1 2,0 3,1 100 (138)

N.C. 51,3 23,8 5,7 19,2 0,0 0,0 100 (40)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 46,4 19,5 5,2 26,7 0,7 1,6 100 (768)
Ciudad mediana 46,7 23,5 6,1 21,2 0,4 2,1 100 (1.409)
Ciudad grande 53,2 20,0 6,2 18,5 0,6 1,6 100 (1.084)
Gran núcleo urbano 61,6 25,1 3,4 9,1 0,2 0,6 100 (363)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3.366).
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C.10. Tabla JUN7. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: utilizar un cajero de expedición de billetes de transporte público (metro, 
autobús...) (cont.)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 50,1 21,7 5,7 20,3 0,5 1,7 100 (3.623)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 61,9 15,9 5,5 15,5 0,7 0,6 100 (208)
Clase media-media 51,9 23,3 5,0 18,0 0,6 1,3 100 (1.775)
Clase media-baja 49,7 21,7 6,0 20,6 0,2 1,8 100 (505)
Clase trabajadora/ 
obrera/proletariado 51,3 22,3 4,9 19,7 0,2 1,5 100 (397)

Clase baja/pobre 43,6 21,6 8,7 22,4 0,5 3,2 100 (403)
Otras 41,5 18,8 5,3 30,6 0,7 3,1 100 (214)
N.S. 34,2 16,2 9,0 38,5 0,0 2,0 100 (97)
N.C. 48,1 0,0 4,8 42,0 0,0 5,1 100 (24)

Ideología
Izquierda 1-2 55,3 19,2 6,6 18,1 0,2 0,6 100 (525)
3-4 58,3 21,6 3,2 15,4 0,3 1,2 100 (863)
5 47,8 23,0 5,8 20,3 0,5 2,6 100 (885)
6 51,8 19,8 7,0 19,4 0,4 1,5 100 (364)
7-8 48,5 25,7 4,8 18,9 0,7 1,3 100 (506)
Derecha 9-10 36,4 18,3 8,2 33,2 1,2 2,6 100 (211)
N.S. 25,3 27,0 8,8 38,0 0,0 0,9 100 (116)
N.C. 37,5 15,7 9,5 32,2 0,9 4,2 100 (152)

Recuerdo de voto
PSOE 48,9 22,8 4,8 21,3 0,6 1,6 100 (941)
PP 43,6 23,7 7,0 23,2 0,7 1,7 100 (536)
Unidas Podemos 61,8 19,0 3,2 15,1 0,0 1,0 100 (261)
Ciudadanos 52,9 22,0 5,1 18,0 0,6 1,3 100 (235)
VOX 51,7 23,0 4,9 17,6 0,3 2,5 100 (220)
Otros partidos 59,9 19,0 4,0 15,0 0,0 2,2 100 (412)
No tenía edad 66,9 25,4 3,9 3,7 0,0 0,0 100 (78)
En blanco 52,1 25,2 3,5 18,4 0,0 0,8 100 (97)
No votó 47,6 18,9 8,5 22,0 0,8 2,1 100 (428)
No tenía derecho a voto 35,8 50,8 5,7 2,3 0,0 5,4 100 (20)
No recuerda 41,2 22,2 6,8 27,6 1,3 0,8 100 (192)
N.C. 39,9 18,8 8,9 30,0 0,0 2,4 100 (204)

Religión
Católico/a practicante 38,5 21,4 8,3 28,5 1,2 2,2 100 (656)
Católico/a no practicante 46,2 23,3 5,7 22,7 0,4 1,8 100 (1.416)
Creyente de otra religión 51,5 21,9 7,4 18,1 0,0 1,2 100 (84)
Agnóstico/a 56,6 23,3 3,7 14,7 0,0 1,6 100 (433)
Indiferente, no creyente 56,4 21,7 3,9 16,5 0,2 1,3 100 (428)
Ateo/a 64,7 17,5 5,1 11,6 0,4 0,7 100 (556)
N.C. 36,2 16,8 6,6 29,0 3,7 7,5 100 (50)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3.366).
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C.10. Tabla JUN8. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: tocar productos en el supermercado
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 63,5 30,4 3,3 2,3 0,0 0,3 100 (3.623)

Sexo
Hombre 70,1 23,8 2,6 3,2 0,1 0,2 100 (1.751)
Mujer 57,4 36,7 4,0 1,6 0,0 0,4 100 (1.872)

Edad
Hasta 24 años 79,7 19,4 0,9 0,0 0,0 0,0 100 (298)
De 25 a 34 años 75,1 20,7 2,8 1,4 0,0 0,0 100 (440)
De 35 a 44 años 71,6 26,2 1,7 0,4 0,0 0,2 100 (620)
De 45 a 54 años 72,1 24,7 2,5 0,8 0,0 0,0 100 (710)
De 55 a 64 años 61,8 32,3 3,1 2,6 0,0 0,1 100 (623)
De 65 a 74 años 47,4 44,3 3,5 4,0 0,0 0,8 100 (604)
75 años o más 32,8 44,9 11,1 9,3 0,4 1,5 100 (328)

Estado civil
Casado/a 60,3 33,3 3,6 2,5 0,1 0,3 100 (1.846)
Soltero/a 72,4 23,8 2,3 1,3 0,0 0,2 100 (1.213)
Viudo/a 39,3 44,1 8,6 6,8 0,0 1,1 100 (235)
Separado/a 56,7 38,9 1,3 3,1 0,0 0,0 100 (62)
Divorciado/a 68,6 26,7 2,2 2,1 0,0 0,4 100 (260)
N.C. 70,9 29,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (7)

Nivel de estudios
Sin estudios 27,9 47,9 13,0 7,8 0,0 3,3 100 (80)
Primarios 38,2 50,9 6,0 3,1 0,0 1,8 100 (223)
Educacion secundaria 49,5 41,2 3,4 5,5 0,0 0,4 100 (535)
FP de grado medio 62,6 31,2 4,7 1,5 0,0 0,0 100 (251)
Bachillerato 67,2 26,3 3,9 2,2 0,0 0,4 100 (537)
FP de grado superior 69,0 27,1 2,2 1,7 0,0 0,0 100 (434)
Universidad 71,3 25,1 2,3 1,1 0,1 0,1 100 (1.556)
Otros 56,5 29,7 0,0 13,9 0,0 0,0 100 (4)
N.S./N.C. 0,0 56,1 0,0 43,9 0,0 0,0 100 (3)

Situación laboral
Ocupados/as 73,7 22,6 2,5 1,1 0,0 0,0 100 (1.987)
Parados/as 59,5 35,9 2,7 1,5 0,0 0,4 100 (310)
Jubilados/as o 
pensionistas 44,7 43,4 5,4 5,4 0,2 0,9 100 (972)

Estudiantes 75,9 24,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (176)
Trabajo doméstico no 
remunerado 44,7 46,5 6,0 1,6 0,0 1,1 100 (138)

N.C. 54,7 33,7 3,1 8,5 0,0 0,0 100 (40)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 60,0 30,5 5,2 3,7 0,2 0,3 100 (768)
Ciudad mediana 62,0 32,7 2,7 2,2 0,0 0,4 100 (1.409)
Ciudad grande 67,0 27,8 3,1 1,9 0,0 0,3 100 (1.084)
Gran núcleo urbano 66,4 29,7 2,4 1,6 0,0 0,0 100 (363)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3.366).
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C.10. Tabla JUN9. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: tocar productos en el supermercado (cont.)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 63,5 30,4 3,3 2,3 0,0 0,3 100 (3.623)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 74,4 20,9 3,0 1,7 0,0 0,0 100 (208)
Clase media-media 66,6 28,0 3,3 2,1 0,0 0,1 100 (1.775)
Clase media-baja 62,9 31,9 3,2 1,9 0,0 0,0 100 (505)
Clase trabajadora/obrera/
proletariado 64,0 30,3 1,8 3,5 0,0 0,4 100 (397)

Clase baja/pobre 54,4 36,3 5,9 2,4 0,4 0,6 100 (403)
Otras 51,9 42,1 1,5 3,8 0,0 0,7 100 (214)
N.S. 50,2 38,4 5,5 2,5 0,0 3,4 100 (97)
N.C. 57,4 32,9 0,0 4,8 0,0 4,8 100 (24)

Ideología
Izquierda 1-2 64,6 31,9 1,5 1,7 0,0 0,2 100 (525)
3-4 69,6 25,9 2,9 1,7 0,0 0,0 100 (863)
5 64,1 30,4 2,4 2,9 0,0 0,1 100 (885)
6 66,2 26,2 4,8 2,3 0,4 0,0 100 (364)
7-8 65,3 29,4 2,8 1,9 0,0 0,6 100 (506)
Derecha 9-10 49,3 38,6 7,0 4,6 0,0 0,5 100 (211)
N.S. 37,9 52,1 5,2 3,4 0,0 1,3 100 (116)
N.C. 49,3 37,0 8,2 3,1 0,0 2,5 100 (152)

Recuerdo de voto
PSOE 60,8 33,2 3,4 2,4 0,0 0,2 100 (941)
PP 58,8 34,4 3,9 2,5 0,0 0,4 100 (536)
Unidas Podemos 73,4 23,5 1,5 1,7 0,0 0,0 100 (261)
Ciudadanos 72,0 22,3 3,8 1,9 0,0 0,0 100 (235)
VOX 64,4 28,6 2,5 4,0 0,0 0,5 100 (220)
Otros partidos 70,3 26,1 2,0 1,3 0,4 0,0 100 (412)
No tenía edad 84,2 15,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (78)
En blanco 62,5 33,0 1,4 3,1 0,0 0,0 100 (97)
No votó 63,4 28,0 6,3 1,8 0,0 0,5 100 (428)
No tenía derecho a voto 45,8 47,0 7,2 0,0 0,0 0,0 100 (20)
No recuerda 56,7 35,0 2,2 4,1 0,0 2,0 100 (192)
N.C. 52,8 39,9 3,2 3,4 0,0 0,7 100 (204)

Religión
Católico/a practicante 50,1 39,7 4,4 4,6 0,2 0,9 100 (656)
Católico/a no practicante 62,5 31,2 4,1 2,0 0,0 0,3 100 (1.416)
Creyente de otra religión 56,7 38,9 2,9 1,5 0,0 0,0 100 (84)
Agnóstico/a 68,0 27,5 2,3 2,3 0,0 0,0 100 (433)
Indiferente, no creyente 68,5 26,7 3,1 1,7 0,0 0,0 100 (428)
Ateo/a 76,7 21,2 1,0 1,1 0,0 0,0 100 (556)
N.C. 52,3 34,9 4,3 4,1 0,0 4,4 100 (50)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3.366).
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C.10. Tabla JUN10. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: utilizar monedas y billetes para realizar las compras
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 69,3 16,9 11,5 1,7 0,0 0,5 100 (3.623)
Sexo
Hombre 77,9 12,2 8,6 1,1 0,0 0,3 100 (1.751)
Mujer 61,3 21,4 14,2 2,4 0,0 0,7 100 (1.872)
Edad
Hasta 24 años 79,8 10,4 8,2 1,7 0,0 0,0 100 (298)
De 25 a 34 años 67,7 15,8 13,5 2,8 0,0 0,3 100 (440)
De 35 a 44 años 67,7 17,9 12,2 1,7 0,0 0,6 100 (620)
De 45 a 54 años 72,2 17,2 9,2 1,1 0,0 0,3 100 (710)
De 55 a 64 años 70,9 18,9 7,9 1,5 0,0 0,9 100 (623)
De 65 a 74 años 65,6 17,9 14,4 1,9 0,0 0,2 100 (604)
75 años o más 62,9 16,4 17,1 2,3 0,0 1,4 100 (328)
Estado civil
Casado/a 68,2 18,0 12,0 1,4 0,0 0,5 100 (1.846)
Soltero/a 72,2 15,5 9,9 2,1 0,0 0,4 100 (1.213)
Viudo/a 59,9 18,5 18,3 2,0 0,0 1,3 100 (235)
Separado/a 77,2 6,6 13,8 1,1 0,0 1,3 100 (62)
Divorciado/a 70,8 17,3 9,1 2,5 0,0 0,3 100 (260)
N.C. 73,4 16,6 9,9 0,0 0,0 0,0 100 (7)
Nivel de estudios
Sin estudios 64,4 17,4 16,2 2,0 0,0 0,0 100 (80)
Primarios 65,1 16,4 16,1 1,2 0,0 1,2 100 (223)
Educación secundaria 66,1 21,4 11,0 1,3 0,0 0,2 100 (535)
FP de grado medio 69,0 20,0 9,6 0,7 0,0 0,8 100 (251)
Bachillerato 72,4 15,0 10,8 1,4 0,0 0,3 100 (537)
FP de grado superior 72,4 15,9 9,1 2,2 0,0 0,4 100 (434)
Universidad 69,4 15,9 12,1 2,0 0,0 0,5 100 (1.556)
Otros 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)
N.S./N.C. 43,9 0,0 0,0 56,1 0,0 0,0 100 (3)
Situación laboral
Ocupados/as 72,0 15,0 10,8 1,8 0,0 0,4 100 (1.987)
Parados/as 66,4 22,3 9,9 0,7 0,0 0,7 100 (310)
Jubilados/as o 
pensionistas 63,8 18,3 15,2 1,8 0,0 0,9 100 (972)

Estudiantes 77,2 13,4 7,0 2,4 0,0 0,0 100 (176)
Trabajo doméstico no 
remunerado 67,5 22,4 7,9 2,2 0,0 0,0 100 (138)

N.C. 62,8 31,6 3,1 2,5 0,0 0,0 100 (40)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 71,9 16,3 9,8 1,8 0,0 0,2 100 (768)
Ciudad mediana 69,2 17,6 10,9 1,9 0,0 0,5 100 (1.409)
Ciudad grande 69,2 16,5 12,2 1,5 0,0 0,6 100 (1.084)
Gran núcleo urbano 64,6 17,0 15,4 2,1 0,0 0,8 100 (363)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).
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C.10. Tabla JUN11. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos: utilizar monedas y billetes para realizar las compras (cont.)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 69,3 16,9 11,5 1,7 0,0 0,5 100 (3.623)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 70,8 10,6 15,0 2,8 0,0 0,8 100 (208)

Clase media-media 70,3 15,8 11,8 1,6 0,0 0,5 100 (1.775)

Clase media-baja 70,5 19,0 8,5 1,8 0,0 0,1 100 (505)

Clase trabajadora/ 
obrera/proletariado 68,9 20,3 7,8 2,6 0,0 0,4 100 (397)

Clase baja/pobre 64,9 20,5 12,1 1,9 0,0 0,6 100 (403)

Otras 65,2 14,0 20,1 0,7 0,0 0,0 100 (214)

N.S. 68,0 19,5 9,8 1,4 0,0 1,3 100 (97)

N.C. 81,1 13,2 2,4 0,0 0,0 3,3 100 (24)

Ideología

Izquierda 1-2 69,9 14,2 12,5 2,9 0,0 0,4 100 (525)

3-4 73,6 14,3 10,3 1,7 0,0 0,2 100 (863)

5 69,5 17,1 11,3 1,8 0,0 0,4 100 (885)

6 71,3 14,8 12,3 0,9 0,0 0,7 100 (364)

7-8 66,4 20,6 11,6 1,0 0,0 0,4 100 (506)

Derecha 9-10 63,5 22,3 12,2 1,5 0,0 0,6 100 (211)

N.S. 56,8 26,2 14,1 1,7 0,0 1,2 100 (116)

N.C. 64,8 18,4 11,4 3,0 0,0 2,5 100 (152)

Recuerdo de voto

PSOE 68,2 18,7 10,2 2,3 0,0 0,6 100 (941)

PP 67,5 17,8 13,4 1,1 0,0 0,2 100 (536)

Unidas Podemos 71,8 15,1 10,2 2,4 0,0 0,5 100 (261)

Ciudadanos 72,2 14,3 12,7 0,8 0,0 0,0 100 (235)

Vox 72,1 21,2 5,2 0,9 0,0 0,5 100 (220)

Otros partidos 73,7 10,6 14,0 1,3 0,0 0,5 100 (412)

No tenía edad 84,4 5,3 10,3 0,0 0,0 0,0 100 (78)

En blanco 72,2 14,4 11,1 2,3 0,0 0,0 100 (97)

No votó 70,4 16,3 10,9 1,9 0,0 0,5 100 (428)

No tenía derecho a voto 36,5 53,6 6,0 0,0 0,0 3,9 100 (20)

No recuerda 58,0 23,1 14,6 4,3 0,0 0,0 100 (192)

N.C. 65,4 17,4 14,1 1,0 0,0 2,1 100 (204)

Religión

Católico/a practicante 64,4 20,6 13,1 1,2 0,0 0,7 100 (656)

Católico/a no practicante 67,7 19,2 11,2 1,3 0,0 0,5 100 (1.416)

Creyente de otra religión 56,5 25,6 15,0 2,8 0,0 0,0 100 (84)

Agnóstico/a 72,3 14,6 10,1 2,3 0,0 0,6 100 (433)

Indiferente, no creyente 71,8 11,7 13,3 2,6 0,0 0,6 100 (428)

Ateo/a 77,2 11,5 9,3 2,0 0,0 0,0 100 (556)

N.C. 64,7 14,7 14,1 3,9 0,0 2,6 100 (50)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).
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C.10. Tabla JUN12. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico 
con objetos cotidianos: sujetarse con la mano a la barra de un transporte público (metro, 
autobús...)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 43,6 29,0 10,7 14,7 0,4 1,6 100 (3.623)
Sexo
Hombre 52,5 24,7 8,4 12,7 0,3 1,4 100 (1.751)
Mujer 35,3 33,0 12,8 16,6 0,6 1,7 100 (1.872)
Edad
Hasta 24 años 51,9 33,3 12,8 2,0 0,0 0,0 100 (298)
De 25 a 34 años 46,3 31,3 11,6 9,0 0,7 1,0 100 (440)
De 35 a 44 años 43,0 27,5 12,9 15,1 0,5 1,0 100 (620)
De 45 a 54 años 47,8 27,0 10,2 13,4 0,4 1,1 100 (710)
De 55 a 64 años 42,3 29,8 8,6 17,6 0,6 1,1 100 (623)
De 65 a 74 años 39,6 28,5 8,3 19,8 0,0 3,7 100 (604)
75 años o más 34,5 28,7 12,5 20,8 0,8 2,8 100 (328)
Estado civil
Casado/a 41,5 28,6 10,7 16,9 0,5 1,8 100 (1.846)
Soltero/a 46,4 31,1 11,2 9,9 0,3 1,0 100 (1.213)
Viudo/a 36,1 27,4 11,4 22,9 0,6 1,7 100 (235)
Separado/a 48,3 27,6 6,0 16,2 0,0 1,8 100 (62)
Divorciado/a 51,3 23,7 8,5 14,2 0,0 2,4 100 (260)
N.C. 54,3 26,6 19,2 0,0 0,0 0,0 100 (7)
Nivel de estudios
Sin estudios 22,4 33,2 8,8 31,4 0,0 4,2 100 (80)
Primarios 31,1 25,6 15,5 24,4 0,4 3,0 100 (223)
Educacion secundaria 38,8 29,8 8,5 20,1 0,9 1,8 100 (535)
FP de grado medio 43,7 26,2 10,0 17,6 0,0 2,6 100 (251)
Bachillerato 43,7 29,1 11,4 14,3 0,6 0,9 100 (537)
FP de grado superior 46,7 26,0 10,6 14,5 0,2 2,1 100 (434)
Universidad 47,4 30,2 10,7 10,3 0,4 1,0 100 (1.556)
Otros 28,9 71,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)
N.S./N.C. 0,0 0,0 0,0 56,1 0,0 43,9 100 (3)
Situación laboral
Ocupados/as 47,7 27,4 10,7 12,7 0,5 1,1 100 (1.987)
Parados/as 41,9 31,5 11,9 13,3 0,5 0,8 100 (310)
Jubilados/as o 
pensionistas 37,4 29,5 9,8 19,8 0,4 3,2 100 (972)

Estudiantes 44,5 39,1 12,5 3,9 0,0 0,0 100 (176)
Trabajo doméstico no 
remunerado 31,0 28,9 10,8 26,4 0,7 2,2 100 (138)

N.C. 44,0 34,0 12,4 9,6 0,0 0,0 100 (40)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 41,5 24,9 10,2 20,6 0,8 2,0 100 (768)
Ciudad mediana 40,3 29,4 11,0 16,9 0,4 2,0 100 (1.409)
Ciudad grande 47,4 28,8 11,5 10,9 0,3 1,1 100 (1.084)
Gran núcleo urbano 49,8 36,8 8,0 5,0 0,0 0,4 100 (363)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3.366).
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C.10. Tabla JUN13. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico 
con objetos cotidianos: sujetarse con la mano a la barra de un transporte público (metro, 
autobús...) (cont.)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

Lo hago sin 
problemas

Lo hago 
tomando 

precauciones

He dejado 
de hacerlo

(NO LEER)* 
Nunca lo he 

hecho
N.S. N.C. Total (n)

Total 43,6 29,0 10,7 14,7 0,4 1,6 100 (3.623)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 51,8 23,9 12,3 10,9 0,7 0,6 100 (208)
Clase media-media 43,8 30,4 11,2 12,8 0,4 1,4 100 (1.775)
Clase media-baja 45,8 29,5 9,1 14,1 0,1 1,3 100 (505)
Clase trabajadora/ 
obrera/proletariado 48,3 27,5 7,2 15,4 0,4 1,2 100 (397)

Clase baja/pobre 39,3 28,2 13,2 16,9 0,7 1,7 100 (403)
Otras 33,3 28,0 11,2 23,5 0,5 3,5 100 (214)
N.S. 35,6 21,7 10,6 26,4 0,0 5,6 100 (97)
N.C. 28,6 36,5 5,1 25,0 0,0 4,8 100 (24)

Ideología
Izquierda 1-2 46,9 30,0 7,7 13,7 0,2 1,4 100 (525)
3-4 47,1 30,5 10,2 10,9 0,4 0,9 100 (863)
5 43,7 27,7 10,0 16,1 0,1 2,4 100 (885)
6 43,9 26,5 12,7 15,2 0,5 1,2 100 (364)
7-8 40,7 31,5 11,8 13,7 0,9 1,4 100 (506)
Derecha 9-10 37,4 27,7 11,9 21,4 0,5 1,0 100 (211)
N.S. 24,9 27,2 18,6 26,5 0,8 2,1 100 (116)
N.C. 44,1 25,3 11,5 15,3 0,8 3,1 100 (152)

Recuerdo de voto
PSOE 41,5 30,8 11,1 14,3 0,5 1,9 100 (941)
PP 39,1 29,8 11,4 17,0 0,9 1,8 100 (536)
Unidas Podemos 52,9 25,2 11,0 10,2 0,0 0,6 100 (261)
Ciudadanos 42,3 30,4 10,8 15,7 0,3 0,4 100 (235)
VOX 44,4 29,8 9,4 15,0 0,0 1,4 100 (220)
Otros partidos 50,7 27,8 7,9 12,0 0,2 1,5 100 (412)
No tenía edad 51,2 41,3 5,7 1,8 0,0 0,0 100 (78)
En blanco 42,0 28,3 13,5 15,0 0,0 1,2 100 (97)
No votó 43,1 26,0 11,5 17,9 0,3 1,2 100 (428)
No tenía derecho a voto 31,3 50,9 10,1 2,3 0,0 5,4 100 (20)
No recuerda 44,3 25,5 11,4 16,4 0,5 1,8 100 (192)
N.C. 39,3 26,5 11,8 17,9 1,2 3,3 100 (204)

Religión
Católico/a practicante 36,9 30,4 11,0 18,7 0,9 2,2 100 (656)
Católico/a no practicante 39,9 29,5 11,6 16,9 0,4 1,7 100 (1.416)
Creyente de otra religión 47,9 33,8 6,4 11,8 0,0 0,0 100 (84)
Agnóstico/a 47,0 30,4 10,3 10,4 0,3 1,7 100 (433)
Indiferente, no creyente 45,2 29,1 9,8 13,4 0,5 2,0 100 (428)
Ateo/a 57,0 24,3 9,7 8,8 0,0 0,2 100 (556)
N.C. 39,4 28,6 8,5 18,5 0,0 5,0 100 (50)

*Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3.366).
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C.10. Tabla JUN14. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos («Lo hago sin problemas»)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

% “Lo hago sin problemas”

Abrir una 
puerta con la 

mano fuera de 
su domicilio

Utilizar 
un cajero 

automático

Utilizar un cajero 
de expedición 
de billetes de 

transporte público 
(metro, autobús…)

Tocar 
productos 

en el 
supermercado

Utilizar monedas 
y billetes para 

realizar las 
compras

Sujetarse con la 
mano a la barra 
de un transporte 
público (metro, 

autobús…)
Total 62,0 60,3 50,1 63,5 69,3 43,6
Sexo
Hombre 71,2 70,2 57,5 70,1 77,9 52,5
Mujer 53,3 51,0 43,1 57,4 61,3 35,3
Edad
Hasta 24 años 77,4 72,8 70,4 79,7 79,8 51,9
De 25 a 34 años 70,2 67,0 61,4 75,1 67,7 46,3
De 35 a 44 años 64,0 61,2 53,3 71,6 67,7 43,0
De 45 a 54 años 64,1 63,9 54,2 72,1 72,2 47,8
De 55 a 64 años 59,9 58,7 48,0 61,8 70,9 42,3
De 65 a 74 años 54,8 56,7 35,7 47,4 65,6 39,6
75 años o más 45,7 39,7 31,9 32,8 62,9 34,5
Estado civil
Casado/a 58,1 57,5 44,9 60,3 68,2 41,5
Soltero/a 69,7 66,0 59,7 72,4 72,2 46,4
Viudo/a 51,1 50,4 35,7 39,3 59,9 36,1
Separado/a 65,1 62,9 53,3 56,7 77,2 48,3
Divorciado/a 63,4 61,2 53,9 68,6 70,8 51,3
N.C. 40,0 54,3 39,6 70,9 73,4 54,3
Nivel de estudios
Sin estudios 38,9 30,0 20,3 27,9 64,4 22,4
Primarios 52,5 39,7 24,6 38,2 65,1 31,1
Educación secundaria 54,6 52,6 40,0 49,5 66,1 38,8
FP de grado medio 59,1 57,4 47,8 62,6 69,0 43,7
Bachillerato 65,4 63,9 51,3 67,2 72,4 43,7
FP de grado superior 64,5 63,0 53,4 69,0 72,4 46,7
Universidad 65,8 65,9 57,8 71,3 69,4 47,4
Otros 13,9 70,3 42,8 56,5 100,0 28,9
N.S./N.C. 43,9 0,0 0,0 0,0 43,9 0,0
Situación laboral
Ocupados/as 67,9 65,9 57,5 73,7 72,0 47,7
Parados/as 54,7 52,6 49,4 59,5 66,4 41,9
Jubilados/as o pensionistas 52,8 52,7 35,5 44,7 63,8 37,4
Estudiantes 75,8 69,3 64,4 75,9 77,2 44,5
Trabajo doméstico no 
remunerado 45,3 38,2 28,2 44,7 67,5 31,0

N.C. 46,6 58,7 51,3 54,7 62,8 44,0
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 62,3 58,7 46,4 60,0 71,9 41,5
Ciudad mediana 59,6 58,0 46,7 62,0 69,2 40,3
Ciudad grande 62,8 62,9 53,2 67,0 69,2 47,4
Gran núcleo urbano 68,1 64,3 61,6 66,4 64,6 49,8

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Nota: con fines comparativos, se muestra solo la opción «Lo hago sin problemas». Otras opciones que leen los/as entrevistadores/as son: «Lo hago tomando 
precauciones»,  «He dejado de hacerlo», «Nunca lo he hecho», «N.S.» y «N.C.».
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).
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C.10. Tabla JUN15. Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con 
objetos cotidianos («Lo hago sin problemas») (cont.)
Por favor, ¿podría decirme si cuando Ud. realiza estas prácticas lo hace sin problemas, lo hace 
tomando precauciones o si las ha dejado de hacer? 

% “Lo hago sin problemas”

Abrir una 
puerta con la 

mano fuera de 
su domicilio

Utilizar 
un cajero 

automático

Utilizar un cajero 
de expedición 
de billetes de 

transporte público 
(metro, autobús…)

Tocar 
productos 

en el 
supermercado

Utilizar monedas 
y billetes para 

realizar las 
compras

Sujetarse con la 
mano a la barra 
de un transporte 
público (metro, 

autobús…)
Total 62,0 60,3 50,1 63,5 69,3 43,6
Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 70,2 76,5 61,9 74,4 70,8 51,8
Clase media-media 63,6 62,9 51,9 66,6 70,3 43,8
Clase media-baja 62,9 57,2 49,7 62,9 70,5 45,8
Clase trabajadora/ 
obrera/proletariado 63,8 59,1 51,3 64,0 68,9 48,3

Clase baja/pobre 55,0 52,3 43,6 54,4 64,9 39,3
Otras 54,2 49,6 41,5 51,9 65,2 33,3
N.S. 52,0 52,2 34,2 50,2 68,0 35,6
N.C. 48,4 66,4 48,1 57,4 81,1 28,6
Ideología
Izquierda 1-2 63,6 62,3 55,3 64,6 69,9 46,9
3-4 68,6 65,4 58,3 69,6 73,6 47,1
5 60,6 59,9 47,8 64,1 69,5 43,7
6 62,8 62,4 51,8 66,2 71,3 43,9
7-8 58,9 60,5 48,5 65,3 66,4 40,7
Derecha 9-10 53,3 50,0 36,4 49,3 63,5 37,4
N.S. 49,2 39,8 25,3 37,9 56,8 24,9
N.C. 57,1 50,5 37,5 49,3 64,8 44,1
Recuerdo de voto
PSOE 60,3 59,1 48,9 60,8 68,2 41,5
PP 56,3 54,6 43,7 58,8 67,5 39,0
Unidas Podemos 72,1 69,2 61,8 73,4 71,8 52,9
Ciudadanos 62,2 64,0 52,9 72,0 72,2 42,3
Vox 63,1 60,5 51,7 64,4 72,1 44,4
Otros partidos 70,4 68,9 59,8 70,3 73,7 50,8
No tenía edad 78,8 79,0 66,9 84,2 84,4 51,2
En blanco 57,6 57,5 52,1 62,5 72,2 42,0
No votó 63,5 59,9 47,6 63,4 70,4 43,1
No tenía derecho a voto 31,9 35,8 35,8 45,8 36,5 31,3
No recuerda 56,6 50,7 41,2 56,7 58,0 44,3
N.C. 53,9 53,1 39,9 52,8 65,4 39,3
Religión
Católico/a practicante 53,3 51,4 38,5 50,1 64,4 36,9
Católico/a no practicante 58,1 57,5 46,2 62,5 67,7 39,9
Creyente de otra religión 54,0 56,3 51,5 56,7 56,5 47,9
Agnóstico/a 67,0 68,0 56,6 68,0 72,3 47,0
Indiferente, no creyente 68,2 64,2 56,4 68,5 71,8 45,2
Ateo/a 74,8 70,9 64,7 76,7 77,2 57,0
N.C. 61,7 44,0 36,2 52,3 64,7 39,4

Nota: con fines comparativos, se muestra solo la opción «Lo hago sin problemas». Otras opciones que leen los/as entrevistadores/as son: «Lo hago tomando 
precauciones», «He dejado de hacerlo», «Nunca lo he hecho», «N.S.» y «N.C.».
Fuente: CIS, Barómetro de junio de 2022 (estudio 3366).





	Z 11.  BARÓMETRO DE JULIO  
(OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN  

DE RUSIA A UCRANIA.  
CUMBRE DE LA OTAN) 





11.  BARÓMETRO DE juLio (OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN DE RUSIA A UCRANIA. CUMBRE DE LA OTAN)   

221

C.11. Tabla JUL1. Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países del Este
Después de lo que ha sucedido en Ucrania, ¿cree que es posible que Rusia invada en algún 
momento otros países del Este, en su antigua área de influencia?

Sí cree que 
es posible

No cree 
que sea 
posible

(NO LEER)* No tiene 
suficiente criterio o 

información

(NO LEER)* Le es 
indiferente, no le 

importa

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 71,2 22,0 0,5 0,1 5,8 0,3 100 (3.988)
Sexo
Hombre 66,7 28,7 0,3 0,0 3,9 0,4 100 (1.928)
Mujer 75,5 15,7 0,7 0,3 7,5 0,2 100 (2.060)
Edad
Hasta 24 años 68,0 28,6 0,5 0,0 2,9 0,0 100 (328)
De 25 a 34 años 71,8 23,4 0,2 0,2 3,9 0,4 100 (484)
De 35 a 44 años 76,2 18,5 0,4 0,1 4,8 0,0 100 (683)
De 45 a 54 años 73,5 21,8 0,1 0,3 4,0 0,4 100 (781)
De 55 a 64 años 72,0 22,7 0,7 0,3 4,0 0,3 100 (686)
De 65 a 74 años 67,8 23,1 0,6 0,0 8,4 0,2 100 (544)
75 años o más 65,1 19,2 1,2 0,0 13,6 0,8 100 (482)
Estado civil
Casado/a 72,3 21,8 0,5 0,1 5,1 0,2 100 (1.971)
Soltero/a 71,9 22,7 0,4 0,1 4,6 0,4 100 (1.332)
Viudo/a 63,5 19,5 1,2 0,0 15,3 0,5 100 (311)
Separado/a 65,5 25,4 1,2 0,0 6,6 1,4 100 (76)
Divorciado/a 71,4 22,3 0,4 0,3 5,3 0,4 100 (292)
N.C. 66,6 18,2 0,0 0,0 15,2 0,0 100 (6)
Nivel de estudios
Sin estudios 61,1 12,9 2,3 0,0 21,8 1,9 100 (104)
Primarios 67,2 18,4 1,6 0,0 11,7 1,2 100 (258)
Educación secundaria 66,4 20,4 1,0 0,2 11,5 0,6 100 (545)
FP de grado medio 68,7 22,3 0,7 1,0 7,3 0,0 100 (280)
Bachillerato 70,8 24,8 0,4 0,0 3,6 0,3 100 (620)
FP de grado superior 72,1 23,5 0,0 0,0 4,2 0,2 100 (462)
Universidad 74,4 22,3 0,1 0,1 3,0 0,1 100 (1.706)
Otros 89,0 0,0 0,0 0,0 11,0 0,0 100 (8)
N.S./N.C. 38,3 37,8 18,1 0,0 5,8 0,0 100 (5)
Situación laboral
Ocupados/as 74,0 22,4 0,3 0,0 3,0 0,2 100 (2.176)
Parados/as 72,8 18,0 0,8 0,8 7,3 0,3 100 (360)
Jubilados/as o 
pensionistas 67,3 22,3 0,6 0,1 9,2 0,6 100 (1.079)

Estudiantes 63,2 31,6 0,0 0,0 5,2 0,0 100 (183)
Trabajo doméstico no 
remunerado 66,9 15,0 2,1 0,7 15,3 0,0 100 (149)

N.C. 68,5 12,5 2,4 0,0 16,6 0,0 100 (41)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 70,5 21,1 0,5 0,1 7,3 0,5 100 (854)
Ciudad mediana 71,3 21,9 0,6 0,1 5,7 0,4 100 (1.542)
Ciudad grande 71,6 22,6 0,1 0,2 5,4 0,1 100 (1.192)
Gran núcleo urbano 71,4 22,7 1,4 0,2 4,0 0,2 100 (400)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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Mujer

Edad

Hasta 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

De 55 a 64 años

De 65 a 74 años

75 años o más

Estado civil

Casado/a

Soltero/a

Viudo/a

Separado/a

Divorciado/a

N.C.

Nivel de estudios

Sin estudios

Primarios

Educacion secundaria

FP de grado medio

Bachillerato

FP de grado superior

Universidad

Otros

N.S./N.C.

Situación laboral

Ocupados/as

Parados/as

Jubilados/as o pensionistas

Estudiantes

Trabajo doméstico no remunerado

N.C.

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña

Ciudad mediana

Ciudad grande

Gran núcleo urbano

Sí cree que es posible
No cree que sea posible
(NO LEER) No tiene su�ciente criterio o información
(NO LEER) Le es indiferente, no le importa
N.S., duda
N.C.
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C.11. Tabla JUL2. Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países del Este 
(cont.)
Después de lo que ha sucedido en Ucrania, ¿cree que es posible que Rusia invada en algún 
momento otros países del Este, en su antigua área de influencia?

Sí cree que 
es posible

No cree 
que sea 
posible

(NO LEER)* No tiene 
suficiente criterio o 

información

(NO LEER)* Le es 
indiferente, no le 

importa

N.S., 
duda N.C. Total (n)

Total 71,2 22,0 0,5 0,1 5,8 0,3 100 (3.988)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 71,3 24,6 0,4 0,0 3,1 0,5 100 (203)

Clase media-media 73,0 22,5 0,3 0,2 4,0 0,0 100 (1.923)

Clase media-baja 73,8 22,2 0,4 0,0 3,5 0,0 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 66,4 27,5 0,7 0,0 5,2 0,3 100 (419)

Clase baja/pobre 71,2 18,6 0,4 0,2 7,9 1,6 100 (477)

Otras 68,5 15,8 1,9 0,7 13,0 0,0 100 (274)

N.S. 57,4 18,8 0,0 0,0 23,1 0,8 100 (133)

N.C. 67,4 18,4 0,0 0,0 10,3 3,9 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 66,2 25,3 0,5 0,0 7,7 0,3 100 (583)

3-4 75,9 21,0 0,6 0,0 2,6 0,0 100 (933)

5 75,0 18,9 0,6 0,2 4,8 0,5 100 (990)

6 71,4 22,9 0,0 0,0 5,4 0,3 100 (402)

7-8 68,7 26,6 0,0 0,4 4,3 0,0 100 (572)

Derecha 9-10 68,9 23,6 0,9 0,0 6,1 0,5 100 (233)

N.S. 63,9 12,9 1,1 0,0 22,1 0,0 100 (105)

N.C. 57,2 20,3 1,1 1,2 17,9 2,4 100 (171)

Recuerdo de voto

PSOE 75,0 19,8 0,4 0,0 4,3 0,4 100 (1.023)

PP 73,4 22,1 0,0 0,0 4,0 0,5 100 (595)

Unidas Podemos 65,6 29,6 0,8 0,0 4,0 0,0 100 (266)

Ciudadanos 78,6 18,2 0,4 0,0 2,8 0,0 100 (264)

Vox 73,5 23,5 0,0 0,5 2,5 0,0 100 (212)

Otros partidos 70,3 24,1 0,5 0,0 5,1 0,0 100 (505)

No tenía edad 65,4 26,1 1,4 0,0 7,1 0,0 100 (116)

En blanco 73,3 22,4 0,0 0,0 4,3 0,0 100 (83)

No votó 65,8 22,3 0,2 0,6 10,8 0,4 100 (511)

No tenía derecho a voto 76,0 19,1 0,0 0,0 4,9 0,0 100 (20)

No recuerda 64,4 20,3 0,8 1,0 11,8 1,7 100 (189)

N.C. 66,0 19,8 2,7 0,0 11,5 0,0 100 (205)

Religión

Católico/a practicante 70,4 19,5 0,5 0,1 9,0 0,4 100 (758)

Católico/a no practicante 73,1 21,3 0,4 0,2 4,7 0,3 100 (1.479)

Creyente de otra religión 70,8 21,5 1,0 1,7 5,0 0,0 100 (107)

Agnóstico/a 72,3 23,7 0,7 0,0 3,1 0,2 100 (477)

Indiferente, no creyente 70,2 24,4 0,2 0,0 5,2 0,0 100 (463)

Ateo/a 69,4 24,5 0,4 0,0 5,7 0,0 100 (634)

N.C. 57,0 15,5 3,4 0,0 19,8 4,3 100 (70)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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Total

Clase social subjetiva

Clase alta y media alta

Clase media-media

Clase media-baja

Clase trabajadora/obrera/proletariado

Clase baja/pobre

Otras

N.S.

N.C.

Ideología

Izquierda 1-2

3-4

5

6

7-8

Derecha 9-10

N.S.

N.C.

Recuerdo de voto

PSOE

PP

Unidas Podemos

Ciudadanos

VOX

Otros partidos

No tenía edad

En blanco

No votó

No tenía derecho a voto

No recuerda

N.C.

Religión

Católico/a practicante

Católico/a no practicante

Creyente de otra religión

Agnóstico/a

Indiferente, no creyente

Ateo/a

N.C.

Sí cree que es posible
No cree que sea posible
(NO LEER) No tiene su�ciente criterio o información
(NO LEER) Le es indiferente, no le importa
N.S., duda
N.C.
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C.11. Tabla JUL3. Grado de acuerdo con priorizar el ingreso de Ucrania en la Unión Europea
¿Con respecto a la decisión de dar prioridad a Ucrania para que entre en la UE, Ud. está muy de 
acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S.,  
duda N.C. Total (n)

Total 25,7 38,6 16,8 8,5 7,8 2,6 100 (3.988)

Sexo

Hombre 26,8 36,8 18,7 10,4 4,2 3,1 100 (1.928)

Mujer 24,7 40,2 15,1 6,7 11,2 2,1 100 (2.060)

Edad

Hasta 24 años 25,7 39,6 21,9 8,5 2,4 1,9 100 (328)

De 25 a 34 años 25,1 36,1 20,9 10,3 5,7 1,8 100 (484)

De 35 a 44 años 23,7 41,2 20,2 9,1 4,0 1,9 100 (683)

De 45 a 54 años 25,9 40,0 15,5 9,1 6,8 2,7 100 (781)

De 55 a 64 años 27,8 39,2 16,4 7,1 7,6 1,9 100 (686)

De 65 a 74 años 26,9 37,5 15,0 7,4 10,8 2,5 100 (544)

75 años o más 24,6 34,8 9,6 8,0 17,4 5,7 100 (482)

Estado civil

Casado/a 26,6 39,9 16,0 8,0 7,1 2,5 100 (1.971)

Soltero/a 24,2 39,4 20,3 8,8 5,3 2,0 100 (1.332)

Viudo/a 21,4 32,8 10,1 8,2 22,7 4,8 100 (311)

Separado/a 22,2 32,0 17,3 13,8 12,2 2,6 100 (76)

Divorciado/a 32,0 34,3 13,7 9,7 6,6 3,7 100 (292)

N.C. 15,2 0,0 19,0 18,2 47,5 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 21,8 24,8 8,6 12,3 25,1 7,5 100 (104)

Primarios 20,5 37,9 11,0 6,2 21,5 2,9 100 (258)

Educación secundaria 21,1 37,9 13,4 9,8 13,2 4,6 100 (545)

FP de grado medio 24,8 38,2 15,2 11,0 7,1 3,7 100 (280)

Bachillerato 29,6 38,5 17,6 8,8 3,5 1,9 100 (620)

FP de grado superior 26,8 36,9 18,4 7,0 7,8 3,1 100 (462)

Universidad 26,5 40,4 18,8 8,1 4,6 1,5 100 (1.706)

Otros 55,9 22,3 11,0 0,0 10,8 0,0 100 (8)

N.S./N.C. 20,3 0,0 43,5 18,7 17,5 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 25,7 39,4 18,8 8,7 5,3 2,1 100 (2.176)

Parados/as 26,6 35,6 18,6 8,3 8,4 2,6 100 (360)

Jubilados/as o 
pensionistas 26,1 37,2 12,6 8,5 12,2 3,5 100 (1.079)

Estudiantes 24,3 40,9 21,6 10,1 1,2 1,9 100 (183)

Trabajo doméstico no 
remunerado 23,8 39,8 9,6 6,0 17,3 3,4 100 (149)

N.C. 22,3 44,3 14,8 3,0 13,3 2,3 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 26,0 37,0 16,0 7,8 10,5 2,6 100 (854)

Ciudad mediana 27,2 37,1 16,0 9,2 7,9 2,6 100 (1.542)

Ciudad grande 24,2 41,6 17,9 7,3 6,2 2,7 100 (1.192)

Gran núcleo urbano 23,6 38,4 18,5 11,0 6,5 1,9 100 (400)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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C.11. Tabla JUL4. Grado de acuerdo con priorizar el ingreso de Ucrania en la Unión Europea 
(cont.)
¿Con respecto a la decisión de dar prioridad a Ucrania para que entre en la UE, Ud. está muy de 
acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S.,  
duda N.C. Total (n)

Total 25,7 38,6 16,8 8,5 7,8 2,6 100 (3.988)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 27,4 45,7 19,0 5,7 1,9 0,4 100 (203)

Clase media-media 27,9 40,7 16,8 6,9 6,3 1,5 100 (1.923)

Clase media-baja 24,7 40,1 18,5 7,2 6,4 3,3 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 23,4 33,0 19,9 15,7 6,2 1,8 100 (419)

Clase baja/pobre 24,1 33,4 15,5 10,6 11,7 4,6 100 (477)

Otras 20,6 33,8 14,4 9,2 16,2 5,7 100 (274)

N.S. 20,9 37,1 9,4 10,9 16,9 4,8 100 (133)

N.C. 15,4 39,5 7,6 3,8 17,5 16,2 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 22,2 36,8 16,5 15,2 7,3 2,1 100 (583)

3-4 22,5 43,6 20,9 6,1 5,3 1,5 100 (933)

5 28,3 38,3 16,7 7,2 7,6 1,8 100 (990)

6 28,4 41,3 13,8 7,1 6,7 2,7 100 (402)

7-8 28,3 39,9 16,6 7,5 5,6 1,9 100 (572)

Derecha 9-10 36,0 27,5 12,5 9,8 9,7 4,5 100 (233)

N.S. 13,3 32,8 14,6 9,6 23,7 6,0 100 (105)

N.C. 17,9 26,1 12,1 10,1 22,0 11,7 100 (171)

Recuerdo de voto

PSOE 26,3 44,2 14,9 5,9 7,1 1,6 100 (1.023)

PP 34,7 40,2 14,6 4,4 4,3 1,9 100 (595)

Unidas Podemos 16,6 29,8 28,9 17,2 6,7 0,7 100 (266)

Ciudadanos 31,9 41,4 15,3 4,8 3,9 2,6 100 (264)

Vox 34,9 30,0 16,7 11,1 5,0 2,3 100 (212)

Otros partidos 22,5 40,5 18,4 11,1 5,5 2,1 100 (505)

No tenía edad 27,1 40,1 21,7 10,0 0,0 1,1 100 (116)

En blanco 20,3 37,0 16,9 15,6 7,7 2,4 100 (83)

No votó 20,4 32,5 16,6 10,3 14,4 5,8 100 (511)

No tenía derecho a voto 25,8 35,0 24,4 14,8 0,0 0,0 100 (20)

No recuerda 16,9 38,1 15,4 8,0 18,8 3,0 100 (189)

N.C. 21,5 33,3 14,4 9,5 15,5 5,8 100 (205)

Religión

Católico/a practicante 31,8 33,6 13,3 6,5 11,0 3,8 100 (758)

Católico/a no practicante 25,9 41,9 15,8 6,7 8,1 1,7 100 (1.479)

Creyente de otra religión 27,1 32,3 16,4 10,5 9,3 4,4 100 (107)

Agnóstico/a 20,6 40,6 21,6 11,4 3,8 2,1 100 (477)

Indiferente, no creyente 26,3 40,4 16,2 8,4 7,0 1,8 100 (463)

Ateo/a 22,5 35,3 21,7 12,0 5,8 2,6 100 (634)

N.C. 13,9 35,8 6,9 13,2 15,3 14,8 100 (70)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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C.11. Tabla JUL5. Valoración de la pertenencia de España a la OTAN
Tal y como se están desarrollando los acontecimientos internacionales en los últimos años, ¿cree 
Ud. que, para los intereses de nuestro país, la pertenencia a la OTAN ha sido muy positiva, bastante 
positiva, bastante negativa o muy negativa?

Muy 
positiva

Bastante 
positiva

(NO LEER)* Ni 
positiva ni negativa

Bastante 
negativa

Muy 
negativa N.S. N.C. Total (n)

Total 27,2 46,7 4,6 9,7 4,7 5,7 1,4 100 (3.988)
Sexo
Hombre 31,7 45,6 4,5 9,8 4,8 2,7 1,0 100 (1.928)
Mujer 22,9 47,7 4,8 9,5 4,6 8,6 1,9 100 (2.060)
Edad
Hasta 24 años 21,7 48,4 3,2 17,4 6,0 2,7 0,7 100 (328)
De 25 a 34 años 21,2 48,2 8,0 11,5 5,8 4,5 0,8 100 (484)
De 35 a 44 años 26,8 47,2 5,9 11,3 3,9 4,9 0,1 100 (683)
De 45 a 54 años 30,1 48,5 4,0 8,0 4,2 3,4 1,9 100 (781)
De 55 a 64 años 31,8 43,7 3,6 9,3 5,5 5,0 1,0 100 (686)
De 65 a 74 años 30,6 44,5 3,8 9,1 4,5 4,8 2,8 100 (544)
75 años o más 22,3 47,1 3,8 4,0 3,9 16,2 2,7 100 (482)
Estado civil
Casado/a 30,6 49,4 3,6 7,3 3,6 4,4 1,2 100 (1.971)
Soltero/a 22,7 46,8 6,1 13,4 5,3 4,8 0,9 100 (1.332)
Viudo/a 20,9 38,1 5,8 6,8 5,5 19,0 3,8 100 (311)
Separado/a 35,2 36,1 0,0 7,6 8,2 7,9 5,0 100 (76)
Divorciado/a 29,6 39,7 4,5 12,0 7,5 4,1 2,6 100 (292)
N.C. 0,0 37,2 15,2 15,9 16,5 15,2 0,0 100 (6)
Nivel de estudios
Sin estudios 18,0 27,4 3,5 6,7 8,0 31,1 5,2 100 (104)
Primarios 24,2 38,5 3,2 8,7 5,7 16,9 2,7 100 (258)
Educación secundaria 21,4 48,5 3,8 10,8 4,6 9,4 1,5 100 (545)
FP de grado medio 27,3 43,5 8,1 9,7 4,2 4,3 2,9 100 (280)
Bachillerato 28,6 48,9 3,1 9,8 5,2 3,0 1,3 100 (620)
FP de grado superior 25,4 47,6 2,5 11,5 6,2 5,2 1,6 100 (462)
Universidad 29,8 48,2 5,7 9,1 3,8 2,6 0,8 100 (1.706)
Otros 65,3 23,3 0,0 0,0 0,0 11,4 0,0 100 (8)
N.S./N.C. 20,3 0,0 17,5 0,0 24,5 19,5 18,1 100 (5)
Situación laboral
Ocupados/as 28,4 47,4 5,2 10,1 4,1 3,8 1,0 100 (2.176)
Parados/as 23,4 47,8 3,7 10,7 6,9 5,9 1,6 100 (360)
Jubilados/as o 
pensionistas 27,1 45,9 3,9 7,4 4,8 8,5 2,4 100 (1.079)

Estudiantes 19,8 47,3 5,3 17,4 8,0 1,6 0,7 100 (183)
Trabajo doméstico no 
remunerado 28,5 39,3 3,2 7,7 3,9 15,8 1,7 100 (149)

N.C. 27,3 43,8 0,0 6,9 4,8 16,3 1,0 100 (41)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 24,0 48,7 3,5 11,4 4,7 6,6 1,2 100 (854)
Ciudad mediana 26,6 47,0 4,6 9,5 5,1 5,8 1,3 100 (1.542)
Ciudad grande 29,5 45,1 5,2 8,6 4,4 5,6 1,8 100 (1.192)
Gran núcleo urbano 29,3 45,8 5,3 9,7 4,2 4,0 1,6 100 (400)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3.371).
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C.11. Tabla JUL6. Valoración de la pertenencia de España a la OTAN (cont.)
Tal y como se están desarrollando los acontecimientos internacionales en los últimos años, ¿cree 
Ud. que, para los intereses de nuestro país, la pertenencia a la OTAN ha sido muy positiva, bastante 
positiva, bastante negativa o muy negativa?

Muy 
positiva

Bastante 
positiva

(NO LEER)* Ni 
positiva ni negativa

Bastante 
negativa

Muy 
negativa N.S. N.C. Total (n)

Total 27,2 46,7 4,6 9,7 4,7 5,7 1,4 100 (3.988)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 33,2 53,5 3,7 6,4 2,3 0,9 0,0 100 (203)

Clase media-media 31,7 49,1 4,3 7,2 2,6 4,2 0,8 100 (1.923)

Clase media-baja 23,8 49,9 5,3 11,4 3,7 4,0 1,9 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 19,7 40,2 7,2 17,3 10,8 3,5 1,2 100 (419)

Clase baja/pobre 22,8 40,1 2,7 14,5 7,7 9,1 3,1 100 (477)

Otras 23,0 44,2 4,3 7,7 4,9 12,8 3,0 100 (274)

N.S. 16,4 38,4 5,8 5,5 11,2 20,7 2,0 100 (133)

N.C. 15,0 38,0 8,9 7,7 10,8 16,3 3,3 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 14,8 40,0 5,7 17,0 14,8 6,3 1,4 100 (583)

3-4 19,8 53,6 5,4 14,1 2,3 4,1 0,7 100 (933)

5 32,9 47,4 4,6 6,5 2,7 4,4 1,7 100 (990)

6 37,8 48,8 4,2 3,2 1,2 4,3 0,5 100 (402)

7-8 37,3 49,2 2,6 4,5 2,3 3,4 0,5 100 (572)

Derecha 9-10 32,7 40,4 2,0 8,8 6,3 8,3 1,4 100 (233)

N.S. 16,1 32,2 5,9 11,4 5,0 25,0 4,4 100 (105)

N.C. 16,5 31,3 7,6 11,2 8,8 16,6 8,0 100 (171)

Recuerdo de voto

PSOE 29,4 53,0 3,2 5,0 2,6 5,5 1,5 100 (1.023)

PP 43,2 48,4 1,7 2,2 1,4 3,0 0,1 100 (595)

Unidas Podemos 11,7 34,1 9,8 27,3 13,8 2,6 0,7 100 (266)

Ciudadanos 44,5 48,4 1,1 3,1 0,4 1,6 0,7 100 (264)

Vox 36,6 44,8 2,9 7,3 6,0 2,3 0,2 100 (212)

Otros partidos 12,0 45,3 8,1 19,1 9,1 5,4 1,0 100 (505)

No tenía edad 21,0 53,6 3,7 15,1 3,4 2,2 1,0 100 (116)

En blanco 18,6 47,0 7,4 11,4 7,1 6,0 2,4 100 (83)

No votó 22,5 41,6 4,5 13,5 5,1 9,3 3,4 100 (511)

No tenía derecho a voto 10,0 61,1 0,0 9,6 14,8 4,7 0,0 100 (20)

No recuerda 17,4 42,5 7,5 7,0 4,3 17,6 3,7 100 (189)

N.C. 24,6 40,7 8,4 8,6 4,4 10,8 2,5 100 (205)

Religión

Católico/a practicante 34,0 44,5 2,6 5,5 2,8 9,5 1,1 100 (758)

Católico/a no practicante 32,2 49,0 3,9 6,0 2,6 4,9 1,3 100 (1.479)

Creyente de otra religión 21,5 39,2 2,6 16,7 7,6 8,1 4,4 100 (107)

Agnóstico/a 21,7 46,7 6,5 15,5 5,5 3,2 0,9 100 (477)

Indiferente, no creyente 22,1 50,3 5,1 11,0 4,2 5,6 1,6 100 (463)

Ateo/a 17,5 44,1 6,9 17,0 10,4 3,4 0,7 100 (634)

N.C. 13,6 31,2 7,7 5,2 10,1 18,1 14,1 100 (70)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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C.11. Tabla JUL7. Grado de acuerdo con la participación de España en misiones 
internacionales de paz
¿Y Ud. está muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con que España participe en 
misiones internacionales de paz? 

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S.,  
duda N.C. Total (n)

Total 42,9 40,9 7,9 4,6 2,0 1,7 100 (3.988)

Sexo

Hombre 45,7 38,4 8,7 4,6 1,2 1,4 100 (1.928)

Mujer 40,3 43,3 7,1 4,6 2,8 1,9 100 (2.060)

Edad

Hasta 24 años 36,6 41,8 14,7 5,7 1,2 0,0 100 (328)

De 25 a 34 años 42,4 35,6 11,6 6,5 2,4 1,6 100 (484)

De 35 a 44 años 42,9 42,5 9,0 3,8 0,8 1,0 100 (683)

De 45 a 54 años 47,8 40,5 4,9 4,4 1,1 1,3 100 (781)

De 55 a 64 años 46,0 40,2 7,6 3,5 1,4 1,3 100 (686)

De 65 a 74 años 39,7 44,7 6,7 4,9 1,5 2,5 100 (544)

75 años o más 39,3 40,6 4,4 4,5 7,1 4,0 100 (482)

Estado civil

Casado/a 47,6 39,9 5,6 3,8 1,7 1,3 100 (1.971)

Soltero/a 38,9 41,9 11,3 5,2 1,5 1,1 100 (1.332)

Viudo/a 29,3 46,4 7,6 5,8 6,1 4,9 100 (311)

Separado/a 40,7 43,8 7,1 2,5 3,1 2,7 100 (76)

Divorciado/a 45,4 36,9 7,6 6,1 1,5 2,7 100 (292)

N.C. 18,2 34,2 16,5 0,0 31,1 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 34,5 36,1 6,3 5,2 13,9 4,0 100 (104)

Primarios 37,8 41,4 4,3 6,8 5,8 3,9 100 (258)

Educación secundaria 37,4 45,6 6,9 4,4 3,9 1,8 100 (545)

FP de grado medio 39,6 44,9 8,4 3,6 1,6 1,8 100 (280)

Bachillerato 44,1 39,7 9,9 4,9 0,5 1,1 100 (620)

FP de grado superior 38,8 41,9 10,2 5,6 1,6 1,9 100 (462)

Universidad 47,2 39,2 7,4 4,1 0,9 1,3 100 (1.706)

Otros 55,9 21,8 22,3 0,0 0,0 0,0 100 (8)

N.S./N.C. 57,4 36,8 0,0 5,8 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 45,8 39,6 8,2 4,3 0,9 1,2 100 (2.176)

Parados/as 38,1 44,5 6,5 5,5 4,0 1,4 100 (360)

Jubilados/as o 
pensionistas 39,9 43,5 6,0 4,6 3,2 2,8 100 (1.079)

Estudiantes 36,0 38,1 17,4 7,9 0,5 0,0 100 (183)

Trabajo doméstico no 
remunerado 44,3 34,5 9,3 3,0 6,2 2,8 100 (149)

N.C. 40,4 45,0 4,5 3,0 4,0 3,1 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 39,8 43,8 7,1 4,3 2,9 2,1 100 (854)

Ciudad mediana 44,1 40,1 7,5 5,0 1,6 1,7 100 (1.542)

Ciudad grande 43,8 40,0 8,6 4,4 2,1 1,1 100 (1.192)

Gran núcleo urbano 42,6 40,5 8,9 4,3 1,4 2,2 100 (400)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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Nada de acuerdo N.S., duda N.C.
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C.11. Tabla JUL8. Grado de acuerdo con la participación de España en misiones 
internacionales de paz (cont.)
¿Y Ud. está muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con que España participe en 
misiones internacionales de paz? 

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo

N.S.,  
duda N.C. Total (n)

Total 42,9 40,9 7,9 4,6 2,0 1,7 100 (3.988)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 50,9 41,5 5,1 2,0 0,5 0,0 100 (203)

Clase media-media 46,6 41,0 7,5 2,7 1,2 1,0 100 (1.923)

Clase media-baja 39,5 43,5 9,1 5,1 1,4 1,4 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 40,1 34,8 10,4 10,9 1,6 2,3 100 (419)

Clase baja/pobre 36,9 43,4 8,1 5,7 4,0 2,0 100 (477)

Otras 37,3 39,8 7,7 6,2 3,9 5,2 100 (274)

N.S. 37,3 38,4 4,3 6,5 9,6 4,0 100 (133)

N.C. 25,2 51,8 6,9 7,3 3,3 5,4 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 36,7 37,0 10,7 12,0 1,4 2,2 100 (583)

3-4 36,9 46,8 10,9 3,8 0,8 0,9 100 (933)

5 44,8 42,9 6,9 2,8 1,4 1,2 100 (990)

6 55,3 36,7 4,0 1,3 1,3 1,4 100 (402)

7-8 51,7 39,5 5,1 1,5 1,0 1,2 100 (572)

Derecha 9-10 48,7 33,7 5,5 6,0 4,9 1,2 100 (233)

N.S. 25,5 42,8 7,7 5,6 13,3 5,0 100 (105)

N.C. 31,1 33,5 9,5 9,7 8,8 7,4 100 (171)

Recuerdo de voto

PSOE 45,2 45,8 5,3 1,3 1,0 1,4 100 (1.023)

PP 59,0 33,8 4,0 0,9 1,4 1,0 100 (595)

Unidas Podemos 25,4 40,7 15,1 15,5 1,5 1,7 100 (266)

Ciudadanos 58,1 36,4 3,0 0,4 1,3 0,7 100 (264)

Vox 51,0 37,7 5,4 4,6 1,1 0,2 100 (212)

Otros partidos 31,6 42,3 13,5 8,8 0,8 3,0 100 (505)

No tenía edad 40,1 45,8 6,4 6,5 1,2 0,0 100 (116)

En blanco 36,6 48,9 7,3 3,6 1,1 2,4 100 (83)

No votó 35,9 37,4 12,5 7,2 4,6 2,3 100 (511)

No tenía derecho a voto 49,5 26,3 9,9 9,3 0,0 5,0 100 (20)

No recuerda 35,7 42,0 7,5 6,1 7,6 1,1 100 (189)

N.C. 35,7 45,9 7,7 3,6 4,0 3,2 100 (205)

Religión

Católico/a practicante 48,9 37,7 4,8 3,2 3,4 1,9 100 (758)

Católico/a no practicante 44,3 44,7 5,8 2,2 2,0 1,0 100 (1.479)

Creyente de otra religión 42,7 37,3 11,0 6,2 1,0 1,7 100 (107)

Agnóstico/a 41,6 40,5 8,5 6,8 1,1 1,6 100 (477)

Indiferente, no creyente 41,0 41,1 10,1 3,9 1,2 2,8 100 (463)

Ateo/a 36,0 37,5 14,0 10,2 1,3 1,1 100 (634)

N.C. 34,2 32,4 7,1 6,2 8,8 11,3 100 (70)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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Nada de acuerdo N.S., duda N.C.



11.  BARÓMETRO DE juLio (OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN DE RUSIA A UCRANIA. CUMBRE DE LA OTAN)   

237

C.11. Tabla JUL9. Conocimiento de la celebración en Madrid de la cumbre de la OTAN en 
junio de 2022
Me gustaría que me dijera si ha oído o ha tenido Ud. noticias de la reciente cumbre de la OTAN 
celebrada en Madrid los días 29 y 30 de junio.

Sí No, es la primera 
noticia que tiene N.C. Total (n)

Total 90,3 9,6 0,1 100 (3.988)

Sexo

Hombre 93,4 6,6 0,0 100 (1.928)

Mujer 87,4 12,4 0,2 100 (2.060)

Edad

Hasta 24 años 76,8 22,7 0,4 100 (328)

De 25 a 34 años 85,2 14,5 0,2 100 (484)

De 35 a 44 años 89,3 10,7 0,0 100 (683)

De 45 a 54 años 93,1 6,9 0,0 100 (781)

De 55 a 64 años 95,8 4,2 0,0 100 (686)

De 65 a 74 años 95,6 4,4 0,0 100 (544)

75 años o más 87,9 11,7 0,3 100 (482)

Estado civil

Casado/a 93,8 6,2 0,0 100 (1.971)

Soltero/a 86,9 12,9 0,2 100 (1.332)

Viudo/a 85,8 13,6 0,5 100 (311)

Separado/a 81,4 18,6 0,0 100 (76)

Divorciado/a 89,5 10,5 0,0 100 (292)

N.C. 100,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 69,2 30,8 0,0 100 (104)

Primarios 82,4 17,6 0,0 100 (258)

Educación secundaria 86,6 13,4 0,0 100 (545)

FP de grado medio 84,6 15,4 0,0 100 (280)

Bachillerato 90,3 9,2 0,5 100 (620)

FP de grado superior 92,4 7,6 0,0 100 (462)

Universidad 94,5 5,5 0,1 100 (1.706)

Otros 88,5 11,5 0,0 100 (8)

N.S./N.C. 81,3 18,7 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 91,0 9,0 0,0 100 (2.176)

Parados/as 83,6 16,0 0,4 100 (360)

Jubilados/as o pensionistas 92,6 7,2 0,2 100 (1.079)

Estudiantes 83,5 16,5 0,0 100 (183)

Trabajo doméstico no remunerado 89,1 10,9 0,0 100 (149)

N.C. 89,6 10,4 0,0 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 89,4 10,4 0,2 100 (854)

Ciudad mediana 89,3 10,6 0,1 100 (1.542)

Ciudad grande 90,6 9,4 0,0 100 (1.192)

Gran núcleo urbano 95,7 4,0 0,3 100 (400)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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C.11. GRÁFICO JUL9. Conocimiento de la celebración  
en Madrid de la cumbre de la OTAN en junio de 2022
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C.11. Tabla JUL10. Conocimiento de la celebración en Madrid de la cumbre de la OTAN en 
junio de 2022 (cont.)
Me gustaría que me dijera si ha oído o ha tenido Ud. noticias de la reciente cumbre de la OTAN 
celebrada en Madrid los días 29 y 30 de junio.

Sí No, es la primera 
noticia que tiene N.C. Total (n)

Total 90,3 9,6 0,1 100 (3.988)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 94,0 6,0 0,0 100 (203)

Clase media-media 92,5 7,3 0,1 100 (1.923)

Clase media-baja 94,1 5,9 0,0 100 (532)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 92,1 7,9 0,0 100 (419)

Clase baja/pobre 85,9 14,1 0,0 100 (477)

Otras 80,9 19,1 0,0 100 (274)

N.S. 71,4 27,4 1,2 100 (133)

N.C. 72,0 28,0 0,0 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 87,7 12,2 0,2 100 (583)

3-4 92,7 7,2 0,2 100 (933)

5 91,7 8,3 0,0 100 (990)

6 95,2 4,8 0,0 100 (402)

7-8 93,8 6,2 0,0 100 (572)

Derecha 9-10 83,7 16,3 0,0 100 (233)

N.S. 68,2 31,8 0,0 100 (105)

N.C. 78,3 20,8 1,0 100 (171)

Recuerdo de voto

PSOE 94,3 5,6 0,1 100 (1.023)

PP 94,4 5,6 0,0 100 (595)

Unidas Podemos 95,5 4,1 0,4 100 (266)

Ciudadanos 97,4 2,6 0,0 100 (264)

Vox 93,5 6,5 0,0 100 (212)

Otros partidos 90,8 9,2 0,0 100 (505)

No tenía edad 71,9 28,1 0,0 100 (116)

En blanco 81,4 18,6 0,0 100 (83)

No votó 80,9 18,7 0,3 100 (511)

No tenía derecho a voto 95,3 4,7 0,0 100 (20)

No recuerda 75,6 24,4 0,0 100 (189)

N.C. 89,2 10,8 0,0 100 (205)

Religión

Católico/a practicante 89,7 10,3 0,0 100 (758)

Católico/a no practicante 92,2 7,8 0,0 100 (1.479)

Creyente de otra religión 80,4 19,6 0,0 100 (107)

Agnóstico/a 92,6 7,1 0,3 100 (477)

Indiferente, no creyente 87,0 13,0 0,0 100 (463)

Ateo/a 90,4 9,4 0,2 100 (634)

N.C. 79,1 18,6 2,3 100 (70)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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C.11. Tabla JUL11. Grado de interés en las noticias sobre la cumbre de la OTAN celebrada 
en Madrid en junio de 2022
¿Y podría decirme con qué grado de interés, mucho, bastante, poco o ninguno, ha seguido Ud. las 
noticias relacionadas con esta cumbre de la OTAN? 
A quienes han oído o han tenido noticias de la cumbre de la OTAN.

Mucho Bastante Poco Ninguno N.C. Total (n)

Total 17,7 36,4 34,0 10,5 1,5 100 (3.603)

Sexo

Hombre 19,9 38,1 31,5 9,0 1,5 100 (1.802)

Mujer 15,5 34,7 36,4 11,9 1,5 100 (1.801)

Edad

Hasta 24 años 12,4 23,9 52,0 11,2 0,5 100 (252)

De 25 a 34 años 11,5 26,9 46,3 14,8 0,5 100 (413)

De 35 a 44 años 13,9 31,2 40,8 13,6 0,5 100 (610)

De 45 a 54 años 16,5 40,1 33,1 9,3 1,0 100 (728)

De 55 a 64 años 21,2 40,7 27,6 9,1 1,5 100 (657)

De 65 a 74 años 22,5 42,4 26,4 7,2 1,5 100 (521)

75 años o más 23,1 40,1 22,2 9,5 5,2 100 (423)

Estado civil

Casado/a 19,0 41,0 30,2 8,3 1,6 100 (1.849)

Soltero/a 13,8 29,4 43,3 12,9 0,6 100 (1.158)

Viudo/a 21,0 37,9 26,5 9,2 5,4 100 (267)

Separado/a 25,7 27,9 33,4 10,0 3,1 100 (62)

Divorciado/a 20,9 36,0 27,6 15,5 0,0 100 (262)

N.C. 0,0 0,0 34,7 65,3 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 27,1 33,2 25,1 12,0 2,6 100 (72)

Primarios 13,5 36,7 33,0 10,5 6,3 100 (212)

Educación secundaria 15,9 33,6 33,2 13,5 3,7 100 (472)

FP de grado medio 11,7 26,3 40,6 19,6 1,8 100 (237)

Bachillerato 17,3 38,1 34,2 9,3 1,0 100 (560)

FP de grado superior 12,3 32,3 39,3 15,8 0,3 100 (427)

Universidad 20,7 39,3 32,3 7,1 0,6 100 (1.611)

Otros 12,2 49,3 38,5 0,0 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 47,3 0,0 28,6 24,0 0,0 100 (4)

Situación laboral

Ocupados/as 16,3 35,4 36,4 11,2 0,7 100 (1.980)

Parados/as 14,9 30,2 39,0 14,7 1,2 100 (301)

Jubilados/as o pensionistas 22,2 42,9 24,3 7,8 2,9 100 (1.000)

Estudiantes 12,7 22,0 55,6 8,8 0,8 100 (153)

Trabajo doméstico no remunerado 16,7 31,3 38,1 11,5 2,4 100 (133)

N.C. 20,0 38,0 22,0 14,6 5,3 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,6 37,7 34,0 11,5 2,2 100 (763)

Ciudad mediana 18,2 34,4 35,9 10,0 1,5 100 (1.377)

Ciudad grande 18,7 37,1 31,8 11,1 1,3 100 (1.080)

Gran núcleo urbano 19,3 38,6 33,2 8,2 0,6 100 (383)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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C.11. Tabla JUL12. Grado de interés en las noticias sobre la cumbre de la OTAN celebrada 
en Madrid en junio de 2022 (cont.)
¿Y podría decirme con qué grado de interés, mucho, bastante, poco o ninguno, ha seguido Ud. las 
noticias relacionadas con esta cumbre de la OTAN? 
A quienes han oído o han tenido noticias de la cumbre de la OTAN.

Mucho Bastante Poco Ninguno N.C. Total (n)

Total 17,7 36,4 34,0 10,5 1,5 100 (3.603)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 22,4 43,5 30,0 4,0 0,0 100 (191)

Clase media-media 18,6 39,1 33,1 8,7 0,5 100 (1.780)

Clase media-baja 15,9 34,9 37,2 10,7 1,4 100 (501)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 14,4 37,5 34,4 12,5 1,2 100 (386)

Clase baja/pobre 18,9 27,7 35,4 15,9 2,1 100 (410)

Otras 14,6 29,2 36,5 14,4 5,3 100 (222)

N.S. 14,8 32,2 26,9 16,5 9,6 100 (95)

N.C. 24,8 20,5 34,4 4,6 15,7 100 (19)

Ideología

Izquierda 1-2 15,3 30,3 38,9 15,0 0,5 100 (511)

3-4 14,7 35,8 40,3 8,6 0,6 100 (864)

5 18,9 36,3 31,6 11,5 1,6 100 (908)

6 16,0 48,0 28,9 5,4 1,6 100 (382)

7-8 20,8 40,2 29,9 8,0 1,0 100 (536)

Derecha 9-10 25,3 33,5 29,4 9,6 2,2 100 (195)

N.S. 19,9 24,6 26,2 15,7 13,6 100 (72)

N.C. 18,0 25,8 32,0 20,4 3,8 100 (134)

Recuerdo de voto

PSOE 20,1 41,5 30,9 5,8 1,6 100 (965)

PP 24,2 45,4 24,8 4,5 1,1 100 (562)

Unidas Podemos 15,4 27,7 45,3 11,1 0,4 100 (254)

Ciudadanos 19,1 49,1 23,9 7,1 0,7 100 (257)

Vox 24,2 34,9 30,2 10,1 0,6 100 (198)

Otros partidos 10,3 29,5 42,9 17,1 0,2 100 (458)

No tenía edad 9,1 24,9 52,2 13,9 0,0 100 (84)

En blanco 9,5 29,0 40,2 21,3 0,0 100 (67)

No votó 15,3 24,3 38,6 18,9 2,9 100 (414)

No tenía derecho a voto 10,0 25,8 32,3 26,6 5,2 100 (19)

No recuerda 7,8 33,5 35,9 17,9 4,9 100 (143)

N.C. 18,5 33,5 35,7 8,8 3,5 100 (183)

Religión

Católico/a practicante 23,8 40,7 27,4 4,9 3,1 100 (680)

Católico/a no practicante 18,6 37,5 32,2 10,2 1,4 100 (1.363)

Creyente de otra religión 19,0 22,2 36,6 21,1 1,1 100 (86)

Agnóstico/a 14,2 34,9 41,0 9,8 0,2 100 (442)

Indiferente, no creyente 12,0 35,7 37,9 13,3 1,1 100 (403)

Ateo/a 15,5 31,9 38,4 13,8 0,4 100 (574)

N.C. 10,5 41,8 23,1 18,3 6,4 100 (55)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2022 (estudio 3371).
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C.12. Tabla S1. Creencia en la existencia del cambio climático
¿Cree Ud. que en este momento estamos asistiendo a un cambio climático?

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 88,9 8,6 2,2 0,3 100 (3.837)

Sexo

Hombre 85,9 11,6 2,2 0,3 100 (1.855)

Mujer 91,8 5,8 2,1 0,3 100 (1.982)

Edad

Hasta 24 años 93,2 5,6 1,1 0,0 100 (315)

De 25 a 34 años 91,6 8,0 0,4 0,0 100 (466)

De 35 a 44 años 88,7 9,0 2,0 0,3 100 (657)

De 45 a 54 años 87,7 10,6 1,5 0,1 100 (752)

De 55 a 64 años 88,5 9,2 1,9 0,4 100 (660)

De 65 a 74 años 88,7 6,9 4,0 0,4 100 (524)

75 años o más 86,4 8,7 4,2 0,7 100 (463)

Estado civil

Casado/a 89,0 8,5 2,3 0,2 100 (1.936)

Soltero/a 89,6 8,3 1,9 0,2 100 (1.240)

Viudo/a 87,0 8,4 3,6 1,0 100 (313)

Separado/a 90,4 8,1 1,5 0,0 100 (67)

Divorciado/a 87,1 11,6 0,9 0,4 100 (277)

N.C. 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 83,7 8,2 8,1 0,0 100 (96)

Primarios 89,8 6,4 3,3 0,5 100 (267)

Educación secundaria 87,2 8,9 3,3 0,6 100 (506)

FP de grado medio 87,9 9,0 2,7 0,4 100 (232)

Bachillerato 90,7 7,2 1,5 0,5 100 (585)

FP de grado superior 90,2 8,0 1,4 0,4 100 (489)

Universidad 88,8 9,5 1,6 0,1 100 (1.654)

Otros 39,8 60,2 0,0 0,0 100 (2)

N.S./N.C. 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 89,0 9,6 1,2 0,2 100 (2.144)

Parados/as 88,1 9,4 2,4 0,1 100 (366)

Jubilados/as o pensionistas 88,3 7,6 3,8 0,2 100 (1.009)

Estudiantes 96,5 2,7 0,9 0,0 100 (157)

Trabajo doméstico no 
remunerado 85,6 5,6 6,0 2,9 100 (120)

N.C. 88,5 7,9 2,5 1,2 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 87,0 9,9 2,4 0,7 100 (826)

Ciudad mediana 89,7 7,8 2,2 0,2 100 (1.485)

Ciudad grande 88,7 9,1 2,1 0,1 100 (1.148)

Gran núcleo urbano 90,9 7,4 1,4 0,3 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. GRÁFICO S1. Creencia en la existencia del cambio climático
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C.12. Tabla S2. Creencia en la existencia del cambio climático (cont.)
¿Cree Ud. que en este momento estamos asistiendo a un cambio climático?

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 88,9 8,6 2,2 0,3 100 (3.837)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 90,4 8,5 0,4 0,6 100 (208)

Clase media-media 89,1 9,0 1,6 0,2 100 (1.870)

Clase media-baja 87,9 9,1 2,7 0,3 100 (505)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 91,9 6,7 1,4 0,0 100 (400)

Clase baja/pobre 88,5 9,0 2,3 0,3 100 (436)

Otras 87,1 7,8 4,7 0,5 100 (272)

N.S. 85,7 5,8 7,1 1,5 100 (133)

N.C. 79,5 20,5 0,0 0,0 100 (13)

Ideología

Izquierda 1-2 96,3 2,7 1,1 0,0 100 (614)

3-4 96,4 2,5 1,1 0,0 100 (916)

5 88,4 9,5 1,9 0,2 100 (901)

6 84,2 11,6 4,0 0,3 100 (351)

7-8 80,9 15,8 2,7 0,6 100 (498)

Derecha 9-10 76,9 18,9 3,7 0,5 100 (284)

N.S. 89,4 4,6 3,8 2,1 100 (100)

N.C. 78,5 16,4 4,0 1,1 100 (174)

Recuerdo de voto

PSOE 96,5 2,3 1,2 0,0 100 (932)

PP 84,0 12,4 2,8 0,7 100 (607)

Unidas Podemos 95,6 3,7 0,6 0,0 100 (285)

Ciudadanos 87,8 9,5 2,5 0,1 100 (233)

Vox 53,2 43,0 3,8 0,0 100 (234)

Otros partidos 95,8 2,7 1,2 0,3 100 (490)

No tenía edad 94,1 3,6 2,2 0,0 100 (110)

En blanco 93,5 4,6 1,9 0,0 100 (58)

No votó 85,6 11,4 2,6 0,5 100 (409)

No tenía derecho a voto 97,3 0,0 2,7 0,0 100 (32)

No recuerda 87,2 7,8 3,7 1,4 100 (223)

N.C. 88,9 7,2 3,9 0,0 100 (225)

Religión

Católico/a practicante 81,8 13,0 4,6 0,6 100 (714)

Católico/a no practicante 88,3 9,7 1,7 0,4 100 (1.352)

Creyente de otra religión 86,4 11,0 2,5 0,0 100 (111)

Agnóstico/a 94,3 4,8 1,0 0,0 100 (491)

Indiferente, no creyente 91,4 7,0 1,6 0,0 100 (502)

Ateo/a 94,5 4,5 0,9 0,1 100 (589)

N.C. 78,2 11,7 7,9 2,2 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S3. Grado de preocupación por el cambio climático
¿Diría Ud. que en estos momentos el cambio climático le preocupa mucho, bastante, poco o nada? 
A quienes creen que en este momento estamos asistiendo a un cambio climático. 

Mucho Bastante
(NO 

LEER)* 
Regular

Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 45,4 44,0 0,8 8,4 1,0 0,1 0,3 100 (3.413)

Sexo

Hombre 42,0 45,6 0,7 9,9 1,4 0,1 0,4 100 (1.593)

Mujer 48,4 42,6 0,8 7,1 0,6 0,2 0,3 100 (1.819)

Edad

Hasta 24 años 42,7 43,6 0,0 11,5 2,3 0,0 0,0 100 (294)

De 25 a 34 años 47,1 42,2 0,2 9,8 0,7 0,0 0,0 100 (427)

De 35 a 44 años 46,1 42,9 0,3 9,4 1,0 0,0 0,3 100 (583)

De 45 a 54 años 44,0 46,3 1,2 7,7 0,4 0,1 0,2 100 (659)

De 55 a 64 años 46,8 44,8 1,3 6,2 0,7 0,0 0,2 100 (584)

De 65 a 74 años 50,5 40,4 1,0 6,1 1,1 0,2 0,7 100 (465)

75 años o más 39,2 46,7 0,7 10,5 1,4 0,7 0,8 100 (400)

Estado civil

Casado/a 44,5 45,6 0,9 8,3 0,5 0,1 0,3 100 (1.724)

Soltero/a 47,0 42,2 0,4 8,8 1,3 0,0 0,3 100 (1.111)

Viudo/a 42,8 42,3 1,8 9,5 2,0 0,7 0,8 100 (272)

Separado/a 52,4 39,6 0,0 5,0 3,1 0,0 0,0 100 (60)

Divorciado/a 45,7 43,7 0,7 7,7 1,5 0,7 0,0 100 (241)

N.C. 50,1 38,0 0,0 0,0 11,9 0,0 0,0 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 43,2 39,2 2,5 9,0 1,1 3,5 1,6 100 (80)

Primarios 40,1 49,5 0,0 6,4 2,8 0,0 1,3 100 (240)

Educación secundaria 42,0 44,5 1,7 9,8 1,6 0,0 0,4 100 (441)

FP de grado medio 43,3 47,2 1,2 6,8 1,4 0,0 0,0 100 (204)

Bachillerato 45,4 45,4 0,8 7,4 0,6 0,4 0,0 100 (530)

FP de grado superior 43,6 46,1 0,2 8,7 0,9 0,0 0,4 100 (441)

Universidad 48,3 41,6 0,6 8,8 0,6 0,0 0,1 100 (1.469)

Otros 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

N.S./N.C. 36,6 48,4 0,0 0,0 0,0 0,0 15,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 46,0 43,7 0,8 8,6 0,6 0,0 0,2 100 (1.908)

Parados/as 40,6 46,4 1,2 10,0 1,3 0,3 0,3 100 (323)

Jubilados/as o pensionistas 45,8 43,7 0,7 7,5 1,2 0,4 0,6 100 (891)

Estudiantes 42,8 44,2 0,0 9,6 3,4 0,0 0,0 100 (151)

Trabajo doméstico no remunerado 47,8 42,9 0,0 8,2 1,1 0,0 0,0 100 (103)

N.C. 49,6 44,7 0,0 4,6 1,2 0,0 0,0 100 (36)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 47,3 43,5 0,7 6,9 1,2 0,1 0,2 100 (719)

Ciudad mediana 45,2 43,9 0,8 8,5 1,0 0,2 0,4 100 (1.332)

Ciudad grande 43,4 45,4 0,7 9,0 1,0 0,1 0,3 100 (1.019)

Gran núcleo urbano 48,4 40,7 0,8 9,6 0,5 0,0 0,0 100 (343)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S4. Grado de preocupación por el cambio climático (cont.)
¿Diría Ud. que en estos momentos el cambio climático le preocupa mucho, bastante, poco o nada? 
A quienes creen que en este momento estamos asistiendo a un cambio climático. 

Mucho Bastante
(NO 

LEER)* 
Regular

Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 45,4 44,0 0,8 8,4 1,0 0,1 0,3 100 (3.413)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 44,9 41,4 0,5 12,3 0,9 0,0 0,0 100 (188)

Clase media-media 44,8 44,7 0,4 8,9 0,9 0,1 0,2 100 (1.666)

Clase media-baja 43,7 47,8 0,8 7,5 0,2 0,0 0,0 100 (444)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 50,4 39,5 1,6 6,5 1,3 0,2 0,6 100 (368)

Clase baja/pobre 45,5 43,5 1,0 8,2 1,7 0,2 0,0 100 (386)

Otras 47,9 38,3 0,4 9,5 1,3 0,8 1,8 100 (237)

N.S. 41,0 50,6 3,1 4,6 0,0 0,0 0,7 100 (114)

N.C. 48,7 37,7 0,0 0,0 13,5 0,0 0,0 100 (11)

Ideología

Izquierda 1-2 59,1 35,6 0,6 3,5 1,1 0,0 0,1 100 (591)

3-4 50,8 42,4 0,7 6,0 0,1 0,0 0,0 100 (883)

5 42,7 47,7 0,9 7,8 0,7 0,0 0,2 100 (797)

6 34,1 52,2 1,0 12,1 0,0 0,3 0,4 100 (296)

7-8 35,2 48,2 0,5 13,6 2,5 0,0 0,0 100 (403)

Derecha 9-10 35,4 43,5 0,9 16,4 1,6 1,8 0,4 100 (218)

N.S. 36,9 43,8 1,0 16,1 2,2 0,0 0,0 100 (90)

N.C. 44,1 38,9 1,0 8,4 3,3 0,0 4,2 100 (136)

Recuerdo de voto

PSOE 50,2 43,8 0,8 4,8 0,2 0,0 0,2 100 (900)

PP 35,0 51,0 0,8 11,4 1,1 0,2 0,4 100 (509)

Unidas Podemos 64,8 33,1 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 100 (272)

Ciudadanos 36,3 46,9 1,3 15,0 0,4 0,0 0,0 100 (204)

Vox 28,3 46,5 0,0 20,6 3,0 0,9 0,8 100 (125)

Otros partidos 55,0 38,6 1,0 4,4 0,8 0,2 0,0 100 (469)

No tenía edad 41,8 45,7 0,0 8,7 3,8 0,0 0,0 100 (103)

En blanco 41,2 33,7 0,0 23,5 1,6 0,0 0,0 100 (54)

No votó 40,5 44,4 0,3 12,6 1,7 0,0 0,5 100 (350)

No tenía derecho a voto 55,8 29,2 0,0 15,0 0,0 0,0 0,0 100 (31)

No recuerda 37,8 47,4 1,9 10,7 2,1 0,0 0,0 100 (194)

N.C. 39,1 49,6 1,4 5,8 1,1 1,0 2,0 100 (200)

Religión

Católico/a practicante 37,3 47,9 0,8 12,0 0,9 0,3 0,8 100 (584)

Católico/a no practicante 41,2 48,4 1,0 8,4 0,7 0,2 0,2 100 (1.194)

Creyente de otra religión 42,6 38,1 0,0 15,0 3,3 0,0 1,0 100 (96)

Agnóstico/a 47,8 43,8 0,6 6,9 0,9 0,0 0,0 100 (463)

Indiferente, no creyente 48,4 42,0 0,5 7,4 1,3 0,0 0,5 100 (459)

Ateo/a 58,5 34,6 0,0 6,0 0,9 0,0 0,0 100 (556)

N.C. 51,6 31,3 7,0 4,7 1,7 1,4 2,3 100 (61)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S5. Opinión sobre la necesidad de que el Gobierno adopte medidas para 
prevenir el cambio climático
¿Cree Ud., que el Gobierno debe tomar medidas enérgicas para prevenir el cambio climático?

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 87,0 9,4 2,2 1,4 100 (3.837)

Sexo

Hombre 83,0 13,6 1,7 1,6 100 (1.855)

Mujer 90,7 5,5 2,7 1,1 100 (1.982)

Edad

Hasta 24 años 89,0 9,3 1,7 0,0 100 (315)

De 25 a 34 años 91,7 7,9 0,4 0,0 100 (466)

De 35 a 44 años 87,4 8,9 1,8 1,9 100 (657)

De 45 a 54 años 85,8 11,6 1,8 0,8 100 (752)

De 55 a 64 años 87,4 10,3 1,2 1,1 100 (660)

De 65 a 74 años 86,0 9,2 2,6 2,2 100 (524)

75 años o más 82,5 7,4 6,7 3,4 100 (463)

Estado civil

Casado/a 86,9 9,9 2,0 1,1 100 (1.936)

Soltero/a 88,3 9,1 1,5 1,1 100 (1.240)

Viudo/a 83,3 5,3 7,4 4,0 100 (313)

Separado/a 86,1 12,4 1,5 0,0 100 (67)

Divorciado/a 85,5 11,6 1,2 1,7 100 (277)

N.C. 88,1 11,9 0,0 0,0 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 79,6 7,5 9,2 3,7 100 (96)

Primarios 85,6 5,2 4,8 4,4 100 (267)

Educación secundaria 89,0 6,6 3,2 1,1 100 (506)

FP de grado medio 84,8 9,2 4,4 1,6 100 (232)

Bachillerato 87,8 10,1 1,3 0,8 100 (585)

FP de grado superior 89,0 7,5 2,5 1,0 100 (489)

Universidad 86,5 11,4 1,1 1,0 100 (1.654)

Otros 39,8 0,0 0,0 60,2 100 (2)

N.S./N.C. 65,8 15,0 0,0 19,2 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 87,6 10,2 1,3 0,9 100 (2.144)

Parados/as 86,5 10,5 2,2 0,7 100 (366)

Jubilados/as o pensionistas 85,6 7,5 4,1 2,8 100 (1.009)

Estudiantes 91,2 7,1 1,8 0,0 100 (157)

Trabajo doméstico no 
remunerado 87,3 7,9 4,8 0,0 100 (120)

N.C. 73,6 20,8 0,0 5,6 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 87,1 8,8 2,8 1,3 100 (826)

Ciudad mediana 87,2 9,2 2,1 1,6 100 (1.485)

Ciudad grande 86,4 10,0 2,4 1,2 100 (1.148)

Gran núcleo urbano 87,5 10,0 1,1 1,4 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S6. Opinión sobre la necesidad de que el Gobierno adopte medidas para 
prevenir el cambio climático (cont.)
¿Cree Ud. que el Gobierno debe tomar medidas enérgicas para prevenir el cambio climático?

Sí No N.S. N.C. Total (n)

Total 87,0 9,4 2,2 1,4 100 (3.837)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 87,6 8,5 1,8 2,1 100 (208)

Clase media-media 86,7 10,5 1,9 0,8 100 (1.870)

Clase media-baja 87,5 9,6 1,8 1,1 100 (505)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 90,0 6,0 1,9 2,1 100 (400)

Clase baja/pobre 86,9 8,4 3,6 1,1 100 (436)

Otras 83,2 9,9 3,7 3,2 100 (272)

N.S. 87,5 6,9 2,7 2,9 100 (133)

N.C. 75,1 17,1 0,0 7,8 100 (13)

Ideología

Izquierda 1-2 96,7 1,8 1,0 0,4 100 (614)

3-4 94,6 3,1 1,1 1,3 100 (916)

5 86,4 10,0 2,9 0,7 100 (901)

6 80,4 16,0 1,6 2,0 100 (351)

7-8 78,6 17,5 2,6 1,3 100 (498)

Derecha 9-10 75,5 19,4 3,0 2,1 100 (284)

N.S. 81,2 7,3 9,7 1,8 100 (100)

N.C. 74,7 15,0 4,0 6,2 100 (174)

Recuerdo de voto

PSOE 95,9 2,1 1,4 0,6 100 (932)

PP 80,7 13,5 3,4 2,4 100 (603)

Unidas Podemos 97,2 2,2 0,3 0,3 100 (285)

Ciudadanos 82,8 14,1 2,0 1,2 100 (232)

Vox 54,6 40,9 1,9 2,6 100 (234)

Otros partidos 93,9 4,1 1,4 0,7 100 (495)

No tenía edad 86,1 11,4 2,5 0,0 100 (110)

En blanco 88,9 7,4 3,7 0,0 100 (58)

No votó 83,0 13,3 2,4 1,3 100 (381)

No tenía derecho a voto 96,3 0,0 3,7 0,0 100 (32)

No recuerda 86,5 4,4 5,9 3,3 100 (223)

N.C. 83,4 11,9 1,8 2,9 100 (225)

Religión

Católico/a practicante 81,3 12,4 4,3 2,0 100 (714)

Católico/a no practicante 85,5 11,1 1,7 1,6 100 (1.352)

Creyente de otra religión 82,2 9,4 6,7 1,7 100 (111)

Agnóstico/a 90,1 7,8 1,4 0,7 100 (491)

Indiferente, no creyente 90,5 7,5 1,3 0,6 100 (502)

Ateo/a 94,5 4,8 0,6 0,1 100 (589)

N.C. 71,9 10,8 8,0 9,3 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S7. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático (Total)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Limitar el aire acondicionado a una 
temperatura no inferior a 27 grados en 
edificios públicos y centros comerciales

27,4 30,0 21,6 18,3 1,8 0,9 100 (3.837)

Establecer premios y bonificaciones 
para las industrias y empresas que 
reduzcan su consumo energético

35,0 37,3 14,1 10,2 2,4 1,0 100 (3.837)

Limitar la calefacción a una 
temperatura no superior a 19 grados en 
edificios públicos y centros comerciales

33,3 33,2 17,2 13,7 1,7 0,9 100 (3.837)

Incentivar el uso del transporte público 59,9 30,3 4,8 3,1 0,8 1,1 100 (3.837)
Limitar la circulación de coches no 
eléctricos en días determinados en 
ciudades

22,7 26,1 25,5 21,0 3,6 1,1 100 (3.837)

Restringir la calefacción a 
determinadas zonas de los edificios 
públicos y centros comerciales

27,8 34,2 20,1 14,5 2,4 1,0 100 (3.837)

Incrementar los subsidios destinados 
a empresas para mejorar la eficiencia 
energética

33,7 40,6 13,8 8,1 2,6 1,1 100 (3.837)

Incrementar los subsidios 
destinados a hogares para mejorar 
la eficiencia energética (cambio 
de electrodomésticos, mejoras del 
aislamiento térmico, etc.)

51,4 35,3 7,1 4,0 1,4 0,7 100 (3.837)

Reducir la velocidad en carretera a 
los vehículos para consumir menos 
carburante

24,2 27,4 24,5 21,6 1,4 0,9 100 (3.837)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).



  ANUARIO CIS 2022

260

12.  BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE (OPINIONES SOBRE EL CAMBIO CLIMÁTICO Y POSIBLES MEDIDAS)  

C.12. GRÁFICO S7. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático

0% 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Limitar el aire acondicionado a una temperatura no
inferior a 27 grados en edificios públicos y centros
comerciales

Establecer premios y bonificaciones para las industrias y
empresas que reduzcan su consumo energético

Limitar la calefacción a una temperatura no superior a
19 grados en edificios públicos y centros comerciales

Incentivar el uso del transporte público

Limitar la circulación de coches no eléctricos en días
determinados en ciudades

Restringir la calefacción a determinadas zonas de los
edificios públicos y centros comerciales

Incrementar los subsidios destinados a empresas para
mejorar la eficiencia energética

Incrementar los subsidios destinados a hogares para
mejorar la eficiencia energética (cambio de
electrodomésticos, mejoras del aislamiento térmico, etc.)

Reducir la velocidad en carretera a los vehículos para
consumir menos carburante

Muy acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo

Nada de acuerdo N.S. N.C.
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C.12. Tabla S8. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar 
el aire acondicionado a una temperatura no inferior a 27 grados en edificios públicos y 
centros comerciales
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 27,4 30,0 21,6 18,3 1,8 0,9 100 (3.837)

Sexo

Hombre 25,2 27,9 22,9 22,7 0,7 0,6 100 (1.855)

Mujer 29,4 32,0 20,3 14,2 2,9 1,2 100 (1.982)

Edad

Hasta 24 años 20,3 34,2 31,3 14,3 0,0 0,0 100 (315)

De 25 a 34 años 25,9 28,9 25,1 19,4 0,2 0,5 100 (466)

De 35 a 44 años 23,6 31,0 25,5 18,7 0,4 0,8 100 (657)

De 45 a 54 años 27,7 24,6 24,3 22,3 0,3 0,7 100 (752)

De 55 a 64 años 29,4 30,8 18,2 19,1 1,7 0,8 100 (660)

De 65 a 74 años 35,0 29,4 18,2 12,8 2,5 2,1 100 (524)

75 años o más 27,1 35,3 10,1 17,8 8,6 1,1 100 (463)

Estado civil

Casado/a 28,6 29,2 20,7 19,1 1,6 0,8 100 (1.936)

Soltero/a 25,9 30,0 25,9 16,8 0,8 0,6 100 (1.240)

Viudo/a 25,8 37,6 10,9 16,4 7,6 1,8 100 (313)

Separado/a 28,3 32,0 15,4 18,4 3,4 2,5 100 (67)

Divorciado/a 27,3 26,2 22,8 21,6 0,9 1,2 100 (277)

N.C. 15,0 60,1 0,0 0,0 0,0 24,9 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 32,7 22,4 9,8 20,2 11,4 3,5 100 (96)

Primarios 22,5 36,7 12,6 17,3 7,9 2,9 100 (267)

Educación secundaria 25,0 31,3 20,5 18,9 3,8 0,4 100 (506)

FP de grado medio 21,1 29,7 26,3 21,4 1,1 0,4 100 (232)

Bachillerato 24,9 31,0 24,5 18,3 1,0 0,5 100 (585)

FP de grado superior 22,2 30,0 26,0 19,3 0,8 1,8 100 (489)

Universidad 32,0 28,6 21,1 17,3 0,5 0,5 100 (1.654)

Otros 0,0 0,0 39,8 60,2 0,0 0,0 100 (2)

N.S./N.C. 0,0 65,8 0,0 34,2 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 26,3 27,6 24,2 20,7 0,6 0,6 100 (2.144)

Parados/as 23,6 36,1 24,0 14,6 0,9 0,8 100 (366)

Jubilados/as o pensionistas 31,3 31,6 14,9 16,1 4,5 1,6 100 (1.009)

Estudiantes 24,6 37,4 27,3 10,6 0,0 0,0 100 (157)

Trabajo doméstico no remunerado 23,6 33,3 18,8 15,0 6,9 2,4 100 (120)

N.C. 42,6 25,7 16,7 15,0 0,0 0,0 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 27,4 30,4 21,6 16,9 3,0 0,8 100 (826)

Ciudad mediana 26,1 29,1 23,0 19,3 1,5 1,1 100 (1.485)

Ciudad grande 27,5 31,5 19,6 18,8 2,0 0,7 100 (1.148)

Gran núcleo urbano 32,0 28,6 21,9 16,0 0,6 1,0 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).



  ANUARIO CIS 2022

262

12.  BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE (OPINIONES SOBRE EL CAMBIO CLIMÁTICO Y POSIBLES MEDIDAS)  

C.12. Tabla S9. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar 
el aire acondicionado a una temperatura no inferior a 27 grados en edificios públicos y 
centros comerciales (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 27,4 30,0 21,6 18,3 1,8 0,9 100 (3.837)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 28,9 25,1 24,4 21,0 0,0 0,6 100 (208)

Clase media-media 27,4 29,8 22,4 19,0 0,9 0,5 100 (1.870)

Clase media-baja 25,7 29,4 24,6 18,7 0,8 0,8 100 (505)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 32,3 35,6 17,1 12,4 1,8 0,8 100 (400)

Clase baja/pobre 25,6 29,0 19,9 19,5 4,4 1,6 100 (436)

Otras 25,0 28,2 19,2 19,7 6,0 1,9 100 (272)

N.S. 27,1 35,3 17,8 11,5 6,1 2,1 100 (133)

N.C. 20,0 18,5 24,1 30,4 0,0 7,0 100 (13)

Ideología

Izquierda 1-2 44,3 34,6 13,7 6,5 0,2 0,7 100 (614)

3-4 39,2 36,6 17,1 6,1 0,7 0,3 100 (916)

5 23,2 28,9 26,2 18,6 2,1 1,0 100 (901)

6 12,0 30,5 30,4 25,0 1,2 0,9 100 (351)

7-8 16,6 22,6 28,7 29,6 2,0 0,5 100 (498)

Derecha 9-10 13,3 18,5 21,8 41,0 3,2 2,0 100 (284)

N.S. 20,5 33,4 15,0 22,4 6,6 2,1 100 (100)

N.C. 16,1 22,2 14,3 36,8 8,0 2,6 100 (174)

Recuerdo de voto

PSOE 38,8 38,3 14,8 6,1 1,4 0,5 100 (932)

PP 12,0 21,9 31,6 30,7 2,8 0,8 100 (607)

Unidas Podemos 51,5 30,2 11,2 5,7 1,0 0,4 100 (285)

Ciudadanos 15,5 31,4 28,9 23,8 0,4 0,0 100 (233)

Vox 6,7 8,7 23,9 59,5 0,4 0,9 100 (234)

Otros partidos 36,6 35,8 17,4 8,8 1,0 0,4 100 (490)

No tenía edad 20,3 39,5 32,4 7,7 0,0 0,0 100 (110)

En blanco 19,2 33,2 31,1 14,6 0,0 1,9 100 (58)

No votó 22,8 25,1 24,9 23,7 2,0 1,4 100 (409)

No tenía derecho a voto 26,9 30,0 29,3 11,2 2,6 0,0 100 (32)

No recuerda 21,9 29,6 21,5 18,4 6,3 2,4 100 (223)

N.C. 23,9 29,2 20,0 20,0 3,6 3,3 100 (225)

Religión

Católico/a practicante 19,0 28,5 22,8 23,3 5,7 0,7 100 (714)

Católico/a no practicante 21,1 28,8 25,9 21,4 1,5 1,2 100 (1.352)

Creyente de otra religión 20,1 32,3 25,0 22,6 0,0 0,0 100 (111)

Agnóstico/a 37,3 31,5 19,0 11,7 0,3 0,1 100 (491)

Indiferente, no creyente 33,0 32,5 17,4 15,4 0,9 0,8 100 (502)

Ateo/a 41,1 31,9 15,3 11,0 0,2 0,5 100 (589)

N.C. 21,2 21,9 20,5 25,5 4,3 6,7 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S10. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
establecer premios y bonificaciones para las industrias y empresas que reduzcan su 
consumo energético
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 35,0 37,3 14,1 10,2 2,4 1,0 100 (3.837)

Sexo

Hombre 37,1 37,5 13,0 10,5 1,1 0,8 100 (1.855)

Mujer 33,1 37,0 15,2 9,8 3,6 1,2 100 (1.982)

Edad

Hasta 24 años 41,4 39,4 14,4 4,4 0,4 0,0 100 (315)

De 25 a 34 años 40,5 40,1 11,1 7,5 0,8 0,0 100 (466)

De 35 a 44 años 36,0 37,7 16,3 9,2 0,2 0,6 100 (657)

De 45 a 54 años 36,2 38,1 14,0 10,0 1,2 0,6 100 (752)

De 55 a 64 años 34,6 36,8 15,6 10,9 1,4 0,7 100 (660)

De 65 a 74 años 30,7 35,2 14,1 13,1 5,0 2,0 100 (524)

75 años o más 27,5 33,8 11,9 14,1 9,2 3,5 100 (463)

Estado civil

Casado/a 36,3 36,9 13,4 10,1 2,2 1,1 100 (1.936)

Soltero/a 35,3 40,4 14,7 8,2 1,0 0,4 100 (1.240)

Viudo/a 25,7 31,7 12,7 16,4 10,3 3,1 100 (313)

Separado/a 33,6 32,2 16,9 9,4 5,4 2,5 100 (67)

Divorciado/a 36,6 32,1 17,2 12,6 1,0 0,6 100 (277)

N.C. 0,0 88,1 0,0 11,9 0,0 0,0 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 27,2 28,6 9,3 16,7 11,2 6,9 100 (96)

Primarios 22,3 38,0 13,3 15,9 7,8 2,7 100 (267)

Educación secundaria 34,6 34,9 13,1 11,7 4,6 1,2 100 (506)

FP de grado medio 27,5 39,0 15,8 17,0 0,5 0,3 100 (232)

Bachillerato 37,1 36,5 13,7 10,3 1,5 0,8 100 (585)

FP de grado superior 33,8 39,2 14,4 8,6 1,9 2,0 100 (489)

Universidad 38,5 37,8 14,7 7,7 1,0 0,3 100 (1.654)

Otros 0,0 39,8 0,0 60,2 0,0 0,0 100 (2)

N.S./N.C. 0,0 17,4 9,6 34,2 38,9 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 37,0 38,6 13,7 9,5 0,8 0,4 100 (2.144)

Parados/as 38,6 32,1 16,3 11,5 1,1 0,5 100 (366)

Jubilados/as o pensionistas 29,4 37,1 13,9 11,9 5,5 2,2 100 (1.009)

Estudiantes 42,1 39,7 15,9 1,8 0,5 0,0 100 (157)

Trabajo doméstico no remunerado 28,5 33,4 11,3 11,1 12,8 2,9 100 (120)

N.C. 29,5 19,4 22,0 20,9 2,5 5,6 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 31,6 41,2 13,5 9,5 3,8 0,4 100 (826)

Ciudad mediana 35,7 35,7 14,1 10,8 2,4 1,3 100 (1.485)

Ciudad grande 37,0 35,9 14,6 9,8 1,7 1,0 100 (1.148)

Gran núcleo urbano 34,1 38,6 14,1 10,3 1,4 1,5 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S11. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
establecer premios y bonificaciones para las industrias y empresas que reduzcan su 
consumo energético (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 35,0 37,3 14,1 10,2 2,4 1,0 100 (3.837)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 42,0 33,4 12,4 9,5 0,9 1,9 100 (208)

Clase media-media 37,3 37,4 14,4 8,6 1,5 0,8 100 (1.870)

Clase media-baja 36,4 34,7 15,0 12,4 1,2 0,2 100 (505)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 33,7 39,4 14,3 8,5 2,9 1,3 100 (400)

Clase baja/pobre 31,9 37,0 14,9 12,8 3,3 0,3 100 (436)

Otras 27,5 36,7 10,0 13,7 8,2 3,9 100 (272)

N.S. 17,8 46,9 14,3 14,4 5,2 1,4 100 (133)

N.C. 26,7 27,9 22,0 11,1 7,1 5,1 100 (13)

Ideología

Izquierda 1-2 41,1 33,3 13,3 9,9 1,3 1,1 100 (614)

3-4 40,6 40,2 13,3 4,6 0,7 0,5 100 (916)

5 35,1 39,8 12,5 9,3 2,5 0,8 100 (901)

6 31,8 42,5 14,7 10,5 0,5 0,1 100 (351)

7-8 32,6 37,1 17,5 10,7 1,5 0,6 100 (498)

Derecha 9-10 25,3 31,6 17,7 17,7 4,5 3,1 100 (284)

N.S. 18,2 26,2 15,3 18,9 17,6 3,8 100 (100)

N.C. 23,0 27,8 12,1 25,6 8,7 2,8 100 (174)

Recuerdo de voto

PSOE 37,9 38,6 12,8 7,2 2,5 1,0 100 (932)

PP 32,5 36,4 15,8 11,7 2,5 1,1 100 (607)

Unidas Podemos 45,7 31,7 15,1 6,8 0,4 0,3 100 (285)

Ciudadanos 42,1 37,7 12,5 6,9 0,4 0,4 100 (233)

Vox 20,9 36,0 17,8 23,8 1,0 0,5 100 (234)

Otros partidos 39,2 40,8 10,9 7,8 0,7 0,6 100 (490)

No tenía edad 48,1 33,0 17,6 1,3 0,0 0,0 100 (110)

En blanco 32,7 37,0 17,3 11,5 1,4 0,0 100 (58)

No votó 30,3 36,4 14,5 14,0 3,6 1,1 100 (409)

No tenía derecho a voto 42,4 38,8 12,7 2,7 3,5 0,0 100 (32)

No recuerda 24,3 39,0 15,4 12,5 7,2 1,7 100 (223)

N.C. 27,3 35,7 14,1 12,8 5,8 4,1 100 (225)

Religión

Católico/a practicante 26,5 38,1 14,9 12,6 6,2 1,8 100 (714)

Católico/a no practicante 33,7 37,7 14,5 11,2 2,0 0,9 100 (1.352)

Creyente de otra religión 35,1 29,7 20,5 11,9 2,0 0,8 100 (111)

Agnóstico/a 40,9 38,1 12,9 7,1 0,4 0,5 100 (491)

Indiferente, no creyente 36,4 38,0 15,7 8,0 1,3 0,5 100 (502)

Ateo/a 43,7 36,6 11,4 7,0 0,7 0,6 100 (589)

N.C. 24,2 27,8 8,9 24,9 8,0 6,3 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S12. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar 
la calefacción a una temperatura no superior a 19 grados en edificios públicos y centros 
comerciales
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 33,3 33,2 17,2 13,7 1,7 0,9 100 (3.837)

Sexo

Hombre 31,3 30,9 18,9 17,4 0,9 0,6 100 (1.855)

Mujer 35,1 35,4 15,5 10,3 2,5 1,2 100 (1.982)

Edad

Hasta 24 años 23,7 34,5 30,3 11,5 0,0 0,0 100 (315)

De 25 a 34 años 28,6 33,2 20,8 16,1 1,0 0,2 100 (466)

De 35 a 44 años 29,5 35,4 19,9 14,0 0,7 0,5 100 (657)

De 45 a 54 años 32,9 29,6 18,3 17,3 1,2 0,8 100 (752)

De 55 a 64 años 35,8 32,6 16,0 12,7 2,1 0,8 100 (660)

De 65 a 74 años 42,6 32,7 9,3 10,8 2,3 2,2 100 (524)

75 años o más 36,3 36,5 9,4 11,4 4,8 1,7 100 (463)

Estado civil

Casado/a 34,8 32,9 16,1 13,8 1,5 1,0 100 (1.936)

Soltero/a 29,6 33,9 22,1 12,7 1,3 0,4 100 (1.240)

Viudo/a 35,2 38,0 9,0 12,1 4,3 1,4 100 (313)

Separado/a 42,5 22,0 11,2 19,6 4,6 0,0 100 (67)

Divorciado/a 35,2 29,2 13,8 18,3 1,6 1,9 100 (277)

N.C. 15,0 62,0 0,0 0,0 0,0 23,0 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 36,1 32,2 8,4 14,4 4,4 4,5 100 (96)

Primarios 33,3 38,7 11,7 9,9 4,6 1,8 100 (267)

Educación secundaria 36,3 31,6 12,6 14,4 4,0 1,1 100 (506)

FP de grado medio 24,9 34,0 22,6 17,3 0,8 0,5 100 (232)

Bachillerato 27,8 34,0 22,1 13,7 1,6 0,8 100 (585)

FP de grado superior 30,7 36,0 15,9 13,8 1,9 1,7 100 (489)

Universidad 36,2 31,6 17,8 13,5 0,6 0,3 100 (1.654)

Otros 0,0 0,0 39,8 60,2 0,0 0,0 100 (2)

N.S./N.C. 9,6 56,3 0,0 34,2 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 31,8 32,2 18,9 15,7 0,9 0,5 100 (2.144)

Parados/as 32,0 31,8 22,5 11,2 1,9 0,6 100 (366)

Jubilados/as o pensionistas 37,8 35,3 10,9 11,1 3,1 1,9 100 (1.009)

Estudiantes 22,9 37,0 27,4 12,7 0,0 0,0 100 (157)

Trabajo doméstico no remunerado 39,8 29,6 10,5 10,4 7,4 2,3 100 (120)

N.C. 29,9 42,1 11,9 13,7 2,3 0,0 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 31,6 35,7 16,2 13,8 1,7 1,0 100 (826)

Ciudad mediana 33,1 31,7 17,7 14,4 2,3 0,8 100 (1.485)

Ciudad grande 34,8 33,6 16,2 13,0 1,3 1,0 100 (1.148)

Gran núcleo urbano 33,0 32,3 20,2 13,1 0,8 0,7 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S13. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar 
la calefacción a una temperatura no superior a 19 grados en edificios públicos y centros 
comerciales (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 33,3 33,2 17,2 13,7 1,7 0,9 100 (3.837)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 32,9 31,0 17,7 17,6 0,8 0,0 100 (208)

Clase media-media 32,6 32,7 19,6 13,7 1,0 0,5 100 (1.870)

Clase media-baja 33,7 33,1 16,0 14,7 1,7 0,7 100 (505)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 41,0 32,2 13,2 11,8 1,0 0,9 100 (400)

Clase baja/pobre 33,0 33,5 14,6 13,6 3,6 1,7 100 (436)

Otras 29,9 33,5 14,3 14,7 4,3 3,3 100 (272)

N.S. 29,4 45,6 10,8 8,2 5,3 0,7 100 (133)

N.C. 7,4 27,6 29,3 28,7 0,0 7,0 100 (13)

Ideología

Izquierda 1-2 48,3 35,5 9,1 5,2 0,9 1,0 100 (614)

3-4 42,4 38,0 14,8 4,1 0,6 0,2 100 (916)

5 30,0 33,9 19,5 14,5 1,4 0,8 100 (901)

6 17,9 32,5 29,3 18,7 1,3 0,3 100 (351)

7-8 25,2 28,6 22,2 21,9 1,7 0,4 100 (498)

Derecha 9-10 24,0 23,8 14,7 32,1 2,3 3,1 100 (284)

N.S. 21,2 34,6 9,3 20,3 12,9 1,7 100 (100)

N.C. 25,8 25,0 15,6 23,9 6,2 3,5 100 (174)

Recuerdo de voto

PSOE 43,5 37,7 11,5 4,6 1,9 0,7 100 (932)

PP 22,2 28,2 24,6 22,5 2,2 0,3 100 (607)

Unidas Podemos 52,4 33,7 7,7 5,4 0,4 0,4 100 (285)

Ciudadanos 22,1 33,5 25,8 18,1 0,0 0,4 100 (233)

Vox 10,6 19,4 20,8 45,9 1,6 1,7 100 (234)

Otros partidos 44,7 35,6 10,7 7,8 0,5 0,5 100 (490)

No tenía edad 26,9 30,6 31,1 11,3 0,0 0,0 100 (110)

En blanco 27,8 33,1 27,4 9,9 0,0 1,8 100 (58)

No votó 27,7 32,3 21,3 15,1 1,9 1,6 100 (409)

No tenía derecho a voto 39,7 29,2 18,4 10,1 2,6 0,0 100 (32)

No recuerda 26,1 34,8 15,4 14,2 7,2 2,3 100 (223)

N.C. 27,9 37,7 18,0 13,3 1,2 1,9 100 (225)

Religión

Católico/a practicante 26,0 33,1 17,8 17,5 4,2 1,5 100 (714)

Católico/a no practicante 28,3 32,3 21,2 15,7 1,6 0,9 100 (1.352)

Creyente de otra religión 26,1 35,6 20,0 17,4 0,8 0,0 100 (111)

Agnóstico/a 40,5 33,2 16,6 9,2 0,4 0,1 100 (491)

Indiferente, no creyente 36,1 35,6 14,8 12,4 0,4 0,6 100 (502)

Ateo/a 46,7 34,9 8,8 8,6 0,9 0,2 100 (589)

N.C. 30,6 18,5 19,6 17,4 4,8 9,3 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S14. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
incentivar el uso del transporte público
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 59,9 30,3 4,8 3,1 0,8 1,1 100 (3.837)

Sexo

Hombre 59,1 29,2 5,7 4,5 0,6 0,8 100 (1.855)

Mujer 60,7 31,4 3,9 1,7 1,0 1,3 100 (1.982)

Edad

Hasta 24 años 59,9 28,7 8,1 2,9 0,4 0,0 100 (315)

De 25 a 34 años 65,4 28,2 4,4 1,6 0,0 0,4 100 (466)

De 35 a 44 años 57,8 30,8 6,3 3,8 0,6 0,6 100 (657)

De 45 a 54 años 59,7 31,2 3,9 4,2 0,3 0,6 100 (752)

De 55 a 64 años 63,9 29,5 3,1 2,9 0,3 0,4 100 (660)

De 65 a 74 años 62,3 28,2 4,8 1,3 1,6 1,9 100 (524)

75 años o más 49,4 35,3 4,5 4,0 2,8 3,9 100 (463)

Estado civil

Casado/a 60,0 30,9 5,1 2,5 0,5 1,0 100 (1.936)

Soltero/a 62,1 28,7 4,9 3,4 0,4 0,5 100 (1.240)

Viudo/a 48,9 36,6 2,9 3,2 3,9 4,5 100 (313)

Separado/a 62,8 23,6 7,4 1,3 3,4 1,5 100 (67)

Divorciado/a 61,8 28,4 2,9 5,8 0,7 0,4 100 (277)

N.C. 25,2 15,0 23,0 11,9 0,0 24,9 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 45,3 30,7 8,1 3,3 9,2 3,4 100 (96)

Primarios 42,7 42,2 6,4 3,7 1,1 3,9 100 (267)

Educación secundaria 58,6 30,6 3,4 4,3 2,1 0,9 100 (506)

FP de grado medio 51,6 37,3 5,6 2,3 1,1 2,0 100 (232)

Bachillerato 61,7 29,6 5,4 2,3 0,4 0,5 100 (585)

FP de grado superior 56,8 34,6 3,2 3,3 0,2 1,9 100 (489)

Universidad 65,6 26,3 4,8 2,8 0,2 0,3 100 (1.654)

Otros 0,0 0,0 39,8 60,2 0,0 0,0 100 (2)

N.S./N.C. 27,0 58,1 0,0 15,0 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral

Ocupados/as 61,0 29,7 4,9 3,6 0,3 0,6 100 (2.144)

Parados/as 63,8 27,8 4,7 3,0 0,5 0,3 100 (366)

Jubilados/as o pensionistas 56,9 32,6 4,0 2,4 1,8 2,4 100 (1.009)

Estudiantes 64,4 29,1 4,8 1,7 0,0 0,0 100 (157)

Trabajo doméstico no remunerado 48,0 32,0 11,0 2,6 3,1 3,3 100 (120)

N.C. 61,7 30,8 2,2 3,3 2,0 0,0 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 56,8 33,3 4,8 3,2 0,8 1,0 100 (826)

Ciudad mediana 61,1 28,1 5,0 3,6 1,3 0,9 100 (1.485)

Ciudad grande 59,7 31,4 4,3 2,8 0,4 1,4 100 (1.148)

Gran núcleo urbano 62,6 29,4 5,1 1,6 0,0 1,2 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S15. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
incentivar el uso del transporte público (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 59,9 30,3 4,8 3,1 0,8 1,1 100 (3.837)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 61,0 25,7 6,6 5,8 0,4 0,4 100 (208)

Clase media-media 60,6 31,2 4,6 2,6 0,2 0,7 100 (1.870)

Clase media-baja 62,0 27,5 5,3 3,7 0,6 1,0 100 (505)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 68,4 23,6 3,1 1,6 0,5 2,8 100 (400)

Clase baja/pobre 56,1 33,9 4,2 3,8 1,5 0,5 100 (436)

Otras 57,8 27,0 4,9 3,8 3,5 3,1 100 (272)

N.S. 33,3 50,0 8,6 3,5 3,8 0,7 100 (133)

N.C. 43,8 41,0 5,1 10,1 0,0 0,0 100 (13)

Ideología

Izquierda 1-2 74,0 21,4 1,9 0,9 0,3 1,5 100 (614)

3-4 71,8 24,0 2,7 0,6 0,2 0,6 100 (916)

5 58,0 33,2 4,7 3,1 0,3 0,6 100 (901)

6 47,4 41,2 7,5 2,4 0,3 1,2 100 (351)

7-8 49,7 34,3 8,4 5,7 1,1 0,8 100 (498)

Derecha 9-10 39,9 40,3 8,4 8,8 1,1 1,4 100 (284)

N.S. 53,7 34,1 1,7 1,8 8,1 0,6 100 (100)

N.C. 48,3 28,5 5,6 8,9 4,0 4,7 100 (174)

Recuerdo de voto

PSOE 66,8 27,6 2,2 0,9 0,7 1,7 100 (932)

PP 48,6 39,3 7,5 4,0 0,3 0,3 100 (607)

Unidas Podemos 81,2 16,8 1,0 0,4 0,3 0,3 100 (285)

Ciudadanos 58,4 29,8 8,6 2,9 0,4 0,0 100 (233)

Vox 32,1 39,6 11,9 13,7 1,8 0,9 100 (234)

Otros partidos 74,9 20,3 1,5 2,1 0,6 0,6 100 (490)

No tenía edad 54,8 33,9 9,0 2,3 0,0 0,0 100 (110)

En blanco 63,5 28,3 3,6 3,1 0,0 1,5 100 (58)

No votó 56,0 32,8 4,7 3,7 1,5 1,3 100 (409)

No tenía derecho a voto 55,5 33,7 8,2 2,7 0,0 0,0 100 (32)

No recuerda 52,5 35,0 5,7 2,5 2,0 2,2 100 (223)

N.C. 49,7 36,6 5,3 4,2 1,4 2,8 100 (225)

Religión

Católico/a practicante 48,0 39,6 5,4 3,8 1,8 1,4 100 (714)

Católico/a no practicante 54,3 34,0 5,8 3,8 0,8 1,3 100 (1.352)

Creyente de otra religión 62,1 27,6 6,0 3,3 0,9 0,0 100 (111)

Agnóstico/a 73,0 20,9 3,8 1,8 0,0 0,5 100 (491)

Indiferente, no creyente 67,3 27,2 3,2 1,7 0,4 0,2 100 (502)

Ateo/a 70,6 23,1 3,6 2,0 0,2 0,5 100 (589)

N.C. 51,7 20,1 3,5 8,5 5,0 11,3 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3375).
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C.12. Tabla S16. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar 
la circulación de coches no eléctricos en días determinados en ciudades
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 22,7 26,1 25,5 21,0 3,6 1,1 100 (3.837)

Sexo
Hombre 21,2 24,9 26,2 25,4 1,6 0,8 100 (1.855)
Mujer 24,1 27,2 24,9 16,9 5,6 1,3 100 (1.982)

Edad
Hasta 24 años 19,1 30,2 31,7 19,0 0,0 0,0 100 (315)
De 25 a 34 años 23,1 23,7 32,1 20,3 0,6 0,2 100 (466)
De 35 a 44 años 21,3 26,5 28,2 22,5 0,8 0,6 100 (657)
De 45 a 54 años 21,9 26,3 25,7 23,3 2,2 0,6 100 (752)
De 55 a 64 años 23,4 26,3 24,8 21,2 2,7 1,5 100 (660)
De 65 a 74 años 28,1 25,7 19,9 20,4 4,8 1,1 100 (524)
75 años o más 20,6 24,7 17,9 17,9 15,5 3,5 100 (463)

Estado civil
Casado/a 22,8 26,3 25,1 21,7 2,9 1,1 100 (1.936)
Soltero/a 22,3 27,6 27,5 21,1 0,9 0,6 100 (1.240)
Viudo/a 23,0 22,1 19,2 14,5 19,2 2,0 100 (313)
Separado/a 21,5 24,6 28,8 16,5 7,4 1,3 100 (67)
Divorciado/a 23,4 22,2 25,6 24,6 2,3 1,9 100 (277)
N.C. 25,2 49,9 0,0 0,0 0,0 24,9 100 (4)

Nivel de estudios
Sin estudios 20,6 25,4 12,4 11,7 25,6 4,3 100 (96)
Primarios 24,4 29,8 13,1 16,3 12,6 3,8 100 (267)
Educacion secundaria 26,2 23,1 21,2 21,5 6,4 1,7 100 (506)
FP de grado medio 18,9 23,5 27,0 29,2 1,4 0,0 100 (232)
Bachillerato 19,5 24,8 30,1 22,2 2,0 1,4 100 (585)
FP de grado superior 20,8 28,3 25,6 22,6 1,7 1,1 100 (489)
Universidad 23,6 26,6 27,8 20,1 1,6 0,3 100 (1.654)
Otros 39,8 0,0 0,0 60,2 0,0 0,0 100 (2)
N.S./N.C. 17,4 48,4 0,0 34,2 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral
Ocupados/as 22,3 26,7 27,2 22,0 1,2 0,6 100 (2.144)
Parados/as 24,2 23,4 25,6 23,4 2,5 0,8 100 (366)
Jubilados/as o pensionistas 24,7 25,3 20,3 18,8 9,0 1,9 100 (1.009)
Estudiantes 15,2 33,1 36,5 14,7 0,5 0,0 100 (157)
Trabajo doméstico no remunerado 16,4 23,6 18,7 26,3 11,8 3,3 100 (120)
N.C. 24,4 17,0 39,3 14,9 0,0 4,4 100 (41)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 21,3 26,8 25,5 20,0 5,0 1,5 100 (826)
Ciudad mediana 22,8 25,7 25,4 21,9 3,2 1,1 100 (1.485)
Ciudad grande 22,0 26,5 26,0 21,0 3,5 1,0 100 (1.148)
Gran núcleo urbano 27,3 24,7 24,6 20,0 2,9 0,5 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S17. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar 
la circulación de coches no eléctricos en días determinados en ciudades (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 22,7 26,1 25,5 21,0 3,6 1,1 100 (3.837)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 22,5 25,8 27,4 23,0 0,5 0,8 100 (208)
Clase media-media 22,0 27,3 27,7 19,7 2,7 0,5 100 (1.870)
Clase media-baja 19,3 24,2 27,9 24,3 3,1 1,2 100 (505)
Clase trabajadora/obrera/proletariado 27,2 27,0 23,8 17,0 3,3 1,7 100 (400)
Clase baja/pobre 24,2 21,9 19,1 29,8 3,9 1,0 100 (436)
Otras 26,1 22,8 19,4 18,8 9,9 2,9 100 (272)
N.S. 18,6 32,5 22,7 12,5 11,1 2,7 100 (133)
N.C. 27,1 44,6 0,0 21,3 0,0 7,0 100 (13)

Ideología
Izquierda 1-2 33,2 32,4 19,8 12,0 1,3 1,3 100 (614)
3-4 26,3 31,5 29,5 10,0 1,8 1,0 100 (916)
5 21,6 24,6 26,9 22,7 3,8 0,5 100 (901)
6 15,7 21,5 28,0 30,9 3,0 0,8 100 (351)
7-8 16,4 21,1 29,8 28,2 3,7 0,7 100 (498)
Derecha 9-10 14,3 22,4 16,6 40,7 4,3 1,8 100 (284)
N.S. 19,3 16,7 18,0 21,1 23,1 1,7 100 (100)
N.C. 19,4 18,1 18,5 30,1 9,8 4,1 100 (174)

Recuerdo de voto
PSOE 28,0 31,6 23,1 11,9 4,7 0,7 100 (932)
PP 15,7 22,5 26,4 30,5 3,8 1,2 100 (607)
Unidas Podemos 38,3 34,6 16,1 9,9 0,9 0,3 100 (285)
Ciudadanos 17,2 21,6 32,3 27,6 1,2 0,0 100 (233)
VOX 6,3 14,0 23,1 55,8 0,4 0,4 100 (234)
Otros partidos 28,4 29,4 26,8 13,2 0,9 1,3 100 (490)
No tenía edad 18,7 29,7 37,4 14,3 0,0 0,0 100 (110)
En blanco 20,7 26,1 32,2 19,2 1,9 0,0 100 (58)
No votó 23,0 20,8 25,9 23,9 4,8 1,6 100 (409)
No tenía derecho a voto 26,0 24,1 31,3 10,4 8,1 0,0 100 (32)
No recuerda 16,0 23,0 28,3 20,0 10,0 2,7 100 (223)
N.C. 17,8 23,3 25,4 23,1 7,4 3,0 100 (225)

Religión
Católico/a practicante 19,1 22,3 21,4 24,3 10,9 1,9 100 (714)
Católico/a no practicante 19,0 24,2 28,6 24,7 2,5 1,0 100 (1.352)
Creyente de otra religión 29,4 22,4 13,2 30,9 3,2 0,8 100 (111)
Agnóstico/a 29,6 25,1 26,8 16,6 1,3 0,5 100 (491)
Indiferente, no creyente 22,2 34,1 24,5 17,6 1,1 0,5 100 (502)
Ateo/a 29,3 30,0 25,9 13,8 0,8 0,3 100 (589)
N.C. 18,2 23,7 21,3 17,7 10,6 8,5 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S18. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
restringir la calefacción a determinadas zonas de los edificios públicos y centros 
comerciales
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 27,8 34,2 20,1 14,5 2,4 1,0 100 (3.837)

Sexo
Hombre 26,7 31,9 20,6 18,7 1,3 0,8 100 (1.855)
Mujer 28,9 36,4 19,7 10,5 3,3 1,2 100 (1.982)

Edad
Hasta 24 años 16,1 32,9 36,8 14,2 0,0 0,0 100 (315)
De 25 a 34 años 23,1 33,3 24,7 17,1 0,8 0,9 100 (466)
De 35 a 44 años 26,5 35,6 22,0 14,0 1,2 0,7 100 (657)
De 45 a 54 años 29,1 30,9 21,4 16,4 1,2 1,1 100 (752)
De 55 a 64 años 29,6 36,5 17,9 13,0 1,4 1,6 100 (660)
De 65 a 74 años 35,9 35,0 13,1 11,3 3,3 1,4 100 (524)
75 años o más 28,7 35,3 10,6 15,2 9,5 0,6 100 (463)

Estado civil
Casado/a 30,3 34,3 18,3 14,1 2,1 1,0 100 (1.936)
Soltero/a 23,3 34,1 25,7 15,2 0,9 0,7 100 (1.240)
Viudo/a 27,2 37,5 12,1 12,6 9,6 0,9 100 (313)
Separado/a 34,8 29,7 16,7 13,9 3,4 1,5 100 (67)
Divorciado/a 29,7 31,5 18,0 15,9 2,7 2,1 100 (277)
N.C. 25,2 26,9 23,0 0,0 0,0 24,9 100 (4)

Nivel de estudios
Sin estudios 30,1 34,5 9,2 13,9 10,2 2,1 100 (96)
Primarios 28,1 38,4 8,5 15,3 7,1 2,5 100 (267)
Educacion secundaria 30,2 34,8 16,2 14,1 3,7 1,0 100 (506)
FP de grado medio 24,5 30,3 19,3 23,5 1,4 1,1 100 (232)
Bachillerato 23,8 31,8 26,2 15,3 1,9 1,0 100 (585)
FP de grado superior 24,7 33,4 23,2 15,6 1,0 2,0 100 (489)
Universidad 29,8 35,0 21,1 12,4 1,4 0,4 100 (1.654)
Otros 0,0 39,8 0,0 60,2 0,0 0,0 100 (2)
N.S./N.C. 17,4 9,6 0,0 34,2 38,9 0,0 100 (5)

Situación laboral
Ocupados/as 27,0 33,4 22,3 15,3 1,2 0,9 100 (2.144)
Parados/as 27,1 35,0 20,5 15,6 1,0 0,8 100 (366)
Jubilados/as o pensionistas 31,9 35,8 12,7 13,1 5,2 1,3 100 (1.009)
Estudiantes 17,5 31,3 40,7 10,0 0,0 0,5 100 (157)
Trabajo doméstico no remunerado 24,7 35,5 17,2 12,9 8,4 1,3 100 (120)
N.C. 25,1 40,4 16,5 18,1 0,0 0,0 100 (41)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 29,5 34,8 18,5 13,5 2,6 1,1 100 (826)
Ciudad mediana 27,4 33,4 20,5 15,1 2,4 1,2 100 (1.485)
Ciudad grande 26,5 35,0 20,1 15,2 2,2 1,0 100 (1.148)
Gran núcleo urbano 29,7 33,6 22,5 11,8 2,1 0,2 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S19. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
restringir la calefacción a determinadas zonas de los edificios públicos y centros 
comerciales (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 27,8 34,2 20,1 14,5 2,4 1,0 100 (3.837)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 27,7 30,1 24,8 15,2 0,8 1,3 100 (208)
Clase media-media 27,0 35,6 21,6 13,3 1,9 0,6 100 (1.870)
Clase media-baja 26,2 33,4 21,6 16,8 1,7 0,2 100 (505)
Clase trabajadora/obrera/proletariado 33,3 33,9 16,2 12,3 2,8 1,5 100 (400)
Clase baja/pobre 27,5 32,8 16,1 18,2 3,2 2,1 100 (436)
Otras 31,4 31,1 16,4 16,2 4,2 0,6 100 (272)
N.S. 23,2 37,8 18,4 10,5 5,9 4,2 100 (133)
N.C. 23,6 16,6 29,3 23,6 0,0 7,0 100 (13)

Ideología
Izquierda 1-2 38,3 38,1 14,3 6,7 1,8 0,8 100 (614)
3-4 33,7 39,2 19,6 5,8 1,1 0,6 100 (916)
5 27,9 34,4 19,1 15,1 2,7 0,7 100 (901)
6 16,6 32,4 30,6 17,9 1,0 1,5 100 (351)
7-8 21,1 28,7 27,5 19,8 2,2 0,7 100 (498)
Derecha 9-10 17,7 25,0 19,6 33,1 3,1 1,4 100 (284)
N.S. 26,1 32,7 12,8 15,7 11,0 1,7 100 (100)
N.C. 19,0 28,5 11,5 30,7 6,4 3,9 100 (174)

Recuerdo de voto
PSOE 35,8 40,1 14,4 6,5 2,4 0,8 100 (932)
PP 19,1 29,8 27,0 20,5 2,4 1,2 100 (607)
Unidas Podemos 43,3 33,9 14,2 7,2 0,8 0,7 100 (285)
Ciudadanos 23,7 30,8 26,0 17,1 1,2 1,3 100 (233)
VOX 10,7 19,1 21,8 45,6 1,6 1,2 100 (234)
Otros partidos 32,4 41,9 17,2 6,9 1,1 0,6 100 (490)
No tenía edad 16,9 24,7 49,9 8,4 0,0 0,0 100 (110)
En blanco 20,0 39,2 25,6 15,2 0,0 0,0 100 (58)
No votó 25,1 32,2 19,9 19,2 2,8 0,8 100 (409)
No tenía derecho a voto 29,8 22,5 33,2 11,9 2,6 0,0 100 (32)
No recuerda 24,8 34,6 16,6 12,6 8,9 2,4 100 (223)
N.C. 25,8 33,1 17,8 17,8 3,5 2,0 100 (225)

Religión
Católico/a practicante 23,1 34,1 20,4 17,5 3,8 1,0 100 (714)
Católico/a no practicante 24,8 33,0 21,5 17,4 2,5 0,9 100 (1.352)
Creyente de otra religión 27,1 30,8 26,1 15,1 0,0 0,8 100 (111)
Agnóstico/a 34,0 36,8 17,9 9,2 1,7 0,4 100 (491)
Indiferente, no creyente 28,5 35,0 21,7 12,6 1,5 0,8 100 (502)
Ateo/a 35,9 36,3 17,4 8,9 0,6 0,8 100 (589)
N.C. 20,4 24,0 10,6 22,3 13,5 9,2 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S20. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
incrementar los subsidios destinados a empresas para mejorar la eficiencia energética
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 33,7 40,6 13,8 8,1 2,6 1,1 100 (3.837)

Sexo
Hombre 32,7 41,1 14,1 9,9 1,2 1,0 100 (1.855)
Mujer 34,6 40,1 13,5 6,5 4,0 1,2 100 (1.982)

Edad
Hasta 24 años 36,3 45,8 13,5 3,5 0,9 0,0 100 (315)
De 25 a 34 años 38,6 37,9 17,6 4,7 0,8 0,4 100 (466)
De 35 a 44 años 34,4 40,3 16,8 7,4 0,4 0,6 100 (657)
De 45 a 54 años 35,2 43,0 12,0 8,3 0,7 0,9 100 (752)
De 55 a 64 años 33,9 41,5 12,5 9,1 1,7 1,2 100 (660)
De 65 a 74 años 32,3 36,2 14,9 11,6 3,9 1,2 100 (524)
75 años o más 24,8 40,2 9,6 10,1 11,9 3,4 100 (463)

Estado civil
Casado/a 34,0 41,4 13,2 8,6 1,8 1,0 100 (1.936)
Soltero/a 35,3 42,2 14,9 6,3 0,7 0,6 100 (1.240)
Viudo/a 23,2 35,9 10,8 10,4 15,4 4,3 100 (313)
Separado/a 36,7 26,1 20,3 10,8 6,2 0,0 100 (67)
Divorciado/a 36,0 36,5 15,3 9,4 1,8 1,0 100 (277)
N.C. 11,9 63,2 0,0 0,0 0,0 24,9 100 (4)

Nivel de estudios
Sin estudios 25,4 30,8 7,1 8,9 24,0 3,8 100 (96)
Primarios 22,4 42,4 13,4 8,4 9,8 3,7 100 (267)
Educacion secundaria 35,9 35,1 12,0 11,1 4,3 1,8 100 (506)
FP de grado medio 27,5 44,7 14,9 10,8 0,4 1,7 100 (232)
Bachillerato 34,3 42,7 13,2 7,3 1,5 1,0 100 (585)
FP de grado superior 34,1 39,2 15,5 8,5 1,5 1,3 100 (489)
Universidad 36,0 41,7 14,5 6,8 0,7 0,3 100 (1.654)
Otros 0,0 39,8 0,0 60,2 0,0 0,0 100 (2)
N.S./N.C. 19,2 27,0 0,0 15,0 38,9 0,0 100 (5)

Situación laboral
Ocupados/as 35,3 42,0 14,0 7,5 0,6 0,6 100 (2.144)
Parados/as 37,1 36,2 17,6 6,6 1,0 1,5 100 (366)
Jubilados/as o pensionistas 29,0 38,9 12,2 10,6 7,2 2,1 100 (1.009)
Estudiantes 37,3 43,7 14,3 2,4 2,3 0,0 100 (157)
Trabajo doméstico no remunerado 30,6 37,2 13,1 10,7 6,1 2,2 100 (120)
N.C. 31,5 49,4 10,1 6,4 2,5 0,0 100 (41)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 32,8 43,4 12,0 7,9 2,7 1,2 100 (826)
Ciudad mediana 34,2 39,3 14,5 8,3 2,4 1,2 100 (1.485)
Ciudad grande 33,5 40,6 14,2 7,3 3,2 1,1 100 (1.148)
Gran núcleo urbano 34,1 39,5 13,9 10,2 1,6 0,7 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S21. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
incrementar los subsidios destinados a empresas para mejorar la eficiencia energética 
(cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 33,7 40,6 13,8 8,1 2,6 1,1 100 (3.837)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 37,8 39,2 13,0 9,0 1,1 0,0 100 (208)
Clase media-media 34,3 42,5 14,4 6,1 1,8 0,8 100 (1.870)
Clase media-baja 33,1 40,3 14,8 9,4 1,8 0,6 100 (505)
Clase trabajadora/obrera/proletariado 32,8 41,5 13,3 8,9 2,6 0,9 100 (400)
Clase baja/pobre 32,8 35,2 13,0 13,3 4,3 1,3 100 (436)
Otras 32,4 35,4 12,2 11,2 4,5 4,2 100 (272)
N.S. 27,3 43,7 10,7 4,7 10,8 2,8 100 (133)
N.C. 56,9 31,2 5,1 6,8 0,0 0,0 100 (13)

Ideología
Izquierda 1-2 38,0 39,2 12,4 7,4 2,2 0,9 100 (614)
3-4 35,4 45,5 12,9 4,3 1,5 0,5 100 (916)
5 35,7 39,7 14,2 7,7 2,3 0,4 100 (901)
6 26,1 42,3 21,1 8,3 1,0 1,2 100 (351)
7-8 35,9 39,0 12,7 8,8 2,2 1,3 100 (498)
Derecha 9-10 27,4 40,6 14,0 13,7 2,5 1,8 100 (284)
N.S. 22,8 24,2 10,4 19,1 21,0 2,6 100 (100)
N.C. 25,0 35,0 11,8 15,4 6,6 6,2 100 (174)

Recuerdo de voto
PSOE 35,2 44,3 11,7 5,0 2,7 1,2 100 (932)
PP 33,2 41,4 13,5 8,7 2,4 0,8 100 (607)
Unidas Podemos 39,3 38,7 15,3 6,1 0,7 0,0 100 (285)
Ciudadanos 38,2 37,2 19,8 4,0 0,0 0,8 100 (233)
VOX 24,0 32,7 17,0 24,3 1,7 0,4 100 (234)
Otros partidos 36,9 41,1 12,9 6,5 1,7 0,8 100 (490)
No tenía edad 35,5 55,0 6,9 1,3 1,2 0,0 100 (110)
En blanco 25,6 39,7 21,4 9,5 1,8 1,9 100 (58)
No votó 32,1 37,5 14,3 12,0 2,9 1,2 100 (409)
No tenía derecho a voto 53,3 36,2 6,0 4,5 0,0 0,0 100 (32)
No recuerda 26,4 41,5 11,9 8,3 9,4 2,5 100 (223)
N.C. 29,0 34,9 17,6 9,5 5,6 3,5 100 (225)

Religión
Católico/a practicante 29,8 38,9 12,9 10,2 6,4 1,8 100 (714)
Católico/a no practicante 34,0 40,4 14,0 8,4 2,1 1,0 100 (1.352)
Creyente de otra religión 37,7 38,1 11,0 9,8 2,7 0,8 100 (111)
Agnóstico/a 36,2 41,7 15,9 5,2 0,6 0,4 100 (491)
Indiferente, no creyente 33,6 42,7 14,7 6,6 1,7 0,7 100 (502)
Ateo/a 36,1 42,2 13,1 7,3 0,9 0,4 100 (589)
N.C. 25,8 30,7 9,8 15,5 8,9 9,3 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S22. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: 
incrementar los subsidios destinados a hogares para mejorar la eficiencia energética 
(cambio de electrodomésticos, mejoras del aislamiento térmico, etc.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 51,4 35,3 7,1 4,0 1,4 0,7 100 (3.837)

Sexo
Hombre 50,6 34,6 8,2 5,2 0,8 0,7 100 (1.855)
Mujer 52,2 35,9 6,2 2,9 2,0 0,8 100 (1.982)

Edad
Hasta 24 años 49,4 38,2 9,6 1,6 1,2 0,0 100 (315)
De 25 a 34 años 53,0 37,6 6,0 3,0 0,2 0,2 100 (466)
De 35 a 44 años 56,7 31,2 7,7 3,6 0,1 0,6 100 (657)
De 45 a 54 años 54,5 35,0 5,7 3,7 0,5 0,6 100 (752)
De 55 a 64 años 53,0 34,3 7,4 4,3 0,4 0,5 100 (660)
De 65 a 74 años 49,2 36,2 8,0 3,5 2,0 1,1 100 (524)
75 años o más 38,9 37,3 6,7 8,1 6,9 2,0 100 (463)

Estado civil
Casado/a 52,1 35,2 7,4 3,6 0,9 0,8 100 (1.936)
Soltero/a 53,2 35,6 6,9 3,5 0,4 0,3 100 (1.240)
Viudo/a 34,4 39,6 6,8 8,1 9,4 1,6 100 (313)
Separado/a 52,1 27,3 9,9 7,2 3,4 0,0 100 (67)
Divorciado/a 57,4 31,2 6,2 3,9 0,7 0,7 100 (277)
N.C. 25,2 49,9 0,0 0,0 0,0 24,9 100 (4)

Nivel de estudios
Sin estudios 38,7 29,7 7,4 10,6 13,7 0,0 100 (96)
Primarios 43,0 36,4 5,9 5,9 5,5 3,3 100 (267)
Educacion secundaria 52,9 34,0 5,8 4,6 1,9 0,9 100 (506)
FP de grado medio 51,9 39,2 5,4 2,2 0,5 0,8 100 (232)
Bachillerato 54,2 33,9 7,3 2,7 1,9 0,0 100 (585)
FP de grado superior 51,6 36,4 7,1 2,9 0,3 1,7 100 (489)
Universidad 52,0 35,4 7,9 4,2 0,2 0,3 100 (1.654)
Otros 0,0 0,0 39,8 60,2 0,0 0,0 100 (2)
N.S./N.C. 36,6 48,4 0,0 15,0 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral
Ocupados/as 53,1 35,4 7,2 3,6 0,4 0,4 100 (2.144)
Parados/as 60,3 28,4 7,5 2,9 0,2 0,6 100 (366)
Jubilados/as o pensionistas 45,2 36,1 6,8 6,3 3,9 1,7 100 (1.009)
Estudiantes 52,8 37,6 7,3 0,6 1,7 0,0 100 (157)
Trabajo doméstico no remunerado 42,4 43,3 8,5 1,2 3,9 0,8 100 (120)
N.C. 55,0 32,7 6,4 6,0 0,0 0,0 100 (41)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 51,7 35,9 6,1 3,9 1,8 0,6 100 (826)
Ciudad mediana 51,0 35,0 7,4 4,1 1,5 0,9 100 (1.485)
Ciudad grande 52,2 35,1 7,0 3,9 0,9 0,8 100 (1.148)
Gran núcleo urbano 49,8 35,4 8,8 4,3 1,7 0,0 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S23. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático:  
incrementar los subsidios destinados a hogares para mejorar la eficiencia energética 
(cambio de electrodomésticos, mejoras del aislamiento térmico, etc.) (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 51,4 35,3 7,1 4,0 1,4 0,7 100 (3.837)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 48,7 30,7 13,0 5,2 2,0 0,5 100 (208)
Clase media-media 50,0 36,9 7,7 4,0 0,9 0,5 100 (1.870)
Clase media-baja 55,3 34,2 4,5 4,8 0,8 0,4 100 (505)
Clase trabajadora/obrera/proletariado 55,7 34,7 5,3 2,3 1,2 0,9 100 (400)
Clase baja/pobre 58,0 29,5 5,9 4,1 1,2 1,2 100 (436)
Otras 43,9 37,2 10,3 4,2 2,1 2,3 100 (272)
N.S. 39,3 41,3 4,0 5,5 10,0 0,0 100 (133)
N.C. 75,5 24,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (13)

Ideología
Izquierda 1-2 66,1 28,4 2,6 1,5 1,1 0,3 100 (614)
3-4 59,9 32,5 5,7 0,9 0,5 0,4 100 (916)
5 48,5 37,7 8,6 3,8 1,0 0,3 100 (901)
6 37,5 46,8 9,9 4,5 0,9 0,3 100 (351)
7-8 45,6 38,6 10,2 4,2 0,9 0,4 100 (498)
Derecha 9-10 39,9 33,9 8,3 12,3 4,1 1,5 100 (284)
N.S. 37,3 33,0 10,7 8,6 7,8 2,6 100 (100)
N.C. 41,0 32,0 5,0 12,7 4,1 5,3 100 (174)
Recuerdo de voto
PSOE 54,4 36,1 5,9 1,8 1,1 0,7 100 (932)
PP 43,3 40,1 9,0 4,7 2,2 0,8 100 (607)
Unidas Podemos 66,2 28,5 4,4 0,7 0,4 0,0 100 (285)
Ciudadanos 50,4 34,1 9,6 5,5 0,0 0,4 100 (233)
VOX 34,6 35,9 12,3 16,4 0,4 0,4 100 (234)
Otros partidos 65,1 28,9 4,3 0,6 0,7 0,4 100 (490)
No tenía edad 55,0 38,6 5,2 0,0 1,2 0,0 100 (110)
En blanco 49,5 38,5 4,9 7,1 0,0 0,0 100 (58)
No votó 49,1 34,3 8,6 5,5 2,2 0,4 100 (409)
No tenía derecho a voto 63,2 30,2 6,6 0,0 0,0 0,0 100 (32)
No recuerda 43,0 39,3 6,0 7,2 3,5 0,9 100 (223)
N.C. 40,3 37,8 9,3 4,9 3,6 4,1 100 (225)

Religión
Católico/a practicante 42,1 37,7 8,7 6,2 3,8 1,5 100 (714)
Católico/a no practicante 48,8 38,0 7,3 4,6 0,9 0,4 100 (1.352)
Creyente de otra religión 58,2 32,0 5,0 3,9 0,0 0,9 100 (111)
Agnóstico/a 57,6 33,0 6,0 2,5 0,4 0,4 100 (491)
Indiferente, no creyente 53,2 34,1 8,4 2,8 0,9 0,5 100 (502)
Ateo/a 62,8 29,1 5,5 2,1 0,4 0,2 100 (589)
N.C. 35,4 38,0 4,8 7,5 7,4 7,0 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S24. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: reducir 
la velocidad en carretera a los vehículos para consumir menos carburante
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 24,2 27,4 24,5 21,6 1,4 0,9 100 (3.837)

Sexo
Hombre 17,1 22,7 27,7 31,0 0,7 0,9 100 (1.855)
Mujer 30,8 31,9 21,6 12,8 2,0 0,9 100 (1.982)

Edad
Hasta 24 años 13,4 27,2 36,7 22,2 0,4 0,0 100 (315)
De 25 a 34 años 15,2 23,9 30,9 28,7 1,0 0,2 100 (466)
De 35 a 44 años 18,4 23,4 31,3 25,8 0,7 0,4 100 (657)
De 45 a 54 años 19,8 24,9 25,8 27,1 1,5 0,9 100 (752)
De 55 a 64 años 29,4 27,7 21,0 19,8 1,2 0,9 100 (660)
De 65 a 74 años 33,9 31,9 16,3 13,8 1,7 2,4 100 (524)
75 años o más 37,4 35,4 12,3 10,9 3,1 0,9 100 (463)

Estado civil
Casado/a 25,7 26,5 24,2 21,5 1,1 1,0 100 (1.936)
Soltero/a 17,0 27,1 30,5 23,9 1,0 0,5 100 (1.240)
Viudo/a 40,7 36,1 8,6 9,7 3,8 1,0 100 (313)
Separado/a 37,5 24,0 14,1 19,6 4,8 0,0 100 (67)
Divorciado/a 24,1 26,5 20,3 26,3 1,7 1,1 100 (277)
N.C. 0,0 38,0 25,2 11,9 0,0 24,9 100 (4)

Nivel de estudios
Sin estudios 39,3 30,4 12,9 10,3 6,3 0,9 100 (96)
Primarios 39,6 35,9 10,7 9,2 3,3 1,3 100 (267)
Educacion secundaria 37,5 26,9 15,5 16,5 1,8 1,8 100 (506)
FP de grado medio 20,9 27,9 24,2 25,8 0,0 1,2 100 (232)
Bachillerato 20,9 27,1 26,8 23,3 1,4 0,5 100 (585)
FP de grado superior 20,0 23,7 29,2 25,1 1,3 0,7 100 (489)
Universidad 19,6 27,1 28,1 23,6 0,9 0,6 100 (1.654)
Otros 0,0 39,8 0,0 60,2 0,0 0,0 100 (2)
N.S./N.C. 28,8 38,9 17,4 15,0 0,0 0,0 100 (5)

Situación laboral
Ocupados/as 18,5 24,4 29,0 26,6 1,0 0,5 100 (2.144)
Parados/as 25,6 27,8 23,4 20,9 1,3 1,0 100 (366)
Jubilados/as o pensionistas 34,7 33,7 14,3 13,5 2,2 1,7 100 (1.009)
Estudiantes 13,0 25,5 41,0 19,7 0,8 0,0 100 (157)
Trabajo doméstico no remunerado 40,2 32,3 13,8 10,3 3,3 0,0 100 (120)
N.C. 46,3 23,1 17,7 9,2 0,0 3,7 100 (41)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 22,9 30,1 25,3 19,7 1,0 1,0 100 (826)
Ciudad mediana 25,0 26,6 23,2 23,7 1,1 0,5 100 (1.485)
Ciudad grande 25,3 27,3 23,9 20,7 1,7 1,2 100 (1.148)
Gran núcleo urbano 20,4 25,2 30,1 20,6 2,7 1,0 100 (377)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.12. Tabla S25. Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: reducir 
la velocidad en carretera a los vehículos para consumir menos carburante (cont.)
¿Hasta qué punto está de acuerdo con cada una de las siguientes medidas para combatir el cambio 
climático?

Muy 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 24,2 27,4 24,5 21,6 1,4 0,9 100 (3.837)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 17,3 18,0 30,0 33,5 0,5 0,7 100 (208)
Clase media-media 21,2 26,5 28,6 22,2 0,9 0,6 100 (1.870)
Clase media-baja 23,5 27,9 25,1 22,0 1,0 0,4 100 (505)
Clase trabajadora/obrera/proletariado 27,5 31,0 18,3 19,6 2,4 1,2 100 (400)
Clase baja/pobre 29,1 27,8 16,0 22,6 3,0 1,4 100 (436)
Otras 30,5 31,2 18,1 16,8 1,4 2,1 100 (272)
N.S. 38,2 33,9 18,1 5,7 3,4 0,7 100 (133)
N.C. 46,6 27,7 3,5 22,2 0,0 0,0 100 (13)

Ideología
Izquierda 1-2 34,4 31,5 21,0 11,2 0,8 1,1 100 (614)
3-4 23,6 34,0 28,4 12,8 1,0 0,2 100 (916)
5 25,1 27,2 22,8 23,4 1,2 0,4 100 (901)
6 11,9 22,2 34,3 30,9 0,7 0,1 100 (351)
7-8 17,6 20,4 27,8 31,4 1,6 1,2 100 (498)
Derecha 9-10 25,4 24,0 14,5 33,1 1,7 1,2 100 (284)
N.S. 34,5 19,7 14,4 21,3 8,2 1,9 100 (100)
N.C. 22,3 20,3 18,7 30,7 3,3 4,6 100 (174)

Recuerdo de voto
PSOE 31,2 34,1 21,4 11,2 1,2 0,8 100 (932)
PP 19,4 24,2 28,3 26,3 0,8 1,0 100 (607)
Unidas Podemos 32,1 31,3 22,5 13,5 0,4 0,2 100 (285)
Ciudadanos 16,8 18,8 31,3 31,8 0,9 0,4 100 (233)
VOX 10,0 11,1 15,8 61,9 1,2 0,0 100 (234)
Otros partidos 24,8 30,4 25,1 17,7 0,7 1,3 100 (490)
No tenía edad 14,7 25,0 43,4 15,8 1,1 0,0 100 (110)
En blanco 17,1 18,7 45,8 16,6 1,9 0,0 100 (58)
No votó 24,1 22,9 23,3 26,3 2,8 0,7 100 (409)
No tenía derecho a voto 34,8 24,8 27,1 10,4 2,9 0,0 100 (32)
No recuerda 26,2 34,5 20,3 15,1 3,1 0,8 100 (223)
N.C. 21,9 27,9 21,9 22,3 2,9 3,0 100 (225)

Religión
Católico/a practicante 28,9 28,1 20,2 20,4 1,5 0,9 100 (714)
Católico/a no practicante 21,3 27,6 25,0 23,3 2,0 0,8 100 (1.352)
Creyente de otra religión 32,8 26,1 19,8 18,6 0,9 1,7 100 (111)
Agnóstico/a 26,3 25,8 25,3 21,1 1,1 0,5 100 (491)
Indiferente, no creyente 20,8 28,5 29,1 20,5 0,4 0,7 100 (502)
Ateo/a 24,6 26,3 26,8 21,3 0,5 0,4 100 (589)
N.C. 25,3 30,8 10,9 20,8 5,8 6,5 100 (78)

Fuente: CIS, Barómetro de septiembre de 2022 (estudio 3.375).
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C.13. Tabla O1. Grado de acuerdo con que en todas las comunidades autónomas se paguen 
los mismos impuestos
¿En qué grado está Ud. de acuerdo con la siguiente frase: «Los impuestos que pagamos los/as 
españoles/as deberían ser los mismos en todo el territorio independientemente de la comunidad 
autónoma de residencia»?

Muy de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 43,7 27,5 0,8 14,5 10,7 1,5 1,2 100 (3.713)
Sexo
Hombre 45,9 24,8 0,7 14,4 12,4 0,5 1,2 100 (1.795)
Mujer 41,7 29,9 1,0 14,6 9,1 2,4 1,3 100 (1.918)
Edad
Hasta 24 años 25,6 37,9 0,3 23,9 9,4 1,1 1,7 100 (305)
De 25 a 34 años 38,3 27,2 0,4 21,7 10,1 1,4 0,7 100 (451)
De 35 a 44 años 45,7 26,6 0,5 16,0 10,0 1,0 0,2 100 (636)
De 45 a 54 años 49,2 24,7 0,8 14,7 9,6 0,4 0,6 100 (728)
De 55 a 64 años 50,5 25,2 0,4 11,7 9,8 0,6 1,8 100 (638)
De 65 a 74 años 49,0 25,9 1,3 9,3 10,7 2,2 1,7 100 (507)
75 años o más 34,5 31,2 2,2 8,4 16,1 4,9 2,7 100 (448)
Estado civil
Casado/a 48,1 26,7 0,8 11,5 10,8 1,0 1,2 100 (1.864)
Soltero/a 37,9 29,1 0,7 19,9 10,2 1,2 1,0 100 (1.224)
Viudo/a 35,5 29,0 2,3 8,1 16,0 5,9 3,2 100 (270)
Separado/a 37,3 36,1 0,0 14,3 8,6 3,6 0,0 100 (82)
Divorciado/a 50,7 21,4 0,0 17,7 7,9 1,0 1,2 100 (270)
N.C. 22,8 22,6 28,2 0,0 0,0 26,4 0,0 100 (4)
Nivel de estudios
Sin estudios 19,4 30,9 2,2 6,6 23,3 15,5 2,1 100 (102)
Primarios 35,0 27,7 4,2 10,8 15,8 4,0 2,6 100 (202)
Educación secundaria 42,8 27,6 0,8 12,3 11,4 2,4 2,8 100 (516)
FP de grado medio 42,0 31,7 0,9 16,2 7,4 0,9 0,9 100 (229)
Bachillerato 41,7 30,3 0,5 16,5 9,4 0,8 0,8 100 (560)
FP de grado superior 49,1 28,0 0,4 10,7 10,6 0,5 0,8 100 (496)
Universidad 46,1 25,4 0,6 16,5 9,9 0,7 0,9 100 (1.601)
Otros 16,0 35,1 0,0 16,1 32,8 0,0 0,0 100 (5)
N.S./N.C. 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)
Situación laboral
Ocupados/as 46,4 25,8 0,5 16,0 9,8 0,7 0,8 100 (2.065)
Parados/as 38,7 33,1 0,5 17,8 7,9 1,1 0,9 100 (316)
Jubilados/as o pensionistas 43,8 28,3 1,3 8,6 12,7 3,1 2,3 100 (962)
Estudiantes 29,8 33,8 0,7 21,0 12,0 0,9 1,8 100 (160)
Trabajo doméstico no 
remunerado 35,1 29,6 3,7 16,1 11,9 2,9 0,7 100 (169)

N.C. 37,2 16,1 0,0 22,2 22,1 2,4 0,0 100 (41)
Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 44,9 28,6 1,1 12,3 11,0 1,0 1,1 100 (789)
Ciudad mediana 42,8 26,8 0,6 15,2 11,3 1,7 1,5 100 (1.440)
Ciudad grande 44,5 27,7 0,7 13,9 10,4 1,6 1,1 100 (1.114)
Gran núcleo urbano 42,6 26,8 1,3 18,3 8,5 1,4 1,1 100 (371)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.13. Tabla O2. Grado de acuerdo con que en todas las comunidades autónomas se paguen 
los mismos impuestos (cont.)
¿En qué grado está Ud. de acuerdo con la siguiente frase: «Los impuestos que pagamos los/as 
españoles/as deberían ser los mismos en todo el territorio independientemente de la comunidad 
autónoma de residencia»?

Muy de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 43,7 27,5 0,8 14,5 10,7 1,5 1,2 100 (3.713)
Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 42,3 28,7 1,1 15,7 10,5 0,0 1,8 100 (185)
Clase media-media 46,2 26,7 0,6 14,7 10,5 0,6 0,8 100 (1.749)
Clase media-baja 44,0 30,1 0,7 14,2 8,7 0,9 1,4 100 (574)
Clase trabajadora/obrera/
proletariado 42,3 29,5 0,9 14,6 10,3 1,4 0,9 100 (392)

Clase baja/pobre 43,4 23,7 0,9 14,2 12,7 3,5 1,6 100 (458)

Otras 38,1 26,8 2,7 14,3 10,6 3,9 3,5 100 (225)

N.S. 28,4 30,8 0,8 14,2 17,2 6,8 1,7 100 (113)

N.C. 18,6 51,7 0,0 7,0 16,4 6,2 0,0 100 (16)

Ideología
Izquierda 1-2 42,1 27,6 0,5 14,7 11,8 2,0 1,3 100 (647)

3-4 42,8 30,2 0,4 18,5 7,0 0,6 0,5 100 (857)

5 48,3 25,0 1,0 12,9 9,8 1,3 1,6 100 (865)

6 42,2 27,9 1,3 14,6 11,8 0,3 1,9 100 (334)

7-8 46,7 26,4 0,6 13,0 11,3 1,0 1,1 100 (541)

Derecha 9-10 39,5 30,7 0,9 12,4 14,5 0,9 1,0 100 (267)

N.S. 30,2 23,9 4,6 11,6 16,2 12,2 1,3 100 (89)

N.C. 36,0 23,9 1,7 9,5 20,2 5,4 3,4 100 (114)

Recuerdo de voto
PSOE 50,1 28,0 0,4 11,7 8,1 1,1 0,5 100 (1.015)

PP 40,4 26,2 1,0 14,8 15,0 1,2 1,3 100 (553)

Unidas Podemos 43,5 28,6 0,3 18,5 6,9 0,9 1,2 100 (269)

Ciudadanos 54,7 25,4 0,5 12,5 6,8 0,0 0,2 100 (224)

Vox 53,8 24,3 0,5 7,7 12,1 0,0 1,6 100 (186)

Otros partidos 36,0 27,0 0,6 20,4 14,4 1,2 0,5 100 (450)

No tenía edad 30,8 35,4 0,0 23,5 7,5 1,6 1,1 100 (107)

En blanco 58,6 11,7 0,0 20,4 7,7 0,0 1,7 100 (66)

No votó 37,2 29,4 1,9 16,8 11,1 1,9 1,6 100 (384)

No tenía derecho a voto 58,2 30,1 0,0 11,6 0,0 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 40,5 30,2 0,0 8,4 9,3 8,2 3,2 100 (195)

N.C. 35,5 27,1 3,5 13,2 14,6 2,0 4,1 100 (251)

Religión
Católico/a practicante 39,4 27,0 1,8 13,0 14,8 1,9 2,2 100 (700)

Católico/a no practicante 47,7 27,0 0,8 11,8 10,4 1,5 0,9 100 (1.379)

Creyente de otra religión 41,8 22,4 0,0 18,1 15,1 1,4 1,1 100 (90)

Agnóstico/a 44,7 30,5 0,2 17,6 5,6 0,9 0,5 100 (446)

Indiferente, no creyente 42,8 27,4 0,3 17,0 9,6 1,6 1,3 100 (483)

Ateo/a 40,1 28,3 0,4 18,3 10,6 1,4 0,9 100 (569)

N.C. 40,1 20,6 6,2 8,7 10,9 2,2 11,3 100 (45)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.13. Tabla O3. Grado de acuerdo con que paguen más impuestos los/as que más riqueza 
tienen
¿Y está Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con el criterio de que paguen más 
impuestos los que más riqueza tienen?

Muy de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 52,2 28,1 1,4 9,2 6,9 0,9 1,3 100 (3.713)

Sexo

Hombre 52,3 27,7 1,1 9,7 7,7 0,5 1,1 100 (1.795)

Mujer 52,0 28,5 1,7 8,6 6,2 1,4 1,6 100 (1.918)

Edad

Hasta 24 años 44,6 31,9 0,4 17,5 4,7 0,9 0,0 100 (305)

De 25 a 34 años 54,5 26,2 2,1 9,1 7,7 0,2 0,2 100 (451)

De 35 a 44 años 51,9 28,1 1,3 11,0 6,9 0,5 0,2 100 (636)

De 45 a 54 años 54,1 28,0 1,2 9,6 5,9 0,6 0,5 100 (728)

De 55 a 64 años 56,8 25,8 1,4 6,5 7,5 0,7 1,4 100 (638)

De 65 a 74 años 55,9 26,6 1,1 6,3 6,8 0,9 2,4 100 (507)

75 años o más 41,2 32,6 2,2 7,3 8,7 3,1 5,0 100 (448)

Estado civil

Casado/a 51,2 29,4 1,3 8,4 7,0 1,1 1,6 100 (1.864)

Soltero/a 54,1 26,3 1,5 10,9 6,4 0,5 0,3 100 (1.224)

Viudo/a 45,0 29,4 2,6 7,6 8,4 2,3 4,7 100 (270)

Separado/a 54,9 17,8 2,0 13,1 11,0 0,0 1,2 100 (82)

Divorciado/a 55,9 28,9 0,6 7,0 6,2 0,0 1,4 100 (270)

N.C. 73,6 26,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 46,5 34,1 0,0 4,7 8,5 2,8 3,4 100 (102)

Primarios 42,7 29,6 2,0 8,3 9,9 2,9 4,6 100 (202)

Educación secundaria 51,0 29,0 1,6 7,8 7,7 0,9 2,0 100 (516)

FP de grado medio 54,5 23,9 1,5 10,6 8,3 0,8 0,4 100 (229)

Bachillerato 50,4 28,9 0,7 10,5 7,8 1,2 0,4 100 (560)

FP de grado superior 52,2 27,8 1,3 10,0 7,8 0,6 0,3 100 (496)

Universidad 54,3 27,7 1,6 9,1 5,3 0,6 1,4 100 (1.601)

Otros 51,3 0,0 0,0 0,0 48,7 0,0 0,0 100 (5)

N.S./N.C. 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral

Ocupados/as 53,1 27,4 1,4 10,2 6,6 0,5 0,7 100 (2.065)

Parados/as 58,1 26,5 1,3 8,2 5,7 0,3 0,0 100 (316)

Jubilados/as o pensionistas 51,6 28,9 1,4 6,1 7,1 1,8 3,2 100 (962)

Estudiantes 45,6 34,4 0,9 13,0 6,1 0,0 0,0 100 (160)

Trabajo doméstico no 
remunerado 39,5 31,2 2,2 11,8 10,3 3,2 1,7 100 (169)

N.C. 48,8 19,2 2,7 10,3 17,0 0,0 1,9 100 (41)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 54,4 29,0 1,6 8,0 4,7 0,9 1,5 100 (789)

Ciudad mediana 50,1 28,6 1,3 8,9 8,5 0,9 1,8 100 (1.440)

Ciudad grande 53,3 27,2 1,6 9,5 6,4 0,8 1,0 100 (1.114)

Gran núcleo urbano 52,1 27,0 1,0 11,4 6,9 1,3 0,2 100 (371)
* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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Nada de acuerdo N.S. 

N.C. 
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C.13. Tabla O4. Grado de acuerdo con que paguen más impuestos los/as que más riqueza 
tienen (cont.)
¿Y está Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con el criterio de que paguen más 
impuestos los que más riqueza tienen?

Muy de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 52,2 28,1 1,4 9,2 6,9 0,9 1,3 100 (3.713)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 49,0 30,9 2,8 10,0 6,8 0,0 0,5 100 (185)

Clase media-media 49,2 29,1 1,6 10,9 7,2 0,8 1,1 100 (1.749)

Clase media-baja 55,4 27,9 1,3 7,8 6,2 0,5 0,9 100 (574)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 62,3 24,8 0,7 6,3 5,0 0,2 0,7 100 (392)

Clase baja/pobre 57,9 25,3 0,9 7,3 5,9 1,1 1,6 100 (458)

Otras 48,6 26,9 1,4 8,0 9,1 2,7 3,3 100 (225)

N.S. 38,8 32,0 1,8 7,7 11,1 2,7 5,9 100 (113)

N.C. 26,4 43,7 0,0 7,6 15,3 7,0 0,0 100 (16)

Ideología

Izquierda 1-2 77,7 18,4 0,0 2,1 1,5 0,1 0,2 100 (647)

3-4 73,2 20,9 0,5 4,0 0,5 0,1 0,8 100 (857)

5 43,7 33,4 1,9 12,4 6,2 0,5 1,9 100 (865)

6 31,2 41,9 1,8 16,4 6,2 1,1 1,5 100 (334)

7-8 30,9 36,0 2,4 15,8 12,3 1,1 1,6 100 (541)

Derecha 9-10 28,9 24,7 3,2 10,3 27,4 3,8 1,6 100 (267)

N.S. 39,2 30,2 4,9 13,5 7,4 4,8 0,0 100 (89)

N.C. 39,6 25,2 0,0 5,2 20,7 3,6 5,7 100 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 67,8 25,4 0,4 3,3 2,0 0,5 0,7 100 (1.015)

PP 21,5 36,9 3,7 16,4 17,0 1,8 2,7 100 (553)

Unidas Podemos 85,0 13,0 0,3 1,0 0,7 0,0 0,0 100 (269)

Ciudadanos 30,1 40,6 1,8 20,4 6,0 0,6 0,4 100 (224)

Vox 26,4 30,4 3,2 18,1 19,7 0,7 1,6 100 (186)

Otros partidos 72,2 22,0 0,4 2,7 1,7 0,5 0,4 100 (450)

No tenía edad 39,8 40,4 0,0 14,1 5,7 0,0 0,0 100 (107)

En blanco 43,2 33,6 1,2 11,3 7,7 1,3 1,6 100 (66)

No votó 46,1 27,6 1,7 13,4 9,3 1,4 0,5 100 (384)

No tenía derecho a voto 38,5 15,2 0,0 39,1 7,1 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 49,0 25,1 2,1 8,7 7,6 3,7 3,7 100 (195)

N.C. 44,3 31,0 1,6 10,2 7,9 0,4 4,5 100 (251)

Religión

Católico/a practicante 34,6 33,4 2,4 12,3 11,6 2,9 2,9 100 (700)

Católico/a no practicante 46,4 31,1 1,6 10,9 7,7 0,7 1,5 100 (1.379)

Creyente de otra religión 55,5 24,3 2,5 6,0 10,9 0,9 0,0 100 (90)

Agnóstico/a 67,4 22,4 0,7 6,7 2,3 0,0 0,6 100 (446)

Indiferente, no creyente 55,8 28,6 1,1 8,2 5,2 0,7 0,5 100 (483)

Ateo/a 72,2 18,6 0,5 5,0 3,3 0,0 0,4 100 (569)

N.C. 51,0 33,1 0,0 0,0 11,5 0,0 4,4 100 (45)
* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.13. Tabla O5. Grado de acuerdo con que las reglas fiscales sean comunes en todos los 
países de la Unión Europea
¿Y estaría Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con que la Unión Europea 
acordara unas reglas fiscales comunes para todos los países miembros?

Muy de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)* Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 35,8 32,2 0,9 15,7 10,0 4,2 1,1 100 (3.713)

Sexo
Hombre 40,1 29,8 0,5 15,4 10,8 2,3 1,1 100 (1.795)
Mujer 31,9 34,4 1,3 16,0 9,3 6,0 1,2 100 (1.918)

Edad
Hasta 24 años 31,4 39,9 0,5 19,4 4,6 3,3 0,9 100 (305)
De 25 a 34 años 32,9 30,0 1,9 19,6 11,5 3,1 1,0 100 (451)
De 35 a 44 años 35,3 35,8 1,0 15,5 10,2 1,2 0,9 100 (636)
De 45 a 54 años 34,6 31,3 1,0 18,6 12,0 2,1 0,5 100 (728)
De 55 a 64 años 39,4 27,5 0,7 17,6 11,3 2,3 1,1 100 (638)
De 65 a 74 años 41,6 30,5 0,5 10,0 9,2 6,3 1,9 100 (507)
75 años o más 32,9 33,8 0,5 8,7 7,8 14,2 1,9 100 (448)

Estado civil
Casado/a 36,3 31,8 0,8 15,5 10,5 4,2 1,0 100 (1.864)
Soltero/a 34,1 34,1 1,3 18,5 8,4 2,3 1,1 100 (1.224)
Viudo/a 36,2 27,5 0,4 8,9 10,6 15,4 1,1 100 (270)
Separado/a 40,5 30,9 0,0 8,2 13,2 4,7 2,4 100 (82)
Divorciado/a 38,8 31,1 0,3 13,8 12,5 1,9 1,6 100 (270)
N.C. 22,8 28,2 0,0 22,6 0,0 26,4 0,0 100 (4)

Nivel de estudios
Sin estudios 34,5 14,1 1,0 9,2 7,6 30,8 2,8 100 (102)
Primarios 32,2 31,8 0,9 11,5 6,7 12,6 4,4 100 (202)
Educacion secundaria 40,8 31,8 0,4 10,3 9,8 5,9 1,0 100 (516)
FP de grado medio 35,9 35,6 2,3 14,2 8,9 2,3 0,7 100 (229)
Bachillerato 33,4 35,0 0,6 15,6 11,4 2,8 1,1 100 (560)
FP de grado superior 38,2 27,4 0,7 15,7 12,2 4,3 1,5 100 (496)
Universidad 34,8 33,6 1,0 18,7 9,6 1,7 0,6 100 (1.601)
Otros 33,6 0,0 0,0 33,7 32,8 0,0 0,0 100 (5)
N.S./N.C. 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral
Ocupados/as 36,2 31,2 1,0 18,1 10,7 2,0 0,8 100 (2.065)
Parados/as 35,1 32,7 1,0 16,9 9,7 3,9 0,6 100 (316)
Jubilados/as o pensionistas 37,4 31,6 0,4 10,8 8,9 9,2 1,7 100 (962)
Estudiantes 30,3 42,6 1,5 16,4 6,4 1,1 1,7 100 (160)
Trabajo doméstico no 
remunerado 29,1 36,2 1,5 12,7 10,7 7,5 2,3 100 (169)

N.C. 35,1 35,0 0,0 9,6 15,2 2,4 2,5 100 (41)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 37,4 33,8 0,7 11,9 11,1 4,0 1,1 100 (789)
Ciudad mediana 35,3 32,1 1,1 16,4 9,5 4,3 1,3 100 (1.440)
Ciudad grande 35,8 31,2 0,9 16,9 9,4 4,9 0,9 100 (1.114)
Gran núcleo urbano 34,5 32,2 0,5 17,8 11,6 2,2 1,2 100 (371)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.

Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3.380).
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N.C. 
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C.13. Tabla O6. Grado de acuerdo con que las reglas fiscales sean comunes en todos los 
países de la Unión Europea (cont.)
¿Y estaría Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con que la Unión Europea 
acordara unas reglas fiscales comunes para todos los países miembros?

Muy de 
acuerdo

Bastante de 
acuerdo

(NO LEER)*  Ni 
de acuerdo ni en 

desacuerdo

Poco de 
acuerdo

Nada de 
acuerdo N.S. N.C. Total (n)

Total 35,8 32,2 0,9 15,7 10,0 4,2 1,1 100 (3.713)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 35,4 38,1 0,7 15,7 7,8 1,6 0,7 100 (185)

Clase media-media 35,4 33,3 0,9 17,3 8,7 3,3 1,1 100 (1.749)

Clase media-baja 36,8 30,9 1,9 14,2 12,3 3,4 0,4 100 (574)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 35,7 33,3 0,6 15,2 11,5 3,3 0,5 100 (392)

Clase baja/pobre 39,9 26,3 0,2 13,5 10,9 8,1 1,1 100 (458)

Otras 31,9 31,6 0,8 14,5 11,2 6,7 3,2 100 (225)

N.S. 33,2 31,1 0,9 13,0 10,2 9,9 1,6 100 (113)

N.C. 17,3 37,8 0,0 7,0 14,2 6,2 17,4 100 (16)

Ideología

Izquierda 1-2 38,6 34,9 1,7 12,1 8,0 3,4 1,4 100 (647)

3-4 39,3 35,0 0,4 17,0 5,2 2,4 0,7 100 (857)

5 35,6 28,9 0,8 18,2 11,6 4,4 0,5 100 (865)

6 31,8 31,1 0,3 19,7 13,3 2,9 0,9 100 (334)

7-8 33,4 31,7 1,3 15,2 12,9 4,1 1,4 100 (541)

Derecha 9-10 36,2 33,6 0,4 12,1 12,4 3,6 1,7 100 (267)

N.S. 22,2 23,8 1,3 6,7 16,7 25,0 4,3 100 (89)

N.C. 28,2 29,0 1,6 14,5 11,6 12,0 3,2 100 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 41,3 32,2 0,8 14,3 6,9 3,6 0,9 100 (1.015)

PP 29,2 33,7 0,9 18,2 13,6 3,9 0,5 100 (553)

Unidas Podemos 43,6 33,7 0,6 11,0 7,9 2,4 0,7 100 (269)

Ciudadanos 37,3 30,9 0,0 21,0 9,4 0,9 0,4 100 (224)

Vox 31,4 29,7 0,2 18,0 16,9 1,6 2,0 100 (186)

Otros partidos 38,2 32,5 1,6 16,5 7,5 2,3 1,4 100 (450)

No tenía edad 37,3 44,4 1,3 8,1 5,8 0,5 2,6 100 (107)

En blanco 33,9 27,9 0,0 18,1 16,8 3,4 0,0 100 (66)

No votó 32,5 29,9 0,9 16,6 10,9 8,1 1,0 100 (384)

No tenía derecho a voto 48,1 14,2 0,0 19,8 0,0 17,9 0,0 100 (13)

No recuerda 27,6 33,6 1,6 13,5 9,5 12,7 1,5 100 (195)

N.C. 28,5 28,3 1,0 15,9 16,5 6,7 3,1 100 (251)

Religión

Católico/a practicante 33,7 33,0 0,4 14,6 10,1 7,1 1,2 100 (700)

Católico/a no practicante 36,2 30,7 0,9 15,4 12,0 4,0 0,9 100 (1.379)

Creyente de otra religión 43,2 13,1 2,5 15,2 17,0 6,6 2,3 100 (90)

Agnóstico/a 37,9 35,2 0,7 13,3 7,0 4,5 1,5 100 (446)

Indiferente, no creyente 36,1 33,7 1,1 17,5 8,2 2,6 0,8 100 (483)

Ateo/a 35,6 33,8 1,4 18,7 7,7 1,9 0,9 100 (569)

N.C. 23,4 35,6 0,0 12,3 12,5 9,6 6,7 100 (45)
* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre de 2022 (estudio 3380).
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C.14. Tabla N1. Preferencia en cantidad de gasto público en algunos capítulos de gasto 
(Total)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo  
mismo que 

ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Protección del medio 
ambiente 31,2 44,7 16,8 4,2 1,4 1,3 0,4 100 (3.821)

Sanidad 54,8 36,9 6,5 0,8 0,2 0,5 0,5 100 (3.821)

Seguridad ciudadana 17,3 42,5 33,6 4,2 0,7 1,0 0,6 100 (3.821)

Educación 43,8 44,1 9,4 1,0 0,3 0,8 0,6 100 (3.821)

Fuerzas Armadas y Defensa 7,4 21,7 37,5 18,6 11,9 2,1 0,8 100 (3.821)

Pensiones 18,5 51,4 23,9 3,2 0,9 0,8 1,3 100 (3.821)

Protección al desempleo 13,9 43,5 29,3 8,1 2,1 2,1 1,1 100 (3.821)

Arte y cultura 9,1 36,3 37,3 11,5 3,4 1,7 0,7 100 (3.821)

Obras públicas 9,7 41,5 33,6 10,0 2,0 2,3 1,0 100 (3.821)

Investigación y ciencia 53,5 39,6 4,6 0,8 0,3 0,8 0,5 100 (3.821)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).

C.14. GRÁFICO N1. Preferencia en cantidad de gasto público en algunos capitulos de gasto
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C.14. Tabla N2. Preferencia en cantidad de gasto público en protección del medio ambiente
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar 
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 31,2 44,7 16,8 4,2 1,4 1,3 0,4 100 (3.821)

Sexo

Hombre 28,3 44,5 18,4 5,4 2,1 0,9 0,4 100 (1.847)

Mujer 33,9 44,9 15,3 3,1 0,7 1,7 0,4 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 35,6 42,1 14,8 6,3 1,1 0,0 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 31,6 43,2 17,3 5,6 2,1 0,3 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 34,6 40,5 18,8 4,7 1,0 0,3 0,1 100 (654)

De 45 a 54 años 30,3 41,7 20,1 5,0 2,1 0,7 0,2 100 (749)

De 55 a 64 años 32,8 46,5 13,4 3,8 2,1 1,4 0,0 100 (657)

De 65 a 74 años 33,2 46,5 15,1 1,6 0,2 2,3 1,0 100 (522)

75 años o más 19,8 53,9 16,2 3,2 0,7 4,6 1,6 100 (462)

Estado civil

Casado/a 29,5 45,7 17,4 4,1 1,3 1,5 0,5 100 (1.966)

Soltero/a 35,6 41,8 15,5 5,0 1,5 0,5 0,1 100 (1.289)

Viudo/a 22,1 50,8 17,6 2,2 0,7 4,8 1,9 100 (272)

Separado/a 34,1 42,9 17,4 3,5 2,0 0,0 0,0 100 (56)

Divorciado/a 30,8 45,1 17,9 3,8 1,7 0,7 0,0 100 (232)

N.C. 16,0 52,7 15,5 15,7 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 14,8 55,6 12,0 6,0 0,0 7,3 4,3 100 (101)

Primarios 19,3 55,3 16,0 2,4 1,7 3,4 1,9 100 (229)

Educación secundaria 28,3 46,7 16,2 4,5 1,2 2,4 0,7 100 (541)

FP de grado medio 35,8 40,4 16,8 5,0 0,8 1,1 0,0 100 (221)

Bachillerato 32,2 43,6 16,3 5,5 1,5 1,0 0,0 100 (611)

FP de grado superior 28,8 47,7 17,8 3,2 1,4 1,2 0,0 100 (455)

Universidad 34,5 42,1 17,4 3,9 1,5 0,5 0,1 100 (1.637)

Otros 58,5 23,8 8,0 0,0 0,0 9,7 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 12,3 48,4 18,6 14,2 0,0 0,0 6,5 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 32,5 42,1 18,5 4,6 1,7 0,5 0,1 100 (2.063)

Parados/as 36,0 42,5 13,7 5,8 1,1 0,5 0,5 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 28,5 49,7 14,4 2,5 0,8 3,2 1,0 100 (1.022)

Estudiantes 27,5 45,7 15,7 8,8 2,3 0,0 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 21,6 50,7 19,2 3,4 1,1 2,8 1,2 100 (162)

N.C. 40,2 38,9 17,9 0,0 0,0 3,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 30,7 42,7 17,2 6,0 1,6 1,2 0,7 100 (817)

Ciudad mediana 32,0 44,0 16,9 4,0 1,2 1,5 0,5 100 (1.477)

Ciudad grande 30,2 46,2 16,5 3,9 1,5 1,6 0,3 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 32,2 47,2 16,6 2,3 1,4 0,2 0,0 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).



14.  BARÓMETRO DE NOVIEMBRE  (PREFERENCIAS EN EL GASTO PÚBLICO)   

301

C.14. Tabla N3. Preferencia en cantidad de gasto público en protección del medio ambiente 
(cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 31,2 44,7 16,8 4,2 1,4 1,3 0,4 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 33,4 39,2 19,9 6,3 0,9 0,4 0,0 100 (234)

Clase media-media 30,4 45,8 17,5 3,8 1,5 0,8 0,1 100 (1.829)

Clase media-baja 32,5 46,3 15,2 4,2 0,9 0,6 0,2 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 36,3 46,5 11,8 2,8 0,9 1,3 0,2 100 (394)

Clase baja/pobre 33,7 37,9 18,0 5,8 1,6 2,1 0,9 100 (478)

Otras 26,7 44,7 17,0 5,1 1,2 4,6 0,8 100 (240)

N.S. 15,9 53,7 18,3 3,6 2,4 5,2 1,0 100 (109)

N.C. 18,5 37,9 16,6 0,0 7,3 2,5 17,2 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 47,8 40,9 8,9 0,4 0,2 1,8 0,0 100 (612)

3-4 43,9 45,7 8,8 1,0 0,3 0,3 0,0 100 (935)

5 25,2 46,9 20,7 4,3 1,5 1,2 0,2 100 (872)

6 17,8 49,5 25,1 5,6 0,6 1,4 0,0 100 (353)

7-8 19,5 43,8 26,1 7,4 2,1 0,6 0,4 100 (535)

Derecha 9-10 17,1 37,8 22,5 12,7 6,5 1,3 2,1 100 (260)

N.S. 18,5 46,3 12,1 8,9 3,3 7,5 3,4 100 (82)

N.C. 23,9 43,6 16,6 7,0 2,0 5,1 1,9 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 36,7 48,1 11,8 1,7 0,6 1,1 0,0 100 (982)

PP 15,8 45,7 27,5 7,0 2,6 0,7 0,8 100 (645)

Unidas Podemos 54,4 38,0 7,2 0,0 0,0 0,5 0,0 100 (264)

Ciudadanos 24,1 51,7 18,2 4,3 0,8 0,5 0,5 100 (216)

Vox 13,5 24,3 37,7 14,1 7,2 2,2 0,9 100 (209)

Otros partidos 44,2 45,9 7,6 0,8 0,2 1,2 0,0 100 (485)

No tenía edad 35,7 38,2 18,7 7,4 0,0 0,0 0,0 100 (101)

En blanco 35,2 31,7 24,5 4,9 0,0 3,8 0,0 100 (77)

No votó 30,3 43,5 16,2 6,4 1,2 2,1 0,3 100 (439)

No tenía derecho a voto 38,7 34,4 11,0 11,8 0,0 0,0 4,0 100 (23)

No recuerda 22,1 54,7 15,1 5,0 0,3 1,7 1,1 100 (183)

N.C. 23,1 47,0 18,5 3,1 3,1 3,7 1,5 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 17,8 47,4 23,6 5,4 2,0 3,2 0,7 100 (694)

Católico/a no practicante 26,9 45,7 19,2 5,2 1,3 1,3 0,5 100 (1.420)

Creyente de otra religión 36,6 33,1 20,5 5,8 2,8 0,0 1,2 100 (99)

Agnóstico/a 40,0 45,3 9,9 2,9 0,7 1,2 0,0 100 (471)

Indiferente, no creyente 37,0 43,7 13,9 2,7 2,1 0,5 0,0 100 (479)

Ateo/a 44,7 41,5 10,2 3,0 0,5 0,0 0,1 100 (592)

N.C. 29,0 43,2 18,9 0,0 2,9 3,1 2,9 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N4. Preferencia en cantidad de gasto público en sanidad
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 54,8 36,9 6,5 0,8 0,2 0,5 0,5 100 (3.821)

Sexo

Hombre 44,6 43,7 9,6 1,2 0,2 0,4 0,3 100 (1.847)

Mujer 64,3 30,5 3,6 0,3 0,1 0,5 0,6 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 48,9 44,7 5,3 1,1 0,0 0,0 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 58,2 32,6 8,1 1,2 0,0 0,0 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 57,7 34,0 7,0 0,6 0,4 0,3 0,0 100 (654)

De 45 a 54 años 55,8 35,7 7,2 0,8 0,2 0,2 0,2 100 (749)

De 55 a 64 años 56,9 35,5 6,2 0,7 0,2 0,3 0,3 100 (657)

De 65 a 74 años 55,7 36,8 5,0 0,4 0,2 1,1 0,8 100 (522)

75 años o más 45,7 44,1 5,8 0,6 0,0 1,5 2,3 100 (462)

Estado civil

Casado/a 54,2 37,6 6,3 0,6 0,1 0,6 0,6 100 (1.966)

Soltero/a 55,8 36,2 6,6 0,9 0,3 0,1 0,1 100 (1.289)

Viudo/a 54,5 35,2 5,8 1,1 0,0 1,4 2,0 100 (272)

Separado/a 58,2 31,5 7,1 3,2 0,0 0,0 0,0 100 (56)

Divorciado/a 53,9 37,0 7,7 0,4 0,5 0,4 0,0 100 (232)

N.C. 31,5 68,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 36,4 50,5 5,5 4,0 0,0 0,6 3,1 100 (101)

Primarios 49,7 38,5 7,1 0,4 0,0 1,3 3,0 100 (229)

Educación secundaria 58,3 35,0 5,2 0,4 0,4 0,3 0,4 100 (541)

FP de grado medio 56,5 36,9 5,4 0,5 0,0 0,7 0,0 100 (221)

Bachillerato 53,0 40,7 4,7 1,2 0,2 0,2 0,0 100 (611)

FP de grado superior 55,8 36,6 5,7 0,5 0,3 0,7 0,5 100 (455)

Universidad 55,6 35,3 7,8 0,7 0,1 0,4 0,2 100 (1.637)

Otros 67,5 22,8 9,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 55,3 24,5 20,2 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 54,9 35,9 7,7 0,8 0,2 0,3 0,2 100 (2.063)

Parados/as 62,2 34,2 2,7 0,6 0,3 0,0 0,0 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 53,1 38,5 5,5 0,6 0,1 1,1 1,1 100 (1.022)

Estudiantes 43,9 46,4 7,7 2,0 0,0 0,0 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 55,8 37,3 3,9 0,0 0,0 0,9 2,1 100 (162)

N.C. 61,7 30,0 8,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 53,6 37,7 5,9 0,9 0,5 0,1 1,2 100 (817)

Ciudad mediana 56,3 36,4 6,1 0,7 0,0 0,4 0,2 100 (1.477)

Ciudad grande 53,1 37,8 7,0 0,7 0,2 1,0 0,4 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 56,5 34,6 7,7 0,8 0,2 0,2 0,0 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N5. Preferencia en cantidad de gasto público en sanidad (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 54,8 36,9 6,5 0,8 0,2 0,5 0,5 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 45,1 40,2 11,8 1,7 0,9 0,4 0,0 100 (234)

Clase media-media 52,5 39,4 6,8 0,7 0,1 0,4 0,1 100 (1.829)

Clase media-baja 59,4 33,6 6,3 0,4 0,0 0,0 0,2 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 64,9 31,7 2,7 0,0 0,2 0,0 0,6 100 (394)

Clase baja/pobre 61,3 30,6 5,2 1,4 0,2 1,2 0,1 100 (478)

Otras 51,4 38,0 5,1 1,4 0,5 1,1 2,6 100 (240)

N.S. 37,0 48,9 11,8 0,8 0,0 0,6 1,0 100 (109)

N.C. 49,3 26,4 6,7 0,0 0,0 0,0 17,6 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 71,7 26,2 1,2 0,5 0,0 0,4 0,0 100 (612)

3-4 63,4 33,3 2,9 0,4 0,0 0,1 0,0 100 (935)

5 50,4 40,5 7,0 0,9 0,2 0,5 0,4 100 (872)

6 43,9 43,0 11,2 0,6 0,0 0,5 0,9 100 (353)

7-8 44,8 41,7 12,4 0,5 0,2 0,2 0,2 100 (535)

Derecha 9-10 45,5 38,6 10,7 2,3 0,3 0,0 2,6 100 (260)

N.S. 39,3 40,8 10,5 2,2 1,1 3,5 2,7 100 (82)

N.C. 44,9 43,6 5,6 1,0 1,4 2,6 0,8 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 63,3 31,7 4,1 0,5 0,0 0,2 0,2 100 (982)

PP 42,1 43,2 12,2 0,5 0,3 0,7 1,0 100 (645)

Unidas Podemos 77,3 22,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (264)

Ciudadanos 41,7 50,4 6,4 0,9 0,0 0,0 0,5 100 (216)

Vox 38,8 37,8 19,4 2,6 0,4 0,4 0,5 100 (209)

Otros partidos 64,8 31,1 2,6 0,6 0,0 0,6 0,2 100 (485)

No tenía edad 39,3 56,8 3,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (101)

En blanco 52,2 37,7 6,4 0,0 0,0 3,8 0,0 100 (77)

No votó 49,9 41,2 5,2 2,4 0,5 0,4 0,3 100 (439)

No tenía derecho a voto 54,6 41,0 4,4 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (23)

No recuerda 52,3 39,1 6,5 0,0 0,9 0,0 1,2 100 (183)

N.C. 52,6 37,7 7,5 0,0 0,0 1,2 1,0 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 48,1 39,1 9,4 0,6 0,0 1,4 1,3 100 (694)

Católico/a no practicante 51,1 40,8 6,6 0,6 0,2 0,2 0,4 100 (1.420)

Creyente de otra religión 48,1 41,8 6,9 1,6 1,2 0,0 0,3 100 (99)

Agnóstico/a 61,3 31,8 5,1 1,5 0,1 0,2 0,0 100 (471)

Indiferente, no creyente 59,1 32,3 7,6 0,2 0,2 0,4 0,2 100 (479)

Ateo/a 64,0 31,6 3,0 1,0 0,1 0,2 0,0 100 (592)

N.C. 54,0 37,5 3,6 0,0 0,0 1,4 3,4 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).



  ANUARIO CIS 2022

304

14.  BARÓMETRO DE NOVIEMBRE  (PREFERENCIAS EN EL GASTO PÚBLICO)  

C.14. Tabla N6. Preferencia en cantidad de gasto público en seguridad ciudadana
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar 
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 17,3 42,5 33,6 4,2 0,7 1,0 0,6 100 (3.821)

Sexo

Hombre 15,8 40,9 35,9 5,5 1,0 0,6 0,4 100 (1.847)

Mujer 18,8 44,0 31,5 3,1 0,5 1,5 0,7 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 9,9 38,4 42,2 8,8 0,4 0,3 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 14,1 34,5 43,6 6,0 1,4 0,4 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 21,3 38,6 32,8 5,5 1,3 0,3 0,1 100 (654)

De 45 a 54 años 20,0 42,7 32,7 3,0 0,9 0,6 0,1 100 (749)

De 55 a 64 años 16,7 47,0 31,1 4,0 0,2 0,4 0,6 100 (657)

De 65 a 74 años 19,7 42,9 32,8 1,8 0,4 1,5 0,9 100 (522)

75 años o más 14,1 51,5 25,0 2,7 0,0 4,3 2,4 100 (462)

Estado civil

Casado/a 18,9 43,9 32,1 3,1 0,4 0,9 0,6 100 (1.966)

Soltero/a 14,0 39,3 38,2 6,6 1,3 0,4 0,2 100 (1.289)

Viudo/a 18,3 52,9 20,7 1,3 0,0 4,6 2,3 100 (272)

Separado/a 20,0 35,2 38,2 5,0 0,0 1,6 0,0 100 (56)

Divorciado/a 20,4 37,9 35,0 4,2 1,5 0,7 0,4 100 (232)

N.C. 31,5 19,1 49,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 14,5 56,5 15,4 1,2 0,0 11,3 1,1 100 (101)

Primarios 21,7 46,7 21,2 3,2 0,4 2,3 4,6 100 (229)

Educación secundaria 23,0 47,8 23,3 4,4 0,3 0,7 0,4 100 (541)

FP de grado medio 20,1 47,2 27,4 4,0 0,6 0,7 0,0 100 (221)

Bachillerato 18,8 38,9 36,4 4,0 0,8 1,0 0,1 100 (611)

FP de grado superior 16,6 45,3 32,9 3,4 0,9 0,7 0,2 100 (455)

Universidad 14,3 39,3 40,0 4,8 0,9 0,5 0,3 100 (1.637)

Otros 19,2 33,4 40,1 7,3 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 23,1 37,0 25,5 8,2 0,0 0,0 6,2 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 16,3 40,1 37,2 5,0 0,9 0,4 0,1 100 (2.063)

Parados/as 22,1 43,7 27,3 5,1 1,1 0,0 0,7 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 18,3 46,3 28,8 2,7 0,2 2,5 1,2 100 (1.022)

Estudiantes 11,6 36,3 43,5 6,7 0,6 1,2 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 17,8 51,9 24,9 1,1 0,0 2,2 2,1 100 (162)

N.C. 25,6 43,4 28,5 0,0 2,4 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,7 43,0 34,2 5,6 0,6 1,1 0,9 100 (817)

Ciudad mediana 18,6 42,7 32,8 3,7 0,6 1,1 0,5 100 (1.477)

Ciudad grande 17,0 42,6 34,0 3,7 0,9 1,2 0,6 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 19,4 40,2 34,9 4,8 0,7 0,0 0,0 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N7. Preferencia en cantidad de gasto público en seguridad ciudadana (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 17,3 42,5 33,6 4,2 0,7 1,0 0,6 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 13,3 39,3 41,5 4,0 1,5 0,4 0,0 100 (234)

Clase media-media 16,8 42,8 35,0 4,3 0,4 0,6 0,1 100 (1.829)

Clase media-baja 17,3 45,7 32,8 3,4 0,2 0,4 0,2 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 16,2 38,4 35,9 5,6 2,2 0,8 0,8 100 (394)

Clase baja/pobre 22,2 41,1 30,4 3,7 1,0 0,8 0,8 100 (478)

Otras 17,3 43,8 25,7 5,0 0,4 5,6 2,2 100 (240)

N.S. 17,2 45,5 26,5 3,8 0,0 5,2 1,8 100 (109)

N.C. 21,3 46,2 11,8 3,1 4,2 0,0 13,4 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 13,3 37,7 38,6 6,6 2,1 1,4 0,3 100 (612)

3-4 10,5 39,1 44,5 4,9 0,4 0,6 0,0 100 (935)

5 18,8 45,1 31,4 3,5 0,3 0,5 0,5 100 (872)

6 17,1 45,7 33,3 3,0 0,3 0,2 0,5 100 (353)

7-8 24,9 45,5 25,8 3,2 0,3 0,3 0,0 100 (535)

Derecha 9-10 27,6 43,9 19,4 4,5 1,0 1,0 2,5 100 (260)

N.S. 23,4 46,6 15,4 0,0 1,1 9,8 3,6 100 (82)

N.C. 19,9 45,1 23,6 3,9 0,7 4,4 2,4 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 16,1 45,9 35,7 1,4 0,2 0,7 0,0 100 (982)

PP 20,9 49,8 24,5 3,2 0,3 0,2 0,9 100 (645)

Unidas Podemos 6,8 29,5 51,3 10,4 1,6 0,0 0,3 100 (264)

Ciudadanos 17,8 44,3 34,7 2,7 0,0 0,0 0,5 100 (216)

Vox 36,3 41,4 18,3 1,4 0,7 1,0 0,9 100 (209)

Otros partidos 10,4 36,4 43,9 6,6 1,6 0,9 0,2 100 (485)

No tenía edad 8,5 38,5 40,8 11,4 0,0 0,9 0,0 100 (101)

En blanco 20,7 37,3 31,5 6,7 0,0 1,2 2,6 100 (77)

No votó 20,3 40,2 28,8 6,2 1,8 2,1 0,6 100 (439)

No tenía derecho a voto 10,4 58,8 26,3 4,5 0,0 0,0 0,0 100 (23)

No recuerda 16,4 40,7 34,0 1,6 0,6 4,9 1,7 100 (183)

N.C. 21,2 41,8 27,4 5,6 0,4 2,1 1,5 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 20,3 49,9 22,8 2,8 0,2 2,7 1,2 100 (694)

Católico/a no practicante 20,4 47,8 28,1 2,2 0,2 0,8 0,5 100 (1.420)

Creyente de otra religión 20,5 37,6 27,5 11,9 2,1 0,0 0,3 100 (99)

Agnóstico/a 12,9 34,0 46,4 5,2 1,1 0,2 0,2 100 (471)

Indiferente, no creyente 14,6 40,7 39,6 3,7 0,0 1,2 0,2 100 (479)

Ateo/a 11,1 31,5 46,3 8,5 2,2 0,3 0,1 100 (592)

N.C. 23,6 29,2 29,0 9,9 3,7 0,0 4,6 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N8. Preferencia en cantidad de gasto público en educación
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar 
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 43,8 44,1 9,4 1,0 0,3 0,8 0,6 100 (3.821)

Sexo

Hombre 38,1 46,3 12,7 1,6 0,3 0,6 0,3 100 (1.847)

Mujer 49,1 42,1 6,3 0,5 0,3 0,9 0,9 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 36,1 51,9 9,9 1,2 0,5 0,4 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 46,9 42,9 8,5 1,7 0,0 0,0 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 49,7 38,8 10,1 0,8 0,3 0,3 0,0 100 (654)

De 45 a 54 años 46,4 41,2 10,6 1,0 0,3 0,4 0,2 100 (749)

De 55 a 64 años 47,0 41,3 10,2 1,1 0,2 0,3 0,0 100 (657)

De 65 a 74 años 41,1 48,0 8,2 0,2 0,0 1,7 0,9 100 (522)

75 años o más 31,9 52,2 7,4 1,4 0,8 2,7 3,7 100 (462)

Estado civil

Casado/a 43,8 44,1 9,7 0,7 0,1 0,9 0,8 100 (1.966)

Soltero/a 43,0 45,4 9,4 1,4 0,5 0,3 0,1 100 (1.289)

Viudo/a 38,8 47,1 7,5 1,7 0,0 2,7 2,1 100 (272)

Separado/a 51,3 39,1 6,5 3,1 0,0 0,0 0,0 100 (56)

Divorciado/a 51,5 36,1 9,6 0,7 1,3 0,4 0,4 100 (232)

N.C. 65,1 15,7 19,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 17,4 57,2 8,7 4,2 2,2 3,8 6,5 100 (101)

Primarios 36,4 50,5 6,7 0,9 0,0 2,5 2,9 100 (229)

Educación secundaria 38,8 51,1 7,5 0,9 0,5 0,9 0,2 100 (541)

FP de grado medio 47,8 40,6 9,0 1,9 0,0 0,7 0,0 100 (221)

Bachillerato 43,8 46,5 8,0 0,8 0,4 0,0 0,4 100 (611)

FP de grado superior 44,0 44,5 9,7 0,4 0,3 0,7 0,4 100 (455)

Universidad 47,4 39,7 11,0 1,0 0,2 0,4 0,3 100 (1.637)

Otros 61,0 29,3 9,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 35,7 50,1 0,0 0,0 0,0 14,2 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 45,4 42,0 11,1 0,9 0,2 0,3 0,1 100 (2.063)

Parados/as 52,1 39,8 6,3 1,3 0,3 0,2 0,0 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 39,7 48,0 7,9 1,1 0,0 1,8 1,6 100 (1.022)

Estudiantes 33,2 54,4 9,4 1,3 1,0 0,7 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 36,5 50,4 4,9 0,6 2,4 1,8 3,3 100 (162)

N.C. 60,6 28,5 8,5 2,3 0,0 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 40,7 45,6 9,8 1,2 0,6 0,9 1,2 100 (817)

Ciudad mediana 44,7 43,0 9,8 1,2 0,1 0,6 0,6 100 (1.477)

Ciudad grande 43,6 45,1 9,1 0,6 0,4 0,9 0,4 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 47,4 43,0 8,1 1,0 0,0 0,5 0,0 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N9. Preferencia en cantidad de gasto público en educación (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar 
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 43,8 44,1 9,4 1,0 0,3 0,8 0,6 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 37,4 46,5 13,3 0,4 1,2 0,4 0,7 100 (234)

Clase media-media 44,6 42,7 10,9 1,2 0,2 0,4 0,1 100 (1.829)

Clase media-baja 45,8 44,3 8,3 0,9 0,0 0,5 0,2 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 48,3 44,5 5,6 0,0 0,4 0,6 0,6 100 (394)

Clase baja/pobre 44,1 44,4 7,2 1,9 0,6 1,3 0,5 100 (478)

Otras 37,4 46,5 9,6 0,5 0,0 3,3 2,7 100 (240)

N.S. 33,1 56,6 6,1 1,2 0,0 0,6 2,4 100 (109)

N.C. 37,2 36,4 3,6 0,0 0,0 4,4 18,4 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 57,3 37,0 4,4 0,6 0,0 0,7 0,0 100 (612)

3-4 50,2 43,1 6,1 0,2 0,0 0,0 0,4 100 (935)

5 40,0 46,6 10,4 1,4 0,5 0,8 0,4 100 (872)

6 34,6 48,3 15,5 0,8 0,0 0,1 0,7 100 (353)

7-8 38,9 44,1 14,6 1,5 0,5 0,0 0,5 100 (535)

Derecha 9-10 35,2 48,4 12,2 1,4 0,0 1,5 1,4 100 (260)

N.S. 30,4 44,8 5,4 2,6 1,1 7,1 8,6 100 (82)

N.C. 33,6 47,9 9,1 2,3 2,0 4,2 0,8 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 48,9 43,7 6,2 0,2 0,0 0,6 0,3 100 (982)

PP 34,9 47,4 14,8 1,4 0,1 0,6 0,9 100 (645)

Unidas Podemos 63,5 33,7 2,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (264)

Ciudadanos 33,3 49,3 15,7 1,2 0,0 0,0 0,5 100 (216)

Vox 37,1 40,3 17,8 2,6 1,2 0,4 0,5 100 (209)

Otros partidos 48,2 43,1 7,3 0,8 0,0 0,4 0,2 100 (485)

No tenía edad 41,7 50,0 4,5 3,8 0,0 0,0 0,0 100 (101)

En blanco 51,3 39,7 5,2 0,0 0,0 3,8 0,0 100 (77)

No votó 37,8 46,6 10,1 1,8 0,9 1,8 1,0 100 (439)

No tenía derecho a voto 40,4 57,2 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 100 (23)

No recuerda 40,3 44,8 9,8 0,7 2,1 0,0 2,3 100 (183)

N.C. 43,6 42,0 9,1 1,4 0,0 2,3 1,6 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 37,2 46,1 12,0 1,4 0,3 1,5 1,5 100 (694)

Católico/a no practicante 40,3 46,6 10,6 0,8 0,3 0,8 0,6 100 (1.420)

Creyente de otra religión 34,9 49,5 7,9 2,5 2,1 1,8 1,4 100 (99)

Agnóstico/a 47,9 42,0 8,2 1,1 0,1 0,4 0,3 100 (471)

Indiferente, no creyente 51,1 39,7 7,8 0,8 0,0 0,4 0,2 100 (479)

Ateo/a 52,0 40,4 5,9 1,1 0,4 0,2 0,0 100 (592)

N.C. 44,3 43,2 9,3 0,0 0,0 1,4 1,8 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N10. Preferencia en cantidad de gasto público en arte y cultura
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar 
 menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 9,1 36,3 37,3 11,5 3,4 1,7 0,7 100 (3.821)

Sexo

Hombre 8,1 33,5 38,0 13,6 5,0 1,2 0,6 100 (1.847)

Mujer 10,0 38,9 36,7 9,6 1,9 2,2 0,8 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 12,6 38,9 33,2 12,4 2,9 0,0 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 11,3 34,0 35,0 14,5 4,7 0,5 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 7,9 29,4 41,6 16,2 3,9 0,7 0,2 100 (654)

De 45 a 54 años 7,6 30,8 41,7 13,3 5,6 0,8 0,4 100 (749)

De 55 a 64 años 10,2 36,5 37,8 11,2 2,9 1,4 0,1 100 (657)

De 65 a 74 años 8,6 42,2 34,6 7,6 2,3 3,1 1,7 100 (522)

75 años o más 7,8 48,2 31,5 3,5 0,4 6,1 2,6 100 (462)

Estado civil

Casado/a 7,4 35,0 39,5 12,2 3,2 1,9 0,8 100 (1.966)

Soltero/a 11,3 36,9 35,5 11,4 3,9 0,7 0,3 100 (1.289)

Viudo/a 10,1 45,3 31,0 4,7 1,2 5,8 1,8 100 (272)

Separado/a 10,5 46,4 26,8 16,2 0,0 0,0 0,0 100 (56)

Divorciado/a 9,8 30,4 38,3 13,3 6,2 1,7 0,4 100 (232)

N.C. 17,0 16,0 51,4 15,5 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 7,5 46,0 23,5 4,0 0,0 10,8 8,2 100 (101)

Primarios 11,6 37,7 29,4 7,5 3,1 7,5 3,1 100 (229)

Educación secundaria 5,5 34,2 41,4 11,9 3,8 2,2 1,0 100 (541)

FP de grado medio 8,4 38,2 35,4 13,8 3,5 0,7 0,0 100 (221)

Bachillerato 10,5 35,0 37,7 12,2 4,0 0,5 0,2 100 (611)

FP de grado superior 7,5 36,4 38,8 11,8 3,8 1,4 0,2 100 (455)

Universidad 10,1 36,3 37,7 12,0 3,2 0,6 0,2 100 (1.637)

Otros 10,0 42,3 47,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 11,4 31,6 18,5 0,0 6,5 32,1 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 8,7 32,5 39,0 14,5 4,4 0,8 0,1 100 (2.063)

Parados/as 10,2 33,7 38,6 13,2 3,2 1,0 0,2 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 9,0 45,0 33,6 5,4 1,8 3,5 1,7 100 (1.022)

Estudiantes 12,1 36,5 37,6 10,8 2,9 0,0 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 7,4 33,1 36,6 11,1 2,7 5,9 3,2 100 (162)

N.C. 17,4 44,4 33,3 2,3 0,0 2,6 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 9,2 35,6 39,0 11,0 2,3 1,8 1,1 100 (817)

Ciudad mediana 9,2 35,2 37,8 12,0 3,4 1,9 0,5 100 (1.477)

Ciudad grande 8,9 37,3 35,4 11,5 4,2 1,9 0,7 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 9,2 38,5 37,4 10,7 3,3 0,7 0,3 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N11. Preferencia en cantidad de gasto público en arte y cultura (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 9,1 36,3 37,3 11,5 3,4 1,7 0,7 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 5,5 32,3 42,0 16,0 3,8 0,4 0,0 100 (234)

Clase media-media 9,1 35,8 38,0 12,8 3,2 1,0 0,2 100 (1.829)

Clase media-baja 10,6 35,6 38,8 9,9 3,6 0,8 0,5 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 13,0 43,6 31,4 6,5 3,6 1,3 0,5 100 (394)

Clase baja/pobre 6,1 36,9 36,2 12,1 3,9 3,3 1,4 100 (478)

Otras 10,6 32,7 34,6 10,7 4,1 5,2 2,2 100 (240)

N.S. 5,5 36,1 40,2 7,4 1,6 5,7 3,4 100 (109)

N.C. 13,6 25,2 34,1 6,2 3,1 9,4 8,4 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 15,5 50,7 27,8 3,0 0,4 2,1 0,4 100 (612)

3-4 11,9 43,2 37,9 5,3 1,1 0,7 0,0 100 (935)

5 6,8 33,4 38,7 14,3 5,2 0,9 0,7 100 (872)

6 5,5 28,1 45,5 16,7 2,3 1,3 0,6 100 (353)

7-8 4,9 27,1 41,2 20,0 5,7 0,6 0,5 100 (535)

Derecha 9-10 4,7 19,8 36,5 23,9 10,2 3,3 1,5 100 (260)

N.S. 13,5 37,2 22,5 3,9 3,3 16,2 3,6 100 (82)

N.C. 8,1 30,8 39,8 10,0 2,8 5,3 3,2 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 9,2 41,0 40,5 6,3 1,0 1,5 0,5 100 (982)

PP 6,1 25,8 41,0 19,5 5,5 1,5 0,6 100 (645)

Unidas Podemos 18,0 49,3 27,1 3,2 1,5 0,0 0,8 100 (264)

Ciudadanos 4,6 31,6 41,7 18,9 2,2 0,5 0,5 100 (216)

Vox 2,6 15,2 36,6 27,0 16,4 0,9 1,3 100 (209)

Otros partidos 15,7 46,8 29,9 4,6 1,5 1,2 0,4 100 (485)

No tenía edad 14,3 33,5 36,0 11,8 4,3 0,0 0,0 100 (101)

En blanco 8,3 26,6 40,1 19,9 1,3 3,8 0,0 100 (77)

No votó 6,3 33,7 39,1 13,9 3,8 2,5 0,9 100 (439)

No tenía derecho a voto 8,2 31,8 39,4 6,4 7,9 6,2 0,0 100 (23)

No recuerda 7,3 38,8 32,6 11,3 2,3 6,6 1,1 100 (183)

N.C. 7,8 39,9 36,8 7,3 3,7 3,1 1,5 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 6,0 38,3 34,8 12,8 3,0 4,0 1,1 100 (694)

Católico/a no practicante 6,3 30,7 42,9 14,4 3,5 1,5 0,7 100 (1.420)

Creyente de otra religión 13,8 23,6 37,1 16,7 5,1 2,7 0,9 100 (99)

Agnóstico/a 10,5 45,2 31,9 7,6 3,3 1,3 0,2 100 (471)

Indiferente, no creyente 10,7 37,2 38,3 7,5 5,6 0,5 0,2 100 (479)

Ateo/a 15,5 41,2 31,6 8,9 2,2 0,3 0,3 100 (592)

N.C. 17,9 37,1 25,7 8,5 1,3 5,0 4,4 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N12. Preferencia en cantidad de gasto público en Fuerzas Armadas y Defensa
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 7,4 21,7 37,5 18,6 11,9 2,1 0,8 100 (3.821)

Sexo

Hombre 8,3 24,0 33,8 19,2 13,2 0,9 0,5 100 (1.847)

Mujer 6,5 19,6 41,0 17,9 10,6 3,3 1,1 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 7,7 15,1 42,4 23,0 11,1 0,7 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 7,2 19,0 37,7 20,5 14,1 1,2 0,2 100 (464)

De 35 a 44 años 8,4 22,6 34,6 18,1 15,6 0,5 0,2 100 (654)

De 45 a 54 años 9,3 20,2 38,9 18,8 11,5 1,3 0,1 100 (749)

De 55 a 64 años 8,7 23,2 37,0 17,0 13,1 0,9 0,1 100 (657)

De 65 a 74 años 4,6 25,4 37,8 17,7 9,3 3,2 2,0 100 (522)

75 años o más 4,1 24,0 36,3 16,9 6,6 8,5 3,6 100 (462)

Estado civil

Casado/a 7,6 23,4 38,4 17,3 10,2 2,0 1,0 100 (1.966)

Soltero/a 6,8 18,6 37,6 21,0 14,8 1,0 0,2 100 (1.289)

Viudo/a 5,9 23,9 37,0 16,1 5,3 8,7 3,1 100 (272)

Separado/a 12,3 16,2 26,0 23,8 21,7 0,0 0,0 100 (56)

Divorciado/a 9,3 23,6 33,1 17,1 14,5 2,1 0,3 100 (232)

N.C. 0,0 31,2 19,1 16,0 33,6 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 1,9 26,6 18,9 17,9 9,9 15,5 9,3 100 (101)

Primarios 9,2 21,2 36,5 16,0 5,2 7,8 4,1 100 (229)

Educación secundaria 9,0 27,6 34,8 16,0 8,3 3,6 0,8 100 (541)

FP de grado medio 4,2 22,2 33,9 23,8 13,0 2,9 0,0 100 (221)

Bachillerato 10,4 21,2 36,8 19,4 11,4 0,5 0,2 100 (611)

FP de grado superior 8,7 21,1 35,2 19,5 14,2 1,1 0,2 100 (455)

Universidad 5,9 19,9 40,9 18,7 13,5 0,9 0,4 100 (1.637)

Otros 9,9 18,7 55,1 0,0 16,3 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 6,4 22,3 50,6 14,2 6,5 0,0 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 6,9 20,5 37,8 20,1 13,8 0,7 0,2 100 (2.063)

Parados/as 12,0 23,8 35,4 13,1 13,4 2,2 0,2 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 5,6 24,6 36,4 17,4 9,1 4,7 2,1 100 (1.022)

Estudiantes 13,9 14,6 42,2 20,2 8,6 0,5 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 5,3 20,6 43,1 17,2 4,3 6,3 3,2 100 (162)

N.C. 15,6 25,0 30,9 19,1 9,4 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 6,1 20,4 37,0 18,8 13,6 2,4 1,6 100 (817)

Ciudad mediana 8,2 22,5 36,4 17,1 12,9 2,2 0,6 100 (1.477)

Ciudad grande 7,1 22,2 39,8 18,6 9,4 2,6 0,5 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 7,7 20,1 36,2 23,5 11,6 0,0 0,8 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N13. Preferencia en cantidad de gasto público en Fuerzas Armadas y Defensa 
(cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 7,4 21,7 37,5 18,6 11,9 2,1 0,8 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 6,9 22,1 39,1 17,7 13,6 0,4 0,4 100 (234)

Clase media-media 8,1 22,8 39,6 16,9 11,0 1,5 0,3 100 (1.829)

Clase media-baja 5,2 22,1 38,7 25,3 7,5 1,0 0,2 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 5,1 14,5 33,8 23,8 19,2 2,5 1,0 100 (394)

Clase baja/pobre 7,7 20,1 37,5 16,9 13,9 2,9 1,1 100 (478)

Otras 6,3 24,8 29,8 17,8 12,7 5,2 3,4 100 (240)

N.S. 14,1 29,1 26,3 9,5 8,2 9,9 2,9 100 (109)

N.C. 14,5 18,7 28,6 12,3 6,8 5,7 13,4 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 2,8 10,3 28,2 27,6 28,3 1,9 0,8 100 (612)

3-4 1,9 10,6 43,5 26,2 16,7 1,1 0,0 100 (935)

5 8,5 24,5 43,4 14,0 6,9 2,2 0,6 100 (872)

6 8,6 27,7 42,7 14,1 4,7 1,2 1,1 100 (353)

7-8 14,4 37,4 34,0 10,6 2,1 1,2 0,3 100 (535)

Derecha 9-10 19,0 37,3 23,4 11,6 4,5 3,0 1,3 100 (260)

N.S. 5,8 17,4 28,2 11,8 12,8 14,2 9,8 100 (82)

N.C. 6,5 26,3 34,5 15,6 8,2 6,6 2,1 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 4,6 17,9 46,5 21,5 6,9 2,2 0,5 100 (982)

PP 11,6 39,2 36,9 7,4 2,7 1,3 0,9 100 (645)

Unidas Podemos 0,9 5,0 32,4 33,3 28,1 0,3 0,0 100 (264)

Ciudadanos 10,2 31,4 46,6 8,7 2,2 0,0 1,0 100 (216)

Vox 26,9 40,2 22,1 8,4 1,0 0,9 0,5 100 (209)

Otros partidos 0,9 5,8 26,6 28,1 36,8 1,1 0,6 100 (485)

No tenía edad 11,7 20,7 40,9 17,2 8,7 0,9 0,0 100 (101)

En blanco 8,6 21,9 39,9 19,6 4,3 5,8 0,0 100 (77)

No votó 6,0 22,5 33,9 20,5 11,3 4,7 1,1 100 (439)

No tenía derecho a voto 5,2 25,6 43,6 8,9 6,0 6,1 4,6 100 (23)

No recuerda 5,2 16,8 40,0 16,4 14,2 5,1 2,3 100 (183)

N.C. 11,0 17,9 37,1 18,2 10,2 3,5 2,1 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 11,5 32,8 34,6 10,2 4,6 4,9 1,4 100 (694)

Católico/a no practicante 9,2 26,8 39,7 15,7 5,5 1,8 1,3 100 (1.420)

Creyente de otra religión 8,5 15,7 33,0 25,0 14,1 2,4 1,4 100 (99)

Agnóstico/a 3,7 11,6 41,3 24,9 17,7 0,7 0,0 100 (471)

Indiferente, no creyente 4,3 16,8 38,1 23,7 15,6 1,1 0,4 100 (479)

Ateo/a 3,2 11,2 32,1 25,9 26,8 0,7 0,0 100 (592)

N.C. 7,8 7,4 44,2 10,9 20,4 9,3 0,0 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N14. Preferencia en cantidad de gasto público en pensiones
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 18,5 51,4 23,9 3,2 0,9 0,8 1,3 100 (3.821)

Sexo

Hombre 15,1 47,7 29,0 4,9 1,6 0,6 1,1 100 (1.847)

Mujer 21,7 54,8 19,1 1,7 0,2 1,1 1,5 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 14,8 54,4 22,6 4,3 2,7 0,0 1,1 100 (314)

De 25 a 34 años 19,2 50,2 22,9 5,0 2,4 0,4 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 19,8 44,7 28,6 4,7 1,4 0,3 0,4 100 (654)

De 45 a 54 años 18,3 49,6 27,3 3,4 0,3 0,9 0,2 100 (749)

De 55 a 64 años 21,9 50,4 23,3 2,6 0,3 0,8 0,7 100 (657)

De 65 a 74 años 19,9 52,9 22,7 1,3 0,0 0,6 2,6 100 (522)

75 años o más 12,8 62,5 15,6 1,5 0,0 2,8 4,8 100 (462)

Estado civil

Casado/a 17,8 50,8 25,9 2,7 0,5 0,7 1,6 100 (1.966)

Soltero/a 18,5 51,5 22,8 4,5 1,7 0,4 0,7 100 (1.289)

Viudo/a 17,0 58,7 14,9 2,5 0,0 3,9 3,0 100 (272)

Separado/a 23,4 48,8 23,2 3,1 0,0 1,6 0,0 100 (56)

Divorciado/a 24,6 48,3 24,2 1,9 0,4 0,7 0,0 100 (232)

N.C. 49,1 50,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 15,8 51,3 8,1 3,2 0,0 7,8 13,8 100 (101)

Primarios 18,1 58,5 14,6 1,1 0,0 3,0 4,7 100 (229)

Educación secundaria 22,9 53,1 17,8 3,1 0,5 0,6 1,9 100 (541)

FP de grado medio 19,1 59,8 17,4 2,9 0,4 0,4 0,0 100 (221)

Bachillerato 19,9 54,2 20,9 3,2 1,1 0,2 0,5 100 (611)

FP de grado superior 20,1 54,8 21,5 1,8 0,7 0,7 0,4 100 (455)

Universidad 16,2 46,7 30,8 4,1 1,2 0,5 0,4 100 (1.637)

Otros 35,3 35,9 28,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 17,7 56,6 19,2 0,0 0,0 0,0 6,5 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 18,2 47,8 27,8 4,0 1,3 0,6 0,4 100 (2.063)

Parados/as 24,1 54,7 14,9 4,4 0,3 0,9 0,6 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 18,8 55,6 19,8 1,3 0,0 1,6 2,9 100 (1.022)

Estudiantes 10,2 51,8 28,7 5,6 3,6 0,0 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 16,4 60,5 16,8 1,2 0,0 0,4 4,7 100 (162)

N.C. 22,7 58,8 16,0 2,6 0,0 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 17,6 54,9 20,5 3,7 0,5 0,6 2,2 100 (817)

Ciudad mediana 20,5 51,1 23,0 2,6 0,7 1,0 1,0 100 (1.477)

Ciudad grande 17,0 50,7 25,5 3,4 1,1 1,1 1,2 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 17,4 46,9 29,7 4,2 1,6 0,0 0,3 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N15. Preferencia en cantidad de gasto público en pensiones (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 18,5 51,4 23,9 3,2 0,9 0,8 1,3 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 12,6 45,8 32,7 3,5 3,5 1,1 0,7 100 (234)

Clase media-media 16,8 50,9 27,8 3,1 0,7 0,3 0,3 100 (1.829)

Clase media-baja 18,5 52,8 23,1 4,0 0,6 0,3 0,7 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 21,9 55,7 18,4 1,6 0,9 0,3 1,2 100 (394)

Clase baja/pobre 25,6 52,9 14,5 3,5 0,4 1,5 1,5 100 (478)

Otras 18,3 48,1 19,2 5,7 0,0 2,9 5,8 100 (240)

N.S. 14,3 54,9 17,9 1,1 3,0 5,1 3,6 100 (109)

N.C. 29,8 30,1 6,2 3,1 0,0 5,8 25,0 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 29,6 55,0 13,1 1,2 0,0 0,7 0,4 100 (612)

3-4 16,6 54,8 25,7 2,1 0,3 0,3 0,1 100 (935)

5 17,5 50,8 24,8 3,8 1,1 0,8 1,1 100 (872)

6 10,0 50,5 30,4 6,4 0,7 0,5 1,5 100 (353)

7-8 16,3 43,3 32,2 4,7 1,8 0,5 1,2 100 (535)

Derecha 9-10 19,4 50,6 19,5 3,3 2,6 1,3 3,3 100 (260)

N.S. 14,5 46,5 20,7 1,5 1,1 5,9 9,8 100 (82)

N.C. 19,8 53,0 16,4 3,2 0,5 3,2 3,9 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 19,8 56,9 18,8 2,6 0,3 0,8 0,8 100 (982)

PP 13,1 46,5 32,7 4,2 1,1 0,3 2,0 100 (645)

Unidas Podemos 27,0 54,9 17,1 0,7 0,4 0,0 0,0 100 (264)

Ciudadanos 9,9 41,9 37,1 8,0 1,5 0,1 1,5 100 (216)

Vox 16,9 41,8 31,9 6,0 2,1 0,4 0,9 100 (209)

Otros partidos 23,7 51,2 22,8 0,7 0,4 0,6 0,5 100 (485)

No tenía edad 14,3 51,3 26,2 6,6 1,6 0,0 0,0 100 (101)

En blanco 23,1 46,9 17,8 4,9 3,5 2,6 1,2 100 (77)

No votó 17,5 54,8 18,7 4,5 0,8 1,7 2,0 100 (439)

No tenía derecho a voto 21,9 43,8 19,7 3,9 7,0 3,7 0,0 100 (23)

No recuerda 18,6 50,8 23,4 1,3 0,9 1,6 3,5 100 (183)

N.C. 19,3 51,7 22,9 1,3 0,9 2,4 1,5 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 17,8 50,9 23,7 2,7 0,4 1,9 2,7 100 (694)

Católico/a no practicante 16,5 52,3 25,5 3,4 0,5 0,6 1,2 100 (1.420)

Creyente de otra religión 22,9 52,1 18,4 3,3 2,3 0,0 0,9 100 (99)

Agnóstico/a 17,8 51,7 23,3 4,5 1,1 1,0 0,7 100 (471)

Indiferente, no creyente 20,2 50,5 23,2 3,2 1,5 1,0 0,4 100 (479)

Ateo/a 23,6 50,1 21,6 2,6 1,4 0,1 0,6 100 (592)

N.C. 12,4 51,8 28,3 1,6 0,0 1,3 4,6 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N16. Preferencia en cantidad de gasto público en protección al desempleo
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 13,9 43,5 29,3 8,1 2,1 2,1 1,1 100 (3.821)

Sexo

Hombre 11,2 41,1 32,5 10,3 3,1 1,0 0,7 100 (1.847)

Mujer 16,4 45,8 26,2 6,0 1,1 3,1 1,4 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 18,6 47,2 28,1 4,3 1,1 0,6 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 13,1 42,0 31,0 10,8 2,1 1,0 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 13,0 38,4 35,3 9,7 2,5 0,9 0,3 100 (654)

De 45 a 54 años 12,1 40,1 34,3 8,9 3,6 0,9 0,1 100 (749)

De 55 a 64 años 15,6 40,7 31,5 7,6 2,0 1,8 0,8 100 (657)

De 65 a 74 años 15,5 49,5 23,5 6,2 0,9 2,3 2,1 100 (522)

75 años o más 11,6 52,3 14,8 7,2 1,3 7,9 4,8 100 (462)

Estado civil

Casado/a 12,6 42,7 30,4 9,0 2,2 2,1 1,0 100 (1.966)

Soltero/a 15,0 44,3 29,9 7,3 1,7 1,4 0,4 100 (1.289)

Viudo/a 14,4 47,8 17,7 7,5 1,5 6,3 4,7 100 (272)

Separado/a 17,2 44,3 30,3 6,2 0,0 0,0 1,9 100 (56)

Divorciado/a 18,3 40,3 29,4 6,4 4,2 0,9 0,5 100 (232)

N.C. 0,0 52,2 47,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 8,0 43,9 10,0 14,4 2,0 11,0 10,7 100 (101)

Primarios 18,7 46,7 18,8 5,2 0,9 5,9 3,8 100 (229)

Educación secundaria 18,0 46,3 22,3 6,7 2,9 2,0 1,7 100 (541)

FP de grado medio 14,9 49,3 26,0 6,4 0,9 1,8 0,7 100 (221)

Bachillerato 16,4 43,4 28,4 7,8 2,1 1,2 0,7 100 (611)

FP de grado superior 12,1 48,9 27,8 5,2 3,6 1,9 0,5 100 (455)

Universidad 11,6 39,8 35,5 9,8 1,8 1,2 0,3 100 (1.637)

Otros 27,2 32,7 40,2 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 12,5 46,2 12,4 6,5 0,0 22,4 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 11,3 38,3 36,1 10,2 2,9 1,0 0,1 100 (2.063)

Parados/as 24,3 49,6 22,1 2,4 0,8 0,4 0,5 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 13,9 51,5 19,6 6,4 1,2 4,6 2,7 100 (1.022)

Estudiantes 19,0 46,4 24,4 7,9 1,1 1,2 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 18,1 38,9 26,4 5,1 1,7 4,6 5,3 100 (162)

N.C. 18,4 54,4 19,8 7,4 0,0 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 12,9 44,9 26,1 9,1 2,0 3,1 1,9 100 (817)

Ciudad mediana 14,9 43,0 28,7 8,2 2,5 1,8 0,9 100 (1.477)

Ciudad grande 14,1 42,6 31,0 7,8 1,6 2,0 0,9 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 11,6 44,9 33,3 6,2 2,4 0,9 0,7 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N17. Preferencia en cantidad de gasto público en protección al desempleo 
(cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 13,9 43,5 29,3 8,1 2,1 2,1 1,1 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 7,3 36,3 43,0 8,1 3,6 1,3 0,5 100 (234)

Clase media-media 12,0 42,4 33,2 8,9 1,8 1,4 0,3 100 (1.829)

Clase media-baja 12,7 48,3 26,9 8,3 1,8 1,4 0,7 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 18,8 46,4 24,7 5,4 2,5 0,6 1,6 100 (394)

Clase baja/pobre 21,0 44,7 19,6 8,2 2,3 3,1 1,1 100 (478)

Otras 16,6 42,2 23,1 6,7 0,7 6,3 4,3 100 (240)

N.S. 11,6 43,8 19,3 7,4 4,1 10,5 3,4 100 (109)

N.C. 15,4 36,1 16,7 3,5 7,3 2,5 18,4 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 24,1 55,5 16,1 1,7 0,5 1,2 0,9 100 (612)

3-4 13,3 49,9 31,8 3,0 0,6 1,1 0,1 100 (935)

5 11,4 41,0 32,7 9,4 2,6 2,1 0,7 100 (872)

6 9,2 32,5 40,4 12,9 2,0 1,5 1,5 100 (353)

7-8 10,9 33,7 36,0 14,1 3,0 0,9 1,4 100 (535)

Derecha 9-10 14,3 37,5 22,0 15,1 7,5 1,8 1,7 100 (260)

N.S. 11,1 43,8 9,6 12,0 1,1 17,3 5,1 100 (82)

N.C. 13,5 39,7 21,4 10,6 2,5 8,1 4,1 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 14,7 50,9 27,3 3,2 0,9 2,1 1,0 100 (982)

PP 10,5 32,2 35,2 15,0 3,7 2,3 1,2 100 (645)

Unidas Podemos 22,4 55,0 21,9 0,3 0,0 0,0 0,4 100 (264)

Ciudadanos 6,1 37,8 37,8 13,9 3,0 0,3 1,0 100 (216)

Vox 8,6 24,7 35,4 20,8 8,2 2,3 0,0 100 (209)

Otros partidos 16,7 50,6 25,3 4,4 1,4 0,6 1,0 100 (485)

No tenía edad 21,6 41,5 28,8 5,5 1,7 0,9 0,0 100 (101)

En blanco 14,8 33,2 32,4 13,8 0,0 5,8 0,0 100 (77)

No votó 14,6 44,7 26,1 8,4 1,9 3,5 0,9 100 (439)

No tenía derecho a voto 10,6 50,4 34,0 2,5 2,5 0,0 0,0 100 (23)

No recuerda 13,2 44,7 25,9 7,6 0,3 4,6 3,7 100 (183)

N.C. 12,7 37,2 31,9 9,3 3,1 3,6 2,2 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 11,9 39,8 28,5 10,1 2,3 5,3 2,2 100 (694)

Católico/a no practicante 12,9 41,5 31,4 9,1 2,1 2,0 1,0 100 (1.420)

Creyente de otra religión 18,1 44,1 26,7 9,0 0,6 0,0 1,5 100 (99)

Agnóstico/a 15,4 46,1 30,0 5,8 1,4 0,9 0,5 100 (471)

Indiferente, no creyente 12,8 49,2 26,8 7,2 3,1 0,6 0,3 100 (479)

Ateo/a 17,9 45,9 27,7 5,6 1,9 0,7 0,3 100 (592)

N.C. 12,6 42,7 21,8 8,4 1,7 6,4 6,5 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).



  ANUARIO CIS 2022

316

14.  BARÓMETRO DE NOVIEMBRE  (PREFERENCIAS EN EL GASTO PÚBLICO)  

C.14. Tabla N18. Preferencia en cantidad de gasto público en obras públicas
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 9,7 41,5 33,6 10,0 2,0 2,3 1,0 100 (3.821)

Sexo

Hombre 10,8 44,0 31,7 9,5 2,3 1,0 0,8 100 (1.847)

Mujer 8,6 39,1 35,3 10,5 1,8 3,5 1,1 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 11,4 30,5 39,4 15,9 2,2 0,0 0,5 100 (314)

De 25 a 34 años 6,2 33,6 39,4 16,6 3,4 0,9 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 8,9 35,2 38,8 12,8 3,0 1,2 0,1 100 (654)

De 45 a 54 años 9,9 43,4 33,1 10,3 2,4 0,6 0,2 100 (749)

De 55 a 64 años 11,0 46,1 30,6 8,0 1,8 2,0 0,4 100 (657)

De 65 a 74 años 11,6 49,6 27,9 5,4 0,9 3,1 1,6 100 (522)

75 años o más 8,6 46,8 27,7 3,1 0,3 8,8 4,7 100 (462)

Estado civil

Casado/a 10,1 45,6 32,3 7,3 1,3 2,5 1,0 100,0 (1.966)

Soltero/a 9,3 34,7 36,7 14,7 3,4 0,7 0,5 100,0 (1.289)

Viudo/a 6,8 44,7 27,6 9,6 0,6 7,2 3,5 100,0 (272)

Separado/a 11,9 48,5 29,2 6,8 3,5 0,0 0,0 100,0 (56)

Divorciado/a 11,1 38,9 34,2 8,5 2,7 3,7 0,8 100,0 (232)

N.C. 17,0 16,0 66,9 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 7,3 58,3 11,4 3,2 0,0 9,0 10,8 100 (101)

Primarios 9,9 43,4 26,5 6,4 1,0 9,7 3,2 100 (229)

Educación secundaria 12,5 43,2 28,4 10,7 1,6 2,8 0,8 100 (541)

FP de grado medio 11,9 37,8 29,9 15,8 3,4 0,7 0,4 100 (221)

Bachillerato 11,0 39,8 34,7 10,9 1,8 1,2 0,6 100 (611)

FP de grado superior 10,6 40,0 37,0 9,1 1,8 1,4 0,2 100 (455)

Universidad 7,7 41,0 36,9 10,0 2,5 1,5 0,4 100 (1637)

Otros 7,3 55,3 37,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 17,7 48,8 14,2 0,0 0,0 6,2 13,1 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 8,8 38,6 37,0 11,5 3,0 1,0 0,2 100 (2.063)

Parados/as 10,4 43,9 29,9 12,2 1,9 1,1 0,6 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 10,9 47,9 28,2 4,9 0,6 5,1 2,4 100 (1.022)

Estudiantes 11,3 25,5 42,5 18,6 1,6 0,6 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 7,8 45,2 26,1 10,1 1,1 5,7 3,9 100 (162)

N.C. 18,4 56,0 21,1 4,6 0,0 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 10,8 43,5 29,1 10,8 2,0 2,4 1,4 100 (817)

Ciudad mediana 9,8 41,3 34,0 9,6 1,8 2,4 1,1 100 (1.477)

Ciudad grande 9,3 41,5 34,5 9,6 2,2 2,3 0,7 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 7,7 38,1 38,5 11,3 2,7 1,4 0,2 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N19. Preferencia en cantidad de gasto público en obras públicas (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 9,7 41,5 33,6 10,0 2,0 2,3 1,0 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 6,5 35,2 37,5 16,3 1,8 1,5 1,1 100 (234)

Clase media-media 9,8 41,8 35,7 9,0 1,7 1,4 0,6 100 (1.829)

Clase media-baja 7,8 39,7 36,8 11,2 2,7 1,5 0,1 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 11,8 43,1 31,3 8,4 1,9 2,7 0,8 100 (394)

Clase baja/pobre 11,4 42,3 27,1 12,5 3,2 3,0 0,5 100 (478)

Otras 10,1 43,1 29,6 5,2 1,2 7,2 3,6 100 (240)

N.S. 6,1 48,4 22,5 11,4 2,2 5,9 3,6 100 (109)

N.C. 11,7 27,4 23,7 15,8 3,1 2,5 15,8 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 10,0 44,0 33,3 7,6 1,8 2,4 1,0 100 (612)

3-4 9,0 40,1 40,3 8,2 1,3 1,1 0,0 100 (935)

5 9,6 41,0 30,9 12,2 3,0 2,6 0,7 100 (872)

6 8,4 44,2 32,8 11,2 0,8 2,0 0,6 100 (353)

7-8 11,7 42,0 32,3 10,2 2,0 1,2 0,6 100 (535)

Derecha 9-10 12,4 38,9 30,7 11,8 3,1 2,0 1,2 100 (260)

N.S. 5,9 44,0 14,9 12,3 5,4 6,0 11,5 100 (82)

N.C. 6,3 38,0 30,0 11,0 1,9 8,9 3,9 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 9,3 45,6 33,2 7,3 2,1 2,0 0,6 100 (982)

PP 10,8 42,4 32,2 10,3 1,4 2,4 0,6 100 (640)

Unidas Podemos 10,5 39,6 39,5 6,7 2,2 1,1 0,4 100 (264)

Ciudadanos 9,8 36,9 39,2 10,1 3,0 0,4 0,5 100 (216)

Vox 11,1 42,5 30,1 12,2 1,2 2,2 0,5 100 (209)

Otros partidos 10,0 40,0 37,7 9,6 0,8 1,7 0,2 100 (490)

No tenía edad 16,0 24,1 42,5 17,4 0,0 0,0 0,0 100 (101)

En blanco 12,0 39,1 31,9 11,8 1,4 3,8 0,0 100 (77)

No votó 6,0 38,0 29,9 17,5 4,4 2,2 2,0 100 (439)

No tenía derecho a voto 6,6 49,6 21,3 15,4 7,0 0,0 0,0 100 (23)

No recuerda 7,4 43,3 29,9 8,3 0,3 6,4 4,2 100 (183)

N.C. 10,5 42,8 28,5 5,4 3,9 5,4 3,5 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 12,8 45,5 27,6 6,7 1,4 4,2 1,8 100 (694)

Católico/a no practicante 8,9 42,3 33,8 9,8 1,6 2,6 0,9 100 (1.420)

Creyente de otra religión 8,1 28,3 42,7 11,6 6,3 1,2 1,9 100 (99)

Agnóstico/a 8,9 39,0 37,1 10,5 2,3 1,0 1,2 100 (471)

Indiferente, no creyente 9,0 39,9 35,3 12,7 1,8 1,3 0,0 100 (479)

Ateo/a 9,0 40,7 34,8 11,2 3,1 0,9 0,3 100 (592)

N.C. 11,9 37,4 28,3 11,7 2,5 5,0 3,3 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N20. Preferencia en cantidad de gasto público en investigación y ciencia
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 53,5 39,6 4,6 0,8 0,3 0,8 0,5 100 (3.821)

Sexo

Hombre 51,0 41,0 5,7 0,9 0,3 0,6 0,5 100 (1.847)

Mujer 55,8 38,3 3,6 0,6 0,3 1,1 0,4 100 (1.974)

Edad

Hasta 24 años 49,7 35,8 12,8 1,2 0,5 0,0 0,0 100 (314)

De 25 a 34 años 57,3 36,4 4,7 1,2 0,2 0,2 0,0 100 (464)

De 35 a 44 años 56,3 36,8 5,0 0,9 0,1 0,8 0,0 100 (654)

De 45 a 54 años 56,7 38,0 3,4 0,9 0,3 0,4 0,2 100 (749)

De 55 a 64 años 57,3 37,8 3,4 0,8 0,3 0,3 0,1 100 (657)

De 65 a 74 años 52,2 42,7 2,9 0,4 0,4 0,5 0,9 100 (522)

75 años o más 38,8 50,9 3,7 0,0 0,4 3,9 2,3 100 (462)

Estado civil

Casado/a 54,9 39,4 3,3 0,7 0,1 0,9 0,6 100 (1.966)

Soltero/a 52,0 39,6 6,5 0,8 0,5 0,4 0,1 100 (1.289)

Viudo/a 49,2 42,6 3,2 0,0 0,9 2,9 1,2 100 (272)

Separado/a 53,0 41,8 0,0 3,6 0,0 1,6 0,0 100 (56)

Divorciado/a 53,9 37,2 6,9 1,1 0,5 0,0 0,4 100 (232)

N.C. 65,1 34,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (6)

Nivel de estudios

Sin estudios 30,5 53,4 1,8 1,2 0,0 9,0 4,2 100 (101)

Primarios 39,0 49,6 5,4 0,8 0,7 2,0 2,5 100 (229)

Educación secundaria 47,1 42,5 6,3 1,8 0,7 0,8 0,8 100 (541)

FP de grado medio 48,0 43,0 7,4 0,9 0,0 0,7 0,0 100 (221)

Bachillerato 53,9 37,7 7,4 0,6 0,4 0,0 0,0 100 (611)

FP de grado superior 52,7 42,4 3,1 0,5 0,3 1,0 0,2 100 (455)

Universidad 59,8 36,0 2,9 0,5 0,2 0,3 0,2 100 (1.637)

Otros 63,7 26,6 9,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

N.S./N.C. 42,3 32,7 10,8 0,0 0,0 14,2 0,0 100 (15)

Situación laboral

Ocupados/as 55,6 38,0 4,7 1,0 0,2 0,5 0,1 100 (2.063)

Parados/as 58,0 35,7 4,5 1,1 0,3 0,0 0,2 100 (373)

Jubilados/as o pensionistas 48,3 44,3 3,8 0,4 0,5 1,9 0,9 100 (1.022)

Estudiantes 52,7 34,8 10,5 1,0 1,0 0,0 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 44,7 47,4 2,4 0,0 0,5 1,0 3,9 100 (162)

N.C. 69,8 27,3 2,9 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (37)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 49,9 40,9 5,8 1,3 0,4 1,0 0,8 100 (817)

Ciudad mediana 55,0 38,4 4,5 0,8 0,1 0,7 0,5 100 (1.477)

Ciudad grande 53,8 39,9 3,9 0,6 0,5 1,0 0,3 100 (1.142)

Gran núcleo urbano 53,9 40,8 4,3 0,2 0,3 0,5 0,0 100 (385)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N21. Preferencia en cantidad de gasto público en investigación y ciencia (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

Gastar 
mucho más 
que ahora

Gastar  
más

Gastar lo mismo 
que ahora

Gastar  
menos

Gastar mucho 
menos que 

ahora
N.S. N.C. Total (n)

Total 53,5 39,6 4,6 0,8 0,3 0,8 0,5 100 (3.821)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 55,1 34,5 7,2 1,6 1,2 0,4 0,0 100 (234)

Clase media-media 54,4 40,5 3,9 0,7 0,3 0,2 0,1 100 (1.829)

Clase media-baja 56,0 39,2 3,5 0,7 0,0 0,6 0,0 100 (510)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 62,1 34,2 2,5 0,0 0,2 0,5 0,6 100 (394)

Clase baja/pobre 49,4 41,2 6,1 1,2 0,4 1,0 0,7 100 (478)

Otras 41,8 44,5 6,8 0,5 0,0 4,2 2,2 100 (240)

N.S. 38,1 40,7 11,1 1,9 0,0 6,4 1,8 100 (109)

N.C. 42,6 31,8 3,5 4,2 3,1 2,5 12,2 100 (27)

Ideología

Izquierda 1-2 59,6 34,9 4,0 0,4 0,4 0,3 0,3 100 (612)

3-4 62,3 34,2 2,8 0,2 0,0 0,5 0,0 100 (935)

5 52,5 41,0 4,6 0,8 0,2 0,6 0,4 100 (872)

6 48,1 45,5 5,8 0,3 0,0 0,3 0,0 100 (353)

7-8 49,9 43,2 4,8 0,7 0,5 0,7 0,2 100 (535)

Derecha 9-10 39,4 44,9 8,6 3,9 1,1 1,3 0,9 100 (260)

N.S. 32,8 40,1 6,7 2,2 1,1 10,8 6,3 100 (82)

N.C. 41,5 47,1 5,5 0,8 0,7 2,0 2,4 100 (173)

Recuerdo de voto

PSOE 57,7 37,6 3,2 0,6 0,4 0,3 0,2 100 (982)

PP 46,4 46,0 5,6 0,6 0,4 0,5 0,5 100 (645)

Unidas Podemos 71,4 25,5 2,3 0,0 0,0 0,8 0,0 100 (264)

Ciudadanos 57,9 38,7 2,5 0,4 0,0 0,0 0,5 100 (216)

Vox 44,7 45,2 5,2 1,9 1,3 0,9 0,9 100 (209)

Otros partidos 60,4 36,1 2,6 0,2 0,0 0,8 0,0 100 (485)

No tenía edad 46,3 30,1 21,6 2,0 0,0 0,0 0,0 100 (101)

En blanco 57,6 33,2 2,7 2,6 0,0 3,8 0,0 100 (77)

No votó 43,6 45,6 6,2 2,0 0,5 1,3 0,8 100 (439)

No tenía derecho a voto 40,8 43,0 16,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (23)

No recuerda 46,7 41,5 5,1 0,0 0,3 4,0 2,3 100 (183)

N.C. 50,2 43,3 4,2 0,5 0,0 0,7 1,1 100 (197)

Religión

Católico/a practicante 44,6 46,1 5,6 1,2 0,0 1,5 0,9 100 (694)

Católico/a no practicante 52,1 41,4 4,2 0,6 0,2 0,9 0,5 100 (1.420)

Creyente de otra religión 38,6 47,8 7,2 3,2 2,9 0,0 0,3 100 (99)

Agnóstico/a 61,2 33,1 4,6 0,7 0,1 0,2 0,2 100 (471)

Indiferente, no creyente 56,7 37,0 4,3 0,4 0,4 1,1 0,0 100 (479)

Ateo/a 61,7 33,6 3,0 0,5 0,6 0,4 0,1 100 (592)

N.C. 44,7 38,4 11,9 1,7 0,0 0,0 3,3 100 (67)

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N22. Preferencia en cantidad de gasto público en algunos capítulos de gasto 
(«Gastar mucho más que ahora»)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

% Gastar mucho más que ahora

Protección 
del medio 
ambiente

Sanidad Seguridad 
ciudadana Educación

Fuerzas 
Armadas y 

Defensa
Pensiones Protección al 

desempleo
Arte y 
cultura

Obras 
públicas

Investigación 
y ciencia

Total 31,2 54,8 17,3 43,8 7,4 18,5 13,9 9,1 9,7 53,5

Sexo

Hombre 28,3 44,6 15,8 38,1 8,3 15,1 11,2 8,1 10,8 51,0

Mujer 33,9 64,3 18,8 49,1 6,5 21,7 16,4 10,0 8,6 55,8

Edad

Hasta 24 años 35,6 48,9 9,9 36,1 7,7 14,8 18,6 12,6 11,4 49,7

De 25 a 34 años 31,6 58,2 14,1 46,9 7,2 19,2 13,1 11,3 6,2 57,3

De 35 a 44 años 34,6 57,7 21,3 49,7 8,4 19,8 13,0 7,9 8,9 56,3

De 45 a 54 años 30,3 55,8 20,0 46,4 9,3 18,3 12,1 7,6 9,9 56,7

De 55 a 64 años 32,8 56,9 16,7 47,0 8,7 21,9 15,6 10,2 11,0 57,3

De 65 a 74 años 33,2 55,7 19,7 41,1 4,6 19,9 15,5 8,6 11,6 52,2

75 años o más 19,8 45,7 14,1 31,9 4,1 12,8 11,6 7,8 8,6 38,8

Estado civil

Casado/a 29,5 54,2 18,9 43,8 7,6 17,8 12,6 7,4 10,1 54,9

Soltero/a 35,6 55,8 14,0 43,0 6,8 18,5 15,0 11,3 9,3 52,0

Viudo/a 22,1 54,5 18,3 38,8 5,9 17,0 14,4 10,1 6,8 49,2

Separado/a 34,1 58,2 20,0 51,3 12,3 23,4 17,2 10,5 11,9 53,0

Divorciado/a 30,8 53,9 20,4 51,5 9,3 24,6 18,3 9,8 11,1 53,9

N.C. 16,0 31,5 31,5 65,1 0,0 49,1 0,0 17,0 17,0 65,1

Nivel de estudios

Sin estudios 14,8 36,4 14,5 17,4 1,9 15,8 8,0 7,5 7,3 30,5

Primarios 19,3 49,7 21,7 36,4 9,2 18,1 18,7 11,6 9,9 39,0

Educación secundaria 28,3 58,3 23,0 38,8 9,0 22,9 18,0 5,5 12,5 47,1

FP de grado medio 35,8 56,5 20,1 47,8 4,2 19,1 14,9 8,4 11,9 48,0

Bachillerato 32,2 53,0 18,8 43,8 10,4 19,9 16,4 10,5 11,0 53,9

FP de grado superior 28,8 55,8 16,6 44,0 8,7 20,1 12,1 7,5 10,6 52,7

Universidad 34,5 55,6 14,3 47,4 5,9 16,2 11,6 10,1 7,7 59,8

Otros 58,5 67,5 19,2 61,0 9,9 35,3 27,2 10,0 7,3 63,7

N.S./N.C. 12,3 55,3 23,1 35,7 6,4 17,7 12,5 11,4 17,7 42,3

Situación laboral

Ocupados/as 32,5 54,9 16,3 45,4 6,9 18,2 11,3 8,7 8,8 55,6

Parados/as 36,0 62,2 22,1 52,1 12,0 24,1 24,3 10,2 10,4 58,0

Jubilados/as o pensionistas 28,5 53,1 18,3 39,7 5,6 18,8 13,9 9,0 10,9 48,3

Estudiantes 27,5 43,9 11,6 33,2 13,9 10,2 19,0 12,1 11,3 52,7

Trabajo doméstico no 
remunerado 21,6 55,8 17,8 36,5 5,3 16,4 18,1 7,4 7,8 44,7

N.C. 40,2 61,7 25,6 60,6 15,6 22,7 18,4 17,4 18,4 69,8

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 30,7 53,6 14,7 40,7 6,1 17,6 12,9 9,2 10,8 49,9

Ciudad mediana 32,0 56,3 18,6 44,7 8,2 20,5 14,9 9,2 9,8 55,0

Ciudad grande 30,2 53,1 17,0 43,6 7,1 17,0 14,1 8,9 9,3 53,8

Gran núcleo urbano 32,2 56,5 19,4 47,4 7,7 17,4 11,6 9,2 7,7 53,9

Nota: con fines comparativos, se muestra la opción «Gastar mucho más que ahora». Otras opciones son «Gastar más», «Gastar lo mismo que ahora», 
«Gastar menos», «Gastar mucho menos que ahora», «N.S.» y «N.C.».

Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.14. Tabla N23. Preferencia en cantidad de gasto público en algunos capítulos de gasto 
(«Gastar mucho más que ahora») (cont.)
Le voy a mencionar diversos capítulos de gasto público. Dígame, por favor, si a Ud. le gustaría que 
se gastara más o menos que ahora en cada uno de ellos.

% Gastar mucho más que ahora

Protección 
del medio 
ambiente

Sanidad Seguridad 
ciudadana Educación

Fuerzas 
Armadas y 

Defensa
Pensiones

Protección 
al 

desempleo

Arte y 
cultura

Obras 
públicas

Investigación 
y ciencia

Total 31,2 54,8 17,3 43,8 7,4 18,5 13,9 9,1 9,7 53,5
Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 33,4 45,1 13,3 37,4 6,9 12,6 7,3 5,5 6,5 55,1
Clase media-media 30,4 52,5 16,8 44,6 8,1 16,8 12,0 9,1 9,8 54,4
Clase media-baja 32,5 59,4 17,3 45,8 5,2 18,5 12,7 10,6 7,8 56,0
Clase trabajadora/
obrera/proletariado 36,3 64,9 16,2 48,3 5,1 21,9 18,8 13,0 11,8 62,1

Clase baja/pobre 33,7 61,3 22,2 44,1 7,7 25,6 21,0 6,1 11,4 49,4
Otras 26,7 51,4 17,3 37,4 6,3 18,3 16,6 10,6 10,1 41,8
N.S. 15,9 37,0 17,2 33,1 14,1 14,3 11,6 5,5 6,1 38,1
N.C. 18,5 49,3 21,3 37,2 14,5 29,8 15,4 13,6 11,7 42,6
Ideología
Izquierda 1-2 47,8 71,7 13,3 57,3 2,8 29,6 24,1 15,5 10,0 59,6
3-4 43,9 63,4 10,5 50,2 1,9 16,6 13,3 11,9 9,0 62,3
5 25,2 50,4 18,8 40,0 8,5 17,5 11,4 6,8 9,6 52,5
6 17,8 43,9 17,1 34,6 8,6 10,0 9,2 5,5 8,4 48,1
7-8 19,5 44,8 24,9 38,9 14,4 16,3 10,9 4,9 11,7 49,9
Derecha 9-10 17,1 45,5 27,6 35,2 19,0 19,4 14,3 4,7 12,4 39,4
N.S. 18,5 39,3 23,4 30,4 5,8 14,5 11,1 13,5 5,9 32,8
N.C. 23,9 44,9 19,9 33,6 6,5 19,8 13,5 8,1 6,3 41,5
Recuerdo de voto
PSOE 36,7 63,3 16,1 48,9 4,6 19,8 14,7 9,2 9,3 57,7
PP 15,8 42,1 20,9 34,9 11,6 13,1 10,5 6,1 10,8 46,4
Unidas Podemos 54,4 77,3 6,8 63,5 0,9 27,0 22,4 18,0 10,5 71,4
Ciudadanos 24,1 41,7 17,8 33,3 10,2 9,9 6,1 4,6 9,8 57,9
Vox 13,5 38,8 36,3 37,1 26,9 16,9 8,6 2,6 11,1 44,7
Otros partidos 44,2 64,8 10,4 48,2 0,9 23,7 16,7 15,7 10,0 60,4
No tenía edad 35,7 39,3 8,5 41,7 11,7 14,3 21,6 14,3 16,0 46,3
En blanco 35,2 52,2 20,7 51,3 8,6 23,1 14,8 8,3 12,0 57,6
No votó 30,3 49,9 20,3 37,8 6,0 17,5 14,6 6,3 6,0 43,6
No tenía derecho a voto 38,7 54,6 10,4 40,4 5,2 21,9 10,6 8,2 6,6 40,8
No recuerda 22,1 52,3 16,4 40,3 5,2 18,6 13,2 7,3 7,4 46,7
N.C. 23,1 52,6 21,2 43,6 11,0 19,3 12,7 7,8 10,5 50,2
Religión
Católico/a practicante 17,8 48,1 20,3 37,2 11,5 17,8 11,9 6,0 12,8 44,6
Católico/a no practicante 26,9 51,1 20,4 40,3 9,2 16,5 12,9 6,3 8,9 52,1
Creyente de otra religión 36,6 48,1 20,5 34,9 8,5 22,9 18,1 13,8 8,1 38,6
Agnóstico/a 40,0 61,3 12,9 47,9 3,7 17,8 15,4 10,5 8,9 61,2
Indiferente, no creyente 37,0 59,1 14,6 51,1 4,3 20,2 12,8 10,7 9,0 56,7
Ateo/a 44,7 64,0 11,1 52,0 3,2 23,6 17,9 15,5 9,0 61,7
N.C. 29,0 54,0 23,6 44,3 7,8 12,4 12,6 17,9 11,9 44,7

Nota: con fines comparativos, se muestra la opción «Gastar mucho más que ahora». Otras opciones son «Gastar más», «Gastar lo mismo que ahora»,  
«Gastar menos», «Gastar mucho menos que ahora», «N.S.» y «N.C.».
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre de 2022 (estudio 3384).
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C.15. Tabla D1. Actividades en el periodo navideño (Total)

En el periodo navideño, ¿suele Ud. hacer alguna de las cosas siguientes?

Sí No N.S. N.C. Total (n)
Hacer donativos o ayudar a otras personas 70,5 29,0 0,1 0,4 100 (3.871)
Ir a celebraciones religiosas propias de la 
Navidad 31,1 68,7 0,0 0,2 100 (3.871)

Visitar a parientes o amigos/as que viven fuera 43,0 56,8 0,0 0,1 100 (3.871)
Jugar a la lotería de Navidad y/o a la del Niño 80,0 19,8 0,0 0,2 100 (3.871)
Quedar con amigos/as y/o compañeros/as de 
trabajo o estudios 77,7 22,2 0,1 0,0 100 (3.871)

Hacer regalos a familiares o amigos/as 90,0 9,9 0,1 100 (3.871)
Ir a conciertos o espectáculos especiales 38,0 61,6 0,2 0,2 100 (3.871)
Poner un belén o nacimiento 52,0 47,6 0,1 0,4 100 (3.871)
Poner un árbol u otros adornos navideños 77,9 21,8 0,1 0,2 100 (3.871)
Ir a alguna celebración o fiesta de fin de año 42,3 57,4 0,2 0,1 100 (3.871)
Viajar o salir algunos días por ocio 44,0 55,7 0,2 0,1 100 (3.871)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).

C.15. GRÁFICO D1. Actividades en el periodo navideño

0% 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Hacer donativos o ayudar a otras personas

Ir a celebraciones religiosas propias de la
Navidad

Visitar a parientes o amigos/as que viven fuera

Jugar a la lotería de Navidad y/o a la del Niño

Quedar con amigos/as y/o compañeros/as de
trabajo o estudios

Hacer regalos a familiares o amigos/as

Ir a conciertos o espectáculos especiales

Poner un belén o nacimiento

Poner un árbol u otros adornos navideños

Ir a alguna celebración o �esta de �n de año

Viajar o salir algunos días por ocio

Poner un belén civil o laico

Sí No N.S. N.C.



  ANUARIO CIS 2022

326

15.  BARÓMETRO DE DICIEMBRE  (ACTIVIDADES EN NAVIDAD. UBICACIÓN DE PARTIDOS) 

C
.1

5.
 T

ab
la

 D
2.

 A
ct

iv
id

ad
es

 e
n 

el
 p

er
io

do
 n

av
id

eñ
o 

(S
í r

ea
liz

a 
la

 a
ct

iv
id

ad
)

En
 e

l p
er

io
do

 n
av

id
eñ

o,
 ¿

su
el

e 
U

d.
 h

ac
er

 a
lg

un
a 

de
 la

s 
co

sa
s 

si
gu

ie
nt

es
?

%
 S

í r
ea

liz
a 

la
 a

ct
iv

id
ad

H
ac

er
 

do
na

tiv
os

 o
 

ay
ud

ar
 a

 o
tr

as
 

pe
rs

on
as

Ir 
a 

ce
le

br
ac

io
ne

s 
re

lig
io

sa
s 

pr
op

ia
s 

de
 la

 
N

av
id

ad

Vi
si

ta
r a

 
pa

rie
nt

es
 o

 
am

ig
os

/a
s 

qu
e 

vi
ve

n 
fu

er
a

Ju
ga

r a
 la

 
lo

te
ría

 d
e 

N
av

id
ad

 y
/o

  
a 

la
 d

el
 N

iñ
o

Q
ue

da
r c

on
 

am
ig

os
/a

s 
y/

o 
co

m
pa

ñe
ro

s/
as

 d
e 

tr
ab

aj
o 

o 
es

tu
di

os

H
ac

er
 re

ga
lo

s 
a 

fa
m

ili
ar

es
 o

 
am

ig
os

/a
s

Ir 
a 

co
nc

ie
rt

os
 

o 
es

pe
ct

ác
ul

os
 

es
pe

ci
al

es

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
o 

na
ci

m
ie

nt
o

Po
ne

r u
n 

ár
bo

l 
u 

ot
ro

s 
ad

or
no

s 
na

vi
de

ño
s

Ir 
a 

al
gu

na
 

ce
le

br
ac

ió
n 

o 
fie

st
a 

de
  

«F
in

 d
e 

A
ño

»

Vi
aj

ar
 o

 s
al

ir 
al

gu
no

s 
dí

as
 

po
r o

ci
o

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
ci

vi
l 

o 
la

ic
o

(n
)

To
ta

l
70

,5
31

,1
43

,0
80

,0
77

,7
90

,0
38

,0
52

,0
77

,9
42

,3
44

,0
17

,5
(3

.8
71

)

Se
xo

H
om

br
e

65
,3

28
,3

46
,6

78
,2

80
,7

89
,0

37
,8

50
,1

75
,9

46
,8

49
,8

18
,7

(1
.8

71
)

M
uj

er
75

,3
33

,7
39

,6
81

,6
74

,9
90

,9
38

,2
53

,8
79

,8
38

,1
38

,6
16

,4
(2

.0
00

)

Ed
ad

H
as

ta
 2

4 
añ

os
58

,5
25

,1
55

,8
39

,8
94

,6
93

,6
34

,9
44

,0
77

,1
74

,5
57

,5
17

,6
(3

18
)

D
e 

25
 a

 3
4 

añ
os

62
,6

26
,8

56
,7

71
,2

96
,6

97
,6

49
,2

41
,8

81
,7

68
,0

69
,1

16
,7

(4
70

)

D
e 

35
 a

 4
4 

añ
os

71
,2

26
,6

54
,7

83
,4

90
,7

95
,0

46
,3

50
,9

86
,2

46
,8

56
,1

22
,2

(6
63

)

D
e 

45
 a

 5
4 

añ
os

71
,0

30
,8

44
,3

83
,3

84
,6

90
,3

39
,5

55
,7

81
,7

39
,9

43
,0

18
,3

(7
58

)

D
e 

55
 a

 6
4 

añ
os

71
,6

27
,9

37
,8

87
,4

72
,4

87
,1

34
,0

54
,1

75
,7

33
,9

35
,9

18
,7

(6
66

)

D
e 

65
 a

 7
4 

añ
os

74
,4

32
,7

30
,8

88
,3

61
,9

88
,4

31
,5

55
,7

72
,7

29
,9

29
,3

14
,3

(5
28

)

75
 a

ño
s 

o 
m

ás
78

,7
49

,0
23

,0
85

,7
43

,0
78

,0
27

,6
56

,1
66

,0
18

,0
22

,3
12

,0
(4

68
)

Es
ta

do
 c

iv
il

C
as

ad
o/

a
73

,0
34

,2
39

,6
87

,5
74

,8
90

,1
37

,6
60

,2
84

,2
36

,2
40

,6
19

,5
(1

.9
88

)

So
lte

ro
/a

64
,2

24
,5

52
,9

67
,7

89
,5

91
,6

41
,9

41
,6

74
,8

58
,6

56
,5

16
,0

(1
.2

53
)

Vi
ud

o/
a

79
,3

46
,3

26
,3

87
,0

48
,6

85
,5

24
,8

53
,0

61
,0

19
,0

20
,9

12
,1

(2
61

)

Se
pa

ra
do

/a
67

,6
34

,2
33

,2
70

,9
69

,3
83

,4
28

,3
41

,6
63

,7
37

,6
31

,7
14

,2
(8

4)

D
iv

or
ci

ad
o/

a
73

,4
24

,3
41

,1
77

,3
75

,5
87

,9
38

,9
43

,0
67

,9
36

,0
37

,6
15

,0
(2

80
)

N
.C

.
72

,2
0,

0
53

,2
80

,4
72

,8
72

,2
25

,4
45

,0
46

,8
19

,6
45

,0
45

,0
(4

)

N
ot

a:
 c

on
 fi

ne
s 

co
m

pa
ra

tiv
os

, s
e 

m
ue

st
ra

 s
ol

o 
la

 o
pc

ió
n 

“S
í”.

 L
as

 o
tra

s 
op

ci
on

es
 s

on
 «

N
o»

, «
N

.S
., 

«N
.C

.»
.

Fu
en

te
: C

IS
, B

ar
óm

et
ro

 d
e 

di
ci

em
br

e 
de

 2
02

2 
(e

st
ud

io
 3

38
8)

.



15.  BARÓMETRO DE DICIEMBRE  (ACTIVIDADES EN NAVIDAD. UBICACIÓN DE PARTIDOS)  

327

C
.1

5.
 T

ab
la

 D
3.

 A
ct

iv
id

ad
es

 e
n 

el
 p

er
io

do
 n

av
id

eñ
o 

(S
í r

ea
liz

a 
la

 a
ct

iv
id

ad
) (

co
nt

. 1
)

En
 e

l p
er

io
do

 n
av

id
eñ

o,
 ¿

su
el

e 
U

d.
 h

ac
er

 a
lg

un
a 

de
 la

s 
co

sa
s 

si
gu

ie
nt

es
?

%
 S

í r
ea

liz
a 

la
 a

ct
iv

id
ad

H
ac

er
 

do
na

tiv
os

 o
 

ay
ud

ar
 a

 o
tr

as
 

pe
rs

on
as

Ir 
a 

ce
le

br
ac

io
ne

s 
re

lig
io

sa
s 

pr
op

ia
s 

de
 la

 
N

av
id

ad

Vi
si

ta
r a

 
pa

rie
nt

es
 o

 
am

ig
os

/a
s 

qu
e 

vi
ve

n 
fu

er
a

Ju
ga

r a
 la

 
lo

te
ría

 d
e 

N
av

id
ad

 y
/o

  
a 

la
 d

el
 N

iñ
o

Q
ue

da
r c

on
 

am
ig

os
/a

s 
y/

o 
co

m
pa

ñe
ro

s/
as

 d
e 

tr
ab

aj
o 

o 
es

tu
di

os

H
ac

er
 re

ga
lo

s 
a 

fa
m

ili
ar

es
 o

 
am

ig
os

/a
s

Ir 
a 

co
nc

ie
rt

os
 

o 
es

pe
ct

ác
ul

os
 

es
pe

ci
al

es

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
o 

na
ci

m
ie

nt
o

Po
ne

r u
n 

ár
bo

l u
 o

tr
os

 
ad

or
no

s 
na

vi
de

ño
s

Ir 
a 

al
gu

na
 

ce
le

br
ac

ió
n 

o 
fie

st
a 

de
  

«F
in

 d
e 

A
ño

»

Vi
aj

ar
 o

 s
al

ir 
al

gu
no

s 
dí

as
 

po
r o

ci
o

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
ci

vi
l o

 
la

ic
o

(n
)

To
ta

l
70

,5
31

,1
43

,0
80

,0
77

,7
90

,0
38

,0
52

,0
77

,9
42

,3
44

,0
17

,5
(3

.8
71

)

N
iv

el
 d

e 
es

tu
di

os

Si
n 

es
tu

di
os

66
,3

37
,0

13
,8

74
,2

26
,6

63
,7

8,
9

33
,7

39
,7

15
,2

12
,3

8,
0

(8
5)

Pr
im

ar
io

s
65

,1
41

,5
27

,0
85

,5
38

,3
83

,2
18

,7
57

,9
76

,9
29

,0
20

,7
16

,3
(2

08
)

Ed
uc

ac
ió

n 
se

cu
nd

ar
ia

68
,9

32
,0

32
,1

81
,4

61
,3

83
,4

26
,1

52
,2

72
,4

33
,6

29
,0

13
,7

(5
44

)

FP
 d

e 
gr

ad
o 

m
ed

io
60

,9
27

,1
38

,6
81

,5
76

,4
86

,2
31

,4
45

,3
74

,8
49

,5
40

,2
18

,5
(2

60
)

Ba
ch

ille
ra

to
68

,5
31

,1
42

,5
75

,1
78

,0
92

,1
36

,2
51

,5
79

,0
48

,8
40

,0
14

,5
(5

59
)

FP
 d

e 
gr

ad
o 

su
pe

rio
r

65
,8

23
,3

41
,4

78
,6

85
,5

93
,3

40
,2

50
,8

78
,9

44
,4

45
,2

20
,6

(4
62

)

U
ni

ve
rs

id
ad

75
,0

31
,9

51
,3

80
,7

88
,8

93
,2

46
,8

53
,6

81
,8

44
,6

54
,9

19
,2

(1
.7

33
)

O
tro

s
53

,4
30

,2
30

,2
71

,3
35

,4
79

,3
0,

0
43

,7
35

,4
0,

0
27

,4
28

,7
(7

)

N
.S

./N
.C

.
93

,0
42

,6
13

,0
93

,5
13

,0
86

,6
13

,0
61

,8
62

,9
13

,0
13

,0
14

,9
(1

3)

Si
tu

ac
ió

n 
la

bo
ra

l

O
cu

pa
do

s/
as

70
,0

28
,1

50
,3

81
,7

89
,9

94
,2

43
,2

51
,6

81
,8

49
,7

53
,7

19
,4

(2
.1

57
)

Pa
ra

do
s/

as
64

,0
25

,6
40

,8
67

,6
74

,3
86

,1
35

,1
46

,6
76

,7
40

,8
36

,4
17

,6
(3

48
)

Ju
bi

la
do

s/
as

 o
 

pe
ns

io
ni

st
as

75
,0

37
,2

29
,1

87
,4

54
,6

82
,6

30
,4

52
,8

69
,7

25
,9

27
,9

14
,0

(9
99

)

Es
tu

di
an

te
s

55
,5

29
,0

60
,5

37
,5

94
,4

93
,2

35
,2

50
,4

84
,4

71
,8

56
,0

17
,7

(1
64

)

Tr
ab

aj
o 

do
m

és
tic

o 
no

 re
m

un
er

ad
o

78
,1

47
,1

25
,1

84
,9

56
,6

90
,7

27
,4

68
,4

77
,8

22
,0

26
,2

14
,7

(1
61

)

N
.C

.
67

,0
31

,8
20

,0
60

,9
46

,5
64

,8
25

,1
42

,8
61

,6
26

,7
13

,7
7,

7
(4

2)

H
áb

ita
t

Pu
eb

lo
 o

 c
iu

da
d 

pe
qu

eñ
a

67
,3

35
,2

40
,2

79
,8

72
,9

89
,0

33
,3

52
,9

76
,6

45
,5

39
,9

18
,1

(8
22

)

C
iu

da
d 

m
ed

ia
na

69
,5

28
,2

44
,5

80
,6

79
,5

90
,1

38
,0

50
,1

79
,8

43
,5

45
,2

17
,3

(1
.5

01
)

C
iu

da
d 

gr
an

de
73

,6
31

,5
42

,4
78

,7
78

,3
90

,3
39

,0
52

,3
77

,2
38

,2
44

,2
16

,7
(1

.1
59

)

G
ra

n 
nú

cl
eo

 
ur

ba
no

71
,4

32
,5

45
,1

81
,5

79
,1

90
,4

45
,0

56
,7

75
,9

43
,0

47
,6

19
,2

(3
89

)

N
ot

a:
 c

on
 fi

ne
s 

co
m

pa
ra

tiv
os

, s
e 

m
ue

st
ra

 s
ol

o 
la

 o
pc

ió
n 

«S
í»

. L
as

 o
tra

s 
op

ci
on

es
 s

on
 «

N
o»

, «
N

. S
».

, «
N

.C
.»

.
Fu

en
te

: C
IS

, B
ar

óm
et

ro
 d

e 
di

ci
em

br
e 

de
 2

02
2 

(e
st

ud
io

 3
38

8)
.



  ANUARIO CIS 2022

328

15.  BARÓMETRO DE DICIEMBRE  (ACTIVIDADES EN NAVIDAD. UBICACIÓN DE PARTIDOS) 

C
.1

5.
 T

ab
la

 D
4.

 A
ct

iv
id

ad
es

 e
n 

el
 p

er
io

do
 n

av
id

eñ
o 

(S
í r

ea
liz

a 
la

 a
ct

iv
id

ad
) (

co
nt

. 2
)

En
 e

l p
er

io
do

 n
av

id
eñ

o,
 ¿

su
el

e 
U

d.
 h

ac
er

 a
lg

un
a 

de
 la

s 
co

sa
s 

si
gu

ie
nt

es
?

%
 S

í r
ea

liz
a 

la
 a

ct
iv

id
ad

H
ac

er
 

do
na

tiv
os

 o
 

ay
ud

ar
 a

 o
tr

as
 

pe
rs

on
as

Ir 
a 

ce
le

br
ac

io
ne

s 
re

lig
io

sa
s 

pr
op

ia
s 

de
 la

 
N

av
id

ad

Vi
si

ta
r a

 
pa

rie
nt

es
 o

 
am

ig
os

/a
s 

qu
e 

vi
ve

n 
fu

er
a

Ju
ga

r a
 la

 
lo

te
ría

 d
e 

N
av

id
ad

 y
/o

  
a 

la
 d

el
 N

iñ
o

Q
ue

da
r c

on
 

am
ig

os
/a

s 
y/

o 
co

m
pa

ñe
ro

s/
as

 d
e 

tr
ab

aj
o 

o 
es

tu
di

os

H
ac

er
 re

ga
lo

s 
a 

fa
m

ili
ar

es
 o

 
am

ig
os

/a
s

Ir 
a 

co
nc

ie
rt

os
 

o 
es

pe
ct

ác
ul

os
 

es
pe

ci
al

es

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
o 

na
ci

m
ie

nt
o

Po
ne

r u
n 

ár
bo

l u
 o

tr
os

 
ad

or
no

s 
na

vi
de

ño
s

Ir 
a 

al
gu

na
 

ce
le

br
ac

ió
n 

o 
fie

st
a 

de
  

«F
in

 d
e 

A
ño

»

Vi
aj

ar
 o

 s
al

ir 
al

gu
no

s 
dí

as
 

po
r o

ci
o

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
ci

vi
l o

 
la

ic
o

(n
)

To
ta

l
70

,5
31

,1
43

,0
80

,0
77

,7
90

,0
38

,0
52

,0
77

,9
42

,3
44

,0
17

,5
(3

.8
71

)

C
la

se
 s

oc
ia

l 
su

bj
et

iv
a

C
la

se
 a

lta
 y

  
m

ed
ia

-a
lta

75
,7

25
,7

47
,9

75
,6

91
,1

97
,3

43
,4

56
,2

84
,5

50
,6

58
,4

19
,6

(2
21

)

C
la

se
  

m
ed

ia
-m

ed
ia

73
,9

33
,7

47
,1

82
,5

83
,0

92
,7

43
,4

56
,7

82
,6

43
,6

49
,1

18
,9

(1
.8

51
)

C
la

se
 m

ed
ia

-b
aj

a
68

,0
26

,0
41

,5
80

,1
80

,2
90

,1
33

,8
45

,3
77

,9
43

,8
43

,1
16

,5
(5

56
)

C
la

se
 tr

ab
aj

ad
or

a/
ob

re
ra

/p
ro

le
ta

ria
do

65
,3

23
,1

40
,0

78
,9

75
,1

91
,3

38
,8

46
,4

75
,1

42
,7

44
,7

11
,8

(3
81

)

C
la

se
 b

aj
a/

po
br

e
63

,0
30

,7
36

,2
75

,8
66

,5
81

,3
23

,9
44

,2
67

,6
36

,9
27

,2
18

,4
(4

57
)

O
tra

s
67

,0
33

,3
32

,2
77

,5
61

,0
80

,4
33

,4
53

,7
66

,3
33

,9
30

,8
14

,8
(2

38
)

N
.S

.
73

,5
43

,0
35

,0
75

,7
50

,6
84

,8
30

,0
51

,5
70

,6
37

,3
31

,8
15

,5
(1

42
)

N
.C

.
54

,3
37

,8
48

,0
64

,6
65

,0
80

,0
17

,5
34

,3
59

,1
40

,8
47

,3
18

,5
(2

5)

Id
eo

lo
gí

a

Iz
qu

ie
rd

a 
1-

2
66

,9
13

,8
35

,7
77

,0
73

,3
89

,9
36

,3
33

,1
71

,0
40

,8
39

,2
15

,4
(6

20
)

3-
4

70
,1

18
,0

46
,5

78
,0

85
,3

92
,3

42
,0

42
,4

79
,8

44
,5

50
,1

17
,9

(9
56

)

5
72

,2
32

,9
42

,4
81

,0
77

,0
88

,9
39

,3
53

,7
77

,4
40

,6
40

,4
18

,3
(9

13
)

6
69

,6
43

,5
55

,2
80

,7
85

,5
93

,1
39

,9
66

,9
87

,5
46

,0
55

,1
16

,1
(3

03
)

7-
8

75
,0

48
,5

46
,3

85
,0

81
,5

92
,5

37
,9

67
,2

82
,8

46
,0

48
,4

20
,1

(5
92

)

D
er

ec
ha

 9
-1

0
72

,1
56

,0
36

,8
83

,3
64

,9
86

,6
29

,7
69

,6
77

,7
40

,2
35

,6
16

,2
(2

71
)

N
.S

.
60

,6
35

,9
28

,5
79

,5
51

,5
81

,1
28

,2
63

,8
70

,3
26

,2
23

,2
18

,0
(7

2)

N
.C

.
63

,0
34

,0
34

,0
71

,3
55

,7
75

,2
27

,0
54

,1
62

,9
33

,8
31

,5
13

,0
(1

46
)

N
ot

a:
 c

on
 fi

ne
s 

co
m

pa
ra

tiv
os

, s
e 

m
ue

st
ra

 s
ol

o 
la

 o
pc

ió
n 

«S
í»

. L
as

 o
tra

s 
op

ci
on

es
 s

on
 «

N
o»

, «
N

. S
».

, «
N

.C
.»

.
Fu

en
te

: C
IS

, B
ar

óm
et

ro
 d

e 
di

ci
em

br
e 

de
 2

02
2 

(e
st

ud
io

 3
38

8)
.



15.  BARÓMETRO DE DICIEMBRE  (ACTIVIDADES EN NAVIDAD. UBICACIÓN DE PARTIDOS)  

329

C
.1

5.
 T

ab
la

 D
5.

 A
ct

iv
id

ad
es

 e
n 

el
 p

er
io

do
 n

av
id

eñ
o 

(S
í r

ea
liz

a 
la

 a
ct

iv
id

ad
) (

co
nt

. 3
)

En
 e

l p
er

io
do

 n
av

id
eñ

o,
 ¿

su
el

e 
U

d.
 h

ac
er

 a
lg

un
a 

de
 la

s 
co

sa
s 

si
gu

ie
nt

es
?

%
 S

í r
ea

liz
a 

la
 a

ct
iv

id
ad

H
ac

er
 

do
na

tiv
os

 o
 

ay
ud

ar
 a

 o
tr

as
 

pe
rs

on
as

Ir 
a 

ce
le

br
ac

io
ne

s 
re

lig
io

sa
s 

pr
op

ia
s 

de
 la

 
N

av
id

ad

Vi
si

ta
r a

 
pa

rie
nt

es
 o

 
am

ig
os

/a
s 

qu
e 

vi
ve

n 
fu

er
a

Ju
ga

r a
 la

 
lo

te
ría

 d
e 

N
av

id
ad

 y
/o

 a
 

la
 d

el
 N

iñ
o

Q
ue

da
r c

on
 

am
ig

os
/a

s 
y/

o 
co

m
pa

ñe
ro

s/
as

 d
e 

tr
ab

aj
o 

o 
es

tu
di

os

H
ac

er
 re

ga
lo

s 
a 

fa
m

ili
ar

es
 o

 
am

ig
os

/a
s

Ir 
a 

co
nc

ie
rt

os
 

o 
es

pe
ct

ác
ul

os
 

es
pe

ci
al

es

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
o 

na
ci

m
ie

nt
o

Po
ne

r u
n 

ár
bo

l u
 o

tr
os

 
ad

or
no

s 
na

vi
de

ño
s

Ir 
a 

al
gu

na
 

ce
le

br
ac

ió
n 

o 
fie

st
a 

de
 fi

n 
de

 a
ño

Vi
aj

ar
 o

 s
al

ir 
al

gu
no

s 
dí

as
 

po
r o

ci
o

Po
ne

r u
n 

be
lé

n 
ci

vi
l o

 
la

ic
o

(n
)

To
ta

l
70

,5
31

,1
43

,0
80

,0
77

,7
90

,0
38

,0
52

,0
77

,9
42

,3
44

,0
17

,5
(3

.8
71

)

R
ec

ue
rd

o 
de

  
vo

to

PS
O

E
71

,6
21

,1
39

,7
86

,8
75

,6
88

,4
39

,9
47

,4
80

,7
38

,8
41

,7
18

,6
(9

52
)

PP
77

,3
54

,2
43

,7
85

,9
76

,4
90

,1
35

,8
69

,9
82

,8
36

,9
44

,1
18

,5
(6

57
)

U
ni

da
s 

Po
de

m
os

67
,9

12
,1

47
,2

75
,2

81
,4

91
,9

39
,4

25
,0

70
,5

41
,3

46
,7

12
,6

(2
89

)

C
iu

da
da

no
s

73
,9

34
,8

50
,9

83
,9

88
,0

96
,1

39
,6

64
,8

86
,5

50
,0

55
,7

18
,9

(2
12

)

VO
X

72
,0

54
,8

51
,6

84
,5

83
,1

95
,1

41
,8

74
,5

80
,9

55
,6

57
,6

19
,1

(2
28

)

O
tro

s 
pa

rti
do

s
69

,0
14

,5
42

,3
76

,6
84

,9
92

,2
43

,4
39

,5
74

,8
44

,5
46

,5
16

,5
(5

00
)

N
o 

te
ní

a 
ed

ad
50

,0
29

,4
65

,3
35

,0
93

,8
93

,6
39

,2
48

,4
74

,6
80

,0
54

,7
19

,2
(1

02
)

En
 b

la
nc

o
75

,6
37

,7
39

,4
88

,9
81

,4
93

,1
47

,6
51

,3
85

,3
49

,7
41

,5
27

,6
(6

5)

N
o 

vo
tó

 
62

,9
26

,2
38

,5
69

,9
71

,7
85

,3
30

,2
44

,5
71

,1
44

,5
38

,4
14

,7
(4

26
)

N
o 

te
ní

a 
de

re
ch

o 
a 

vo
to

83
,0

50
,1

30
,2

52
,3

60
,3

81
,0

34
,8

62
,3

83
,0

62
,4

40
,7

23
,7

(2
4)

N
o 

re
cu

er
da

63
,0

29
,7

38
,0

77
,5

70
,6

88
,2

29
,7

52
,4

71
,9

34
,2

35
,5

17
,0

(2
15

)

N
.C

.
76

,0
48

,7
40

,4
81

,0
64

,6
86

,1
36

,8
62

,5
74

,4
29

,2
33

,9
16

,7
(2

02
)

R
el

ig
ió

n

C
at

ól
ic

o/
a 

pr
ac

tic
an

te
82

,4
84

,1
38

,4
86

,2
70

,0
89

,9
38

,4
81

,7
79

,8
33

,1
33

,3
17

,9
(7

23
)

C
at

ól
ic

o/
a 

no
 

pr
ac

tic
an

te
71

,7
29

,8
41

,8
87

,4
76

,6
90

,8
36

,0
61

,9
83

,6
41

,7
43

,6
19

,4
(1

.4
59

)

C
re

ye
nt

e 
de

 o
tra

 
re

lig
ió

n
72

,5
27

,4
55

,2
51

,1
80

,1
87

,2
39

,4
35

,9
60

,3
45

,8
42

,4
19

,6
(1

08
)

Ag
nó

st
ic

o/
a 

68
,6

6,
9

47
,9

71
,7

83
,3

90
,3

42
,9

33
,4

74
,0

44
,1

50
,2

18
,6

(4
46

)

In
di

fe
re

nt
e,

 n
o 

cr
ey

en
te

63
,3

9,
8

43
,5

79
,6

81
,2

90
,1

39
,3

35
,0

77
,6

47
,4

46
,7

14
,9

(4
91

)

At
eo

/a
61

,1
6,

0
45

,7
66

,9
83

,8
90

,2
38

,0
22

,0
69

,7
49

,5
53

,7
12

,8
(5

83
)

N
.C

.
57

,3
29

,3
38

,8
66

,5
64

,2
69

,7
32

,3
51

,5
62

,0
36

,4
24

,4
21

,1
(6

0)

N
ot

a:
 c

on
 fi

ne
s 

co
m

pa
ra

tiv
os

, s
e 

m
ue

st
ra

 s
ol

o 
la

 o
pc

ió
n 

“S
í”.

 L
as

 o
tra

s 
op

ci
on

es
 s

on
 “N

o”
, “

N
.S

”, 
“N

.C
.”.

Fu
en

te
: C

IS
, B

ar
óm

et
ro

 d
e 

di
ci

em
br

e 
de

 2
02

2 
(e

st
ud

io
 3

.3
88

).



  ANUARIO CIS 2022

330

15.  BARÓMETRO DE DICIEMBRE  (ACTIVIDADES EN NAVIDAD. UBICACIÓN DE PARTIDOS) 

C.15. Tabla D6. Ubicación personal de partidos políticos en una escala de 1 a 10  
(Valoración media)
En una escala de 1-10, en la que 1 significa “lo más a la izquierda” y 10 “lo más a la derecha”, 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Media* Desv. Estándar* N.S. N.C. (n)* (n)**
PSOE 3,8 1,9 3,7 2,0 (3.650) (3.871)
PP 7,5 1,8 3,3 2,1 (3.662) (3.871)
Unidas Podemos 2,2 1,7 5,3 3,0 (3.547) (3.871)
VOX 8,9 2,0 4,6 3,1 (3.576) (3.871)
Ciudadanos 6,3 2,0 6,3 3,3 (3.499) (3.871)
Más País 3,0 1,8 25,2 3,7 (2.750) (3.871)
ERC 2,8 2,1 14,0 4,2 (3.168) (3.871)
PNV 4,9 2,5 16,5 4,0 (3.076) (3.871)
JxCat 4,5 2,8 25,1 4,4 (2.729) (3.871)
EH Bildu 2,5 2,2 20,5 5,2 (2.877) (3.871)
CUP 2,5 2,3 28,3 5,1 (2.578) (3.871)
BNG 3,6 2,3 34,7 4,9 (2.336) (3.871)
Navarra Suma 5,0 2,4 42,9 5,1 (2.012) (3.871)
CCa-PNC-NC 5,3 1,9 35,8 4,8 (2.298) (3.871)
Teruel Existe 4,4 1,7 40,7 5,0 (2.101) (3.871)
Compromís 3,3 1,9 30,7 4,3 (2.514) (3.871)

* Media, desviación y (n) de quienes han ubicado cada uno de los partidos, excluyendo N.S. y N.C.

** (n) del total de la muestra

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3.388).

C.15. GRÁFICO D6. Ubicación de partidos políticos en una escala de 1 a 10 (Valoración media)
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C.15. Tabla D7. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PSOE 
En una escala de 1-10, en la que 1 significa «lo más a la izquierda» y 10 «lo más a la derecha», 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 22,9 41,1 16,5 7,0 5,0 1,9 3,7 2,0 100 (3.871)

Sexo

Hombre 22,5 43,5 16,5 6,8 5,0 1,7 1,9 2,0 100 (1.871)

Mujer 23,2 38,8 16,5 7,1 5,0 2,0 5,3 2,1 100 (2.000)

Edad

Hasta 24 años 12,5 54,8 16,7 4,7 3,4 1,1 5,9 0,9 100 (318)

De 25 a 34 años 19,9 45,1 16,7 8,2 5,8 1,4 2,4 0,5 100 (470)

De 35 a 44 años 20,8 43,9 16,1 8,6 6,2 2,0 1,5 1,0 100 (663)

De 45 a 54 años 24,3 40,9 16,0 6,6 5,4 2,2 2,7 1,8 100 (758)

De 55 a 64 años 25,6 38,7 17,7 6,8 5,4 2,1 1,8 1,8 100 (666)

De 65 a 74 años 25,7 41,0 15,7 6,1 4,2 1,6 3,8 2,0 100 (528)

75 años o más 26,3 27,8 16,8 6,5 3,3 1,9 10,7 6,6 100 (468)

Estado civil

Casado/a 26,1 40,2 15,7 6,8 4,4 1,5 3,4 1,8 100 (1.988)

Soltero/a 17,4 44,4 17,9 7,8 5,6 2,1 3,7 1,2 100 (1.253)

Viudo/a 27,5 30,9 14,4 4,9 6,0 2,5 7,6 6,4 100 (261)

Separado/a 26,4 32,3 24,7 2,4 2,4 3,3 4,3 4,3 100 (84)

Divorciado/a 18,5 45,1 15,7 7,7 6,3 2,2 1,8 2,7 100 (280)

N.C. 47,4 0,0 25,4 0,0 0,0 0,0 0,0 27,2 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 29,9 13,2 9,3 4,6 5,4 3,4 26,5 7,6 100 (85)

Primarios 33,0 21,0 14,0 6,7 2,9 4,3 12,7 5,5 100 (208)

Educación secundaria 29,3 28,2 19,7 6,4 3,7 3,1 6,2 3,4 100 (544)

FP de grado medio 25,5 37,3 16,6 6,9 5,9 1,7 3,9 2,1 100 (260)

Bachillerato 25,4 43,8 15,5 5,9 4,4 1,4 2,3 1,2 100 (559)

FP de grado superior 22,8 38,7 17,0 6,1 6,9 2,6 4,8 1,0 100 (462)

Universidad 18,1 49,5 16,5 7,9 5,1 1,1 0,7 1,2 100 (1.733)

Otros 27,0 30,3 0,0 13,7 23,5 0,0 5,5 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 27,6 22,0 0,0 0,0 0,0 0,0 14,2 36,2 100 (13)

Situación laboral

Ocupados/as 21,3 44,7 16,8 7,3 5,3 1,6 2,0 1,0 100 (2.157)

Parados/as 26,3 31,3 19,4 7,6 5,7 3,7 3,1 2,8 100 (348)

Jubilados/as o pensionistas 26,1 35,6 16,4 6,0 4,2 1,5 5,6 4,4 100 (999)

Estudiantes 8,3 59,1 13,8 5,8 6,6 2,2 4,2 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 30,5 32,9 7,9 9,5 3,7 2,8 12,0 0,7 100 (161)

N.C. 22,5 30,5 24,5 2,0 0,0 2,7 14,7 3,0 100 (42)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 23,5 39,4 16,2 6,2 5,0 1,8 5,6 2,4 100 (822)

Ciudad mediana 24,3 39,3 16,5 7,4 5,4 1,8 3,3 2,0 100 (1.501)

Ciudad grande 22,4 43,1 16,9 6,5 4,4 1,8 3,2 1,8 100 (1.159)

Gran núcleo urbano 17,4 46,0 16,0 8,3 5,4 2,2 2,6 2,2 100 (389)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10 se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).
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C.15. GRÁFICO D7. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PSOE
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C.15. Tabla D8. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PSOE 
(cont.)
En una escala de 1-10, en la que 1 significa «lo más a la izquierda» y 10 «lo más a la derecha», 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 22,9 41,1 16,5 7,0 5,0 1,9 3,7 2,0 100 (3.871)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 15,9 60,2 12,0 5,9 3,1 0,9 2,1 0,0 100 (221)

Clase media-media 23,4 46,6 15,0 6,2 4,4 1,5 2,2 0,6 100 (1.851)

Clase media-baja 21,4 41,9 19,5 6,7 4,3 1,7 2,4 2,2 100 (556)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 18,2 34,6 23,4 10,7 7,5 1,2 2,3 2,1 100 (381)

Clase baja/pobre 27,6 27,0 15,5 8,3 6,9 2,9 7,9 4,0 100 (457)

Otras 22,9 29,0 18,6 7,0 4,8 2,1 10,1 5,6 100 (238)

N.S. 29,7 22,9 14,6 5,4 6,5 4,7 9,4 6,8 100 (142)

N.C. 21,9 26,6 4,4 3,6 3,9 11,7 3,8 24,2 100 (25)

Ideología

Izquierda 1-2 23,9 29,6 20,9 11,6 7,9 3,1 2,0 1,0 100 (620)

3-4 6,9 52,7 23,9 10,3 4,1 0,9 0,9 0,4 100 (956)

5 21,6 42,0 17,3 6,4 6,1 1,9 3,3 1,5 100 (913)

6 21,7 59,7 8,9 4,9 3,3 0,3 0,9 0,3 100 (303)

7-8 35,0 46,6 8,8 2,8 3,3 0,9 2,1 0,5 100 (592)

Derecha 9-10 59,8 15,7 6,0 2,1 3,5 6,7 3,2 3,0 100 (271)

N.S. 10,9 7,1 13,7 0,0 3,4 1,2 50,6 13,2 100 (72)

N.C. 21,6 11,0 12,5 2,9 5,8 1,3 21,8 23,1 100 (146)

Recuerdo de voto

PSOE 17,4 52,8 17,9 4,9 3,4 1,7 1,4 0,6 100 (952)

PP 41,8 42,6 7,4 1,4 2,1 0,9 2,0 1,7 100 (660)

Unidas Podemos 2,0 37,4 27,5 21,3 10,9 0,9 0,0 0,0 100 (289)

Ciudadanos 28,1 54,9 7,6 3,1 3,2 0,4 0,9 1,8 100 (212)

Vox 57,1 35,5 1,6 0,9 0,4 0,8 1,3 2,4 100 (228)

Otros partidos 7,4 32,1 29,8 15,3 11,1 2,4 1,6 0,3 100 (496)

No tenía edad 14,6 52,2 11,1 4,3 6,4 2,5 7,4 1,4 100 (102)

En blanco 13,2 37,7 17,1 7,3 6,1 3,6 10,1 4,8 100 (65)

No votó 21,8 34,2 17,1 6,9 4,0 2,6 8,0 5,5 100 (426)

No tenía derecho a voto 31,0 21,3 12,5 10,7 16,2 8,3 0,0 0,0 100 (24)

No recuerda 18,0 31,7 15,7 7,3 4,7 3,7 17,3 1,6 100 (215)

N.C. 24,4 22,8 20,1 5,4 5,9 3,2 8,5 9,7 100 (202)

Religión

Católico/a practicante 32,6 34,5 12,7 3,4 4,2 2,6 7,1 3,0 100 (723)

Católico/a no practicante 28,7 43,2 12,4 5,2 3,5 1,9 3,2 1,9 100 (1.459)

Creyente de otra religión 23,3 30,3 18,6 7,9 5,4 3,7 4,3 6,6 100 (108)

Agnóstico/a 11,0 48,9 19,9 9,5 7,5 0,7 1,6 0,8 100 (446)

Indiferente, no creyente 16,7 46,5 20,5 7,3 5,0 1,7 1,6 0,8 100 (491)

Ateo/a 11,0 38,0 25,6 13,4 7,2 1,4 2,7 0,7 100 (583)

N.C. 17,0 19,0 13,7 6,8 10,9 1,5 13,7 17,3 100 (60)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10 se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).
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C.15. Tabla D9. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PP
En una escala de 1-10, en la que 1 significa «lo más a la izquierda» y 10 «lo más a la derecha», 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 1,8 2,9 6,4 11,8 46,1 25,6 3,3 2,1 100 (3.871)

Sexo

Hombre 1,6 2,9 7,8 13,9 48,4 22,0 1,8 1,7 100 (1.871)

Mujer 2,0 3,0 5,1 9,9 43,9 29,0 4,7 2,5 100 (2.000)

Edad

Hasta 24 años 1,8 2,4 5,2 16,3 55,4 13,8 4,5 0,5 100 (318)

De 25 a 34 años 2,6 2,7 4,6 13,4 56,1 18,7 1,5 0,3 100 (470)

De 35 a 44 años 1,2 2,7 5,0 11,9 53,4 23,5 1,4 1,0 100 (663)

De 45 a 54 años 1,3 3,8 7,4 12,5 47,2 24,3 2,2 1,4 100 (758)

De 55 a 64 años 2,4 2,3 5,7 12,4 42,2 31,3 1,9 1,8 100 (666)

De 65 a 74 años 1,9 2,9 8,3 9,5 39,9 31,8 2,9 2,7 100 (528)

75 años o más 1,6 3,6 8,5 7,9 29,6 30,4 11,3 7,1 100 (468)

Estado civil

Casado/a 1,7 3,0 5,7 12,2 46,2 26,6 3,1 1,6 100 (1.988)

Soltero/a 2,2 2,6 6,1 12,8 51,2 21,2 2,8 1,1 100 (1.253)

Viudo/a 1,6 3,9 11,4 8,3 29,2 30,1 8,9 6,5 100 (261)

Separado/a 1,1 2,4 14,1 11,8 29,1 31,5 3,2 6,8 100 (84)

Divorciado/a 1,0 3,8 6,5 8,4 42,7 32,5 1,9 3,1 100 (280)

N.C. 0,0 0,0 0,0 0,0 53,2 0,0 0,0 46,8 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 1,5 4,1 6,3 3,1 13,9 33,3 24,2 13,8 100 (85)

Primarios 2,7 4,2 11,1 4,5 29,1 29,1 13,3 6,0 100 (208)

Educación secundaria 4,7 4,7 8,2 7,4 33,5 32,6 6,6 2,3 100 (544)

FP de grado medio 1,7 5,9 6,3 8,6 41,8 29,1 4,4 2,1 100 (260)

Bachillerato 0,8 3,0 7,6 16,7 45,3 23,8 1,9 0,9 100 (559)

FP de grado superior 3,2 2,4 5,4 11,4 48,2 24,9 3,0 1,6 100 (462)

Universidad 0,7 1,9 5,2 13,5 54,2 22,8 0,4 1,2 100 (1.733)

Otros 0,0 0,0 0,0 45,2 13,7 35,6 5,5 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 0,0 0,0 6,5 0,0 22,0 21,1 14,2 36,2 100 (13)

Situación laboral

Ocupados/as 1,5 2,9 5,7 13,2 51,9 22,4 1,5 0,8 100 (2.157)

Parados/as 2,3 3,5 8,6 11,3 37,6 29,7 4,0 3,0 100 (348)

Jubilados/as o pensionistas 1,9 2,8 8,6 8,9 36,4 30,9 5,7 4,7 100 (999)

Estudiantes 2,2 2,7 3,0 16,4 62,1 11,1 2,5 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 2,5 3,3 2,2 8,8 33,4 37,6 10,1 2,1 100 (161)

N.C. 2,0 2,4 2,1 9,7 30,4 36,1 14,3 3,0 100 (42)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 2,1 2,8 6,7 11,9 40,1 28,8 5,1 2,4 100 (822)

Ciudad mediana 1,8 3,4 5,8 11,5 47,7 25,0 2,6 2,1 100 (1.501)

Ciudad grande 1,8 2,6 7,3 12,6 46,7 24,3 3,0 1,6 100 (1.159)

Gran núcleo urbano 0,8 2,4 5,4 10,4 50,5 24,9 3,2 2,5 100 (389)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10 se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).
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C.15. Tabla D10. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PP 
(cont.)
En una escala de 1-10, en la que 1 significa “lo más a la izquierda” y 10 “lo más a la derecha”, 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 1,8 2,9 6,4 11,8 46,1 25,6 3,3 2,1 100 (3.871)

Clase social subjetiva
Clase alta y media alta 0,0 0,8 3,3 14,7 60,9 19,2 1,1 0,0 100 (221)
Clase media-media 1,3 2,0 5,7 14,4 51,6 22,7 1,7 0,6 100 (1.851)
Clase media-baja 1,3 3,1 7,3 9,9 46,8 26,8 2,2 2,6 100 (556)
Clase trabajadora/obrera/
proletariado 2,4 3,9 5,1 10,4 43,3 31,2 2,0 1,6 100 (381)

Clase baja/pobre 2,7 6,3 7,8 6,8 33,7 31,5 6,9 4,2 100 (457)
Otras 2,8 2,8 12,2 9,8 29,2 28,1 9,1 6,0 100 (238)
N.S. 6,2 5,0 7,0 6,8 26,8 27,6 13,1 7,4 100 (142)
N.C. 0,0 3,9 4,6 0,0 26,4 38,8 10,0 16,4 100 (25)

Ideología
Izquierda 1-2 1,5 1,0 2,1 2,3 32,5 57,6 1,6 1,5 100 (620)
3-4 0,2 0,7 1,1 8,7 60,4 27,3 0,7 0,8 100 (956)
5 2,6 4,7 11,8 18,4 40,3 17,3 3,5 1,3 100 (913)
6 1,4 4,1 9,1 22,4 52,5 8,6 1,1 0,9 100 (303)
7-8 0,9 3,1 6,8 14,7 61,5 10,9 1,6 0,5 100 (592)
Derecha 9-10 4,7 7,4 8,9 9,0 31,8 34,7 2,7 0,7 100 (271)
N.S. 4,0 1,4 10,9 5,2 10,6 6,5 45,8 15,6 100 (72)
N.C. 6,2 4,6 12,0 6,2 12,9 17,3 18,3 22,4 100 (146)

Recuerdo de voto
PSOE 1,9 1,8 3,5 8,2 49,5 32,1 1,4 1,6 100 (952)
PP 0,9 1,6 6,4 20,0 52,4 15,8 2,3 0,7 100 (660)
Unidas Podemos 0,0 0,5 0,9 4,5 49,6 43,7 0,0 0,8 100 (289)
Ciudadanos 0,0 4,1 5,9 19,4 59,7 9,2 0,9 0,9 100 (212)
VOX 4,1 12,7 18,8 24,2 31,5 7,5 0,4 0,8 100 (228)
Otros partidos 1,0 0,7 2,2 5,8 46,8 42,4 0,9 0,3 100 (496)
No tenía edad 2,6 6,0 8,4 15,7 50,4 11,3 5,7 0,0 100 (102)
En blanco 1,6 1,3 13,3 8,6 44,2 21,6 5,9 3,4 100 (65)
No votó 2,9 4,7 9,5 11,2 37,3 21,5 7,0 5,8 100 (426)
No tenía derecho a voto 3,7 8,5 9,5 9,4 28,2 34,8 5,9 0,0 100 (24)
No recuerda 2,8 3,5 9,5 8,0 37,5 21,5 15,4 1,8 100 (215)
N.C. 3,9 3,6 11,8 10,5 32,4 17,7 9,4 10,7 100 (202)

Religión
Católico/a practicante 2,0 4,4 12,5 15,0 40,7 16,4 6,4 2,6 100 (723)
Católico/a no practicante 2,3 3,3 6,7 13,6 45,0 23,9 3,2 2,1 100 (1.459)
Creyente de otra religión 5,8 4,3 7,4 16,8 30,6 24,8 6,0 4,2 100 (108)
Agnóstico/a 0,2 2,0 2,0 9,7 53,0 31,0 0,8 1,4 100 (446)
Indiferente, no creyente 1,1 1,7 4,2 9,1 52,3 30,0 1,0 0,6 100 (491)
Ateo/a 0,9 1,7 2,7 7,1 50,5 34,1 2,1 0,7 100 (583)
N.C. 4,5 4,9 12,4 6,5 18,0 20,2 12,2 21,3 100 (60)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10, se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3.388).
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C.15. Tabla D11. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: 
Unidas Podemos
En una escala de 1-10, en la que 1 significa «lo más a la izquierda» y 10 «lo más a la derecha», 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 63,1 19,3 5,0 1,5 1,4 1,3 5,3 3,0 100 (3.871)

Sexo

Hombre 66,6 20,2 4,3 1,3 1,3 1,0 2,8 2,6 100 (1.871)

Mujer 59,9 18,5 5,7 1,7 1,5 1,6 7,7 3,4 100 (2.000)

Edad

Hasta 24 años 62,8 23,9 3,8 1,9 1,3 0,0 5,8 0,5 100 (318)

De 25 a 34 años 64,7 25,3 4,1 1,1 0,9 1,0 2,3 0,5 100 (470)

De 35 a 44 años 66,8 19,4 5,2 1,4 1,0 2,3 2,7 1,2 100 (663)

De 45 a 54 años 66,5 16,7 5,2 2,2 1,6 1,0 4,5 2,2 100 (758)

De 55 a 64 años 66,1 18,8 5,9 0,9 1,0 1,8 3,1 2,5 100 (666)

De 65 a 74 años 62,1 19,4 4,2 1,4 1,7 1,9 5,2 4,1 100 (528)

75 años o más 48,0 14,9 5,8 1,8 2,1 0,2 16,5 10,6 100 (468)

Estado civil

Casado/a 66,3 17,5 4,4 1,7 1,3 1,2 5,2 2,4 100 (1.988)

Soltero/a 62,3 22,5 5,5 1,3 1,3 1,3 4,3 1,5 100 (1.253)

Viudo/a 48,4 18,1 7,2 1,5 0,8 0,6 13,1 10,4 100 (261)

Separado/a 47,7 23,5 7,5 3,1 2,2 2,2 5,8 8,1 100 (84)

Divorciado/a 63,3 18,6 4,4 0,9 2,0 1,8 4,0 4,9 100 (280)

N.C. 25,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 74,6 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 25,6 13,5 4,6 7,5 3,6 1,2 28,3 15,6 100 (85)

Primarios 45,5 12,8 8,1 2,1 1,7 2,8 16,3 10,7 100 (208)

Educación secundaria 53,6 18,0 7,5 0,9 2,1 1,5 12,7 3,7 100 (544)

FP de grado medio 57,5 20,4 7,6 2,3 1,5 1,2 6,2 3,2 100 (260)

Bachillerato 69,6 16,2 5,2 2,0 1,0 0,6 3,4 2,0 100 (559)

FP de grado superior 61,6 20,2 5,9 1,5 1,3 2,9 4,1 2,5 100 (462)

Universidad 69,7 21,4 3,1 1,1 1,1 0,8 1,3 1,4 100 (1.733)

Otros 29,9 13,7 23,5 0,0 0,0 0,0 20,7 12,1 100 (7)

N.S./N.C. 25,7 24,0 0,0 0,0 0,0 0,0 14,2 36,2 100 (13)

Situación laboral

Ocupados/as 67,2 20,5 4,5 1,2 1,2 1,1 3,0 1,3 100 (2.157)

Parados/as 59,8 18,8 6,8 2,4 1,9 2,5 4,8 3,0 100 (348)

Jubilados/as o pensionistas 57,8 17,6 5,2 0,8 2,0 1,1 8,3 7,2 100 (999)

Estudiantes 66,6 21,3 3,5 3,5 0,8 0,0 4,2 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 50,6 12,9 8,8 5,3 0,0 2,7 17,0 2,7 100 (161)

N.C. 42,5 22,5 2,4 4,0 0,0 5,0 18,6 5,1 100 (42)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 58,3 21,3 6,3 1,4 1,6 1,1 6,9 3,1 100 (822)

Ciudad mediana 64,3 18,4 5,0 1,8 1,1 1,4 5,0 3,1 100 (1.501)

Ciudad grande 65,8 17,8 4,2 1,4 1,8 1,3 5,0 2,7 100 (1.159)

Gran núcleo urbano 60,8 23,3 4,7 1,2 0,7 1,4 4,4 3,4 100 (389)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10 se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).
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C.15. GRÁFICO D11. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Unidas Podemos
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C.15. Tabla D12. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: 
Unidas Podemos (cont.)
En una escala de 1-10, en la que 1 significa «lo más a la izquierda» y 10 «lo más a la derecha», 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 63,1 19,3 5,0 1,5 1,4 1,3 5,3 3,0 100 (3.871)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 73,0 20,3 2,1 1,3 0,4 0,0 3,0 0,0 100 (221)

Clase media-media 71,7 16,2 4,2 1,1 1,2 1,1 3,2 1,3 100 (1.851)

Clase media-baja 60,0 24,9 4,1 1,3 2,1 0,9 3,8 2,8 100 (556)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 54,7 28,6 5,7 1,4 1,7 1,0 4,0 2,9 100 (381)

Clase baja/pobre 49,0 20,4 8,9 1,7 1,4 1,8 11,0 5,8 100 (457)

Otras 49,2 18,1 7,6 2,3 0,4 2,2 12,6 7,7 100 (238)

N.S. 41,7 12,4 5,5 5,8 2,9 3,8 16,2 11,7 100 (142)

N.C. 51,7 7,3 5,0 4,6 0,0 7,8 3,8 19,8 100 (25)

Ideología

Izquierda 1-2 50,3 28,6 6,9 2,5 2,1 2,8 4,0 2,9 100 (620)

3-4 59,9 30,5 4,6 1,4 0,9 0,4 1,6 0,7 100 (956)

5 63,7 16,2 7,1 1,6 1,4 1,6 5,5 2,9 100 (913)

6 79,6 12,9 3,4 0,8 0,9 0,6 1,5 0,3 100 (303)

7-8 79,4 9,6 2,6 1,3 1,9 0,2 3,9 1,1 100 (592)

Derecha 9-10 76,5 7,0 1,9 1,3 0,7 3,7 6,2 2,8 100 (271)

N.S. 15,8 8,1 3,7 0,0 0,7 0,0 49,4 22,4 100 (72)

N.C. 33,3 7,2 5,5 0,7 2,0 1,4 25,7 24,1 100 (146)

Recuerdo de voto

PSOE 66,2 19,6 4,4 1,5 1,8 1,4 3,4 1,7 100 (952)

PP 83,8 6,4 1,4 0,6 0,7 0,9 4,0 2,3 100 (660)

Unidas Podemos 55,7 36,8 4,3 0,9 0,2 1,2 0,4 0,4 100 (289)

Ciudadanos 85,9 9,2 1,2 0,4 0,0 0,9 1,1 1,3 100 (212)

Vox 92,0 2,4 0,5 0,0 0,0 0,4 2,1 2,6 100 (228)

Otros partidos 41,9 42,1 7,4 3,3 1,0 1,0 2,5 0,8 100 (496)

No tenía edad 61,5 16,0 6,1 3,4 3,9 0,0 9,0 0,0 100 (102)

En blanco 48,8 20,1 7,3 2,1 3,7 3,5 11,2 3,4 100 (65)

No votó 49,1 15,5 10,7 1,6 2,2 2,2 10,8 7,8 100 (426)

No tenía derecho a voto 34,1 32,2 8,2 0,0 4,1 7,7 13,7 0,0 100 (24)

No recuerda 43,9 20,1 7,1 3,7 1,9 1,9 17,7 3,7 100 (215)

N.C. 46,6 16,1 7,6 0,6 2,0 0,9 12,2 14,0 100 (202)

Religión

Católico/a practicante 64,5 11,2 4,5 2,0 1,9 1,5 9,5 4,8 100 (723)

Católico/a no practicante 67,4 14,1 5,7 1,0 1,4 1,6 5,8 2,9 100 (1.459)

Creyente de otra religión 45,7 26,1 8,2 0,8 0,9 2,6 9,5 6,2 100 (108)

Agnóstico/a 63,6 26,5 4,2 1,1 0,8 0,9 1,5 1,4 100 (446)

Indiferente, no creyente 63,2 25,6 5,4 1,7 1,1 0,4 1,2 1,5 100 (491)

Ateo/a 56,7 31,0 3,3 2,5 1,0 1,0 3,4 1,1 100 (583)

N.C. 32,6 13,4 7,3 1,5 4,8 1,5 18,4 20,5 100 (60)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10 se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).
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C.15. GRÁFICO D12. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Unidas Podemos
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C.15. Tabla D13. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Vox
En una escala de 1-10, en la que 1 significa «lo más a la izquierda» y 10 «lo más a la derecha», 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 2,9 1,6 2,7 1,9 11,2 72,0 4,6 3,1 100 (3.871)

Sexo

Hombre 2,6 1,3 2,5 1,7 16,1 70,9 2,3 2,5 100 (1.871)

Mujer 3,2 1,9 3,0 2,1 6,6 73,0 6,7 3,6 100 (2.000)

Edad

Hasta 24 años 1,4 0,0 2,5 1,0 13,4 77,6 3,5 0,5 100 (318)

De 25 a 34 años 2,0 1,5 1,3 1,3 12,6 78,9 2,1 0,3 100 (470)

De 35 a 44 años 3,1 1,1 1,6 1,7 12,0 77,1 1,9 1,5 100 (663)

De 45 a 54 años 2,5 0,7 3,2 1,8 10,9 76,1 3,3 1,6 100 (758)

De 55 a 64 años 2,0 1,3 2,6 1,6 10,9 75,4 3,1 3,1 100 (666)

De 65 a 74 años 3,2 2,7 2,9 1,9 9,6 69,2 5,5 5,0 100 (528)

75 años o más 5,9 4,5 5,1 4,3 10,1 45,5 14,7 9,9 100 (468)

Estado civil

Casado/a 2,5 1,6 2,8 2,0 11,9 71,8 4,8 2,6 100 (1.988)

Soltero/a 3,1 1,0 2,5 1,4 10,7 77,0 2,9 1,4 100 (1.253)

Viudo/a 4,1 6,4 2,7 3,9 8,8 51,5 12,6 10,0 100 (261)

Separado/a 1,1 0,0 7,5 2,4 16,2 61,3 3,4 8,1 100 (84)

Divorciado/a 4,1 0,8 2,4 1,9 9,0 74,0 3,3 4,6 100 (280)

N.C. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,4 0,0 74,6 100 (4)

Nivel de estudios

Sin estudios 8,2 3,3 6,5 3,4 3,9 26,7 30,8 17,2 100 (85)

Primarios 5,0 6,9 6,9 5,6 6,9 41,3 18,6 8,7 100 (208)

Educación secundaria 6,6 3,1 4,4 2,9 9,2 59,3 9,2 5,3 100 (544)

FP de grado medio 3,8 3,5 1,7 1,7 9,2 71,4 5,0 3,6 100 (260)

Bachillerato 3,2 0,6 3,0 1,9 13,9 72,7 3,2 1,6 100 (559)

FP de grado superior 2,3 0,5 2,9 1,6 11,0 76,3 2,9 2,5 100 (462)

Universidad 1,2 0,7 1,6 1,3 12,2 80,9 0,7 1,4 100 (1.733)

Otros 0,0 38,4 12,1 0,0 0,0 28,8 20,7 0,0 100 (7)

N.S./N.C. 0,0 0,0 0,0 0,0 6,5 43,1 28,7 21,6 100 (13)

Situación laboral

Ocupados/as 2,1 0,8 2,1 1,5 12,0 77,8 2,4 1,4 100 (2.157)

Parados/as 3,9 1,9 3,4 1,5 10,4 72,6 3,6 2,7 100 (348)

Jubilados/as o pensionistas 4,3 3,5 3,5 3,0 9,4 61,6 7,5 7,2 100 (999)

Estudiantes 2,8 0,0 2,6 0,8 15,4 76,8 1,6 0,0 100 (164)

Trabajo doméstico no 
remunerado 3,2 2,0 4,9 3,2 8,5 57,6 17,7 2,9 100 (161)

N.C. 4,1 2,6 2,7 2,1 15,4 51,2 14,3 7,7 100 (42)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 2,3 1,1 3,4 2,5 10,0 70,6 6,6 3,5 100 (822)

Ciudad mediana 2,8 1,9 2,3 1,7 12,3 71,9 3,9 3,1 100 (1.501)

Ciudad grande 3,5 1,8 2,9 1,8 11,3 71,9 4,0 2,7 100 (1.159)

Gran núcleo urbano 2,3 1,2 2,6 2,0 9,1 75,3 4,4 3,0 100 (389)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10 se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).
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C.15. GRÁFICO D13. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Vox
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C.15. Tabla D14. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Vox 
(cont.)
En una escala de 1-10, en la que 1 significa «lo más a la izquierda» y 10 «lo más a la derecha», 
respecto a los siguientes partidos políticos, ¿dónde los ubicaría?

Izquierda 
1-2 3-4 5 6 7-8 Derecha 

9-10 N.S. N.C. Total (n)

Total 2,9 1,6 2,7 1,9 11,2 72,0 4,6 3,1 100 (3.871)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 1,2 0,4 0,7 1,4 11,2 83,3 1,7 0,0 100 (221)

Clase media-media 2,4 1,4 2,4 1,9 12,2 76,0 2,6 1,2 100 (1.851)

Clase media-baja 2,4 1,7 2,0 1,0 11,7 74,8 2,8 3,6 100 (556)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 2,3 0,7 2,8 1,0 12,3 76,6 2,5 1,9 100 (381)

Clase baja/pobre 5,0 2,0 3,8 2,9 8,4 60,7 10,4 6,7 100 (457)

Otras 3,6 3,7 5,3 1,8 8,6 57,4 12,2 7,2 100 (238)

N.S. 6,9 5,1 5,0 4,8 7,8 42,7 15,7 11,9 100 (142)

N.C. 7,8 0,0 6,2 8,4 4,5 49,5 3,8 19,8 100 (25)

Ideología

Izquierda 1-2 2,5 0,5 0,8 0,5 1,5 88,2 3,6 2,4 100 (620)

3-4 0,3 0,5 0,1 0,8 5,6 90,6 0,9 1,2 100 (956)

5 5,0 2,2 4,5 1,4 13,5 66,1 4,2 3,0 100 (913)

6 3,1 0,7 2,0 0,9 21,0 68,7 2,1 1,5 100 (303)

7-8 2,0 2,5 4,0 4,5 21,4 61,5 3,8 0,4 100 (592)

Derecha 9-10 7,8 5,8 6,8 6,5 16,9 50,0 4,9 1,3 100 (271)

N.S. 1,7 2,5 1,4 0,0 8,6 17,2 48,7 19,8 100 (72)

N.C. 2,9 0,8 6,9 2,9 3,1 34,7 20,9 27,7 100 (146)

Recuerdo de voto

PSOE 3,1 0,9 1,2 0,7 4,7 84,5 2,7 2,2 100 (952)

PP 3,1 3,5 4,7 5,4 21,3 56,8 3,5 1,7 100 (660)

Unidas Podemos 0,8 0,4 0,5 0,2 2,1 94,2 0,3 1,5 100 (289)

Ciudadanos 1,4 0,5 2,4 0,9 12,4 80,0 1,1 1,3 100 (212)

Vox 0,4 0,4 1,2 2,5 40,5 53,0 1,3 0,8 100 (228)

Otros partidos 0,4 0,4 0,8 0,4 4,7 90,5 1,5 1,4 100 (496)

No tenía edad 2,5 0,0 3,4 2,6 16,7 70,7 4,2 0,0 100 (102)

En blanco 3,4 1,6 5,9 0,0 5,9 70,9 8,9 3,4 100 (65)

No votó 4,4 3,9 5,5 2,0 7,8 59,3 10,0 7,0 100 (426)

No tenía derecho a voto 28,0 12,6 0,0 0,0 6,4 43,0 10,0 0,0 100 (24)

No recuerda 5,8 2,1 4,7 2,7 10,3 53,7 16,3 4,6 100 (215)

N.C. 5,4 1,2 5,0 2,8 11,6 48,7 11,5 13,9 100 (202)

Religión

Católico/a practicante 4,9 3,2 6,0 4,3 15,2 52,2 9,5 4,6 100 (723)

Católico/a no practicante 3,1 2,0 2,8 2,0 12,6 70,2 4,4 2,9 100 (1.459)

Creyente de otra religión 8,0 1,0 2,5 2,1 12,3 57,3 9,2 7,6 100 (108)

Agnóstico/a 1,0 0,2 0,4 0,6 6,9 88,7 0,8 1,4 100 (446)

Indiferente, no creyente 1,6 1,6 1,7 0,9 9,2 82,5 1,5 1,1 100 (491)

Ateo/a 1,6 0,0 1,0 0,8 7,9 85,4 1,9 1,5 100 (583)

N.C. 3,1 1,4 6,0 0,0 8,2 39,3 18,5 23,6 100 (60)

Nota: algunos valores originales de la escala de 1 a 10 se han agrupado.

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre de 2022 (estudio 3388).
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C.15. GRÁFICO D14. Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Vox
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C.16. Tabla FIS1. Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios 
públicos (Total)
¿En qué medida, muy, bastante, poco o nada, diría usted que cada uno de los siguientes servicios 
públicos funciona satisfactoriamente?

Muy 
satisfactoriamente

Bastante 
satisfactoriamente

(NO LEER)* 
Regular

Poco 
satisfactoriamente

Nada 
satisfactoriamente N.S. N.C. Total (n)

La enseñanza 6,9 42,5 3,8 36,1 7,2 3,0 0,5 100 (2.543)

La asistencia 
sanitaria 12,7 42,6 5,3 32,1 6,8 0,3 0,2 100 (2.543)

La gestión de las 
pensiones 7,4 32,7 3,8 37,5 10,7 7,5 0,3 100 (2.543)

La Administración de 
Justicia 3,3 18,5 3,9 47,2 20,5 6,0 0,6 100 (2.543)

La seguridad 
ciudadana 8,7 49,8 5,1 28,4 6,7 0,7 0,5 100 (2.543)

Los servicios sociales 7,7 41,3 3,8 33,0 7,0 6,6 0,6 100 (2.543)

El transporte público 12,8 48,0 2,9 23,1 6,3 6,3 0,7 100 (2.543)

Las obras públicas 
(carreteras, 
depuradoras, etc.)

6,2 37,9 3,9 37,9 9,4 4,0 0,7 100 (2.543)

La ayuda a personas 
dependientes 5,8 24,6 2,8 44,9 11,9 9,5 0,5 100 (2.543)

* Los/as entrevistadores/as no leen la respuesta.
Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).

C.16. GRÁFICO FIS1. Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios públicos
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C.16. Tabla FIS2. Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios públicos  
(Muy + Bastante satisfactoriamente)
¿En qué medida diría Ud. que funcionan muy, bastante, poco o nada satisfactoriamente cada uno de los 
siguientes servicios públicos?

% (Muy + Bastante satisfactoriamente)

La 
enseñanza

La 
asistencia 
sanitaria

La gestión 
de las 

pensiones

La 
Administración 

de Justicia

La 
seguridad 
ciudadana

Los 
servicios 
sociales

El 
transporte 

público

Las obras 
públicas

La ayuda a 
personas 

dependientes
(n)

Total 49,4 55,3 40,1 21,8 58,6 49,0 60,7 44,2 30,4 (2.543)
Sexo
Hombre 50,4 58,3 43,5 22,8 63,3 52,8 61,8 46,3 36,0 (1.229)
Mujer 48,4 52,5 37,0 20,9 54,2 45,3 59,7 42,2 25,2 (1.314)
Edad
Hasta 24 años 48,1 65,3 27,0 36,0 70,6 68,2 78,2 60,6 52,1 (209)
De 25 a 34 años 47,5 53,9 26,7 29,4 70,8 46,8 67,0 52,6 30,9 (309)
De 35 a 44 años 55,9 54,1 32,8 23,8 66,7 50,5 56,5 47,3 24,2 (435)
De 45 a 54 años 46,9 48,9 37,7 15,5 55,3 45,3 56,8 40,6 26,1 (498)
De 55 a 64 años 47,1 51,5 44,0 15,9 53,6 44,5 52,4 37,3 24,0 (437)
De 65 a 74 años 52,1 59,3 58,7 21,0 55,6 52,6 64,8 44,1 33,3 (324)
75 años o más 47,4 62,7 50,9 21,5 43,1 44,7 62,4 36,3 36,9 (330)
Estado civil
Casado/a 51,9 55,0 44,3 18,5 56,0 49,2 58,4 42,2 29,2 (1.258)
Soltero/a 49,6 55,8 31,8 29,1 67,2 50,8 65,9 51,2 33,6 (833)
Viudo/a 44,5 57,0 48,0 18,4 47,5 45,6 65,7 36,3 29,0 (209)
Separado/a 28,8 48,6 47,8 20,3 47,2 45,5 48,0 31,0 23,8 (57)
Divorciado/a 43,4 56,4 38,3 16,6 53,4 44,0 52,1 39,7 28,6 (183)
N.C. 0,0 0,0 20,3 0,0 35,0 38,6 35,0 0,0 0,0 (3)
Nivel de estudios
Sin estudios 25,4 59,0 35,7 9,5 38,8 27,8 48,8 33,3 20,4 (41)
Primarios 46,6 54,1 33,9 23,2 45,3 44,0 51,4 29,5 36,1 (156)
Educacion 
secundaria 45,7 47,0 37,5 21,5 46,9 46,7 61,2 39,2 37,6 (392)

FP de grado medio 50,4 46,4 40,4 21,8 51,9 47,1 59,0 44,2 32,1 (194)
Bachillerato 47,8 60,7 43,0 23,3 56,9 54,4 61,9 45,2 33,9 (337)
FP de grado 
superior 49,0 50,0 33,2 21,5 58,9 49,4 59,5 40,4 24,7 (273)

Universidad 52,0 59,2 43,0 21,6 66,6 49,7 62,5 48,9 27,6 (1128)
Otros 63,0 68,0 27,7 35,5 68,9 54,9 64,9 47,8 30,7 (22)
N.S./N.C. 100,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 (1)
Situación laboral
Ocupados/as 50,5 52,7 34,5 20,5 63,6 48,5 57,7 44,8 26,8 (1.384)
Parados/as 42,8 51,0 33,6 30,5 57,1 48,6 65,7 50,1 35,6 (217)
Jubilados/as o 
pensionistas 50,8 60,6 57,6 20,2 50,1 48,5 63,2 41,0 34,7 (697)

Estudiantes 48,8 69,6 29,6 36,2 76,1 68,1 78,3 56,2 46,6 (122)
Trabajo doméstico 
no remunerado 39,2 48,8 22,8 15,9 32,4 39,9 50,1 30,7 22,1 (93)

N.C. 45,3 46,3 37,7 18,0 45,0 32,2 70,3 40,3 24,0 (31)
Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 50,4 54,3 41,6 19,2 59,8 53,8 51,4 40,9 33,4 (533)

Ciudad mediana 50,0 55,0 38,5 23,2 57,5 48,8 55,3 45,0 31,1 (984)
Ciudad grande 47,4 55,0 41,6 22,7 58,0 47,2 68,8 42,1 30,9 (768)
Gran núcleo 
urbano 50,5 59,4 38,7 19,4 62,1 45,1 76,8 53,9 20,6 (258)

Nota: se muestran las opciones “Muy satisfactoriamente” + “Bastante satisfactoriamente”. Las otras opciones son “Regular”, “Poco satisfactoriamente”, 
“Nada satisfactoriamente”, “N.S.” y “N.C.”.

Fuente: CIS, Barómetro Opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3.374).
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C.16. Tabla FIS3. Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios públicos  
(Muy + Bastante satisfactoriamente) (cont.)
¿En qué medida diría Ud. que funcionan muy, bastante, poco o nada satisfactoriamente cada uno de los 
siguientes servicios públicos?

% (Muy + Bastante satisfactoriamente)

La 
enseñanza

La 
asistencia 
sanitaria

La gestión 
de las 

pensiones

La 
Administración 

de Justicia

La 
seguridad 
ciudadana

Los 
servicios 
sociales

El 
transporte 

público

Las obras 
públicas

La ayuda a 
personas 

dependientes
(n)

Total 49,4 55,3 40,1 21,8 58,6 49,0 60,7 44,2 30,4 (2.543)

Clase social subjetiva

Clase alta y media 
alta

43,5 71,2 41,4 24,3 72,9 51,9 67,4 50,9 32,1 (168)

Clase media-media 52,7 56,9 42,8 23,6 62,7 52,7 63,5 47,2 30,8 (1.271)
Clase media-baja 50,5 51,2 34,4 20,9 54,4 43,5 59,6 43,2 26,3 (310)
Clase trabajadora/
obrera/proletariado

47,8 49,0 43,7 16,3 51,4 45,9 56,6 40,1 30,2 (257)

Clase baja/pobre 36,9 45,4 32,1 17,7 46,3 37,0 50,8 31,0 25,2 (267)
Otras 48,7 58,3 37,9 19,0 50,5 45,8 58,3 40,2 31,7 (162)
N.S. 52,1 61,2 36,7 29,3 63,4 55,5 58,7 51,8 46,6 (92)
N.C. 45,3 47,2 47,0 16,7 38,4 64,7 66,3 31,9 48,7 (17)

Ideología

Izquierda 1-2 58,4 56,6 40,6 19,0 60,7 48,2 53,1 45,3 28,5 (403)
3-4 60,4 56,3 49,0 22,6 69,7 53,0 64,8 49,7 29,4 (626)
5 45,8 53,0 37,4 22,9 59,2 51,0 60,6 42,6 32,2 (585)
6 47,6 59,6 36,6 22,7 62,1 47,1 64,1 45,9 26,6 (212)
7-8 39,8 55,2 39,8 24,3 51,9 47,4 64,9 40,7 32,6 (360)
Derecha 9-10 39,4 57,1 35,1 19,7 44,3 41,5 55,1 43,3 37,7 (153)
Ninguna 27,5 46,7 32,1 11,8 27,8 26,0 35,3 15,5 19,7 (41)
N.C. 50,7 57,2 26,0 24,6 33,1 50,7 63,1 46,8 38,3 (49)
N.C. 28,9 49,5 26,9 18,0 42,1 44,9 62,5 35,8 25,2 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 61,5 56,3 53,6 25,7 67,0 55,8 61,4 47,2 33,7 (588)
PP 42,0 57,5 36,8 21,8 52,5 48,2 58,2 42,9 32,1 (394)
Unidas Podemos 54,3 50,1 37,5 14,4 66,5 40,0 54,4 47,1 23,4 (181)
Ciudadanos 41,0 60,8 46,0 31,7 62,3 51,7 66,9 41,5 27,9 (144)
VOX 25,3 42,5 24,4 13,7 44,8 35,1 57,1 41,4 26,8 (116)
Otros partidos 56,9 61,8 41,8 16,6 58,8 51,6 61,6 47,5 26,7 (331)
No tenía edad 48,1 67,8 35,8 37,9 67,5 73,9 84,2 65,5 55,0 (79)
En blanco 45,7 61,4 31,4 28,1 67,7 45,4 60,0 55,4 32,6 (42)
No votó 41,0 49,3 32,0 21,3 53,0 41,4 61,7 39,7 32,3 (243)
No tenía derecho 
a voto

63,0 54,6 10,3 13,8 58,2 59,7 89,1 72,1 62,4 (16)

No recuerda 45,0 49,6 33,8 25,3 65,1 46,5 53,6 41,4 23,6 (129)
N.C. 45,6 51,8 33,7 16,9 45,7 43,4 58,8 32,1 25,6 (280)

Religión

Católico/a practicante 42,4 60,2 39,6 23,6 52,8 51,7 63,6 43,7 31,7 (430)
Católico/a no 
practicante

49,6 51,8 40,3 21,8 53,0 49,5 61,7 40,1 31,6 (922)

Creyente de otra 
religión

48,9 53,2 28,1 18,6 60,2 56,3 61,7 50,8 28,9 (59)

Agnóstico/a 43,7 55,5 45,1 20,4 63,5 43,5 58,7 48,2 28,3 (348)
Indiferente, no 
creyente

55,4 57,3 36,5 22,2 66,6 50,2 59,0 40,5 28,4 (319)

Ateo/a 57,3 57,2 40,8 22,0 66,1 47,1 59,3 52,9 30,9 (425)

N.C. 36,0 51,0 38,5 18,3 58,1 51,8 53,2 34,7 24,2 (42)

Nota: se muestran las opciones “Muy satisfactoriamente” + “Bastante satisfactoriamente”. Las otras opciones son “Regular”, “Poco satisfactoriamente”, “Nada 
satisfactoriamente”, “N.S.” y “N.C.”.

Fuente: CIS, Barómetro Opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3.374).
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C.16. Tabla FIS4. Funcionalidad de los impuestos
Me gustaría que me dijera cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre los 
impuestos.

Los impuestos son un 
medio para redistribuir 
mejor la riqueza en la 

sociedad

Los impuestos son algo 
que el Estado nos obliga a 
pagar sin saber muy bien 

a cambio de qué

Los impuestos son 
necesarios para que el 
Estado pueda prestar 

servicios públicos

N.S. N.C. Total (n)

Total 15,2 23,5 59,4 0,8 1,1 100 (2.543)

Sexo
Hombre 17,7 23,0 57,4 0,6 1,4 100 (1.229)

Mujer 12,8 24,0 61,2 1,0 0,9 100 (1.314)

Edad
Hasta 24 años 11,9 23,0 64,4 0,0 0,6 100 (209)

De 25 a 34 años 14,0 19,6 64,5 0,6 1,3 100 (309)

De 35 a 44 años 15,2 23,3 60,0 0,1 1,3 100 (435)

De 45 a 54 años 15,3 23,9 59,3 1,0 0,5 100 (498)

De 55 a 64 años 18,5 23,7 56,4 0,9 0,5 100 (437)

De 65 a 74 años 19,3 23,0 56,2 0,4 1,1 100 (324)

75 años o más 9,6 27,5 57,7 2,1 3,0 100 (330)

Estado civil
Casado/a 16,1 22,7 59,9 0,5 0,9 100 (1.258)

Soltero/a 16,0 22,4 60,5 0,5 0,7 100 (833)

Viudo/a 8,5 30,0 53,6 3,9 4,1 100 (209)

Separado/a 11,0 27,3 58,1 2,0 1,7 100 (57)

Divorciado/a 14,4 26,3 57,7 0,0 1,6 100 (183)

N.C. 0,0 20,3 79,7 0,0 0,0 100 (3)

Nivel de estudios
Sin estudios 14,4 39,0 35,9 2,3 8,4 100 (41)

Primarios 3,9 31,5 58,6 2,0 4,1 100 (156)

Educación 
secundaria 11,2 28,9 56,8 1,4 1,7 100 (392)

FP de grado medio 9,0 30,0 60,4 0,6 0,0 100 (194)

Bachillerato 14,4 22,2 62,6 0,6 0,3 100 (337)

FP de grado 
superior 12,9 22,0 64,5 0,0 0,7 100 (273)

Universidad 19,9 19,4 59,3 0,6 0,9 100 (1128)

Otros 20,7 40,0 34,0 5,3 0,0 100 (22)

N.S./N.C. 0 0 100 0 0 100 (1)

Situación laboral
Ocupados/as 16,2 22,8 60,1 0,2 0,6 100 1.384

Parados/as 13,7 26,4 56,9 1,3 1,8 100 (217)

Jubilados/as o 
pensionistas 14,5 25,6 56,3 1,2 2,3 100 (697)

Estudiantes 12,7 12,0 74,3 1,0 0,0 100 (122)

Trabajo doméstico 
no remunerado 8,6 26,5 62,6 2,3 0,0 100 (93)

N.C. 20,6 27,1 43,2 9,2 0,0 100 (31)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 13,8 23,0 60,3 2,1 0,8 100 (533)

Ciudad mediana 15,6 24,0 58,5 0,8 1,2 100 (984)

Ciudad grande 15,2 23,9 59,6 0,1 1,3 100 (768)

Gran núcleo urbano 16,4 21,8 60,2 0,4 1,2 100 (258)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. GRÁFICO FIS4. Funcionalidad de los impuestos
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C.16. Tabla FIS5. Funcionalidad de los impuestos (cont.)
Me gustaría que me dijera cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre los 
impuestos.

Los impuestos son un 
medio para redistribuir 
mejor la riqueza en la 

sociedad

Los impuestos son algo 
que el Estado nos obliga a 
pagar sin saber muy bien 

a cambio de qué

Los impuestos son 
necesarios para que el 
Estado pueda prestar 

servicios públicos

N.S. N.C. Total (n)

Total 15,2 23,5 59,4 0,8 1,1 100 (2.543)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 18,6 17,9 62,9 0,0 0,6 100 (168)

Clase media-media 14,3 22,0 62,0 0,6 1,1 100 (1.271)

Clase media-baja 12,7 23,6 60,7 0,8 2,2 100 (310)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 27,1 23,6 48,2 0,6 0,5 100 (257)

Clase baja/pobre 9,9 28,9 59,1 0,4 1,6 100 (267)

Otras 11,3 28,8 56,9 2,3 0,7 100 (162)

N.S. 17,0 26,6 51,9 4,5 0,0 100 (92)

N.C. 21,7 40,0 38,3 0,0 0,0 100 (17)

Ideología

Izquierda 1-2 23,3 11,4 63,7 0,8 0,8 100 (403)

3-4 22,1 8,5 69,2 0,0 0,1 100 (626)

5 13,8 26,4 58,6 0,8 0,4 100 (585)

6 11,5 26,9 60,9 0,7 0,0 100 (212)

7-8 8,6 34,9 54,5 0,2 1,9 100 (360)

Derecha 9-10 5,3 47,2 45,0 1,4 1,1 100 (153)

Ninguna 2,7 48,2 40,0 0,0 9,1 100 (41)

N.C. 4,9 38,9 40,0 14,1 2,2 100 (49)

N.C. 4,8 45,0 41,2 0,8 8,2 100 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 20,3 9,4 69,6 0,0 0,7 100 (588)

PP 8,2 35,9 53,6 0,6 1,7 100 (394)

Unidas Podemos 32,3 3,2 64,1 0,4 0,0 100 (181)

Ciudadanos 9,7 23,4 66,1 0,4 0,4 100 (144)

Vox 3,1 57,8 36,3 1,3 1,5 100 (116)

Otros partidos 23,3 16,0 59,1 0,6 1,0 100 (331)

No tenía edad 10,0 18,2 71,9 0,0 0,0 100 (79)

En blanco 11,4 26,3 57,7 0,0 4,7 100 (42)

No votó 9,2 34,6 53,5 1,2 1,6 100 (243)

No tenía derecho a voto 8,6 20,2 71,3 0,0 0,0 100 (16)

No recuerda 8,8 27,1 61,4 1,8 0,9 100 (129)

N.C. 11,7 33,8 49,7 2,9 1,9 100 (280)

Religión

Católico/a practicante 10,2 31,4 54,6 1,8 1,9 100 (430)

Católico/a no practicante 10,6 27,9 59,3 0,8 1,4 100 (922)

Creyente de otra religión 10,9 26,2 62,9 0,0 0,0 100 (59)

Agnóstico/a 23,1 14,4 61,0 0,2 1,3 100 (348)

Indiferente, no creyente 17,6 19,8 61,8 0,5 0,2 100 (319)

Ateo/a 22,1 14,5 62,5 0,6 0,3 100 (425)

N.C. 18,0 37,5 41,3 0,0 3,1 100 (42)

Fuente: CIS, Barómetro ppinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. GRÁFICO FIS5. Funcionalidad de los impuestos
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C.16. Tabla FIS6. Percepción personal de las contraprestaciones que recibe la sociedad  
por el pago al Estado/Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones
En general, teniendo en cuenta los servicios públicos y prestaciones sociales existentes,  
¿diría Ud. que, en conjunto, la sociedad se beneficia mucho, bastante, poco o nada de lo que 
pagamos a las administraciones públicas en impuestos y cotizaciones?

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 10,4 30,8 50,1 5,6 1,9 1,3 100 (2.543)

Sexo

Hombre 10,3 31,8 50,6 4,8 1,3 1,3 100 (1.229)

Mujer 10,6 29,8 49,6 6,3 2,4 1,3 100 (1.314)

Edad

Hasta 24 años 13,7 29,5 50,7 2,3 3,4 0,4 100 (209)

De 25 a 34 años 10,2 32,2 48,1 7,1 1,3 1,2 100 (309)

De 35 a 44 años 15,2 27,6 49,6 5,3 1,5 0,9 100 (435)

De 45 a 54 años 10,8 31,4 51,1 5,5 0,7 0,6 100 (498)

De 55 a 64 años 10,2 27,2 53,0 6,7 1,5 1,5 100 (437)

De 65 a 74 años 8,6 35,8 47,9 4,1 3,1 0,5 100 (324)

75 años o más 3,9 33,4 48,8 6,9 3,1 4,0 100 (330)

Estado civil

Casado/a 10,2 31,9 50,0 4,6 2,0 1,3 100 (1.258)

Soltero/a 12,9 29,9 48,3 6,2 1,8 0,9 100 (833)

Viudo/a 7,7 29,7 49,3 8,2 2,1 3,0 100 (209)

Separado/a 4,4 21,5 67,2 5,7 1,2 0,0 100 (57)

Divorciado/a 6,2 31,0 53,6 6,9 1,1 1,1 100 (183)

N.C. 0,0 14,7 58,9 0,0 0,0 26,4 100 (3)

Nivel de estudios

Sin estudios 7,5 10,9 49,1 29,0 3,5 0,0 100 (41)

Primarios 5,1 26,6 54,3 7,3 2,5 4,2 100 (156)

Educación secundaria 6,2 28,7 51,8 7,1 4,6 1,6 100 (392)

FP de grado medio 7,9 20,7 60,6 7,4 2,4 1,1 100 (194)

Bachillerato 9,3 31,9 49,3 4,5 4,1 1,0 100 (337)

FP de grado superior 10,5 29,8 53,1 5,2 0,2 1,2 100 (273)

Universidad 13,5 34,2 47,0 3,9 0,5 0,9 100 (1.128)

Otros 12,8 41,2 29,8 12,5 0,0 3,7 100 (22)

N.S./N.C. 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral

Ocupados/as 11,8 30,7 49,5 5,8 1,2 0,9 100 (1.384)

Parados/as 12,9 23,0 53,4 6,4 3,3 1,0 100 (217)

Jubilados/as o pensionistas 7,1 32,6 50,3 5,4 2,8 1,9 100 (697)

Estudiantes 15,6 33,2 48,0 0,9 2,3 0,0 100 (122)

Trabajo doméstico no 
remunerado 5,2 30,5 54,7 4,3 1,0 4,3 100 (93)

N.C. 5,0 37,1 39,5 15,3 0,0 3,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 9,7 29,3 51,5 5,9 1,4 2,1 100 (533)

Ciudad mediana 10,8 30,8 50,2 4,6 2,1 1,5 100 (984)

Ciudad grande 10,6 31,4 48,9 6,9 1,6 0,6 100 (768)

Gran núcleo urbano 10,1 31,9 49,7 4,7 2,8 0,8 100 (258)

Fuente: CIS, Barómetro Opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. GRÁFICO FIS6. Percepción personal de las contraprestaciones que recibe la sociedad 
por el pago al Estado/Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones
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C.16. Tabla FIS7. Percepción personal de las contraprestaciones que recibe la sociedad  
por el pago al Estado/Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones (cont.)
En general, teniendo en cuenta los servicios públicos y prestaciones sociales existentes,  
¿diría Ud. que, en conjunto, la sociedad se beneficia mucho, bastante, poco o nada de lo que 
pagamos a las Administraciones públicas en impuestos y cotizaciones?

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 10,4 30,8 50,1 5,6 1,9 1,3 100 (2.543)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 15,6 43,0 36,4 2,6 0,0 2,4 100 (168)

Clase media-media 11,3 33,3 48,5 4,3 1,9 0,8 100 (1.271)

Clase media-baja 9,0 24,8 58,8 4,5 1,9 1,0 100 (310)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 10,0 32,4 49,2 6,4 1,6 0,4 100 (257)

Clase baja/pobre 4,4 22,3 58,9 10,5 0,9 3,0 100 (267)

Otras 10,0 25,1 47,2 12,3 2,2 3,3 100 (162)

N.S. 14,0 23,9 50,9 3,9 7,2 0,0 100 (92)

N.C. 7,4 26,9 39,2 11,1 9,2 6,3 100 (17)

Ideología

Izquierda 1-2 12,2 33,0 47,3 3,5 2,7 1,3 100 (403)

3-4 13,4 39,3 44,7 1,2 1,3 0,1 100 (626)

5 9,6 27,8 52,8 6,7 2,0 1,0 100 (585)

6 7,8 34,2 53,6 1,1 1,7 1,6 100 (212)

7-8 6,6 30,8 56,8 4,0 0,9 0,8 100 (360)

Derecha 9-10 13,2 15,9 47,8 18,0 1,5 3,6 100 (153)

Ninguna 8,6 10,0 56,9 14,7 0,0 9,7 100 (41)

N.C. 7,3 20,5 48,8 12,3 8,9 2,2 100 (49)

N.C. 7,6 16,5 47,9 21,7 2,9 3,4 100 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 12,2 42,0 40,6 2,6 2,0 0,7 100 (588)

PP 8,0 28,2 53,9 6,1 1,4 2,3 100 (394)

Unidas Podemos 15,7 39,5 41,5 2,3 1,0 0,0 100 (181)

Ciudadanos 7,7 33,9 49,6 7,0 0,5 1,2 100 (144)

Vox 7,5 17,5 57,5 15,2 1,6 0,6 100 (116)

Otros partidos 10,3 35,0 49,2 2,5 2,2 0,8 100 (331)

No tenía edad 9,6 30,6 58,4 0,0 1,4 0,0 100 (79)

En blanco 11,0 19,4 58,5 6,0 0,0 5,1 100 (42)

No votó 12,7 19,0 53,0 11,8 2,2 1,3 100 (243)

No tenía derecho a voto 13,8 13,0 73,2 0,0 0,0 0,0 100 (16)

No recuerda 10,7 28,5 51,9 5,8 2,3 0,8 100 (129)

N.C. 7,5 18,1 59,7 8,5 3,2 3,0 100 (280)

Religión

Católico/a practicante 9,9 29,9 46,3 9,8 2,4 1,6 100 (430)

Católico/a no practicante 10,4 27,4 54,2 4,8 1,9 1,4 100 (922)

Creyente de otra religión 4,0 27,7 61,1 3,5 1,9 1,9 100 (59)

Agnóstico/a 10,6 35,5 48,0 4,8 1,2 0,0 100 (348)

Indiferente, no creyente 9,7 29,7 51,5 5,9 0,6 2,5 100 (319)

Ateo/a 12,6 36,9 45,2 2,9 1,8 0,6 100 (425)

N.C. 8,0 25,2 36,6 15,0 12,7 2,5 100 (42)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. GRÁFICO FIS7. Percepción personal de las contraprestaciones que recibe la sociedad  
por el pago al Estado/Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones
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Indiferente, no creyente

Ateo/a

N.C.

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C.
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C.16. Tabla FIS8. Valoración de las contraprestaciones que se reciben personal y 
familiarmente por el pago a las Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones
Más en concreto, teniendo en cuenta lo que Ud. y su familia reciben de las distintas Administraciones 
públicas, ¿diría Ud. que las Administraciones públicas le dan más de lo que Ud. paga en impuestos y 
cotizaciones, más o menos lo que paga, o menos de lo que paga en impuestos y cotizaciones?

Más de lo que 
paga

Más o menos  
lo que paga

Menos de lo 
que paga N.S. N.C. Total (n)

Total 6,6 28,7 62,0 2,1 0,6 100 (2.543)

Sexo

Hombre 7,1 29,5 61,6 1,6 0,2 100 (1.229)

Mujer 6,1 27,9 62,4 2,5 1,0 100 (1.314)

Edad

Hasta 24 años 6,8 33,8 52,5 6,9 0,0 100 (209)

De 25 a 34 años 6,7 27,8 64,4 1,1 0,0 100 (309)

De 35 a 44 años 7,4 22,0 69,4 0,8 0,4 100 (435)

De 45 a 54 años 5,5 27,8 65,5 1,1 0,1 100 (498)

De 55 a 64 años 4,6 27,5 66,8 0,7 0,3 100 (437)

De 65 a 74 años 7,4 37,1 51,2 3,3 1,0 100 (324)

75 años o más 8,7 29,9 54,9 4,0 2,6 100 (330)

Estado civil

Casado/a 6,7 29,2 62,9 0,9 0,2 100 (1.258)

Soltero/a 7,3 29,1 60,6 2,6 0,4 100 (833)

Viudo/a 5,5 24,1 60,5 5,4 4,5 100 (209)

Separado/a 6,5 26,0 61,2 6,3 0,0 100 (57)

Divorciado/a 3,0 29,9 64,2 2,8 0,0 100 (183)

N.C. 26,4 0,0 58,9 14,7 0,0 100 (3)

Nivel de estudios

Sin estudios 2,8 7,9 79,4 3,0 6,9 100 (41)

Primarios 6,0 27,6 57,8 6,4 2,2 100 (156)

Educación secundaria 6,2 26,5 64,7 2,1 0,6 100 (392)

FP de grado medio 4,9 29,2 64,5 1,4 0,0 100 (194)

Bachillerato 7,7 30,7 56,5 4,9 0,2 100 (337)

FP de grado superior 5,4 31,9 61,7 0,7 0,2 100 (273)

Universidad 7,2 28,6 63,0 0,9 0,3 100 (1.128)

Otros 3,7 49,6 25,7 12,2 8,8 100 (22)

N.S./N.C. 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral

Ocupados/as 6,0 25,1 67,7 1,1 0,1 100 (1.384)

Parados/as 6,0 33,7 58,7 1,7 0,0 100 (217)

Jubilados/as o pensionistas 8,0 33,0 53,5 3,7 1,9 100 (697)

Estudiantes 8,4 40,2 44,3 7,1 0,0 100 (122)

Trabajo doméstico no 
remunerado 3,8 21,4 73,2 0,9 0,7 100 (93)

N.C. 4,2 34,7 61,1 0,0 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 6,2 26,5 64,9 1,2 1,1 100 (533)

Ciudad mediana 6,5 28,7 62,0 2,3 0,4 100 (984)

Ciudad grande 6,4 29,9 60,6 2,4 0,7 100 (768)

Gran núcleo urbano 8,0 29,7 60,1 2,2 0,0 100 (258)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. Tabla FIS9.  Valoración de las contraprestaciones que se reciben personal y 
familiarmente por el pago a las Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones 
(cont.)
Más en concreto, teniendo en cuenta lo que Ud. y su familia reciben de las distintas Administraciones 
públicas, ¿diría Ud. que las Administraciones públicas le dan más de lo que Ud. paga en impuestos y 
cotizaciones, más o menos lo que paga, o menos de lo que paga en impuestos y cotizaciones?

Más de lo  
que paga

Más o menos  
lo que paga

Menos de lo 
que paga N.S. N.C. Total (n)

Total 6,6 28,7 62,0 2,1 0,6 100 (2.543)

Clase social subjetiva
Clase alta y media-alta 4,8 32,1 61,9 0,8 0,4 100 (168)
Clase media-media 5,4 30,2 62,1 1,7 0,7 100 (1.271)
Clase media-baja 6,6 25,1 66,3 1,4 0,6 100 (310)
Clase trabajadora/obrera/
proletariado 9,5 31,7 57,7 0,9 0,3 100 (257)

Clase baja/pobre 8,1 26,8 60,9 3,8 0,5 100 (267)
Otras 10,1 25,0 61,4 2,3 1,2 100 (162)
N.S. 7,2 20,1 60,9 11,9 0,0 100 (92)
N.C. 6,6 17,9 75,5 0,0 0,0 100 (17)
Ideología
Izquierda 1-2 11,2 37,8 48,0 2,7 0,4 100 (403)
3-4 9,6 35,0 53,9 1,4 0,1 100 (626)
5 4,7 27,3 65,5 1,5 1,0 100 (585)
6 6,3 24,8 66,9 2,0 0,0 100 (212)
7-8 2,7 24,0 70,6 1,9 0,9 100 (360)
Derecha 9-10 3,9 15,4 78,2 0,8 1,7 100 (153)
Ninguna 3,2 10,3 84,8 1,6 0,0 100 (41)
N.C. 3,1 24,8 60,2 10,7 1,2 100 (49)
N.C. 2,3 17,7 72,7 6,4 0,9 100 (114)
Recuerdo de voto
PSOE 9,9 34,9 52,5 1,8 0,9 100 (588)

PP 3,9 22,1 71,1 1,2 1,7 100 (394)

Unidas Podemos 14,6 37,8 47,2 0,3 0,0 100 (181)
Ciudadanos 3,7 24,4 70,7 0,7 0,5 100 (144)
Vox 1,3 9,6 88,2 0,8 0,0 100 (116)
Otros partidos 6,7 35,1 57,0 1,0 0,3 100 (331)
No tenía edad 11,1 42,1 35,2 11,6 0,0 100 (79)
En blanco 6,1 21,7 72,2 0,0 0,0 100 (42)
No votó 4,8 22,7 70,6 1,7 0,3 100 (243)
No tenía derecho a voto 13,3 34,0 52,7 0,0 0,0 100 (16)
No recuerda 4,8 31,1 58,6 5,0 0,4 100 (129)

N.C. 2,4 22,9 70,0 4,4 0,2 100 (280)

Religión
Católico/a practicante 4,5 23,4 67,8 3,0 1,3 100 (430)
Católico/a no practicante 4,7 27,7 65,3 1,5 0,8 100 (922)
Creyente de otra religión 5,7 25,7 66,8 1,9 0,0 100 (59)
Agnóstico/a 10,6 30,9 57,5 0,8 0,2 100 (348)
Indiferente, no creyente 5,8 31,1 62,3 0,8 0,0 100 (319)
Ateo/a 10,1 34,1 51,4 4,2 0,2 100 (425)
N.C. 7,4 18,9 64,9 6,5 2,3 100 (42)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. Tabla FIS10. Percepción personal de la presión fiscal sobre los/as contribuyentes  
en España
¿Diría Ud. que lo que los/as españoles/as pagamos en impuestos es mucho, regular o poco?

Mucho Regular Poco N.S. N.C. Total (n)

Total 41,0 46,5 9,6 2,3 0,7 100 (2.543)

Sexo

Hombre 40,5 45,9 11,3 1,5 0,7 100 (1.229)

Mujer 41,4 47,0 7,9 3,0 0,7 100 (1.314)

Edad

Hasta 24 años 45,8 49,9 2,4 1,9 0,0 100 (209)

De 25 a 34 años 49,4 41,1 6,9 1,8 0,9 100 (309)

De 35 a 44 años 42,3 46,1 9,6 1,6 0,5 100 (435)

De 45 a 54 años 43,2 46,5 7,6 2,2 0,5 100 (498)

De 55 a 64 años 40,9 46,7 10,4 1,5 0,6 100 (437)

De 65 a 74 años 30,0 49,9 15,4 3,0 1,8 100 (324)

75 años o más 35,8 46,5 12,7 4,4 0,6 100 (330)

Estado civil

Casado/a 40,0 46,2 11,2 2,2 0,5 100 (1.258)

Soltero/a 43,5 47,1 6,7 2,2 0,4 100 (833)

Viudo/a 37,8 45,4 10,3 3,7 2,7 100 (209)

Separado/a 34,9 53,3 10,6 0,0 1,1 100 (57)

Divorciado/a 40,8 45,6 10,3 2,2 1,1 100 (183)

N.C. 85,3 14,7 0,0 0,0 0,0 100 (3)

Nivel de estudios

Sin estudios 44,2 26,8 18,6 7,7 2,6 100 (41)

Primarios 43,0 41,8 8,6 6,6 0,0 100 (156)

Educación secundaria 49,4 40,9 6,7 2,3 0,8 100 (392)

FP de grado medio 46,2 47,1 6,3 0,4 0,0 100 (194)

Bachillerato 40,2 45,4 9,6 4,1 0,7 100 (337)

FP de grado superior 42,0 46,6 9,2 1,5 0,7 100 (273)

Universidad 36,2 50,5 11,0 1,5 0,8 100 (1.128)

Otros 66,8 24,8 8,4 0,0 0,0 100 (22)

N.S./N.C. 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral

Ocupados/as 41,4 47,2 8,9 1,8 0,7 100 (1.384)

Parados/as 52,8 39,8 6,4 1,0 0,0 100 (217)

Jubilados/as o pensionistas 34,4 46,6 14,3 3,5 1,2 100 (697)

Estudiantes 44,2 53,6 0,0 2,2 0,0 100 (122)

Trabajo doméstico no 
remunerado 48,5 45,5 3,4 2,5 0,0 100 (93)

N.C. 50,2 33,5 10,8 5,5 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 42,9 43,2 9,1 3,7 1,0 100 (533)

Ciudad mediana 40,2 48,0 9,2 1,9 0,7 100 (984)

Ciudad grande 41,9 45,3 10,5 1,9 0,5 100 (768)

Gran núcleo urbano 37,1 51,2 9,1 2,3 0,3 100 (258)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. GRÁFICO FIS10. Percepción personal de la presión fiscal sobre los/as contribuyentes en España
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C.16. Tabla FIS11. Percepción personal de la presión fiscal sobre los/as contribuyentes en 
España (cont.)
¿Diría Ud. que lo que los/as españoles/as pagamos en impuestos es mucho, regular o poco?

Mucho Regular Poco N.S. N.C. Total (n)

Total 41,0 46,5 9,6 2,3 0,7 100 (2.543)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 33,8 50,3 15,3 0,6 0,0 100 (168)

Clase media-media 41,2 49,2 7,6 1,7 0,4 100 (1.271)

Clase media-baja 45,7 44,5 6,1 2,7 1,0 100 (310)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 28,1 49,1 19,7 1,7 1,5 100 (257)

Clase baja/pobre 43,3 40,9 10,3 4,8 0,8 100 (267)

Otras 49,5 37,2 8,2 3,7 1,4 100 (162)

N.S. 50,5 36,4 9,0 4,1 0,0 100 (92)

N.C. 34,9 37,1 16,5 0,0 11,5 100 (17)

Ideología

Izquierda 1-2 22,5 54,0 20,7 1,0 1,8 100 (403)

3-4 23,8 59,4 13,6 2,2 0,9 100 (626)

5 45,9 46,0 5,1 3,0 0,0 100 (585)

6 47,0 46,6 3,8 2,3 0,3 100 (212)

7-8 58,3 33,9 5,3 1,8 0,7 100 (360)

Derecha 9-10 69,0 26,4 2,5 2,1 0,0 100 (153)

Ninguna 62,5 20,9 14,2 2,5 0,0 100 (41)

N.C. 53,3 32,4 7,1 6,1 1,2 100 (49)

N.C. 58,3 33,2 4,3 3,6 0,7 100 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 21,7 60,9 14,1 2,4 0,8 100 (588)

PP 56,5 38,4 2,1 2,9 0,2 100 (394)

Unidas Podemos 17,7 58,8 19,9 1,5 2,1 100 (181)

Ciudadanos 53,0 44,4 2,7 0,0 0,0 100 (144)

Vox 80,8 14,9 1,8 1,8 0,6 100 (116)

Otros partidos 27,5 52,7 17,8 1,2 0,7 100 (331)

No tenía edad 46,5 50,5 0,0 3,0 0,0 100 (79)

En blanco 53,2 37,6 4,1 5,1 0,0 100 (42)

No votó 55,4 33,5 7,9 3,0 0,3 100 (243)

No tenía derecho a voto 49,0 51,0 0,0 0,0 0,0 100 (16)

No recuerda 52,5 40,1 3,9 3,0 0,4 100 (129)

N.C. 46,0 40,8 8,9 2,9 1,3 100 (280)

Religión

Católico/a practicante 50,7 40,8 4,6 3,2 0,6 100 (430)

Católico/a no practicante 48,2 41,8 6,6 2,5 0,7 100 (922)

Creyente de otra religión 45,7 46,9 7,3 0,0 0,0 100 (59)

Agnóstico/a 30,5 53,2 13,6 1,4 1,4 100 (348)

Indiferente, no creyente 34,7 52,8 10,0 2,1 0,5 100 (319)

Ateo/a 26,3 53,8 17,7 1,7 0,4 100 (425)

N.C. 56,6 29,8 8,5 5,1 0,0 100 (42)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. Tabla FIS12. Percepción personal del grado de fraude fiscal que existe en España
En su opinión, ¿cree Ud. que en España existe mucho fraude fiscal, bastante, poco o muy poco 
fraude fiscal?

Existe mucho 
fraude fiscal

Existe bastante 
fraude fiscal

Existe poco 
fraude fiscal

Existe muy poco 
fraude fiscal N.S. N.C. Total (n)

Total 40,9 49,4 5,7 0,9 2,9 0,2 100 (2.543)

Sexo

Hombre 39,9 49,4 7,0 1,2 2,4 0,2 100 (1.229)

Mujer 41,8 49,5 4,4 0,7 3,4 0,3 100 (1.314)

Edad

Hasta 24 años 30,6 53,8 9,3 1,9 4,4 0,0 100 (209)

De 25 a 34 años 41,3 52,0 4,3 0,3 1,8 0,3 100 (309)

De 35 a 44 años 38,8 52,4 5,4 1,2 1,6 0,6 100 (435)

De 45 a 54 años 39,3 48,7 8,3 0,8 2,8 0,1 100 (498)

De 55 a 64 años 40,7 50,4 5,3 0,8 2,6 0,3 100 (437)

De 65 a 74 años 48,3 44,7 2,2 1,2 3,4 0,2 100 (324)

75 años o más 45,0 44,8 4,9 0,7 4,6 0,0 100 (330)

Estado civil

Casado/a 40,9 49,4 5,7 0,9 2,9 0,2 100 (2.543)

Soltero/a 42,6 48,9 5,3 1,0 2,2 0,1 100 (1.258)

Viudo/a 36,9 53,0 6,5 0,9 2,6 0,1 100 (833)

Separado/a 42,4 44,7 4,1 1,1 7,2 0,5 100 (209)

Divorciado/a 54,3 35,4 4,6 0,0 4,6 1,2 100 (57)

N.S. 40,5 47,0 6,8 1,2 3,3 1,2 100 (183)

N.C. 58,9 26,4 0,0 0,0 14,7 0,0 100 (3)

Nivel de estudios

Sin estudios 63,8 34,2 0,0 2,0 0,0 0,0 100 (41)

Primarios 49,8 40,7 5,2 0,5 3,7 0,0 100 (156)

Educación secundaria 40,0 50,1 4,0 0,8 4,3 0,7 100 (392)

FP de grado medio 41,6 49,2 6,1 0,8 2,3 0,0 100 (194)

Bachillerato 42,3 46,0 4,5 1,8 5,5 0,0 100 (337)

FP de grado superior 42,6 49,3 5,2 0,2 2,3 0,4 100 (273)

Universidad 38,3 51,9 6,9 1,0 1,7 0,2 100 (1.128)

Otros 33,5 54,1 5,0 0,0 7,4 0,0 100 (22)

N.S./N.C. 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral

Ocupados/as 38,5 51,7 7,1 0,7 1,9 0,2 100 (1.384)

Parados/as 39,6 51,1 3,9 0,4 3,7 1,3 100 (217)

Jubilados/as o pensionistas 46,7 45,0 3,8 1,0 3,5 0,0 100 (697)

Estudiantes 34,4 50,3 7,6 1,2 6,4 0,0 100 (122)

Trabajo doméstico no 
remunerado 45,1 46,3 2,0 2,6 3,9 0,0 100 (93)

N.C. 39,9 38,9 0,0 9,5 11,7 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 40,6 51,2 4,0 1,0 3,3 0,0 100 (533)

Ciudad mediana 41,2 49,2 5,2 0,9 3,2 0,3 100 (984)

Ciudad grande 40,5 49,8 5,9 1,0 2,7 0,3 100 (768)

Gran núcleo urbano 41,3 45,5 10,5 0,9 1,4 0,5 100 (258)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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N.S. N.C.
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C.16. Tabla FIS13. Percepción personal del grado de fraude fiscal que existe en España 
(cont.)
En su opinión, ¿cree Ud. que en España existe mucho fraude fiscal, bastante, poco o muy poco 
fraude fiscal?

Existe mucho 
fraude fiscal

Existe bastante 
fraude fiscal

Existe poco 
fraude fiscal

Existe muy poco 
fraude fiscal N.S. N.C. Total (n)

Total 40,9 49,4 5,7 0,9 2,9 0,2 100 (2.543)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 38,8 49,5 7,7 1,1 2,5 0,3 100 (168)

Clase media-media 37,9 52,8 6,2 0,7 2,2 0,2 100 (1.271)

Clase media-baja 44,4 46,3 5,1 1,2 2,9 0,0 100 (310)

Clase trabajadora/obrera/
proletariado 44,4 47,1 4,2 0,5 3,4 0,4 100 (257)

Clase baja/pobre 43,7 49,7 3,7 1,7 1,2 0,0 100 (267)

Otras 47,7 34,7 8,7 1,8 7,1 0,0 100 (162)

N.S. 39,2 48,4 2,1 0,6 8,9 0,8 100 (92)

N.C. 66,0 27,6 0,0 0,0 0,0 6,3 100 (17)

Ideología

Izquierda 1-2 47,8 47,9 2,4 0,4 1,6 0,0 100 (403)

3-4 43,2 52,5 2,7 0,4 1,1 0,0 100 (626)

5 36,2 52,4 5,8 1,2 4,3 0,1 100 (585)

6 37,7 49,1 12,1 0,0 1,1 0,0 100 (212)

7-8 30,9 54,1 11,1 1,0 2,6 0,3 100 (360)

Derecha 9-10 40,1 46,5 6,7 4,3 1,8 0,7 100 (153)

Ninguna 70,0 26,6 1,5 0,0 2,0 0,0 100 (41)

N.C. 46,2 23,1 2,4 2,5 25,9 0,0 100 (49)

N.C. 53,5 31,6 4,9 1,3 5,9 2,9 100 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 40,0 53,5 3,3 1,6 1,3 0,3 100 (588)

PP 37,5 50,2 8,7 0,7 2,6 0,4 100 (394)

Unidas Podemos 44,6 53,7 1,6 0,0 0,0 0,0 100 (181)

Ciudadanos 31,9 53,3 9,2 1,3 4,2 0,0 100 (144)

Vox 45,0 42,3 9,7 0,8 2,2 0,0 100 (116)

Otros partidos 48,5 48,1 2,5 0,0 0,9 0,0 100 (331)

No tenía edad 32,0 44,1 13,9 3,5 6,4 0,0 100 (79)

En blanco 43,4 48,9 7,7 0,0 0,0 0,0 100 (42)

No votó 45,3 44,2 5,6 0,3 3,8 0,7 100 (243)

No tenía derecho a voto 19,0 52,3 4,9 12,9 10,8 0,0 100 (16)

No recuerda 35,7 50,1 5,9 0,8 7,5 0,0 100 (129)

N.C. 40,7 45,1 6,5 0,8 6,6 0,4 100 (280)

Religión

Católico/a practicante 36,6 45,8 8,4 1,3 7,4 0,5 100 (430)

Católico/a no practicante 39,8 49,9 6,1 1,5 2,5 0,1 100 (922)

Creyente de otra religión 28,1 53,8 10,7 2,1 3,4 1,9 100 (59)

Agnóstico/a 48,1 44,9 4,9 0,9 1,0 0,1 100 (348)

Indiferente, no creyente 38,2 56,0 4,3 0,0 1,5 0,0 100 (319)

Ateo/a 44,8 51,7 2,4 0,0 1,1 0,0 100 (425)

N.C. 44,9 33,1 11,1 0,0 8,3 2,5 100 (42)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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Recuerdo de voto

PSOE
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Unidas Podemos

Ciudadanos

VOX

Otros partidos

No tenía edad

En blanco

No votó

No tenía derecho a voto

No recuerda

N.C.

Religión

Católico/a practicante

Católico/a no practicante

Creyente de otra religión

Agnóstico/a

Indiferente, no creyente

Ateo/a

N.C.

Existe mucho fraude �scal Existe bastante fraude �scal

Existe poco fraude �scal Existe muy poco fraude �scal

N.S. N.C.
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C.16. Tabla FIS14. Percepción personal de justicia en el cobro de los impuestos
Y ¿cree Ud. que, en general, los impuestos se cobran con justicia, esto es, que pagan más quienes 
más tienen, o no lo cree así?

Sí, se cobran 
con justicia No lo cree así N.S. N.C. Total (n)

Total 17,4 79,9 2,1 0,6 100 (2.543)

Sexo

Hombre 20,5 77,3 1,4 0,7 100 (1.229)

Mujer 14,5 82,3 2,7 0,4 100 (1.314)

Edad

Hasta 24 años 33,9 63,6 1,4 1,1 100 (209)

De 25 a 34 años 18,6 78,9 1,8 0,6 100 (309)

De 35 a 44 años 21,2 77,8 1,0 0,0 100 (435)

De 45 a 54 años 19,2 79,0 1,1 0,8 100 (498)

De 55 a 64 años 13,8 83,6 2,1 0,5 100 (437)

De 65 a 74 años 8,4 88,8 2,1 0,7 100 (324)

75 años o más 11,8 81,7 5,8 0,7 100 (330)

Estado civil

Casado/a 16,9 80,8 2,1 0,2 100 (1.258)

Soltero/a 20,8 77,2 1,4 0,6 100 (833)

Viudo/a 11,3 80,5 7,1 1,1 100 (209)

Separado/a 14,8 84,1 1,1 0,0 100 (57)

Divorciado/a 13,5 83,5 0,4 2,5 100 (183)

N.C. 0,0 100,0 0,0 0,0 100 (3)

Nivel de estudios

Sin estudios 14,6 79,7 5,7 0,0 100 (41)

Primarios 9,7 84,4 5,3 0,6 100 (156)

Educación secundaria 12,3 83,8 3,0 0,8 100 (392)

FP de grado medio 14,7 81,8 1,8 1,7 100 (194)

Bachillerato 21,1 75,9 3,0 0,0 100 (337)

FP de grado superior 17,1 81,9 0,6 0,3 100 (273)

Universidad 19,6 78,5 1,4 0,5 100 (1.128)

Otros 26,1 70,7 0,0 3,1 100 (22)

N.S./N.C. 0,0 100,0 0,0 0,0 100 (1)

Situación laboral

Ocupados/as 18,5 79,8 1,3 0,4 100 (1.384)

Parados/as 24,5 72,9 2,0 0,5 100 (217)

Jubilados/as o pensionistas 11,4 84,1 3,7 0,8 100 (697)

Estudiantes 31,8 64,0 2,3 1,8 100 (122)

Trabajo doméstico no remunerado 13,3 84,6 2,1 0,0 100 (93)

N.C. 11,3 86,2 2,5 0,0 100 (31)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 14,5 82,4 2,9 0,2 100 (533)

Ciudad mediana 17,3 80,1 1,9 0,8 100 (984)

Ciudad grande 18,3 79,6 1,9 0,3 100 (768)

Gran núcleo urbano 21,5 75,2 1,9 1,4 100 (258)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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C.16. Tabla FIS15. Percepción personal de justicia en el cobro de los impuestos (cont.)
Y ¿cree Ud. que, en general, los impuestos se cobran con justicia, esto es, que pagan más quienes 
más tienen, o no lo cree así?

Sí, se cobran con justicia No lo cree así N.S. N.C. Total (n)

Total 17,4 79,9 2,1 0,6 100 (2.543)

Clase social subjetiva

Clase alta y media-alta 28,9 67,2 2,9 1,0 100 (168)

Clase media-media 19,7 78,0 1,9 0,4 100 (1.271)

Clase media-baja 12,7 84,6 2,0 0,7 100 (310)

Clase trabajadora/obrera/proletariado 9,6 88,8 1,2 0,4 100 (257)

Clase baja/pobre 12,1 84,1 3,1 0,7 100 (267)

Otras 17,1 81,2 1,1 0,7 100 (162)

N.S. 21,5 72,1 6,4 0,0 100 (92)

N.C. 0,0 93,7 0,0 6,3 100 (17)

Ideología

Izquierda 1-2 11,6 88,2 0,2 0,0 100 (403)

3-4 12,4 85,8 1,6 0,1 100 (626)

5 17,4 79,5 2,4 0,7 100 (585)

6 30,0 68,9 1,1 0,0 100 (212)

7-8 25,1 72,3 1,7 0,9 100 (360)

Derecha 9-10 23,5 73,4 2,4 0,7 100 (153)

Ninguna 5,1 93,4 1,5 0,0 100 (41)

N.S. 13,0 73,4 11,5 2,2 100 (49)

N.C. 15,8 71,6 8,9 3,7 100 (114)

Recuerdo de voto

PSOE 11,1 86,9 1,5 0,5 100 (588)

PP 26,1 71,2 2,6 0,1 100 (394)

Unidas Podemos 8,8 90,8 0,4 0,0 100 (181)

Ciudadanos 29,4 66,7 2,2 1,6 100 (144)

Vox 23,0 75,0 1,1 0,9 100 (116)

Otros partidos 14,7 84,0 1,3 0,0 100 (331)

No tenía edad 42,2 55,7 2,1 0,0 100 (79)

En blanco 18,3 80,5 0,0 1,2 100 (42)

No votó 15,0 80,9 2,4 1,7 100 (243)

No tenía derecho a voto 24,1 75,9 0,0 0,0 100 (16)

No recuerda 12,8 82,3 2,7 2,2 100 (129)

N.C. 15,5 79,5 5,0 0,0 100 (280)

Religión

Católico/a practicante 21,7 74,7 3,3 0,3 100 (430)

Católico/a no practicante 17,0 79,8 2,7 0,4 100 (922)

Creyente de otra religión 16,5 81,6 0,0 1,9 100 (59)

Agnóstico/a 18,8 80,6 0,2 0,5 100 (348)

Indiferente, no creyente 15,0 83,2 0,9 0,9 100 (319)

Ateo/a 14,4 83,2 2,0 0,3 100 (425)

N.C. 20,2 69,2 5,1 5,6 100 (42)

Fuente: CIS, Barómetro opinión pública y política fiscal, julio de 2022 (estudio 3374).
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Religión
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Agnóstico/a

Indiferente, no creyente

Ateo/a

N.C.

Sí, se cobran con justicia No lo cree así N.S. N.C.
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ESTUDIO CIS N.º 3347

BARÓMETRO DE ENERO 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada: 	 4000 entrevistas.

Realizada: 	 3777 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1230 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 34,0 % y del  
66,0 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 3 al 14 de enero de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 684 661 1,0350 3,9

02 Aragón 106 100 1,0704 10,0

03 Asturias (Principado de) 100 98 0,9476 10,1

04 Balears (Illes) 100 89 0,9480 10,6

05 Canarias 171 166 1,0331 7,8

06 Cantabria 100 93 0,5420 10,4

07 Castilla-La Mancha 166 163 1,0213 7,8

08 Castilla y León 211 198 1,0667 7,1

09 Cataluña 580 535 1,0831 4,3

10 Comunitat Valenciana 385 363 1,0586 5,2

11 Extremadura 100 89 1,0384 10,6

12 Galicia 242 223 1,0887 6,7

13 Madrid (Comunidad de) 517 525 0,9921 4,4

14 Murcia (Región de) 112 115 0,9836 9,3

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 91 0,5805 10,5

16 País Vasco 186 176 1,0527 7,5

17 La Rioja 100 77 0,3337 11,4

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 10 0,6339 31,6

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 5 1,1914 44,7

Total 4.000 3.777 1,6
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ESTUDIO CIS N.º 3351 

BARÓMETRO DE FEBRERO 2022 

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3860 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1269 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 38,2 % y del  
61,8 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 12 de febrero de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 684 661 1,0350 3,9

02 Aragón 106 104 1,0704 9,8

03 Asturias (Principado de) 100 96 0,9476 10,2

04 Balears (Illes) 100 85 0,9480 10,8

05 Canarias 171 166 1,0331 7,8

06 Cantabria 100 96 0,5420 10,2

07 Castilla-La Mancha 166 163 1,0213 7,8

08 Castilla y León 211 207 1,0667 7,0

09 Cataluña 580 564 1,0831 4,2

10 Comunitat Valenciana 385 385 1,0586 5,1

11 Extremadura 100 96 1,0384 10,2

12 Galicia 242 222 1,0887 6,7

13 Madrid (Comunidad de) 517 518 0,9921 4,4

14 Murcia (Región de) 112 109 0,9836 9,6

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 99 0,5805 10,1

16 País Vasco 186 186 1,0527 7,3

17 La Rioja 100 80 0,3337 11,2

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 13 0,6339 27,7

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 10 1,1914 31,6

Total 4.000 3.860 1,6
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ESTUDIO CIS N.º 3355 

BARÓMETRO DE MARZO 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3922 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en 
su conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores de estos coeficientes se 
adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1260 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 32,8 % y del  
67,2 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 11 de marzo de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 684 648 1,0984 3,9

02 Aragón 106 102 1,0830 9,9

03 Asturias (Principado de) 100 99 0,9683 10,1

04 Balears (Illes) 100 98 0,8977 10,1

05 Canarias 171 168 1,0585 7,7

06 Cantabria 100 95 0,5486 10,3

07 Castilla-La Mancha 166 162 1,0681 7,9

08 Castilla y León 211 201 1,0905 7,1

09 Cataluña 580 581 1,0383 4,1

10 Comunitat Valenciana 385 383 1,0456 5,1

11 Extremadura 100 96 1,0158 10,2

12 Galicia 242 244 1,0305 6,4

13 Madrid (Comunidad de) 517 534 1,0077 4,3

14 Murcia (Región de) 112 116 1,0000 9,3

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 99 0,5512 10,1

16 País Vasco 186 186 1,0393 7,3

17 La Rioja 100 87 0,3027 10,7

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 10 0,6696 31,6

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 13 0,4682 27,7

Total 4.000 3.922 1,6
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ESTUDIO CIS N.º 3359 

BARÓMETRO DE ABRIL 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3650 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1.152 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 33,2 % y del  
66,8 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,7 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 9 de abril de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 684 602 1,0920 4,1

02 Aragón 106 93 1,1090 10,4

03 Asturias (Principado de) 100 102 0,8689 9,9

04 Balears (Illes) 100 94 0,8581 10,3

05 Canarias 171 153 1,0779 8,1

06 Cantabria 100 90 0,5313 10,5

07 Castilla-La Mancha 166 144 1,0865 8,3

08 Castilla y León 211 202 0,9998 7,0

09 Cataluña 580 497 1,1364 4,5

10 Comunitat Valenciana 385 353 1,0567 5,3

11 Extremadura 100 82 1,0874 11,0

12 Galicia 242 247 0,9533 6,4

13 Madrid (Comunidad de) 517 515 0,9848 4,4

14 Murcia (Región de) 112 113 0,9775 9,4

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 93 0,5532 10,4

16 País Vasco 186 166 1,0875 7,8

17 La Rioja 100 83 0,3046 11,0

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 8 0,7590 35,4

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 13 0,4296 27,7

Total 4.000 3.650 1,7
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ESTUDIO CIS N.º 3363 

BARÓMETRO DE MAYO 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3865 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional de 3000 entrevistas por comunidades autónomas, se ajusta 
de forma que todas ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de 
Ceuta y Melilla, donde se fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas. A continuación, se añade una 
sobremuestra de 1000 entrevistas en la comunidad autónoma de Andalucía (ver cuadro al final de esta 
ficha técnica).

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1204 municipios y 50 provincias (284 municipios y 8 provincias en la submuestra de Andalucía).
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Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 25,5 % y del  
74,5 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.

Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; de 
10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000 de 
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 3 al 12 de mayo de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 1.472 1.293 0,5415 2,8

02 Aragón 100 96 1,1385 10,2

03 Asturias (Principado de) 100 101 0,9286 10,0

04 Balears (Illes) 100 94 0,9196 10,3

05 Canarias 118 116 1,4996 9,3

06 Cantabria 100 93 0,5557 10,4

07 Castilla-La Mancha 115 123 1,3894 9,0

08 Castilla y León 144 163 1,3254 7,8

09 Cataluña 398 423 1,4064 4,9

10 Comunitat Valenciana 265 284 1,3855 5,9

11 Extremadura 100 93 1,0226 10,4

12 Galicia 166 186 1,3261 7,3

13 Madrid (Comunidad de) 355 392 1,3628 5,1

14 Murcia (Región de) 100 98 1,1830 10,1

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 87 0,6219 10,7

16 País Vasco 127 125 1,5216 8,9

17 La Rioja 100 79 0,3263 11,3

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 10 0,6568 31,6

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 9 0,6468 33,3

Total 4.000 3.865 1,6
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ESTUDIO CIS N.º 3366 

BARÓMETRO DE JUNIO 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3623 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1.129 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 26,1 % y del  
73,9 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; de 
10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000 de 
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,7 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 9 de junio de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 686 585 1,1269 4,1

02 Aragón 106 93 1,1022 10,4

03 Asturias (Principado de) 100 96 0,8914 10,2

04 Balears (Illes) 100 84 0,9609 10,9

05 Canarias 172 148 1,1133 8,2

06 Cantabria 100 91 0,5406 10,5

07 Castilla-La Mancha 167 150 1,0428 8,2

08 Castilla y León 209 199 1,0064 7,1

09 Cataluña 580 476 1,1710 4,6

10 Comunitat Valenciana 386 361 1,0454 5,3

11 Extremadura 100 90 1,0068 10,5

12 Galicia 241 246 0,9352 6,4

13 Madrid (Comunidad de) 516 564 0,8833 4,2

14 Murcia (Región de) 112 99 1,0735 10,1

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 96 0,5353 10,2

16 País Vasco 185 175 1,0137 7,6

17 La Rioja 100 61 0,3965 12,8

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 5 1,1205 44,7

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 4 1,4517 50,0

Total 4.000 3.623 1,7
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ESTUDIO CIS N.º 3371 

BARÓMETRO DE JULIO 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3988 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1254 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 29,7 % y del  
70,3 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 12 de julio de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 686 683 1,0496 3,8

02 Aragón 106 101 1,1071 10,0

03 Asturias (Principado de) 100 96 0,9973 10,2

04 Balears (Illes) 100 99 0,9216 10,1

05 Canarias 172 169 1,0733 7,7

06 Cantabria 100 94 0,5687 10,3

07 Castilla-La Mancha 167 176 1,0023 7,5

08 Castilla y León 209 207 1,0834 7,0

09 Cataluña 580 576 1,0634 4,2

10 Comunitat Valenciana 386 398 1,0214 5,0

11 Extremadura 100 94 1,0732 10,3

12 Galicia 241 249 1,0254 6,3

13 Madrid (Comunidad de) 516 549 1,0000 4,3

14 Murcia (Región de) 112 115 1,0431 9,3

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 96 0,5927 10,2

16 País Vasco 185 188 1,0404 7,3

17 La Rioja 100 80 0,3341 11,2

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 9 0,7539 33,3

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 9 0,7270 33,3

Total 4.000 3.988 1,6
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ESTUDIO CIS N.º 3374 

OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL (XXXIX) 

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 3300 entrevistas.

Realizada:	 2543 entrevistas.

Afijación:

Proporcional.

Ponderación:

Con el fin de corregir desviaciones detectadas en la recogida sobre la muestra diseñada, se ha procedido a 
elaborar unos coeficientes de ponderación incluidos en la variable PESO del fichero de microdatos.

La información empleada en el cálculo de los coeficientes de ponderación ha sido, por un lado, la 
distribución de la población española de 18 años y más según comunidades y ciudades autónomas  
—agrupadas por zonas: Andalucía; Cataluña; Comunidad Valenciana y País Vasco; Comunidad de Madrid; 
Norte y Sur— y tamaño de hábitat; y, por otro, la distribución de dicha población por sexo y tramos de edad 
(18-24 años; 25-34 años; 35-44 años; 45-54 años; 55-64 años y 65 años y más), según el Padrón Municipal de 
habitantes a 1 de enero de 2021, elaborado por el INE.

Puntos de muestreo:

900 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 29,2 % y del  
70,8 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes. Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error real es de ±2,0 % para el conjunto de la 
muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 21 al 30 de julio de 2022.
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ESTUDIO CIS N.º 3375 

BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3837 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1218 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 22,3 % y del  
77,7 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.



396

  ANUARIO CIS 2022 ANEXO I.  FICHAS TÉCNICAS

Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 10 de septiembre de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 686 689 1,0076 3,8

02 Aragón 106 104 1,0947 9,8

03 Asturias (Principado de) 100 96 0,9762 10,2

04 Balears (Illes) 100 89 0,9623 10,6

05 Canarias 172 148 1,1445 8,2

06 Cantabria 100 94 0,5560 10,3

07 Castilla-La Mancha 167 159 1,0577 7,9

08 Castilla y León 209 196 1,1159 7,1

09 Cataluña 580 569 1,0275 4,2

10 Comunitat Valenciana 386 374 1,0361 5,2

11 Extremadura 100 84 1,1008 10,9

12 Galicia 241 235 1,0589 6,5

13 Madrid (Comunidad de) 516 531 0,9780 4,3

14 Murcia (Región de) 112 96 1,2467 10,2

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 95 0,5883 10,3

16 País Vasco 185 188 1,0336 7,3

17 La Rioja 100 76 0,3476 11,5

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 4 1,4904 50,0

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 10 0,5955 31,6

Total 4.000 3.837 1,6
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ESTUDIO CIS N.º 3380 

BARÓMETRO DE OCTUBRE 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3713 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, donde se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1184 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 26,5 % y del  
73,5 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 10 de octubre de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 686 638 1,0443 4,0

02 Aragón 106 99 1,0944 10,1

03 Asturias (Principado de) 100 89 1,0361 10,6

04 Balears (Illes) 100 94 0,8989 10,3

05 Canarias 172 154 1,1116 8,1

06 Cantabria 100 90 0,5542 10,5

07 Castilla-La Mancha 167 154 1,0554 8,1

08 Castilla y León 209 199 1,0517 7,1

09 Cataluña 580 521 1,0770 4,4

10 Comunitat Valenciana 386 369 1,0282 5,2

11 Extremadura 100 85 1,1025 10,8

12 Galicia 241 225 1,0557 6,7

13 Madrid (Comunidad de) 516 524 0,9709 4,4

14 Murcia (Región de) 112 106 1,0541 9,7

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 100 0,5333 10,0

16 País Vasco 185 182 1,0156 7,4

17 La Rioja 100 69 0,3663 12,0

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 6 1,1394 40,8

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 9 0,6996 33,3

Total 4.000 3.713 1,6
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ESTUDIO CIS N.º 3384  

BARÓMETRO DE NOVIEMBRE 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3821 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1224 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 29,4 % y del  
70,6 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 2 al 12 de noviembre de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 686 675 1,0262 3,8

02 Aragón 106 101 1,1069 10,0

03 Asturias (Principado de) 100 86 1,0477 10,8

04 Balears (Illes) 100 106 0,8175 9,7

05 Canarias 172 153 1,1386 8,1

06 Cantabria 100 85 0,6135 10,8

07 Castilla-La Mancha 167 164 1,0138 7,8

08 Castilla y León 209 192 1,1056 7,2

09 Cataluña 580 574 1,0205 4,2

10 Comunitat Valenciana 386 382 1,0152 5,1

11 Extremadura 100 112 0,8410 9,4

12 Galicia 241 222 1,0770 6,7

13 Madrid (Comunidad de) 516 512 1,0319 4,4

14 Murcia (Región de) 112 91 1,2615 10,5

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 95 0,5849 10,3

16 País Vasco 185 179 1,0609 7,5

17 La Rioja 100 72 0,3688 11,8

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 11 0,6132 30,2

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 9 0,6790 33,3

Total 4.000 3.821 1,6



401

ANEXO I.  FICHAS TÉCNICAS  

ESTUDIO CIS N.º 3388

BARÓMETRO DE DICIEMBRE 2022

FICHA TÉCNICA

Ámbito:

Nacional.

Universo:

Población española de ambos sexos de 18 años y más.

Tamaño de la muestra:

Diseñada:	 4000 entrevistas.

Realizada:	 3871 entrevistas.

Afijación:

No proporcional.

Partiendo de una distribución proporcional por comunidades autónomas, se ajusta de forma que todas 
ellas alcancen un mínimo de 100 entrevistas, excepto las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla, que se 
fija un total de 20 entrevistas en cada una de ellas.

Ponderación:

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada comunidad autónoma, para tratar la muestra en su 
conjunto es necesario aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes 
se adjuntan al final de esta ficha técnica.

Para la estimación a nivel de cada autonomía, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para 
cada una de ellas (variable PESOCCAA).

Puntos de muestreo:

1196 municipios y 50 provincias.

Procedimiento de muestreo:

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 20,4 % y del  
79,6 %, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de 
cuotas de sexo y edad.
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas y las dos ciudades autónomas 
con el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2000 habitantes; de 2001 a 10 000; 
de 10 001 a 50 000; de 50 001 a 100 000; de 100 001 a 400 000; de 400 001 a 1 000 000; y más de 1 000 000  
habitantes.

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI).

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 % (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±1,6 % para el 
conjunto de la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Fecha de realización:

Del 1 al 14 de diciembre de 2022.

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%)

Muestra

Código Comunidad Autónoma Diseñada Realizada Ponderación Error (%)

01 Andalucía 686 677 1,0241 3,8

02 Aragón 106 111 0,9808 9,5

03 Asturias (Principado de) 100 94 1,0161 10,3

04 Balears (Illes) 100 86 1,0260 10,8

05 Canarias 172 173 1,0311 7,6

06 Cantabria 100 96 0,5455 10,2

07 Castilla-La Mancha 167 157 1,0898 8,0

08 Castilla y León 209 195 1,0892 7,2

09 Cataluña 580 532 1,1278 4,3

10 Comunitat Valenciana 386 377 1,0402 5,2

11 Extremadura 100 85 1,1437 10,8

12 Galicia 241 236 1,0586 6,5

13 Madrid (Comunidad de) 516 503 1,0529 4,5

14 Murcia (Región de) 112 110 1,0494 9,5

15 Navarra (Comunidad Foral de) 100 96 0,5835 10,2

16 País Vasco 185 188 1,0167 7,3

17 La Rioja 100 100 0,2697 10,0

18 Ceuta (Ciudad autónoma de) 20 20 0,3351 22,4

19 Melilla (Ciudad autónoma de) 20 35 0,1640 16,9

Total 4.000 3.871 1,6



	Z ANEXO II 
PREGUNTAS SELECCIONADAS  

SEGÚN CAPÍTULOS DE TABLAS
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PREGUNTAS SELECCIONADAS 
SEGÚN CAPÍTULOS DE TABLAS

5.	 BARÓMETRO DE ENERO (COVID)

	◗ Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19 (P1)

	◗ Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente (P2)

	◗ Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de COVID-19 (P4A)

	◗ Servicio médico al que acudió la persona entrevistada para consulta por COVID-19 (P4A1)

	◗ Realización de prueba a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19 

(P4A5) 

	◗ Diagnóstico a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19 (P4A6)

	◗ Vacunación de coronavirus COVID-19 (P5)

	◗ Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus (P5A)

6.	 BARÓMETRO DE FEBRERO (COVID. P.G.E.)

	◗ Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de COVID-19 (P4A)

	◗ Realización de prueba de COVID a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de 

COVID-19 (P4A5)

	◗ Diagnóstico de COVID a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19 

(P4A6)

	◗ Vacunación de coronavirus COVID-19 (P5)

	◗ Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus (P5A)

	◗ Grado de conocimiento de los presupuestos Generales del Estado de 2022 (P20)

	◗ Valoración de los presupuestos Generales del Estado para 2022 (P20A)

7.	 BARÓMETRO DE MARZO (RUSIA)

	◗ Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania (P4)

	◗ Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania (P5)

	◗ Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países (P6)
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	◗ Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania (P13)

	◗ Grado de acuerdo con: hay que enviar ayuda humanitaria a los/as ucranianos/as (P13_1)

	◗ Grado de acuerdo con: todos los países europeos, incluida España, deben acoger y ayudar a los/as 

refugiados/as de Ucrania (P13_2)

	◗ Grado de acuerdo con: hay que presionar internacionalmente para que Putin retire el ejército ruso 

de Ucrania (P13_3)

	◗ Grado de acuerdo con: hay que imponer a Rusia y a Putin todo tipo de sanciones económicas para 

que se retiren de Ucrania (P13_4)

	◗ Grado de acuerdo con: la OTAN tiene que proporcionar a Ucrania material militar, armas o munición, 

para que pueda defenderse (P13_5)

	◗ Grado de acuerdo con: Ucrania tiene derecho a entrar en la OTAN, si así lo decide libremente su 

gobierno y su población (P13_6)

	◗ Grado de acuerdo con: debería darse la posibilidad de que Ucrania entre en la UE si así lo solicita 

(P13_7)

	◗ Grado de acuerdo con: si Rusia no se retira de Ucrania, la OTAN debería intervenir militarmente en 

ayuda de Ucrania (P13_8)

8.	 BARÓMETRO DE ABRIL (RUSIA)

	◗ Grado de acuerdo con la posición de algunas instituciones ante la invasión rusa de Ucrania (P7)

	◗ Grado de acuerdo con la posición del gobierno español ante la invasión rusa de Ucrania (P7_1)

	◗ Grado de acuerdo con la posición de la Unión Europea ante la invasión rusa de Ucrania (P7_2)

	◗ Grado de acuerdo con la posición de la OTAN ante la invasión rusa de Ucrania (P7_3)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación económica y los precios de 

algunos productos (P8)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación económica de los/as españoles/

as (P8_1)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del precio de los carburantes 

(P8_2)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del precio y suministro de 

productos agrícolas (P8_3)
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9.	 BARÓMETRO DE MAYO (RUSIA) 

	◗ Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19 (P1)

	◗ Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente (P2)

	◗ Opinión sobre la situación generada por el coronavirus en España (P3)

	◗ Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania (P4)

	◗ Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania (P5)

	◗ Autopercepción de la persona entrevistada como optimista o pesimista (P22)

10.	BARÓMETRO DE JUNIO (PRECAUCIONES POST COVID)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos (totales) (P22) 

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: abrir una 

puerta con la mano fuera de su domicilio (P22_1)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: utilizar un 

cajero automático (P22_2)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: utilizar un 

cajero de expedición de billetes de transporte público (metro, autobús...) (P22_3)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: tocar 

productos en el supermercado (P22_4)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: utilizar 

monedas y billetes para realizar las compras (P22_5)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: sujetarse 

con la mano a la barra de un transporte público (metro, autobús...) (P22_6)

11.	 BARÓMETRO DE JULIO (RUSIA. UCRANIA. OTAN)

	◗ Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países (P5)

	◗ Grado de acuerdo con priorizar el ingreso de Ucrania en la Unión Europea (P8)

	◗ Valoración de la pertenencia de España a la OTAN (P9)

	◗ Grado de acuerdo con la participación de España en misiones internacionales de paz (P9A)

	◗ Conocimiento de la celebración en Madrid de la cumbre de la OTAN en junio de 2022 (P10)

	◗ Grado de interés en las noticias sobre la cumbre de la OTAN celebrada en Madrid en junio de 2022 

(P10A)
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12.	BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE (CAMBIO CLIMÁTICO)

	◗ Creencia en la existencia del cambio climático (P6)

	◗ Grado de preocupación por el cambio climático (P6A)

	◗ Opinión sobre la necesidad de que el gobierno adopte medidas para prevenir el cambio climático 

(P7)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático (totales) (P8)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar el aire acondicionado a 

una temperatura no inferior a 27 grados en edificios públicos y centros comerciales (P8_1)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: establecer premios y bonificaciones 

para las industrias y empresas que reduzcan su consumo energético (P8_2)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar la calefacción a una 

temperatura no superior a 19 grados en edificios públicos y centros comerciales (P8_3)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: incentivar el uso del transporte 

público (P8_4)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar la circulación de coches 

no eléctricos en días determinados en ciudades (P8_5)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: restringir la calefacción a 

determinadas zonas de los edificios públicos y centros comerciales (P8_6)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: incrementar los subsidios 

destinados a empresas para mejorar la eficiencia energética (P8_7)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: incrementar los subsidios 

destinados a hogares para mejorar la eficiencia energética (cambio de electrodomésticos, mejoras 

del aislamiento térmico, etc.) (P8_8)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: reducir la velocidad en carretera 

a los vehículos para consumir menos carburante (P8_9)

13.	BARÓMETRO DE OCTUBRE (IMPUESTOS)

	◗ Grado de acuerdo con que en todas las comunidades autónomas se paguen los mismos impuestos (P5)

	◗ Grado de acuerdo con que paguen más impuestos los/as que más riqueza tienen (P6)

	◗ Grado de acuerdo con que las reglas fiscales sean comunes en todos los países de la Unión Europea 

(P7)



409

ANEXO II. PREGUNTAS SELECCIONADAS SEGÚN CAPÍTULOS DE TABLAS  

14.	BARÓMETRO DE NOVIEMBRE (GASTO PÚBLICO)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en algunos capitulos de gasto (P6)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en protección del medio ambiente (P6_1)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en sanidad (P6_2)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en seguridad ciudadana (P6_3)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en educación (P6_4)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en arte y cultura (P6_8)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en Fuerzas Armadas y Defensa (P6_5)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en pensiones (P6_6)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en protección al desempleo (P6_7)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en obras públicas (P6_9)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en investigación y ciencia (P6_10)

15.	BARÓMETRO DE DICIEMBRE (ACTIVIDADES EN NAVIDAD. UBICACIÓN DE PARTIDOS)

	◗ Actividades en el periodo navideño (Sí la realiza) (P4_1 a P4_12)

	◗ Ubicación personal de partidos políticos en una escala de 1 a 10 Valoración media (P15)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PSOE (P15_1)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PP (P15_2)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Unidas Podemos (P15_3)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: VOX (P15_4)

16.	OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL 

	◗ Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios públicos (totales) (P6)

	◗ Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios públicos (Muy + Bastante 

satisfactoriamente) (P6_1 a P6_9)

	◗ Funcionalidad de los impuestos (P7)

	◗ Percepción personal de las contraprestaciones que recibe la sociedad por el pago al Estado y las 

Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones (P10)
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	◗ Valoración de las contraprestaciones que se reciben personal y familiarmente por el pago a las 

Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones (P11)

	◗ Percepción personal de la presión fiscal sobre los/as contribuyentes en España (P12)

	◗ Percepción personal del grado de fraude fiscal que existe en España (P18)

	◗ Percepción personal de justicia en el cobro de los impuestos (P15)



	Z ANEXO III 
ÍNDICE DE TABLAS Y GRÁFICOS 

ANUARIO 2022 (BARÓMETROS)
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ÍNDICE DE TABLAS Y GRÁFICOS 
ANUARIO 2022 (BARÓMETROS)

1.	 PERCEPCIONES SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA Y POLÍTICA

	◗ Valoración de la situación económica general de España

	x Serie anual y representación gráfica (enero a diciembre) (Tabla SIT1 y Gráfico SIT1)

	◗ Valoración de la situación económica personal

	x Serie anual y representación gráfica (enero a diciembre) (Tabla SIT2 y Gráfico SIT2)

	◗ Problemas principales que existen actualmente en España

	x Serie anual y representación gráfica (enero a diciembre) (Tabla SIT3 y Gráfico SIT3)

2.	 VALORACIÓN DEL GOBIERNO Y LA OPOSICIÓN

	◗ Conocimiento y escala de valoración (0-10) de los/as ministros/as del Gobierno del PSOE 

	x Serie (enero, abril, julio, octubre) (Tabla POL1)

	◗ Conocimiento y escala de valoración (0-10) de líderes políticos nacionales 

	x Serie (enero, abril, julio, octubre) y representación gráfica (Tabla POL2 y Gráfico POL2)

	◗ Grado de confianza en el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez 

	x Serie y representación gráfica (enero a diciembre)  (Tabla POL3 y Gráfico POL3)

	◗ Grado de confianza en el líder de la oposición, Alberto Núñez Feijóo

	x Serie y representación gráfica (abril a diciembre) (Tabla POL4 y Gráfico POL4)

	◗ Grado de confianza en el presidente del Gobierno (cruces por variables sociodemográficas y 

políticas), Pedro Sánchez 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (enero) (Tabla POL5)

	x Cruces por ideología, recuerdo de voto y religión (enero) (Tabla POL6)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (abril) (Tabla POL7)

	x Cruces por ideología, recuerdo de voto y religión (abril) (Tabla POL8)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (octubre) (Tabla POL9)

	x Cruces por ideología, recuerdo de voto y religión (octubre) (Tabla POL10)

	◗ Grado de confianza en el líder de la oposición (cruces por variables sociodemográficas y políticas), 

Alberto Núñez Feijóo

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (abril) (Tabla POL11)

	x Cruces por ideología, recuerdo de voto y religión (abril) (Tabla POL12)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (octubre) (Tabla POL13)

	x Cruces por ideología, recuerdo de voto y religión (octubre) (Tabla POL14)
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3.	 PREOCUPACIÓN POR LA CRISIS DEL CORONAVIRUS Y SUS EFECTOS

	◗ Grado de preocupación por la crisis del coronavirus

	x Serie anual y representación gráfica (enero a diciembre) (Tabla COV1 y Gráfico COV1)

	◗ Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente

	x Serie anual y representación gráfica (enero a septiembre) (Tabla COV2 y Gráfico COV2)

4.	 SERIES SOBRE LA INVASIÓN DE RUSIA A UCRANIA

	◗ Grado de preocupación por la invasión de Rusia a Ucrania

	x Serie anual y representación gráfica (marzo a diciembre) (Tabla RUS1 y Gráfico RUS1)

	◗ Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países

	x Serie anual y representación gráfica (marzo a septiembre) (Tabla RUS2 y Gráfico RUS2)

	◗ Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania

	x Serie anual y representación gráfica (marzo a junio) (Tabla RUS3 y Gráfico RUS3)

5.	 BARÓMETRO DE ENERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN)

	◗ Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E1) 

	x Representación gráfica (Gráfico E1)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión  (Tabla E2) 

	x Representación gráfica (Gráfico E2)

	◗ Efectos de la crisis del COVID-19 que más preocupan personalmente 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E3) 

	x Representación gráfica (Gráfico E3)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla E4) 

	x Representación gráfica (Gráfico E4)

	◗ Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E5) 

	x Representación gráfica (Gráfico E5)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla E6) 

	x Representación gráfica (Gráfico E6)

	◗ Servicio médico al que acudió la persona entrevistada para consulta por COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E7) 

	x Representación gráfica (Gráficos E7 (1) y E7 (2)) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla E8) 

	x Representación gráfica (Gráficos E8 (1) y E8 (2))
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	◗ Realización de prueba a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E9) 

	x Representación gráfica por sexo, edad y situación laboral (Gráfico E9)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla E10) 

	x Representación gráfica por clase social subjetiva e ideología (Gráfico E10)

	◗ Diagnóstico a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E11) 

	x Representación gráfica por sexo, edad y situación laboral (Gráfico E11)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla E12) 

	x Representación gráfica  por clase social subjetiva e ideología (Gráfico E12)

	◗ Vacunación de coronavirus COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E13) 

	x Representación gráfica por sexo, edad y situación laboral (Gráfico E13)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla E14) 

	x Representación gráfica por clase social subjetiva, ideología y recuerdo de voto (Gráfico E14)

	◗ Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla E15) 

	x Representación gráfica por sexo, edad y situación laboral (Gráfico E15)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla E16) 

	x Representación gráfica por clase social subjetiva y recuerdo de voto (Gráfico E16)

6.	 BARÓMETRO DE FEBRERO (COVID, DIAGNÓSTICO, VACUNACIÓN. Presupuestos 
Generales del Estado) 

	◗ Contacto con los servicios sanitarios por pensar que se tienen síntomas de COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla F1) 

	x Representación gráfica (Gráfico F1)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla F2) 

	x Representación gráfica (Gráfico F2)

	◗ Realización de prueba de COVID a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de 

COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla F3) 

	x Representación gráfica (Gráfico F3)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla F4) 

	x Representación gráfica (Gráfico F4)

	◗ Diagnóstico de COVID a quienes acudieron a los servicios sanitarios por síntomas de COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla F5) 

	x Representación gráfica (Gráfico F5)



416

  ANUARIO CIS 2022 ANEXO III. ÍNDICE DE TABLAS Y GRÁFICOS ANUARIO 2022 (BARÓMETROS)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla F6) 

	x Representación gráfica (Gráfico F6)

	◗ Vacunación de coronavirus COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla F7) 

	x Representación gráfica (Gráfico F7)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla F8) 

	x Representación gráfica (Gráfico F8)

	◗ Número de dosis recibidas de la vacuna de coronavirus 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla F9) 

	x Representación gráfica (Gráfico F9)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla F10) 

	x Representación gráfica (Gráfico F10)

	◗ Grado de conocimiento de los presupuestos Generales del Estado de 2022 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla F11) 

	x Representación gráfica (Gráfico F11)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla F12) 

	x Representación gráfica (Gráfico F12)

	◗ Valoración de los presupuestos Generales del Estado para 2022 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla F13) 

	x Representación gráfica (Gráfico F13)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla F14) 

	x Representación gráfica (Gráfico F14)

7.	 BARÓMETRO DE MARZO (OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN MILITAR DE RUSIA A 
UCRANIA)

	◗ Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M1) 

	x Representación gráfica (Gráfico M1) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M2) 

	x Representación gráfica (Gráfico M2) 

	◗ Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M3) 

	x Representación gráfica (Gráfico M3)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M4) 

	x Representación gráfica  (Gráfico M4) 

	◗ Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países del Este 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M5) 

	x Representación gráfica por sexo, edad y situación laboral (Gráfico M5)
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	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M6) 

	x Representación gráfica (Gráfico M6) 

	◗ Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania 

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla M7 y Gráfico M7) 

	◗ Grado de acuerdo con: hay que enviar ayuda humanitaria a los/as ucranianos/as 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M8) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M9)

	◗ Grado de acuerdo con: todos los países europeos, incluida España, deben acoger y ayudar a los/

as refugiados/as de Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M10) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M11) 

	◗ Grado de acuerdo con: hay que presionar internacionalmente para que Putin retire el ejército ruso 

de Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M12) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M13) 

	◗ Grado de acuerdo con: hay que imponer a Rusia y a Putin todo tipo de sanciones económicas para 

que se retiren de Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M14) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M15) 

	◗ Grado de acuerdo con: la OTAN tiene que proporcionar a Ucrania material militar, armas o munición, 

para que pueda defenderse 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M16) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M17) 

	◗ Grado de acuerdo con: Ucrania tiene derecho a entrar en la OTAN, si así lo decide libremente su 

gobierno y su población 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M18) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M19) 

	◗ Grado de acuerdo con: debería darse la posibilidad de que Ucrania entre en la UE si así lo solicita 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M20) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M21) 

	◗ Grado de acuerdo con: si Rusia no se retira de Ucrania, la OTAN debería intervenir militarmente en 

ayuda de Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M22) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M23)
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	◗ Grado de acuerdo con frases sobre la invasión de Rusia a Ucrania (Muy de acuerdo)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla M24) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla M25)

8.	 BARÓMETRO DE ABRIL (POSICIÓN DE LAS INSTITUCIONES E INFLUENCIA DE LA 
INVASIÓN DE RUSIA)

	◗ Grado de acuerdo con la posición de algunas instituciones ante la invasión rusa de Ucrania 

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla A1 y Gráfico A1)

	◗ Grado de acuerdo con la posición del gobierno español ante la invasión rusa de Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A2) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A3)

	◗ Grado de acuerdo con la posición de la Unión Europea ante la invasión rusa de Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A4) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A5)

	◗ Grado de acuerdo con la posición de la OTAN ante la invasión rusa de Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A6)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A7)

	◗ Grado de acuerdo con la posición de algunas instituciones ante la invasión rusa de Ucrania (Muy + 

Bastante de acuerdo)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A8)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A9)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación económica y los precios de 

algunos productos 

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla A10 y Gráfico A10)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación económica de los/as españoles/as 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A11) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A12)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del precio de los carburantes 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A13) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A14)

	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la evolución del precio y suministro de 

productos agrícolas 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A15) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A16)
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	◗ Grado de influencia de la invasión rusa de Ucrania en la situación económica y los precios de 

algunos productos (Mucha influencia)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla A17) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla A18)

9.	 BARÓMETRO DE MAYO (OPINIONES SOBRE EL COVID. INVASIÓN DE RUSIA A UCRANIA) 

	◗ Grado de preocupación ante la situación del coronavirus COVID-19 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla MA1) 

	x Representación gráfica (Gráfico MA1)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla MA2)

	x Representación gráfica (Gráfico MA2)

	◗ Efectos de la crisis de la COVID-19 que más preocupan personalmente 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla MA3) 

	x Representación gráfica (Gráfico MA3)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla MA4)

	x Representación gráfica (Gráfico MA4)

	◗ Opinión sobre la situación generada por el coronavirus en España 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla MA5) 

	x Representación gráfica (Gráfico MA5)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla MA6)

	x Representación gráfica (Gráfico MA6)

	◗ Grado de conocimiento de la invasión militar de Rusia a Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla MA7) 

	x Representación gráfica (Gráfico MA7)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla MA8)

	x Representación gráfica (Gráfico MA8)

	◗ Grado de preocupación por la invasión militar de Rusia a Ucrania 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla MA9) 

	x Representación gráfica (Gráfico MA9)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla MA10)

	x Representación gráfica (Gráfico MA10)

	◗ Autopercepción de la persona entrevistada como optimista o pesimista 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla MA11) 

	x Representación gráfica (Gráfico MA11)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla MA12)

	x Representación gráfica (Gráfico MA12)
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10.	BARÓMETRO DE JUNIO (PRECAUCIONES POST COVID)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos (totales) 

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla JUN1 y Gráfico JUN1)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: abrir una 

puerta con la mano fuera de su domicilio 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUN2) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUN3)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: utilizar un 

cajero automático 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUN4) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUN5)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: utilizar un 

cajero de expedición de billetes de transporte público (metro, autobús...) 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUN6) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUN7)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: tocar 

productos en el supermercado 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUN8) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUN9)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: utilizar 

monedas y billetes para realizar las compras 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUN10) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUN11)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos: sujetarse 

con la mano a la barra de un transporte público (metro, autobús...) 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUN12) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUN13)

	◗ Toma de precauciones en distintas situaciones de contacto físico con objetos cotidianos (“Lo hago 

sin problemas”)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUN14) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUN15)

11.	 BARÓMETRO DE JULIO (OPINIONES SOBRE LA INVASIÓN DE RUSIA A UCRANIA. 
CUMBRE DE LA OTAN) 

	◗ Opinión sobre la posibilidad de invasión de Rusia a otros países del Este 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUL1) 

	x Representación gráfica (Gráfico JUL1)
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	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUL2)

	x Representación gráfica (Gráfico JUL2)

	◗ Grado de acuerdo con priorizar el ingreso de Ucrania en la Unión Europea 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUL3) 

	x Representación gráfica (Gráfico JUL3)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUL4)

	x Representación gráfica (Gráfico JUL4)

	◗ Valoración de la pertenencia de España a la OTAN 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUL5) 

	x Representación gráfica (Gráfico JUL5)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUL6)

	x Representación gráfica (Gráfico JUL6)

	◗ Grado de acuerdo con la participación de España en misiones internacionales de paz 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUL7) 

	x Representación gráfica (Gráfico JUL7)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUL8)

	x Representación gráfica (Gráfico JUL8)

	◗ Conocimiento de la celebración en Madrid de la cumbre de la OTAN en junio de 2022 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUL9) 

	x Representación gráfica (Gráfico JUL9)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUL10)

	x Representación gráfica (Gráfico JUL10)

	◗ Grado de interés en las noticias sobre la cumbre de la OTAN celebrada en Madrid en junio de 2022 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla JUL11) 

	x Representación gráfica (Gráfico JUL11)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla JUL12)

	x Representación gráfica (Gráfico JUL12)

12.	BARÓMETRO DE SEPTIEMBRE (OPINIONES SOBRE EL CAMBIO CLIMÁTICO Y POSIBLES 
MEDIDAS) 

	◗ Creencia en la existencia del cambio climático

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S1) 

	x Representación gráfica (Gráfico S1)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S2)

	x Representación gráfica (Gráfico S2)

	◗ Grado de preocupación por el cambio climático 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S3) 

	x Representación gráfica (Gráfico S3)
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	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S4)

	x Representación gráfica (Gráfico S4) 

	◗ Opinión sobre la necesidad de que el gobierno adopte medidas para prevenir el cambio climático 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S5) 

	x Representación gráfica  (Gráfico S5) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S6)

	x Representación gráfica (Gráfico S6) 

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático (totales) 

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla S7 y Gráfico S7)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar el aire acondicionado a 

una temperatura no inferior a 27 grados en edificios públicos y centros comerciales 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S8) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S9)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: establecer premios y bonificaciones 

para las industrias y empresas que reduzcan su consumo energético

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S10) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S11)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar la calefacción a una 

temperatura no superior a 19 grados en edificios públicos y centros comerciales 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S12) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S13)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: incentivar el uso del transporte 

público

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S14) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S15)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: limitar la circulación de coches 

no eléctricos en días determinados en ciudades 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S16) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S17)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: restringir la calefacción a 

determinadas zonas de los edificios públicos y centros comerciales

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S18) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S19)
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	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: incrementar los subsidios 

destinados a empresas para mejorar la eficiencia energética 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S20) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S21)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: incrementar los subsidios 

destinados a hogares para mejorar la eficiencia energética (cambio de electrodomésticos, mejoras 

del aislamiento térmico, etc.) 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S22) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S23)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático: reducir la velocidad en carretera 

a los vehículos para consumir menos carburante 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S24) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla S25)

	◗ Grado de acuerdo con medidas para combatir el cambio climático (Muy de acuerdo)

	x Cruces por sexo, edad y estado civil (Tabla S26)

	x Cruces por nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla S27)

	x Cruces por clase social subjetiva e ideología (Tabla S28)

	x Cruces por recuerdo de voto y religión (Tabla S29)

13.	BARÓMETRO DE OCTUBRE (OPINIONES SOBRE IMPUESTOS) 

	◗ Grado de acuerdo con que en todas las comunidades autónomas se paguen los mismos impuestos 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla O1) 

	x Representación gráfica  (Gráfico O1)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla O2)

	x Representación gráfica (Gráfico O2) 

	◗ Grado de acuerdo con que paguen más impuestos los/as que más riqueza tienen 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla O3) 

	x Representación gráfica  (Gráfico O3)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla O4)

	x Representación gráfica (Gráfico O4)

	◗ Grado de acuerdo con que las reglas fiscales sean comunes en todos los países de la Unión Europea 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla O5) 

	x Representación gráfica (Gráfico O5)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla O6)

	x Representación gráfica (Gráfico O6) 
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14.	BARÓMETRO DE NOVIEMBRE (PREFERENCIAS EN EL GASTO PÚBLICO) 

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en algunos capitulos de gasto 

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla N1 y Gráfico N1)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en protección del medio ambiente 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N2) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N3)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en sanidad 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N4) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N5)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en seguridad ciudadana 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N6) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N7)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en educación 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N8) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N9)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en arte y cultura 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N10) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N11)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en Fuerzas Armadas y Defensa 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N12) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N13)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en pensiones 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N14) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N15)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en protección al desempleo 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N16) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N17)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en obras públicas 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N18) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N19)

	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en investigación y ciencia 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N20) 

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N21)
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	◗ Preferencia en cantidad de gasto público en algunos capítulos de gasto (“Gastar mucho más que 

ahora”)

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla N22)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla N23)

15.	BARÓMETRO DE DICIEMBRE (ACTIVIDADES EN NAVIDAD. UBICACIÓN DE PARTIDOS)

	◗ Actividades en el periodo navideño (totales)

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla D1 y Gráfico D1)

	◗ Actividades en el periodo navideño (Sí la realiza)

	x Cruces por sexo, edad y estado civil (Tabla D2)

	x Cruces por nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla D3) 

	x Cruces por clase social subjetiva e ideología (Tabla D4) 

	x Cruces por recuerdo de voto y religión (Tabla D5)

	◗ Ubicación personal de partidos políticos en una escala de 1 a 10 Valoración media

	x Media por partido político y representación gráfica (Tabla D6 y Gráfico D6)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PSOE

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla D7) 

	x Representación gráfica (Gráfico D7)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla D8)

	x Representación gráfica (Gráfico D8)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: PP 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla D9) 

	x Representación gráfica (Gráfico D9)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla D10)

	x Representación gráfica (Gráfico D10)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: Unidas Podemos 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla D11) 

	x Representación gráfica  por sexo, edad y nivel de estudios (Gráfico D11)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla D12)

	x Representación gráfica por clase social subjetiva, ideología y recuerdo de voto (Gráfico D12)

	◗ Ubicación personal de los partidos políticos en una escala de 1 a 10: VOX

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla D13) 

	x Representación gráfica (Gráfico D13)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla D14)

	x Representación gráfica (Gráfico D14)
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16.	OPINIÓN PÚBLICA Y POLÍTICA FISCAL 

	◗ Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios públicos (totales)

	x Frecuencias totales y representación gráfica (Tabla FIS1 y Gráfico FIS1)

	◗ Grado de satisfacción con el funcionamiento de distintos servicios públicos (Muy + Bastante 

satisfactoriamente) 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat  (Tabla FIS2)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla FIS3) 

	◗ Funcionalidad de los impuestos

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla FIS4)

	x Representación gráfica (Gráfico FIS4)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla FIS5)

	x Representación gráfica (Gráficos FIS5)

	◗ Percepción personal de las contraprestaciones que recibe la sociedad por el pago al Estado y las 

Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla FIS6)

	x Representación gráfica por sexo, edad y situación laboral (Gráfico FIS6)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla FIS7)

	x Representación gráfica (Gráfico FIS7)

	◗ Valoración de las contraprestaciones que se reciben personal y familiarmente por el pago a las 

Administraciones públicas de los impuestos y cotizaciones 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla FIS8)

	x Representación gráfica (Gráficos FIS8)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla FIS9) 

	x Representación gráfica (Gráfico FIS9)

	◗ Percepción personal de la presión fiscal sobre los/as contribuyentes en España

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla FIS10)

	x Representación gráfica (Gráfico FIS10)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla FIS11)

	x Representación gráfica (Grafico FIS11) 

	◗ Percepción personal del grado de fraude fiscal que existe en España 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat (Tabla FIS12)

	x Representación gráfica (Gráficos FIS12)

	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla FIS13)

	x Representación gráfica (Gráfico FIS13)

	◗ Percepción personal de justicia en el cobro de los impuestos 

	x Cruces por sexo, edad, estado civil, nivel de estudios, situación laboral y hábitat  (Tabla FIS14)

	x Representación gráfica (Gráfico FIS14)
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	x Cruces por clase social subjetiva, ideología, recuerdo de voto y religión (Tabla FIS15)

	x Representación gráfica (Gráfico FIS15)
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